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１．市民向け調査（自由記述）

問 15 大網白里市で生活していくうえで、特に改善してほしいことはありますか。あてはまるものを

選んで番号に○印をつけてください。 （最大３つ）

No. 「その他」の詳細

1 水道料金が高い。水質が心配（瑞穂地区・40歳代・男性）

2 治水、偏ったコミュニティバスの運行（瑞穂地区・50 歳代・男性）

3
バスケットができる公園と岩盤浴ができる施設が欲しい。（白里地

区・30 歳代・男性）

4

家の前の意味の無いガードレールの撤去、これがあると車を入れに

くい。駅前の車椅子用スペースに健常者が我が物の顔で停車してる

のでなんとかしてもらいたい（大網地区・40歳代・男性）

5 道路整備（増穂地区・60歳代・女性）

6

市役所からのスピーカーによる放送。全くもって不要。特に火災のサ

イレンは音が悪く、心臓に悪いと前に伝えたが変更する気なしの市。

隣町の火事をあのサイレンで聞かされて死ぬ思い。たとえ隣の家の

火災でもサイレンは不要。近所の火事ならサイレンなくてもわかる。

東京ではそんなサイレンや放送なくてもみんな普通に暮らしてる。

不要どころかサイレンのしゅるいも変えれない市なんて移住して失

敗。人生地獄。友人にも最悪な市で住みにくいと伝えてます。絶対に

移住しないほうが良い市です。人生返して欲しい。（山辺地区・50 歳

代・男性）

7 台風等で大雨が降った際の駅周辺の浸水（瑞穂地区・40 歳代・男性）

8 ゲームセンターなどの娯楽施設（増穂地区・40 歳代・男性）

9 上下水道と都市ガスの普及（増穂地区・70 歳以上・男性）

10 銀行が遠い（白里地区・30 歳代・女性）

11
駅前の活性化。カラオケやカフェなど増やしてほしい。（瑞穂地区・

30 歳代・女性）
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No. 「その他」の詳細

12
住民間の調整ができるように自治会を育ててほしい。（増穂地区・70

歳以上・女性）

13 文化レベルの向上（増穂地区・40 歳代・女性）

14
ゴミ捨て場(カラスが荒らすから、どうにかしてほしい)（大網地区・

50 歳代・男性）

15 特にない（増穂地区・40歳代・男性）

16
市議会議員に嫌いな奴が当選し続ける限り大網白里市には住みたく

ない。近いうちに転出を検討している。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

17 大雨時に水没する箇所が多すぎる（増穂地区・40 歳代・女性）

18
子供から大人まで遊べる施設。○自然を利用したアスレチック○カ

ラオケ○大型ゲームセンター等（山辺地区・30 歳代・女性）

19 障がい者の就労や趣味の施設（瑞穂地区・50歳代・女性）

20 道が狭くて困る（増穂地区・20歳代・女性）

21 水道代が高すぎる（増穂地区・40 歳代・女性）

22 暴走族の排除、治安が最悪である（山辺地区・40 歳代・男性）

23 駅トイレ、バスの便（瑞穂地区・60 歳代・男性）

24 公園、駅にトイレを完備してほしい（瑞穂地区・60歳代・男性）

25 計画的な商業施設の環境（大網地区・70 歳以上・女性）

26

駅に通じる道が広くなり安全で便利になりとても良かった。でも標

識がついていなく、どこを曲がったら大網駅なのか、知らない人は通

りすぎてしまう。りっぱな標識を皆がわかるよう設置してもらいた

い。あるなしで大網が立派に変わっている事を認識できる気がする。

よろしくお願いします。（山辺地区・70 歳以上・女性）

27
民間で出来る事は業務委託し活性化を図る。（瑞穂地区・70 歳以上・

男性）

28
落葉がベランダに飛んでくる。水災害時対応。防災無線。（瑞穂地区・

60 歳代・女性）

29 災害対策（瑞穂地区・70歳以上・女性）
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No. 「その他」の詳細

30 防災対策（福岡地区・60歳代・男性）

31 駅前ロータリーの整備（瑞穂地区・50歳代・男性）

32 下水、水捌け（白里地区・60 歳代・男性）

33

空家・空地の改善 特に空地の草が生い茂り、市役所へ相談に行きま

したが 2年たっても何の連絡もなく、見るに見かねてまわりの方、

我が家で草刈りをしました。色々な虫・ハチ等で子供達にも危害が及

び心配しています。（増穂地区・70 歳以上・女性）

34 災害時やその後の早い対応（白里地区・60 歳代・女性）

35

消防団員がみな40・50歳になっているので解散した方がいいと思う。

解散した後、市役所若手職員で火災時出動するというのはどうか？

（白里地区・70 歳以上・男性）

36 下水道の整備（増穂地区・70 歳以上・女性）

37 永田駅のトイレ問題（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

38 街の人口減少（大網地区・50 歳代・男性）

39 企業誘致の取組み（瑞穂地区・50 歳代・男性）

40 水害対策（大雨が降る度に不安になる）（山辺地区・70 歳以上・男性）

41

水害対策（排水路の整備。現状、大雨のたびにあふれている。年々ひ

どくなるばかり。）。住んでから 50 年以上経っているが、まったく改

善されていない。放置されている地域もあります。（大網地区・70 歳

以上・女性）

42 津波対策、高齢者などの避難誘導（白里地区・70 歳以上・男性）

43 水道料金（大網地区・60歳代・男性）

44 下水道の増進（増穂地区・60 歳代・男性）

45 下水の整備（大網地区・60 歳代・女性）

46 金谷川の冠水対応について（山辺地区・70 歳以上・男性）

47
雨天でも親子で体を動かせる場所がほしい。産婦人科がないのが残

念。（大網地区・50 歳代・女性）
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No. 「その他」の詳細

48 図書館 本が古い 蔵書に魅力がない（大網地区・40 歳代・女性）

49 特になし 現状にほぼ満足（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

50 水害対策（瑞穂地区・70歳以上・男性）

51 下水道を普及して頂きたい（大網地区・60 歳代・男性）

52 全部（瑞穂地区・50 歳代・男性）

53

市 何もできない、収入がない 見本は多数あり 流山市、印西市、

近くては南房総市、いすみ市 元気な市（大網地区・70 歳以上・男

性）

54 特にないと思う（大網地区・50歳代・女性）

55
コンサートホール、映画館、大きい図書館などの文化施設の充実（瑞

穂地区・60歳代・女性）

56
生活のためのインフラがまったく整備されていない（福岡地区・20

歳代・男性）

57 排水設備の充実（瑞穂地区・70歳以上・女性）

58 大網駅前の開発と整備（白里地区・70歳以上・男性）

59
みずほ台から大網中学校、駅、市役所までのバス路線を作ってほしい

（瑞穂地区・30 歳代・女性）

60
雨水排水の整備、私道の補助、残土等の取り締まり（増穂地区・70 歳

以上・男性）
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問 19 大網白里市が掲げる将来像の実現に向けて「優先的に取り組んでもらいたいこと」や、大網白

里市で生活するうえで「特に重要だと思うもの」について、問 16 の①～㊻の中から選んで、番号をご

記入ください。また、選んだ理由や、項目に関して改善するべきと思うことなどがありましたらご記入

ください。 （最大３つ）

No. 項目 理由

1 １.健康づくり

長生きする人が増えている。健康な体で長生きしてほしい

ので充実した事業をお願いしたい。（瑞穂地区・70 歳以上・

男性）

2 １.健康づくり

  前期 高齢者になり健康寿命を延ばすための健康づくり

に取り組みについて知りたい。（増穂地区・70歳以上・女

性）

3 １.健康づくり
自然を活かした活動をイベント等で集客する（瑞穂地区・

40 歳代・男性）

4 １.健康づくり
健康に長生きすることが重要だから（大網地区・50 歳代・

女性）

5 １.健康づくり
健康診断の機会を増やして欲しい。（大網地区・60 歳代・

男性）

6 １.健康づくり
がん検診や予防接種の無料化に取り組んでほしいから。

（増穂地区・50 歳代・男性）

7 １.健康づくり
健康なら医療機関にかからずに済む（大網地区・50 歳代・

女性）

8 １.健康づくり 市民プールが欲しい（瑞穂地区・40 歳代・男性）

9 １.健康づくり
2年に 1回のがん検診を毎年実施してほしい（大網地区・

70 歳以上・女性）

10 １.健康づくり
病気にならない様に個人が努力する事（山辺地区・70 歳以

上・男性）

11 １.健康づくり

高齢化率が高くても健康な高齢者が多ければ介護支援と

いった分野への負担は下げることが出来る

その為に健康づくり事業の拡大、検診、予防接種等の実施、

補助金支援を充実させることが重要だと思う（福岡地区・

70 歳以上・女性）

12 １.健康づくり

健康診断をもうちょっと力を入れてほしいです

20 代 30 代に積極的に取り組んでほしいです（白里地区・

30 歳代・女性）
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No. 項目 理由

13 １.健康づくり

毎年健康診断(特定検診)やがん検診を受診しています。ま

た市のスポーツ教室にも参加しています。これからも市民

が参加し易い健康づくりを推進していってほしい。

高齢になるにつれて免許返納者が増えてきてスポーツ教

室に通うことが困難になる。健康づくりの一環として検診

や運動継続のためのコミュニティバスの増便等を図って

いってはどうか。

健康づくりで病人を出さない町の取組みを。（瑞穂地区・

70 歳以上・男性）

14 １.健康づくり

公共的な乗物をもっと増やして車で病院に行く人の負担

をもっとへらしても良いのかと。

他に終活への簡単な意識付けとかもあってもいいのでは。

年金と抱き合わせて考える方が良いかも。

老人大学とかそういう場を作っては？（瑞穂地区・60 歳

代・女性）

15 １.健康づくり
健診の充実

ワクチン接種等の助成金など（大網地区・50 歳代・女性）

16 １.健康づくり
健康づくり予防に努めていきたい（増穂地区・40 歳代・女

性）

17 １.健康づくり
トータルの健康診断を実施していただきたい。医療機関で

しか行っていない。（大網地区・40 歳代・女性）

18 １.健康づくり

個人的にも健康でいたいですし、税金の節約という面で

も、市民の健康度は高いほうが良いと思います。（増穂地

区・70 歳以上・女性）

19 １.健康づくり
予防医療を推進・広め、医療費の行政負担分を減らしてい

く。（瑞穂地区・30 歳代・男性）

20 １.健康づくり
健康診断の範囲を増やして欲しい。（大網地区・60 歳代・

男性）

21 １.健康づくり

高齢化が進んでいく中で、健康づくりに力を入れ医師にか

かることを少なくしていきたい（瑞穂地区・70 歳以上・女

性）

22 １.健康づくり

健康づくり、肥満予防、食事の改善等を推進し、皆が病院

に行かなくても済むような未来を目指す。（白里地区・30

歳代・男性）

23 １.健康づくり

若い人も必要な健診があれば定期的にお知らせしてほし

いし、具体的にどこでできるのかまで教えてほしいと思い

ます（大網地区・20 歳代・女性）
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No. 項目 理由

24 １.健康づくり
３大成人病の予防の為の検診を希望する。（大網地区・60

歳代・男性）

25 １.健康づくり
自営業だと自分で健康診断を受診するので市のやつがあ

ると嬉しい（瑞穂地区・30 歳代・男性）

26 ２.医療体制

市単体で病院を持たず、地域連携によるスケールメリット

を活かした方がよいのではないか。具体的には、大網病院

を廃止し、東千葉メディカルセンターに依存するなど。（大

網地区・50 歳代・女性）

27 ２.医療体制

・院内設備の老朽化への対応。

・個人の偏見なく適切な｢治療｣を受けられるように。医師

や看護師には金やモノではなく扱っているのが人間だと

いうことを忘れないで欲しい。

・事務と看護師の間での連絡ミスや誤認の改善。

・婦人科をください。（増穂地区・30歳代・女性）

28 ２.医療体制
大網病院の医療体制をもっと強化してほしい（大網地区・

50 歳代・女性）

29 ２.医療体制
病院が少ないので、いつも混んでいる（瑞穂地区・50 歳

代・男性）

30 ２.医療体制 救急の受け入れ体制の拡大（大網地区・50 歳代・女性）

31 ２.医療体制
大網病院の救急体制を充実してもらいたい（白里地区・50

歳代・男性）

32 ２.医療体制

救急医療の体制を確立して欲しい。

救急時、受診出来る病院がなく、心配です。

（大網地区・60 歳代・女性）

33 ２.医療体制
緊急で救急車を呼んでもすぐに受け入れてくれる病院が

ないから（山辺地区・40歳代・女性）

34 ２.医療体制

山武医療センターは大網市民を受け入れづらくなってい

る。

眼科、皮膚科が少なく混んでいて諦めている。（増穂地区・

30 歳代・女性）

35 ２.医療体制
救急体制の充実をしてほしい

特に休日の体制が必要（大網地区・60歳代・女性）

36 ２.医療体制

地域の病院では予約しても相当待たされることがあり、ま

た簡単な診療で終わってしまったりと、必要な方に必要な

医療が提供されているとは言い難い（瑞穂地区・40 歳代・

女性）
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No. 項目 理由

37 ２.医療体制

息子が何回か入院したが、全て長生病院だった。市内の医

療が充実してない。

緊急意外も全て市外のクリニック等に行ってる。（大網地

区・40 歳代・男性）

38 ２.医療体制 病院を増やして欲しい（増穂地区・40歳代・男性）

39 ２.医療体制

大網においても高齢化が進んでいるが、内科医院が少ない

のではないか。私は 2か所の医院に通ったが、いずれも 1

～2 時間待ちである。大病院は近隣都市にいけばよいの

で、日常の医院数が少ないと思う。（増穂地区・60 歳代・

男性）

40 ２.医療体制
子供をみてくれる病院が少なく不安に感じる（大網地区・

40 歳代・女性）

41 ２.医療体制

安心して何時でも掛かれる医療体制があるのは健康に生

活が送れるための支えになるからです。少子高齢化社会と

言われて久しい日本において健康寿命を延ばす事は大事

かなと考えるので。（増穂地区・60 歳代・男性）

42 ２.医療体制

小児科専門がやっと 1件あるだけで、休診日とかは隣の市

まで行かないといけないこと。産婦人科がないことがあり

えない。（大網地区・30歳代・女性）

43 ２.医療体制 病気が友達になってきたから（大網地区・60 歳代・男性）

44 ２.医療体制
病院数が少ない為か 待ち時間が長いことの改善（増穂地

区・50 歳代・女性）

45 ２.医療体制
市立大網病院の医師が少ない。循環器科など充実してほし

い。（増穂地区・60 歳代・男性）

46 ２.医療体制

公的機関でありながら、民間病院より対応出来ていない。

夜間問い合わせした際にもあまりにも残念な対応をされ

て愕然とした。（大網地区・50歳代・女性）

47 ２.医療体制

一次救急、二次救急で小児を診てもらえないことが多く、

困ります。大網白里市に限った話ではありませんが、地域

で取り組んでほしいです。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

48 ２.医療体制

高齢化に対して医療機関が少なく、その分利用者が集中す

るので、医療機関の待ち時間が長い。少しでも分散出来る

ように病院が増えたら良いと思う。（増穂地区・40 歳代・

女性）

49 ２.医療体制
メディカルセンターを活用できるようにしてほしい（山辺

地区・50 歳代・男性）
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No. 項目 理由

50 ２.医療体制

信頼のできる病院がない

総合病院や夜間病院等がなければ長期的に居住すること

は難しい市になると思う。（大網地区・40 歳代・男性）

51 ２.医療体制
コロナのワクチン打つの全然なかった（瑞穂地区・20 歳

代・男性）

52 ２.医療体制
医療体制が整った大型の病院が少なく、いつも混雑してい

て改善して欲しい。（増穂地区・30 歳代・男性）

53 ２.医療体制

福祉、防災、教育などあらゆる面において安心・安全な医

療体制は必須であり、市民の日頃の生活をも十全に支える

ものだと思うから。（大網地区・40 歳代・女性）

54 ２.医療体制
病院や専門科が少ない（増穂地区・50 歳代・その他のジェ

ンダー）

55 ２.医療体制
診察の待ち時間や高度な医療体制、安心して医療を受けら

れる体制を望みます。（瑞穂地区・40歳代・女性）

56 ２.医療体制
大網病院が地域医療の中核としての機能を持ってほしい

（増穂地区・70 歳以上・男性）

57 ２.医療体制
小児科がない。小児の整形外科みてくれるところがほし

い。（白里地区・30 歳代・女性）

58 ２.医療体制
小児科が少ないので子供が病気の時に市外の病院に行か

なくてはならない（瑞穂地区・40 歳代・女性）

59 ２.医療体制
近くの病院で見ていただくことができると安心だから。

（山辺地区・30 歳代・女性）

60 ２.医療体制

大網病院の専門医師の増員

診療科の増設

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

61 ２.医療体制 専門医不足（大網地区・50 歳代・女性）

62 ２.医療体制

大網病院は総合病院としての機能を有していない。（専門

的なことになると他の市町村の病院に頼り切っている）

もっと中核となる病院を目指すべきです。（増穂地区・70

歳以上・男性）

63 ２.医療体制

コロナの時の様に思わぬ病が流行ったり、最近は更に自然

災害が心配される中、何が起きても、いつでもどんな状況

にも対応できる体制である事が重要であると思うから。

（増穂地区・20 歳代・女性）

64 ２.医療体制
総合病院が少ないのは不安である（大網地区・50 歳代・女

性）
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65 ２.医療体制

発熱外来の受け入れについて対応していない又は時間が

かかり過ぎる所があるため、実質行ける場所が限られる。

（増穂地区・40 歳代・男性）

66 ２.医療体制 病院が少ない（大網地区・30 歳代・女性）

67 ２.医療体制
高齢者増加

（福岡地区・60 歳代・男性）

68 ２.医療体制
近くに個人病院が少なく、地域密着のお医者さんが少ない

（山辺地区・50 歳代・女性）

69 ２.医療体制

山武郡市内で輪番制をとっているが、夜間休日の救急の受

け入れ体制がよりよくなるような取り組みが必要。医療難

民がたくさんいる。高齢化がすすんでいる市なので、医療

が充実していないと、ずっと住み続けたいと思えない。そ

して、健診や疾病予防の充実をはかり、健康でいられるよ

うな取り組みも必要。（白里地区・40歳代・女性）

70 ２.医療体制 あり過ぎて書ききれないです（増穂地区・40 歳代・男性）

71 ２.医療体制

市街にいかないといい病院、いい医者がいないです。特に

子どもの医療が残念でなりません。（瑞穂地区・40 歳代・

女性）

72 ２.医療体制
耳鼻科、皮膚科、眼科などすくない。また曜日が限られて

いるため通いにくい。（福岡地区・30歳代・女性）

73 ２.医療体制
全ての市民に直結する命にも関わる事柄だから

（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

74 ２.医療体制

とにかく医療の面で医療施設の不足を感じます。大網近辺

（茂原、土気、東金なそれなりの病院があるのに大網には

良い病院が見当たりません。また病院によっては紹介状が

なくかかる場合の受付料金が高すぎます。医療体制の改善

を希望します。（増穂地区・70歳以上・女性）

75 ２.医療体制

安心して受診できる病院が欲しい。

小児科が少ない。クリニックだけで、入院施設がない。（大

網地区・40 歳代・女性）

76 ２.医療体制

専門的な病院や総合病院を増やして欲しいです。

大網白里市には少ないので私は他の市まで通っています。

老後は車の運転などにも不安があるので近くに頼れる所

があるといいです。

送迎設備も重視して欲しい。（大網地区・40歳代・女性）
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77 ２.医療体制
大網病院の診察科目の充実

（白里地区・50 歳代・女性）

78 ２.医療体制
常勤の医師がいない科は常勤医師を置いてもらいたい。

（増穂地区・70 歳以上・男性）

79 ２.医療体制 医療体制は必要（増穂地区・60歳代・男性）

80 ２.医療体制 産婦人科がほしい（白里地区・40 歳代・女性）

81 ２.医療体制
いざという時、診てもらえる病院がない

混んでて待たされる（増穂地区・50 歳代・女性）

82 ２.医療体制

救急車を呼ぶと受け入れてくれる病院を探すのに時間が

かかる。

家の前にしばらく救急車が停まってて緊急の症状だった

場合死ぬしかないんだなと思う。

今まで何度か呼んでるが九十九里病院しか受け入れてく

れない。（瑞穂地区・30歳代・女性）

83 ２.医療体制

救急体制に不安がある。

市内に安心できる医療水準の高い病院があったらと思う。

（瑞穂地区・40 歳代・女性）

84 ２.医療体制 小児科が少なすぎる（大網地区・40 歳代・男性）

85 ２.医療体制

救急医療体制に不安を感じている。入院すべき医療機関の

不足。病院のたらい回しが怖い。（大網地区・70 歳以上・

男性）

86 ２.医療体制
高齢になったので、医療サービスが不安（白里地区・60歳

代・男性）

87 ２.医療体制

夜間診療は東金市に行かなければならなく、遠いので不満

です

大網病院は診療科目が少ない（大網地区・30 歳代・男性）

88 ２.医療体制

コロナの時、受け入れてくれる病院が無かった

又、土日は受診してくれない

病院紹介などのネットワークが出来ていない（瑞穂地区・

40 歳代・男性）

89 ２.医療体制
大網で出産ができるといいなと思います（増穂地区・30歳

代・女性）

90 ２.医療体制
レディースクリニック婦人科があるといい（山辺地区・70

歳以上・）

91 ２.医療体制
高齢化に対して医療体制が衰退している（白里地区・50歳

代・女性）
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92 ２.医療体制
医療が十分に受けられないのでは住み続けられない

量と質の充実が必要です（山辺地区・70 歳以上・女性）

93 ２.医療体制
産婦人科がなさすぎる

小児科も少ない（瑞穂地区・40歳代・男性）

94 ２.医療体制

医療機関が縮小されたり、医師不足によって病院の運営が

危ないとうわさされます。

高齢社会の中でとても心配である。（白里地区・50 歳代・

男性）

95 ２.医療体制 総合病院が無い事（増穂地区・70 歳以上・女性）

96 ２.医療体制

いつ、どんな時にお世話になるか分からない

病院が少なすぎる(特に産科や大きな病院)（増穂地区・60

歳代・女性）

97 ２.医療体制

週末に病気や外傷してしまったとき、なかなか受診先がな

かったので(内科系、外科系等)（大網地区・60 歳代・女

性）

98 ２.医療体制
居住条件最優先は年齢問わずの「健康」＝充実した医療体

制であると思う（瑞穂地区・60歳代・男性）

99 ２.医療体制
大網病院の医療サービス、施設の整備、救急体制の充実（大

網地区・70 歳以上・男性）

100 ２.医療体制

医師不足で急病でも近隣の病院で受け入れてもらえない。

高齢化が進む中、市民が安心できる医療体制を整えて欲し

い。（大網地区・70 歳以上・女性）

101 ２.医療体制

いくつか通院したが、他地域に比べて誠実に診療できる開

業医が非常に少なく皆不満を持っている。

評判を気にしなくても続けられる数の少なさは問題。

開業し易ければ良いと思う。（大網地区・60歳代・女性）

102 ２.医療体制

高齢化に伴い医療環境を整える必要がある

予約制ばかりで当日受診しても待ち時間が長すぎる

医療機関が少ない

特に皮膚科（瑞穂地区・50 歳代・女性）

103 ２.医療体制
大網病院の医療サービス、救急体制の充実（瑞穂地区・60

歳代・女性）

104 ２.医療体制
大網病院を検診等で利用する事が多いので。（大網地区・

50 歳代・男性）

105 ２.医療体制 大網病院の充実（大網地区・70歳以上・男性）

106 ２.医療体制
高齢者が増えてくるため、医療体制の充実が必要になって

くると思います。（白里地区・70 歳以上・女性）
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107 ２.医療体制
あまり愛想よくない

医療水準や救急体制の充実（増穂地区・70 歳以上・男性）

108 ２.医療体制

「住み続けたいまち」であるのならば子ども、高齢者共に

病院の充実ではないだろうか。診療時間も短くなってきて

おり中々診察してもらえないので。（大網地区・50 歳代・

女性）

109 ２.医療体制 大網病院の格上げ（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

110 ２.医療体制
緊急時（夜など）に対応してくれる病院があると良い（白

里地区・50 歳代・女性）

111 ２.医療体制

儲け本意ではなく市民に寄り添う病院及び施設の構築

特に医療設備の最適化(一本化)

ドクター及び職員の人間的教育、人材適正の充実化（大網

地区・70 歳以上・男性）

112 ２.医療体制
施設設備がととのっていれば他の病院に行かなくても大

網で安心してかかれる。（増穂地区・70 歳以上・女性）

113 ２.医療体制

コロナ流行時、本当に困った。

もう少し医療水準や救急体制が高ければ良いのにと思っ

た。

(受け入れ拒否が多く、都会との差を痛感)（白里地区・50

歳代・女性）

114 ２.医療体制 医療サービスの向上（大網地区・70 歳以上・男性）

115 ２.医療体制

開業医など個人医院はありますが、総合病院が少なく、診

療科も少ないので受診することが大変。（大網地区・70歳

以上・男性）

116 ２.医療体制 口コミの良い病院が少ない（山辺地区・40 歳代・）

117 ２.医療体制

身体障害者手帳 1級、要介護Ⅱの私にとってあらゆること

が不安です。

福祉制度を利用するにも人に依頼しなければ書類の申請

一つできません。

未来を担う子どもは少なく、介護を必要とする高齢者が増

えてゆく。

バブル期に活き活きと働いてきた身にとっては考えられ

ない現実が眼の前にあります。

少しでも明るくなるように願っています。（増穂地区・70

歳以上・女性）
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118 ２.医療体制

大網病院の医療サービスや施設は、周辺の総合病院と比べ

ると不十分であると思います。

(診療科、専門医師の不足、医療器材の不足・老朽化)（白

里地区・70 歳以上・男性）

119 ２.医療体制 水準強化（増穂地区・70歳以上・女性）

120 ２.医療体制

救急体制。

私もこの間、足など骨折して救急車を呼んだのですが、大

網病院に断られ山武医療センターに入院できました。（増

穂地区・70 歳以上・女性）

121 ２.医療体制

若い医師・看護師らが、ここで続けたいと思えるような環

境になるとよい(施設、設備を新しくする、人的環境など)。

年齢を重ねて自分が病院に通うようになった時、このまち

の医療が存続しているのか不安を感じる。（増穂地区・30

歳代・女性）

122 ２.医療体制

大網病院の評判が悪い。医師、看護師の患者に対しての対

応が悪いのでもっと患者に思いやりをもって対応しても

らいたい。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

123 ２.医療体制

・家族が救急搬送していただいた時に受け入れ先（病院）

がなかなか決まらず不安でした。

・婦人科があるとよいです。（瑞穂地区・50歳代・女性）

124 ２.医療体制

大網病院の外科ドクターひどすぎる。患者によりそった診

療ではない。ドクターが多すぎる。（瑞穂地区・60 歳代・

女性）

125 ２.医療体制

年々高齢化が進んでいるので、かかりつけ医からスムーズ

に総合病院への連携が取れるようにしてほしい（大網地

区・60 歳代・女性）

126 ２.医療体制
高齢化や幼児に対応するため、市内に 24 時間体制の病院

をつくるべきだと思う。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

127 ２.医療体制
医療体制が悪すぎる。総合病院をつくってほしい。（大網

地区・30 歳代・男性）

128 ２.医療体制
病院の専門院等の充実と広報紙の不足（大網地区・70 歳以

上・男性）

129 ２.医療体制

大網病院…もうちょっと頑張って。

診てもらいたいと思わない。

とりあえず千葉市の病院に行く。

活気がない。なんか不安。医療の充実はとても大事。（大網

地区・40 歳代・女性）
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130 ２.医療体制 変なのしかない（白里地区・40歳代・女性）

131 ２.医療体制
病院が少ない。(感染症対策など)（瑞穂地区・50歳代・男

性）

132 ２.医療体制
人事組織の改編。人事節減。

医療科目の充実（瑞穂地区・70歳以上・女性）

133 ２.医療体制

大網病院は市内では一番大きいにもかかわらず患者数が

圧倒的に少ない。(クリニックの方が 22 時過ぎまで診察を

行っている所もある。)

市での運営とのことだが、財政赤字(赤字経営)だとわか

る。事務員、医師等の態度の悪さが噂となって患者数が減

っている。社員教育(医師、看護師含む)、接遇を学ぶべき

だと思う。（山辺地区・30 歳代・女性）

134 ２.医療体制 医療施設が少ないです（瑞穂地区・40歳代・女性）

135 ２.医療体制
市民の健康を守るために医療体制を充実させてほしい。

（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

136 ２.医療体制
大網病院の充実（規模・診療科目・設備・人材）（山辺地区・

60 歳代・男性）

137 ２.医療体制

大網病院の待ち時間の短縮、医療技術の向上が必要。東千

葉メディカルセンターとの差が大きい（瑞穂地区・60 歳

代・男性）

138 ２.医療体制 主治医がいない人の医療体制（大網地区・60 歳代・男性）

139 ２.医療体制

困った時に安心できるような医療体制になるともっと良

いかなと思います。とくに女性が住みやすいような産婦人

科系の医療体制がもっと充実できたら住みやすいなぁと

思います（大網地区・20歳代・女性）

140 ２.医療体制
安心してかかれる病院が少ない（山辺地区・20 歳代・男

性）

141 ２.医療体制
医療費が高すぎる。（白里地区・20 歳代・その他のジェン

ダー）

142 ２.医療体制 高齢者だから（増穂地区・60 歳代・女性）

143 ２.医療体制
耳鼻科が少ない（市でどうにかできるものではないかもし

れませんが）（増穂地区・40 歳代・女性）

144 ２.医療体制
夜間に小児を診てもらえるところが近くになさすぎる。

（瑞穂地区・30 歳代・女性）
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145 ２.医療体制

安心出来る地域に根付いた大きな病院が欲しい。そこには

お祭りがあったり。綺麗な病院

美容外科とか入っていても面白いかも！（増穂地区・30歳

代・男性）

146 ２.医療体制
大網病院だけでは事たらない。

駐車場の台数が少ない。（山辺地区・50 歳代・女性）

147 ２.医療体制
高齢者が多い割に病院が少ない（増穂地区・10 歳代・女

性）

148 ２.医療体制

段々病院が少なくなってきているので

この先が不安です。

内科

小児科

産婦人科など（増穂地区・30 歳代・女性）

149 ２.医療体制
医療体制が整っていないと、不安でしかない。（増穂地区・

50 歳代・女性）

150 ２.医療体制 いい病院がひとつもない！（増穂地区・20 歳代・女性）

151 ２.医療体制

他の医療機関がお休みの時に看てくれる所となって頂き

たいです。

産婦人科や保育園を併設して熱性けいれん、アレルギー等

持病のある子供を優先に預かる場所になれたらよいので

はないでしょうか。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

152 ２.医療体制
夜間、日曜日などに診療してもらえる病院を作ってほしい

（大網地区・20 歳代・男性）

153 ２.医療体制
女性のための医療、産科、婦人科

個人病院の医療体制（増穂地区・60 歳代・女性）

154 ２.医療体制
まともな医療機関が不足しすぎ（大網地区・60 歳代・男

性）

155 ２.医療体制

・総合病院が少ない地域なので大網病院には施設及びサ

ービスの充実を図ってもらいたい。

・いつも混雑しているので待ち時間が長い。

・専門外来と同じ様に予約なしの患者の受け入れをやめ

るのもありだと思う（街の診療所に行ってもらう）。（瑞穂

地区・50 歳代・男性）

156 ２.医療体制 大網病院の評判が悪いです。（瑞穂地区・60歳代・男性）

157 ２.医療体制 医療体制を向上させてほしい（山辺地区・60 歳代・女性）
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158 ２.医療体制

子どもが生まれるので長生きしたい

すぐ行ける病院があるのは助かる（瑞穂地区・30 歳代・男

性）

159 ２.医療体制
医療体制の不備

緊急時の大学病院との連携（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

160 ２.医療体制
身近に安心して医療が受けられると安心（増穂地区・40歳

代・女性）

161 ２.医療体制

小児科の充実。みずほ台には子供が多くいますが小児科が

ほぼなく土気まで通っています。（瑞穂地区・30 歳代・女

性）

162 ２.医療体制

高齢者のコンビニ受診をやめさせるべき。

本当に必要な時に必要な人が医療を受けられて無い。

40 度の熱を出して苦しんでる子どもと日々の健康チェッ

クのために訪れる老人が、なぜ同じような立場で待たされ

ないといけないのか！

これから高齢者は増える一方で子供は減ってく。同じよう

な場面が多々想定されるようになります。

もっと真剣に考えないと若い人は別の場所へ移ってしま

い、高齢者だけの町になってしまうのは目に見えてる！

（瑞穂地区・30 歳代・男性）

163 ２.医療体制
幕張新都心のイオンみたいな、誰もが 365 日利用できる医

療機関が欲しいです。（山辺地区・60歳代・男性）

164 ２.医療体制
常に病院が混んでいる。システムに問題ありかと（瑞穂地

区・40 歳代・男性）

165 ２.医療体制
車がないと通えない病院ばかりだ（山辺地区・50 歳代・女

性）

166 ２.医療体制
病院が少なく選べない。

集中する（増穂地区・40歳代・女性）

167 ２.医療体制 医療体制も悪く、住みにくい。（白里地区・40 歳代・女性）

168 ２.医療体制 救急体制の充実（大網地区・50歳代・女性）

169 ２.医療体制
救急体制の充実(医療体制の告知、夜間体制の充実 etc.)

（瑞穂地区・60 歳代・男性）

170 ２.医療体制
医療難民対策

医療水準の向上（大網地区・50歳代・女性）
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No. 項目 理由

171 ２.医療体制

医療体制の充実。

大網病院を主軸に専門病院も増やし、市内の病院で市民が

安心して治療が受けられるようにしてもらいたいと思い

ます。（増穂地区・70 歳以上・女性）

172 ３.地域福祉

コミュニティバスの本数を増やして欲しい。

病院に行きたい、朝から電車に乗りたいという時にいつも

混んでいる。

他の時間もあと 1 時間バスが早かったらと思うことが

多々ある。（増穂地区・30 歳代・女性）

173 ３.地域福祉
住民が安心して住めるサポート情報が浸透していない（増

穂地区・50 歳代・その他のジェンダー）

174 ３.地域福祉 福祉も必要（増穂地区・60 歳代・男性）

175
４.児童福祉・子育て支

援

小中池公園の周回散歩コースの修繕をしていただきたい

です。（増穂地区・30 歳代・女性）

176
４.児童福祉・子育て支

援

子供を育てやすい環境補助の良さが定住に繋がると思う

から（大網地区・20 歳代・女性）

177
４.児童福祉・子育て支

援

今まで住んでいた所が子育てしやすい街だったが、ここは

子育てしやすい街といえない。

出産や検診など金銭的補助も手薄

年寄り向けの街だなと思う。（山辺地区・30歳代・女性）

178
４.児童福祉・子育て支

援

おむつのゴミ袋支援の枚数を増やして欲しい（山辺地区・

30 歳代・男性）

179
４.児童福祉・子育て支

援

未来を託す子供達の生活教育環境を発展充実強化する必

要がある（増穂地区・60歳代・男性）

180
４.児童福祉・子育て支

援
わからない（大網地区・60 歳代・男性）

181
４.児童福祉・子育て支

援

令和 4 年度の大網白里市の合計特殊出生率は県全体の

1.18 を大きく割り込み、1.02 となった。これには大網白

里市の優れたベッドタウンとしての長所に対立する、子育

てをする土壌としての不十分さが要因の一つとして指摘

できるのではないかと思う。(高い高齢者人口比率にも相

関があると思われるが、高齢者人口比率の近い茂原市と比

較しても合計特殊出生率は低いことがわかる。)

具体的な解決策を挙げることはできないが、他の市町村を

参考にするのもよいと思う。（大網地区・10歳代・男性）
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182
４.児童福祉・子育て支

援

八千代や松戸のような雨の日に遊べるような商業施設や

キッズスペース、短時間保育の充実など、あったらもっと

共働き世代にとって住みやすい地域になるだろうなと思

います（大網地区・20 歳代・女性）

183
４.児童福祉・子育て支

援

児童福祉・子育て支援に力を入れ若い世代の人たちが住み

やすい環境を作り、定住者を増やす。（増穂地区・70 歳以

上・男性）

184
４.児童福祉・子育て支

援

これから人口を増やしていくのに重要だと感じています。

産科が無く、小児科が少ないのは問題だと思います。（増

穂地区・40 歳代・男性）

185
４.児童福祉・子育て支

援

働く親の負担を減らす為。ずっと大網に住んでいたいと家

族で思えるように小さい頃からのサービスを充実させる

べきだと思います。（増穂地区・40 歳代・男性）

186
４.児童福祉・子育て支

援

少子化が進んで、核家族も増えていて、子育て世代の共働

きが増えています。社会全体で子供を見守り、育てていけ

る街であって欲しいです。（大網地区・40 歳代・女性）

187
４.児童福祉・子育て支

援

地域のニーズに応えるとうたっている保育園が、保護者の

気持ちを蔑ろにしており、今まで楽しかった子育てが楽し

く無くなってしまった。こちらとしては頑張っているのに

「もっと頑張って下さい」「今やらないとダメな子になる」

と言われると辛いです。それが地域の子育て支援なのでし

ょうか？もう少し保護者目線になった施策は無いのでし

ょうか？施設へ指導もよろしくお願いします。（瑞穂地

区・30 歳代・男性）

188
４.児童福祉・子育て支

援

出産祝い金なくなってしまったのが残念です。子供が居る

とやはり出費は多いので節目節目であると有難いです。

（大網地区・30 歳代・女性）

189
４.児童福祉・子育て支

援

子供がいる友人から、近隣自治体に比べ大網白里市の支援

がとても限られていると聞く。千葉市など、充実している

先への移住を検討している子供を持ちたい、子供がいる家

庭もある。子育て世代が住みたい地域を作ることが喫緊な

のではないかと感じる。（増穂地区・40 歳代・女性）

190
４.児童福祉・子育て支

援

産後すぐのママに対しての心のケアや身体をいたわるサ

ービスを１日だけでもいいので、リフレッシュできるよう

な形のことを考えて欲しい。

０歳～２歳児の保育料、パートと正社員で数千円しか差が

ないのが納得できない。（瑞穂地区・30 歳代・女性）



20

No. 項目 理由

191
４.児童福祉・子育て支

援

経済的負担の軽減。医療費及び給食費の完全無償化のよう

に、誰もが利用するもので、大網白里市で出産及び子育て

をしたいと感じられる制度が必要と考える。（瑞穂地区・

30 歳代・女性）

192
４.児童福祉・子育て支

援

最も重要な資源は人材だと聞きます。人を増やすこと、突

き詰めると出産しやすく子育てがしやすいまちには、何も

しなくても人が集まると考えます。人を産み育てる環境に

投資できるような行政改革を期待します。（増穂地区・20

歳代・男性）

193
４.児童福祉・子育て支

援

人口の減少の不安

子育てしやすい環境があれば解決しないかと思いました。

（増穂地区・30 歳代・女性）

194
４.児童福祉・子育て支

援

大網白里に移住してくる子育て世代への支援を充実させ、

PR すればこれから移住しようと思う人が増えるから。（瑞

穂地区・30 歳代・男性）

195
４.児童福祉・子育て支

援

子育て支援に取り組むことで、子育てするあたり安心して

住める。子育てに支援が乏しいと、これからの世代は、他

市や他県に移ってしまうのでは。子育てしやすい地域に人

が集まる傾向にある世の中なので。（増穂地区・50 歳代・

女性）

196
４.児童福祉・子育て支

援

子供を考えても

支援の環境が整っていないと

他のいいところへ行こうか迷う（増穂地区・20 歳代・女

性）

197
４.児童福祉・子育て支

援

子どものいない市に未来はないと思うので、子育てしやす

い制度や児童福祉に関することは最優先で改善すべきだ

と思う。

2人目以降の保育料無償化や産後ケア事業など充実させて

ほしい。市内の経済を回すためにも市外の施設に頼りきり

ではなく、市内で完結できるようにしてほしい。（大網地

区・20 歳代・女性）

198
４.児童福祉・子育て支

援

子育て世代を大切にしなければ、未来に繋がらないから。

（福岡地区・20 歳代・男性）

199
４.児童福祉・子育て支

援

公園が近くになく、あっても整備されていない。コミュニ

ティもなくオムツ替えスペースなども足りない。（増穂地

区・30 歳代・男性）
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200
４.児童福祉・子育て支

援

子どもたちの遊ぶ場所が少ない。

夏は暑いので、公園ではなく、冷房のある、屋内で遊べる

施設があると良い。Wi-Fi 環境がある施設にするとお友達

が集まってゲームをすることができるのでさらに良い。

（増穂地区・40 歳代・女性）

201
４.児童福祉・子育て支

援
保育園が入りにくい（大網地区・30 歳代・女性）

202
４.児童福祉・子育て支

援

乳幼児の教育が大切だと思っています。

いろいろな体験が出来る充実した施設の私立こども園を。

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

203
４.児童福祉・子育て支

援

子育てしているので色んなサービスがあるとうれしいで

す。（山辺地区・30 歳代・女性）

204
４.児童福祉・子育て支

援

白里地区周辺があまりにも子育てする上で住みにくく、利

便性が悪い。子育てしやすい環境づくりに力を入れない

と、子育て世代はよほどの理由がないと白里地区には住ま

ない。（白里地区・40 歳代・女性）

205
４.児童福祉・子育て支

援

「子育て支援の面で抜きん出て充実している」と、移住し

てくる若い人が増える。（増穂地区・60 歳代・女性）

206
４.児童福祉・子育て支

援

各小学校で学童保育の高学年の受け入れをしてほしい。核

家族では仕事を続けることができなくなり死活問題です。

できるだけ早めの対応をお願いします!!（増穂地区・40歳

代・女性）

207
４.児童福祉・子育て支

援
子育てに対する経済的支援（白里地区・30 歳代・女性）

208
４.児童福祉・子育て支

援

少子化が進んでいるので、子どもが少しでも増えるよう

に。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

209
４.児童福祉・子育て支

援

少子高齢化対策において若い世代の人達が大網市に住ん

でみたいと思えるまちづくりをしてほしいから、自然豊か

な環境を利用したり、子育てがしやすいよう病院や福祉施

設など自治体独自の子育て支援を行うなど。（瑞穂地区・

50 歳代・女性）

210
４.児童福祉・子育て支

援

若い世代の移住を考えた時に児童福祉・子育て支援は大事

である。（増穂地区・70歳以上・男性）

211
４.児童福祉・子育て支

援

児童福祉・子育て支援をしっかりする事で若い世代を呼び

込む事が出来ると思う。

若い人がいないと活力もなくなるし発展もなくなると思

う。（増穂地区・70 歳以上・女性）
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212
４.児童福祉・子育て支

援

子育て支援の拡充で若い世代の定着促進。（山辺地区・50

歳代・男性）

213
４.児童福祉・子育て支

援

現在、4人の孫が同市内に住んでいますが、やはり今後は

更なる出産、子育て等に対する支援の拡充こそが市(地域)

の発展や将来につながると思います。

(なるべく人口減にならない工夫と政策の模索)（山辺地

区・60 歳代・男性）

214
４.児童福祉・子育て支

援

将来、消滅自治体になりそうである。

若い人たちが転入してきやすい環境づくりが他と比べる

とかなり遅れていると思う（例えば保育環境とか）。（瑞穂

地区・70 歳以上・男性）

215
４.児童福祉・子育て支

援

少子化は日本の問題でもある。未来を担う子どもを育てる

環境づくりは最優先だと思う。（大網地区・40 歳代・女性）

216
４.児童福祉・子育て支

援
最近、家族が妊娠したので（瑞穂地区・30 歳代・男性）

217
４.児童福祉・子育て支

援

保育園が少ない。子育て環境の充実、子育て世帯（特に中

流層）への支援は早急な対応が必要ではないか。地方の高

齢化していく都市において高齢者の支援に偏重せず、子育

て世代など若年層への魅力を強化していかないと未来は

ないと思う。（福岡地区・30 歳代・男性）

218
４.児童福祉・子育て支

援

子どもたちが安心・安全に生活できることが未来のために

必要だから。（大網地区・10 歳代・女性）

219
４.児童福祉・子育て支

援

大網の将来人口は 10～20 年後に 4 万人強ではないかと思

うが、その中で子育て環境を強みとして都市づくりを行う

のが良いのではないかと考える。

当然、高齢化は進むのでその対策も必要だが、基本的には

通勤圏内の居住都市としての位置づけを明確にした方が

良いと感じる。

従って、企業誘致にしても働く場所としてではなく、生活

利便性の向上を軸に考えた方がよいと思う。（増穂地区・

60 歳代・男性）

220
４.児童福祉・子育て支

援

やはり子供は大きく言えば国の繁栄、発展の力の源です。

晩婚化や未婚者、色々事情があるでしょうが故に子供がい

る方々には時代とは言え出来るだけの支援は必要なのか

なと思います。（増穂地区・60歳代・男性）
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221
４.児童福祉・子育て支

援

遊ぶ施設なさすぎる。支援センターが未就学児だけだと、

小学低学年の上の子が入れなくて 1 人で遊ばせると安全

面防犯面が心配で連れていけない。

３歳児検診までしかないから、その後の発達状況など不安

なとき、どこに相談していいかわからない。（大網地区・30

歳代・女性）

222
４.児童福祉・子育て支

援

若い人口を増やすための大胆な戦略と周知が必須。（山辺

地区・60 歳代・男性）

223
４.児童福祉・子育て支

援

子どもがいる街づくりをしなければ、市の発展はないでし

ょう。（山辺地区・60 歳代・男性）

224
４.児童福祉・子育て支

援

ちはら台のような子どもが溢れる都市開発（瑞穂地区・40

歳代・男性）

225
４.児童福祉・子育て支

援

子育てし易いを目指せば若い世代が増えて、街が潤う。（増

穂地区・40 歳代・女性）

226
４.児童福祉・子育て支

援
お金欲しい（大網地区・30 歳代・女性）

227
４.児童福祉・子育て支

援

人口が減る一方なので子育て支援の充実を図り定住に繋

げる（瑞穂地区・50 歳代・女性）

228
４.児童福祉・子育て支

援

大網白里市の発展には、子供たちの未来が大きく関わって

くる。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

229
４.児童福祉・子育て支

援

現在保育園児だが、保育園に入れるまで 1 年以上かかっ

た。保育園が少ない。（増穂地区・20歳代・女性）

230
４.児童福祉・子育て支

援

山武市のように子育て支援してほしい

保育園、学童の利用料金が高い

利用料金が高いと共働きしている意味が無いです（大網地

区・30 歳代・男性）

231
４.児童福祉・子育て支

援

消滅する可能性のある自治体にリストアップされていま

すし、人口の減少が予想されています。

手厚い支援があると人は市に残ると思います。（白里地

区・50 歳代・男性）

232
４.児童福祉・子育て支

援
同上（増穂地区・60 歳代・女性）

233
４.児童福祉・子育て支

援

保育施設、学童施設をより充実させてほしい

認定こども園を作ってほしい（増穂地区・30 歳代・男性）

234
４.児童福祉・子育て支

援
現状の支援を継続してほしい。（白里地区・40 歳代・男性）
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235
４.児童福祉・子育て支

援

学童支援員が極端に少なく、疲弊しているのを感じる。教

室も場所によって小さいので、仕事上預けざるを得ない

が、双方(先生、子ども、親)のストレスにつながっている

部分があると感じる。（増穂地区・30歳代・女性）

236
４.児童福祉・子育て支

援

どこの地域でもですが、子育て世代としてはもう少し手厚

く支援をしていただけると、

より生活しやすくなると思います。（大網地区・20 歳代・

男性）

237
４.児童福祉・子育て支

援

子どもを 3人、4人も持つ人は少なくなると思うので 1人

でも 2人でも受けられる制度があるといいなと思います。

子どもがいないのでどのような活動がなされているのか

全く分かりませんでしたが、これからのために調べようと

思ういい機会になりました。（白里地区・20歳代・女性）

238
４.児童福祉・子育て支

援

子育てに対しての手当ての充実を願います。（大網地区・

40 歳代・女性）

239
４.児童福祉・子育て支

援

未来を担う子供達の教育環境、子育て環境。他県からも羨

ましがられる支援をご検討ください。（瑞穂地区・40 歳代・

女性）

240
４.児童福祉・子育て支

援

こども園が白里地域にできるとききました。白里地域には

そんなにたくさんの子供がいるのですか？私は白里地域

につくるのは大反対です。東日本大震災のときすぐ近くま

で津波が来ています。子供の命が大切です。すぐにやめて

ほしいです。大網地域につくるのが人口的にも妥当だと思

います。理想ですが、大網駅付近の個人駐車場を商業施設

と保育施設、医療施設などを複合させた施設に開発するな

どしてほしいです。また、市役所も老朽化しているように

みえるのでこども園施設を含め、立て替えるなども良いか

と思います。もっと住民の意見をきいてほしいです。（大

網地区・40 歳代・女性）

241
４.児童福祉・子育て支

援

大網白里市に住み続け、いずれは子供もほしいものの不妊

治療ができるクリニックも無く産婦人科もないため。（瑞

穂地区・20 歳代・女性）

242
４.児童福祉・子育て支

援

子育て世代にもっと交流がほしい（増穂地区・20 歳代・女

性）

243
４.児童福祉・子育て支

援

少子高齢化の時代に子育て支援をもっとしないと子ども

は増えないもっと子育て支援にお金を回したほうがいい

と思う（大網地区・20 歳代・男性）
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244
４.児童福祉・子育て支

援

子育てが少しでもしやすいことが若い世代には大きなサ

ポートになると思う

バラまきの手当てなどでは子供は持てない（山辺地区・70

歳以上・女性）

245 ５.高齢者福祉 高齢者向のマンションの誘致（増穂地区・60 歳代・男性）

246 ５.高齢者福祉

高齢者の交通の便について、カーシェア、乗り合いタクシ

ーなど検討頂きたい。訪問看護、介護にも。（白里地区・50

歳代・男性）

247 ５.高齢者福祉

高齢者福祉で徴収する額が高いと感じます。

また、それを緩和するために当事者の職種や状況を見て減

額するシステムも

随時反映されるものではなく、当事者からの自己申告や訂

正でようやく変更される状況です。

対応する職員の手間も含め、何らかのシステムを構築して

スムーズに福祉サービスを受けられるよう望みます。（増

穂地区・40 歳代・女性）

248 ５.高齢者福祉
車がなくては生活するのに非常に不便な所に住まわれて

いる高齢者の支援（増穂地区・50 歳代・女性）

249 ５.高齢者福祉
高齢者の福祉を充実してほしい（瑞穂地区・70 歳以上・男

性）

250 ５.高齢者福祉
やはり高齢者の多い街であると思うので高齢者に優しい

街づくりがかなり重要に思う（大網地区・50 歳代・女性）

251 ５.高齢者福祉 高齢者だから（増穂地区・60 歳代・女性）

252 ５.高齢者福祉
更に高齢化が進むと思われるから（大網地区・40 歳代・男

性）

253 ５.高齢者福祉 ますます高齢化が進むため（増穂地区・60 歳代・女性）

254 ５.高齢者福祉 不満だらけだから！（増穂地区・20 歳代・女性）

255 ５.高齢者福祉 高齢者が増える為（大網地区・70 歳以上・男性）

256 ５.高齢者福祉
今後、高齢者が増えるので重要と考える（増穂地区・70歳

以上・女性）

257 ５.高齢者福祉

介護保険料の少ない市町村はいろいろな取り組みをされ

ているとか。

保健センターとかアリーナ単位でなく、もう少し狭い地域

で取り組んでほしい。

老人が元気ですと医療費、介護保険料の市民の負担が少な

くてすむのでは。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
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258 ５.高齢者福祉

介護保険のサービスがどんなことかがわからない

どんな時にサービスがうけられる（白里地区・70 歳以上・

女性）

259 ５.高齢者福祉
ますます高齢化が進む本市において早目に手を打つべく、

喫緊の課題である（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

260 ５.高齢者福祉
高齢化に向け色んな情報を発信してもらいたい（山辺地

区・60 歳代・女性）

261 ５.高齢者福祉 高齢者の集まれる場所（山辺地区・60歳代・女性）

262 ５.高齢者福祉
そろそろ高齢者に入るので重要だと思う。（瑞穂地区・60

歳代・女性）

263 ５.高齢者福祉
市内の訪問医療機関を増やしてほしい（大網地区・60 歳

代・女性）

264 ５.高齢者福祉 独身の為将来が心配（白里地区・40 歳代・女性）

265 ５.高齢者福祉

やはり高齢者の数は年々増加傾向にあるため、市に以前よ

り住んでいて死ぬまでここに住もうと思っている市民に

対しての最低限の支援は必要だと感じる。

（瑞穂地区・30 歳代・男性）

266 ５.高齢者福祉

これからの時世高齢者の居所がなくなるのは目に見えて

います。安心して過ごしていかれるよう高齢者の福祉施設

の設置を希望します。（増穂地区・70歳以上・女性）

267 ５.高齢者福祉

近所の高齢者がみどりが丘にもスーパーや高齢者のカフ

ェのような施設が欲しいと言っていた（大網地区・40 歳

代・女性）

268 ５.高齢者福祉
市内に住んでいる人で高齢者の割合が高いから。（福岡地

区・20 歳代・男性）

269 ５.高齢者福祉 介護保険の充実（山辺地区・70歳以上・男性）

270 ５.高齢者福祉

自身もその世代になりつつある為、これから先色々と不安

に思う事が多々あります。情報の発信が多くあると良いと

思います。（大網地区・60 歳代・女性）

271 ５.高齢者福祉

予防注射や検査が子供や妊婦対象が多いと思う。

高齢者も同じ一人の人間なので、子供向けの事業ばかり目

につくと自分はこの地域では関係ないのかと思う。（大網

地区・60 歳代・女性）

272 ５.高齢者福祉
高齢化に伴う福祉サービスの充実。介護サービスの強化。

（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

273 ５.高齢者福祉
若い人がいなくなる 残った高齢者へのフォロー（瑞穂地

区・70 歳以上・男性）
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274 ５.高齢者福祉
高齢者が増えているので、高齢者の健康づくりに力を入れ

てほしい。（増穂地区・70 歳以上・女性）

275 ５.高齢者福祉 老人ホームが少ない。（大網地区・70歳以上・男性）

276 ５.高齢者福祉
今ここに支出できれば、きっと後が楽になると思います。

（増穂地区・20 歳代・男性）

277 ５.高齢者福祉
市内に老人病院などがあると安心（大網地区・50 歳代・女

性）

278 ５.高齢者福祉
何より老後が心配です。医療・公共交通機関・訪問介護な

ど強化が必要ですね。（大網地区・40歳代・女性）

279 ５.高齢者福祉
これから高齢者が多くなる為、強化が必要（増穂地区・60

歳代・男性）

280 ５.高齢者福祉 車がないと移動できないなど（瑞穂地区・50 歳代・女性）

281 ５.高齢者福祉 同上（増穂地区・60 歳代・女性）

282 ５.高齢者福祉

高齢者の生活の質を重視し、各高齢者に適した介護サービ

ス(訪問介護、デイサービス、デイケア等)を選べるように

して欲しい。（白里地区・30 歳代・男性）

283 ５.高齢者福祉

多数を占める高齢者に行政サービスを届けるには、多少の

取捨選択が必要。行政サービスは限りあるものだと認識す

べき。（増穂地区・40 歳代・男性）

284 ６.障がい者（児）福祉

障害者手帳が必要で判定に行ったらお金が欲しいんです

か？と言われた。後から問題にしたら言った証拠がないか

らと揉み消された。こんなクソな市に何が必要か？温暖

化？アホとしか言いようがない。それ以前に沢山変える事

がありすぎる。（山辺地区・50歳代・男性）

285 ６.障がい者（児）福祉

障がい者雇用で働く家族がいます。駅前の駐輪場など市の

施設などは割引があっても良いと思う。（大網地区・50歳

代・女性）

286 ６.障がい者（児）福祉

障害への理解・就労が少なく、他の市などに通勤してます。

(私自身)

大網白里市が一人でも多くの障害を持った人に就労の場

をつくってほしい。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

287 ６.障がい者（児）福祉
現状の支援を継続してほしい。就職の企業支援政策もある

といい。（白里地区・40歳代・男性）

288 ６.障がい者（児）福祉

障害福祉サービスの質が悪い。クラフト販売をしたり野焼

きをしたり、職員が作業代を盗んだり、医師の指示に従わ

なかったりする。（増穂地区・50 歳代・男性）
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289 ６.障がい者（児）福祉
障がい者に給付金があればよい（大網地区・70 歳以上・女

性）

290 ６.障がい者（児）福祉

叔父が障がい者なので福祉のサービスが良くなるといい

かも

職場などでも親の介護や、障がいや病気を持っている家族

がいる人たちを自分の周りではよく聞くので、サービスが

良くなるといいよね。大網はここに力を入れてますって所

をアピールできるといいよね（増穂地区・20 歳代・男性）

291 ６.障がい者（児）福祉
障害のある子の親の支援は手厚くして欲しい（大網地区・

40 歳代・女性）

292 ６.障がい者（児）福祉
障がい者が安心して働き、肩身のせまい思いをしない生活

が出来るようになってほしい。（増穂地区・30 歳代・女性）

293 ７.社会保障
大網白里市は高齢者に対する優しさに欠けるのでは（瑞穂

地区・70 歳以上・男性）

294 ７.社会保障
高齢化に伴い、近い将来の生活が不安。

（瑞穂地区・50 歳代・女性）

295 ７.社会保障

こらからの市の発展に必要な、改革。

空き屋や空き地をうまく使った地域経済の活用（増穂地

区・20 歳代・男性）

296 ７.社会保障
介護保険・国民健康保険の保険料（税）が高い（山辺地区・

70 歳以上・男性）

297 ７.社会保障
年金生活者に対する社会保険税の軽減を図ってもらいた

い（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

298 ７.社会保障 国保税が高い（瑞穂地区・50 歳代・男性）

299 ７.社会保障
介護保険給付等の公平化と適正化（増穂地区・70 歳以上・

女性）

300 ７.社会保障
高齢者に入って介護保険を利用するに当たり適正化して

ほしい。（瑞穂地区・60歳代・女性）

301 ７.社会保障

国民健康保険の健全な運営とはなんですか

市民の健康をサポートできる場所がほしいです（白里地

区・30 歳代・女性）

302 ８.幼児教育

昨年度末で大網幼稚園が閉園されました。

私自身が通った頃の思い出や、小さい子ども達の声が聞こ

えなくなると思うと寂しい限りです。

大網幼稚園の特集等、思い出に浸りたい気持ちであり、望

んでいます。（大網地区・60 歳代・女性）



29

No. 項目 理由

303 ８.幼児教育 保育所を増やしてほしい（山辺地区・20 歳代・男性）

304 ８.幼児教育
子どもたちの教育は将来の発展につながるため、優先的に

取り組んでもらいたい。（大網地区・50 歳代・女性）

305 ８.幼児教育
現状とてもお世話になっています。満足しています。（増

穂地区・30 歳代・女性）

306 ８.幼児教育

全体的に保育施設が古い幼稚園教育に関して古い考えし

かないのがすごく気になる。

幼稚園も保育園も市内だと選びようがない

特に季美の森幼稚園はこども園なのに、自園給食ではない

のも気になるし、昔の私立幼稚園って感じ。教育に力を入

れているのかわからないが今まで通っていた園がすごく

家庭的な幼稚園(こども園)でサポートがしっかりしてい

たので、ギャップに親も子もついていけない。

上の子が幼稚園の時は、こども園ではなかったが、こども

園にするにあたり園舎を建て替え、0歳からの受け入れが

出来るように設備も整えていたが、こちらはそのような事

はしないのでしょうか？

すべて幼稚園任せなのでしょうか？

家から近いのと、こども園であるということでこちらの幼

稚園を選んだが 転園しようか悩んでいる（山辺地区・30

歳代・女性）

307 ８.幼児教育

公立幼稚園のありかたをもっと早くから考えるべきでし

た。弁当を給食に変えるだけでも、きっとここまでなるま

でに少しは歯止めがかかったのではないでしょうか。もう

遅すぎますが。（増穂地区・50歳代・）

308 ８.幼児教育

未就園または未就学児であっても、子育て支援センターな

どを活用して、コミュニケーションの場を増やし、社会性

の発達を促す取り組みが必要ではないか。保護者同士が気

軽に集える場所を拡充することができれば、自治体や行政

への関心が高まると考えられる。（瑞穂地区・30 歳代・女

性）
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309 ９.学校教育

意識や意欲の高い子が学力や才能を伸ばすことができに

くい環境に感じる。

また、大網白里市に住みながら遠くの学校(より高いレベ

ルの)に行かなければならない場合の支援をもっと充実し

てほしい。なぜなら、その子の学力に合っていない学校に

進学させることは、その子に少なからず苦痛をあたえ、そ

の子が学習できる時間を奪うことになると思うからです。

(保育・幼稚園・小学校・中学校・高校全て含む)

1 つの体験談: 2 歳時に"幼稚園で勉強がしたい"と子供本

人が希望しました。しかし大網には勉強を教えてくれる保

育園はその当時ありませんでした(両親共就労中でした)。

そのため、しかたなく、東金市のこども園に入園させまし

た。(その時、大網白里市だけ支援額があまりに少なく、本

当にびっくりました。)

今がどうなっているのか調べていないのでわかりません

が、本当の意味で子供が勉強できる場所(学校や施設)の確

保、また、そのような場所(学校や施設)が作れないならば、

他の地域の施設に子供を通わせなければならない親への

支援をもっと充実させるべきです。（瑞穂地区・40 歳代・

男性）

310 ９.学校教育

部活の時間が減ってしまい、部活動が盛んな地域とかなり

の格差が出てしまうと思う。部活動や家庭によってはクラ

ブチームに入れず、才能が埋もれてしまうと思う。吹奏楽

は楽器が高額なため、楽団に入ってやることは不可能な家

庭が多い。（大網地区・40 歳代・女性）

311 ９.学校教育

市内小中学の学区の整理、白里地区と増穂地区の児童生徒

減少のための対策(学校の合併、スクールバスを走らせる

など)、公平な学校活動の確保(部活動の活動なども含め)、

学校間の教育格差をなくす。（増穂地区・50歳代・）

312 ９.学校教育

そこそこの偏差値の大学があったら良いと思う

若者も増えるし、他の市から人もくる（増穂地区・20 歳

代・男性）

313 ９.学校教育

地方と中央で教育環境の善し悪しがあるとは思わない。し

かし進学環境の差があるのは事実。進学を希望する子供が

都心部の子供たちより不利にならないよう配慮してもら

いたい。（山辺地区・30歳代・男性）
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314 ９.学校教育

先生の負担軽減と、もっと子どもたちと向き合えるように

先生の補助員を増やしてほしい。人数が多ければ自分の事

を分かってくれる人に出会える可能性が高まる。子どもの

頃のそういう出会い、自分にちゃんと向き合ってくれてい

るという安心感はその後の人生を左右するくらい重要と

思います。（増穂地区・40 歳代・女性）

315 ９.学校教育

・学校（学童）の設備が古い

（トイレが怖い、ロッカーが小さい、机の大きさが体と合

っていないなど）

施設によって設備の差が激しい

・少人数クラスにしてほしい（先生増やして且つ少人数が

理想的）

1クラス 30 人を先生ひとりでみるのは難しいと感じる。

全員揃わないと次に進めないシステムである限り、人数を

減らしたほうが教師にもこどもにも良い気がする

（増穂地区・40 歳代・女性）

316 ９.学校教育
統廃合を議論している大網東小、増穂北小、増穂小の統合

結果（大網地区・40 歳代・男性）

317 ９.学校教育
子供の人数が減っている白里地区の小中一貫教育。増穂地

区と統合するのも良いと思う。（白里地区・30 歳代・女性）

318 ９.学校教育
子どもが今後小学生になるため、学びやすい環境をととの

えてもらいたいと考える。（増穂地区・20 歳代・女性）

319 ９.学校教育

スポーツをもっと積極的に取り組んでほしい

地区にこだわらず希望する学校に入れてもらいたい（増穂

地区・70 歳以上・女性）

320 ９.学校教育

子どもたちが市の未来に向けた「宝」であるため、可能な

限り小中学校の施設整備、教育内容の充実に予算を充てて

ほしい。（大網地区・30歳代・男性）

321 ９.学校教育
施設の老朽化が進んでいるので子どもが安心して学べる

環境を整えて欲しい。（増穂地区・50歳代・女性）

322 ９.学校教育

少子化の影響もあるが学校の部活動が減少しているため、

子どもたちが本当にやりたいものが分からなかったり、そ

れに打ち込めない環境になる。（増穂地区・20 歳代・男性）
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323 ９.学校教育

将来を担う子供達にしっかりと教育を受けさせ、地球を担

える人材を育てることが非常に大事（増穂地区・40 歳代・

男性）

324 ９.学校教育 教育は未来への投資だから。（増穂地区・30歳代・男性）

325 ９.学校教育
教育水準が低い地域では、子育てができません（大網地

区・40 歳代・男性）

326 ９.学校教育
体育館の雨漏り修理やトイレの洋式化、通学路を安全に通

行できるようにするなど（増穂地区・40 歳代・女性）

327 ９.学校教育 学童保育など。（山辺地区・70歳以上・男性）

328 ９.学校教育

小学校の運動会も午前中で淡々と終わらせてる感じがし

ました。また、運動会終わったら子供達は 5時間目がある

のもおかしいなと思いました。（大網地区・30 歳代・女性）

329 ９.学校教育

季美の森小学校は規模が小さくなりすぎてる気がする。生

徒のコミュニティ規模が小さく昔と比べると少し寂しい

気もする。（卒業生）（大網地区・20 歳代・男性）

330 ９.学校教育
周辺の通学路の安全性の向上を第 1に考えてほしい。（大

網地区・60 歳代・女性）

331 ９.学校教育
部活が無くなると聞いた(うちには現在、学生が居ないの

でくわしくはわからない)（瑞穂地区・40 歳代・男性）

332 ９.学校教育

若い人達が市に住み続けること、移住者を増やすことが過

疎化をくいとめる策である

その為には保育環境、教育環境の充実、経済的支援の拡充、

一部無償化を実施するなど子育てしやすい市を目ざして

ほしい（福岡地区・70 歳以上・女性）

333 ９.学校教育
小学校の和式トイレがまだこんなにあるのはどうなのか

古い学校はかわいそう（瑞穂地区・40歳代・男性）

334 ９.学校教育
教職員の環境改善

個性を生かす教育（大網地区・50 歳代・女性）

335 ９.学校教育

資源の無い日本は資源といったら子供達です。

子供達に投資をして学校は全部無償にしたら。（増穂地

区・70 歳以上・男性）

336 ９.学校教育 学校の施設が古く傷んでいる（白里地区・50 歳代・女性）

337 ９.学校教育
少子化が進んでいるので、子どもが少しでも増えるよう

に。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

338 ９.学校教育
子どもたちの教育は将来の発展につながるため、優先的に

取り組んでもらいたい。（大網地区・50 歳代・女性）
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339 ９.学校教育 学校の建物老朽化（瑞穂地区・50 歳代・女性）

340 ９.学校教育

学校行事など子供達が体験出来ることに関して平等にし

てほしい

人数が少ないから他校でやっている行事など体験出来な

いのは子供達が可哀想（山辺地区・30歳代・女性）

341 ９.学校教育

学童保育に携わった経験から感じたのは、子供を取り巻く

環境の変化に的確に対応できる機能性のある体制がほし

いということでした。（白里地区・70歳以上・女性）

342 ９.学校教育
大網だからこそ、できる教育プランを考えて子どもたちに

取り組んでほしい（山辺地区・20 歳代・男性）

343 ９.学校教育
子供達の成長を市全体で見守ることが大切であるため。

（山辺地区・30 歳代・女性）

344 ９.学校教育

いっぱい大網の施設環境に触れてもらい素晴らしさを知

って住み続けて欲しい。そして若者が活躍出来る様に働く

場、など施設を含めて充実させて欲しい！どうかお願いし

ます！

協力出来る事があればします。

校外学習、地域の方との触れ合い

スポーツ大会を多く取り入れる

活発的で協力性、思いやりある人を育てる

（増穂地区・30 歳代・男性）

345 ９.学校教育

教職員の負担軽減。授業の質を高めることを目的に、大網

白里市の教職員として働きたいと思えるように労働環境

をととのえることが重要と考える。（瑞穂地区・30 歳代・

女性）

346 ９.学校教育

忙しい先生方の負担を減らすのはいいことだとは思いま

すが、小学校、中学校とスポーツはまずいろんなものにふ

れて興味をもち、なにかに向かってがんばれるのはとても

大事なことだと思います。そういう場がなくなってきてる

のがとても残念です。（瑞穂地区・40歳代・女性）

347 ９.学校教育
子供たちがイキイキと通学している姿が見れるのはよい

ことだと思う（瑞穂地区・50 歳代・女性）

348 ９.学校教育
増穂中学校の体育館の雨漏り早く直してほしい。卒業式に

バケツ置いてあるなんて…（増穂地区・40 歳代・女性）
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349 ９.学校教育

今は大網小は新しい建物なので問題ないと思うが、地域な

らではの独自の仕組みや工夫、特色などを出していかない

と、若い人達が住みたいと思わないと思う（大網地区・50

歳代・男性）

350 ９.学校教育

大網中学校の校舎にガタがきている

橋を直してほしい(子供の意見)（山辺地区・40 歳代・男

性）

351 ９.学校教育

あまりに少人数の学校は、スクールバスを充実させるなど

の改良をしたうえで統合すれば、歳出の削減にもなるので

は。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

352 ９.学校教育

リモート授業などをより活用すべき。

学習遅れなどを改善すべく、留年なども導入すべき。

社会で必要な内容を教育にもりこむべき(お金の知識全

般)。（瑞穂地区・40 歳代・女性）

353 10.青少年育成
子どもたちの教育は将来の発展につながるため、優先的に

取り組んでもらいたい。（大網地区・50 歳代・女性）

354 11.生涯学習
これから高齢者が増えると思うため（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

355 11.生涯学習

図書サービスの件ですが、市レベルの図書としてはとても

お粗末で図書館でなく図書室では。

小中学校レベルの設備で、市が市民に対して教育、教養に

関心がない現れだと思います。（山辺地区・50 歳代・女性）

356 11.生涯学習

蔵書に魅力がない。

大網の図書カードのまま東金や茂原、千葉県の図書館の本

が借りられるように出来ないか。（大網地区・40 歳代・女

性）

357 11.生涯学習

図書サービスの充実が必要だと強く感じています。

娘と図書館へ行く習慣(転入前より)がありますが、魅力的

な借りたい読みたいと思える本を選ぶことができず残念

です。

季節や行事の本を分かりやすく並べてみる等のレイアウ

トや新しい本をもっともっと沢山入れてほしいです。（大

網地区・40 歳代・女性）

358 11.生涯学習
図書館がほしい。

図書室では蔵書が少なすぎる。（瑞穂地区・60 歳代・女性）
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359 11.生涯学習

図書館ではなく図書室である、というところに、生涯学び

続ける文化醸成への優先度が低いことを表しているよう

に思う。横芝光は町であっても充実した図書サービスを提

供しており、近隣の住民として足を伸ばし利用をしてい

る。（増穂地区・40 歳代・女性）

360 11.生涯学習

特に大きな企業があるわけでもないので、おそらくベッド

タウンとして住民が増えることがこの街の発展に繋がり

そうだと、一般市民として思う。しかし、ベッドタウンな

ら、そこで充実した生活ができないといけないのに、図書

館がない。市なのに、図書室なんて、本当に驚いた。せっ

かく広い土地があるのだから、蔦屋とコラボした図書館と

か建てて欲しい。そういったものがあれば、引越してくる

家族も増えるのではないか。

一宮市とかは、サーフィンやりたい人がたくさん引っ越し

てきて住民が増えていると聞く。同じ太平洋に面している

のに、本当に残念だ。（山辺地区・40歳代・女性）

361 11.生涯学習
図書館があまりにも貧弱過ぎる。（瑞穂地区・50 歳代・男

性）

362 11.生涯学習 図書類が古く、少なすぎる（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

363 11.生涯学習
生涯学習の募集人数が少ないと思う。（瑞穂地区・60 歳代・

女性）

364 12.生涯スポーツ 人との繋がりと健康維持（白里地区・60 歳代・女性）

365 12.生涯スポーツ 健康寿命を延ばすために重要（白里地区・20 歳代・男性）

366 12.生涯スポーツ テニスチーム（増穂地区・20 歳代・女性）

367 12.生涯スポーツ

気軽にスポーツにに取り組める事が大切だと思います。市

にプールがない。ウォーキングできる場所が少ないと思い

ます。健康が色々な行政を助けると思います。（増穂地区・

60 歳代・女性）

368 12.生涯スポーツ

スポーツが出来る所が少ないので多くしてほしいです

安くスポーツできる場所が欲しいです（白里地区・30 歳

代・女性）

369 12.生涯スポーツ
難しいかもしれませんがアリーナもしくは市街地にプー

ルが欲しい（瑞穂地区・30 歳代・男性）

370 12.生涯スポーツ
部活動がなくなっていくうえでのスポーツ教室（白里地

区・30 歳代・女性）
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371 12.生涯スポーツ
スポーツできる環境を増やし、将来の高齢化社会への備え

（大網地区・40 歳代・男性）

372 12.生涯スポーツ

子どもたちが外で思いきり遊べる環境が欲しいが、夏は暑

く危険。そういうときに、予約がなくても使える体育館な

ど、気軽に遊びに行ける屋内環境を整えて欲しい。（増穂

地区・30 歳代・女性）

373 13.地域文化

大網は文化・芸術面で他市に比べて非常に遅れをとってい

る。

スポーツ面ではそこそこの施設を有し活動しているので

今後は文化・芸術面での施設確保、活動を

推進して欲しい。（増穂地区・70 歳以上・男性）

374 14.道路整備

大網街道、経田交差点の分庁舎と貝塚種苗さん付近の歩道

を広げて欲しい。

北横川の板倉医院前の大網街道沿いに信号機を設置して

欲しい。

(大網街道から来る車の流れが続いてしまうと中々、渡れ

ないため)（増穂地区・20 歳代・女性）

375 14.道路整備

国道なので仕方がありませんが、128 号が整備され、周辺

住民が不便を感じているのをご存知ですか。中央分離帯が

でき、東金方面への行き来が大変になりました。周辺店舗

も以前より売上が減ったと聞きました。今更なので仕方あ

りませんが。

歩道がない通学路が多すぎます。カーブミラーがない場

所、街灯がない道路、事故が多い交差点、整備をお願いし

たいです。（大網地区・40 歳代・男性）

376 14.道路整備
道路が狭い、舗装が悪い、ICアクセスが悪い、渋滞（山辺

地区・60 歳代・男性）

377 14.道路整備
主要道路の拡幅

自転車道の整備（山辺地区・50歳代・男性）

378 14.道路整備 歩道が狭い場所が多い（増穂地区・40歳代・男性）

379 14.道路整備
道路が狭く、歩道がないところがあるので、歩行者も自動

車も怖いと感じる（福岡地区・40 歳代・女性）

380 14.道路整備

駅前開発！

大網市民として恥ずかしい駅前（大網地区・50 歳代・女

性）
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381 14.道路整備

歩道の舗装が痛んでいる

歩道の幅が無く、車椅子などの走行に支障がる（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

382 14.道路整備

歩道の整備。いまだに自転車が道路にはみ出ないと通れな

いところが山のようにある。とにかく危ない！！（瑞穂地

区・30 歳代・男性）

383 14.道路整備

道路だけでなく、社会インフラ全般に言えますが、これが

整っていない地域には、人が集まりません（大網地区・40

歳代・男性）

384 14.道路整備

ほとんどの道路で歩道、自転車道の整備が進んでいない。

歩道がガタガタの為まともに自転車が走れない。（白里地

区・40 歳代・男性）

385 14.道路整備
家の前の木が無法地帯で車も通りずらく、整備が必要で

す。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

386 14.道路整備
車を利用する人がほとんどであるため（瑞穂地区・20 歳

代・女性）

387 14.道路整備

大網駅前の整備を早急に行って頂きたい。朝、夕のラッシ

ュ時の駐車が酷すぎます。駅前のトイレの改修を以前行っ

ていましたがその前に整備すべき内容があるのでは？（大

網地区・40 歳代・男性）

388 14.道路整備
市道や県道にはまだまだ整備不足、ガタガタの道が沢山あ

る（白里地区・40 歳代・女性）

389 14.道路整備

九十九里に行くときの通る道路が何回も舗装されている

ため、半分斜めに傾いてしまっている。

通るときに車も傾くので平坦にしてほしい。（白里地区・

20 歳代・女性）

390 14.道路整備

例えば、128 号線から季美の森に上がる幹線道路の歩道に

ついて。道路整備されてから歩道の草刈り等の整備は？で

ある。箇所によっては、側面からの草が大きく根を張り出

し歩道に広がり、高所からはつたや葉が絡まりぶら下がり

である。きらら地区の歩道も小学校の通学路にも気になる

箇所が多くある。

車道整備は必要だか、歩道整備も必要性は大きいのではな

いか。（大網地区・60 歳代・女性）

391 14.道路整備

大網駅周辺の川の氾濫対策を早く進めて欲しい

川の周辺の舗装も水が溜まりやすく歩きづらい（瑞穂地

区・30 歳代・女性）
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392 14.道路整備

上総キリスト教会付近の南町永田線（茂原方面）の歩道が

民家に幅を取られすぎていて非常に歩きにくい。夜間は街

頭も暗く、不気味な雰囲気を感じる上に、歩きづらい。車

道と歩行者の距離も近く、恐怖感がある。対向の人間とす

れ違うこともできず、不便。また、車の運転時、カーブミ

ラーも斜めになっている上に鏡面もくすんでおり、見づら

く危険。特に夕暮れ時のヘッドライトをつけ始めるかどう

かの明るさの時間帯では鏡面がくすんでいるせいで、ライ

トをつけていない車が非常に見づらく、極めて危険な時間

帯となっている。住民や車両の利用者もそれなりに多いた

め、迅速な改善を希望。また、上総キリスト協会から東側

（線路方面）は地盤が低く、2023 年 9 月 8日の大雨で酷く

浸水し、車も利用できず、大人の膝の高さほどまで水が貯

まってしまい、歩くことも危険な状態で一帯が孤立状態と

なり、大きな不安を抱いた。当日は大網駅周辺の浸水も深

刻だった為、上記した道路や歩道と併せて、排水設備もさ

らに拡充させてほしい。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

393 14.道路整備
自宅周囲がガタガタ道で困っているので。（増穂地区・70

歳以上・女性）

394 14.道路整備 歩行者が歩きにくい（増穂地区・40 歳代・男性）

395 14.道路整備 交差点の右折ラインの整備（瑞穂地区・50 歳代・男性）

396 14.道路整備
大網駅までの自転車道を整備して、危険を減らしてもらい

たい。（増穂地区・50 歳代・女性）

397 14.道路整備

用水路の地下化にして土地の有効利用など大網駅の南側

のロータリー整備の土地の確保、水没しない為の整備。（山

辺地区・40 歳代・男性）

398 14.道路整備 道路が狭い（大網地区・30 歳代・男性）

399 14.道路整備

車のない人は生活できない。

高齢者は特に生活しづらい。

道も暗く夜は歩きづらい。

歩道も狭く、自転車も安全には走れない。

完全な車ありきの生活地域。（増穂地区・40歳代・女性）

400 14.道路整備

いつ倒壊が起きてもおかしくない状況の箇所についても

対応が全くされない。

安全対策課の職員が現地を観察するなどの対応を行って

いないのではと疑いを持ってしまうレベルです。

（白里地区・30 歳代・男性）
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401 14.道路整備

近年、異常気象により大網駅周辺の道路等が冠水すること

があります。その対策を早急に行うことと、土気方面(昭

和の森方面)向かう道路も崩れ危険です。千葉方面に向か

う道路を整備する事で陸の孤島のようにならないのでは

と考えます。ヌーベルゴルフ場から土気へ抜ける道をきち

んと整備するのも良いかと思います。（大網地区・40 歳代・

女性）

402 14.道路整備
道路と農道が狭すぎて危険すぎる（増穂地区・20 歳代・女

性）

403 14.道路整備
右折レーンがないために、渋滞が起きやすい。（増穂地区・

50 歳代・男性）

404 14.道路整備

大網中のほとんどの生徒が自転車通学にもかかわらず、自

転車用の通学路が整備されていない。

特にみずほ台とながた野方面から通学する生徒は、駒込付

近や大網駅周辺でかなり危険な状況の中での通学を余儀

なくされている。

このことについては、怒りしか感じ得ない。（瑞穂地区・50

歳代・男性）

405 14.道路整備 大雨水害時（増穂地区・50 歳代・男性）

406 14.道路整備

スマートインター側道の一部(約 600m)未舗装となってお

り、近年車両も多く通る為、舗装整備お願いします。（瑞穂

地区・70 歳以上・男性）

407 14.道路整備
通学路の整備

白線の補修（山辺地区・40 歳代・男性）

408 14.道路整備 道路整備(私道を含む)（増穂地区・60歳代・男性）

409 14.道路整備

全ての道路整備、歩道、草刈りをきちんとすべきかと思う。

特に草刈りに関しては道路の両サイド農家の負担になっ

ている。

国、県、市が動くべきかと思う。税金の使い道が気になり

ます。

もっと力を入れて欲しいです。（増穂地区・60 歳代・男性）

410 14.道路整備 二車線が少ない（増穂地区・30歳代・男性）

411 14.道路整備

海岸地域は津波の不安がある。

避難路は旧態依然で、基本は徒歩避難を前提としている。

迅速な非難を行うならば、車でできる避難の実現が不可欠

と思う。（白里地区・70歳以上・男性）
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412 14.道路整備

道路の白線や止まれの表示、横断歩道の線が消えてしまっ

ていても放置

何年も手つかず

手入れがされる所は市議宅周辺ばかり（増穂地区・60 歳

代・女性）

413 14.道路整備

海のイベントをしているが大網駅から海へ行く道路が補

修が行われていなく、道路の両側で大きくなった草が伸び

放題。

がっかり。魅力なし。安全面からも非常に危険。（福岡地

区・70 歳以上・女性）

414 14.道路整備

128 号線を 2車線にしたのはすばらしい！本当に助かって

いる。

このような税金の使い方をしてほしい。

アミリィから 128 号線や増穂地区から 128 号線へスムー

ズに渋滞がないようにしてほしい。（瑞穂地区・40 歳代・

男性）

415 14.道路整備 道路の整備（増穂地区・70 歳以上・男性）

416 14.道路整備

国、県、市、都市計画道路に注視過多

私道の不備が目立つ

住民任せ（増穂地区・70歳以上・男性）

417 14.道路整備
白里方面から大網駅へのアクセスを改善求む（白里地区・

20 歳代・男性）

418 14.道路整備

歩道の幅が狭く凸凹して歩きづらい

信号機のない横断歩道は車がスピード出しているので怖

い（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

419 14.道路整備
水害対策を大至急お願いします（山辺地区・50 歳代・女

性）

420 14.道路整備
大雨になると洪水になることが多く、なおしてほしい（山

辺地区・20 歳代・女性）

421 14.道路整備 道路の整備（瑞穂地区・60 歳代・）

422 14.道路整備 市道の整備が進みません（増穂地区・70 歳以上・女性）

423 14.道路整備

市道が狭く歩くのに危険を感じる

自動車のスピードの出し過ぎのため

安全に歩くため車道と歩道の区別をしてほしい(ガスタン

クの通り)（増穂地区・70 歳以上・男性）

424 14.道路整備 歩道の草（増穂地区・50歳代・男性）
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425 14.道路整備
白里方面に行くと路肩の草がすごくすれ違いも困難、高校

生の自転車通学もあぶない（白里地区・70 歳以上・男性）

426 14.道路整備
赤道の改修は何度お願いしても予算がないの一言（山辺地

区・70 歳以上・男性）

427 14.道路整備

我が家の前の道路の幅が狭くて拡張工事の調査が昨年の

10 月に実施されたが、まだ工事に着手されていない

早めにお願いしたい（増穂地区・70 歳以上・男性）

428 14.道路整備

歩道位は草木がはみださないよう年１～2回ではなく４回

位は駆除の仕事配分をして下さい。

車、人が通れる道ではありません。

市道もデコボコでその都度速度をおとしブレーキをかけ

なかければならない。（増穂地区・60歳代・女性）

429 14.道路整備
20 年以上住んでいるが何も変化なし（山辺地区・60 歳代・

男性）

430 14.道路整備

道路整備があまり進められていない感じがする。安全に自

転車や歩行者が歩行（走行）できるようにしてほしい。（瑞

穂地区・40 歳代・女性）

431 14.道路整備
市道のひび割れが多く見られる。点検をお願いします。（瑞

穂地区・70 歳以上・女性）

432 14.道路整備
駅周辺、市役所周辺の交通量に比べ道が細い。大網バイパ

スの不便さ MAX（増穂地区・20歳代・男性）

433 14.道路整備 歩道、自転車道の整備（大網地区・50歳代・女性）

434 14.道路整備
市役所の周辺道路に歩道が少ない。

安全・安心に不安です。（大網地区・70 歳以上・女性）

435 14.道路整備 交通安全に寄与するから（福岡地区・50 歳代・男性）

436 14.道路整備

道路整備の充実

年度末に実施のみでなく年間を通して整備するよう希望

する(特に大網地区)（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

437 14.道路整備

道路のセンターラインが消えていてほとんど認識できな

い箇所があるので、事故につながる懸念を除けるよう整備

していただきたい。

特に、調整池の周辺。（大網地区・70歳以上・女性）

438 14.道路整備

大網駅から白里海岸までの道路わきの雑草をどうにかし

てほしい。

夏近くになると荒れていて、花火大会で人が集まるのだか

らきれいにしてほしい。（白里地区・50 歳代・女性）
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439 14.道路整備 道路の整備。道が悪すぎる。（増穂地区・70 歳以上・女性）

440 14.道路整備 歩道の整備（大網地区・70 歳以上・男性）

441 14.道路整備
大雨で冠水する為、大網街道と、土気に向かう路肩の整備

(広げる)（瑞穂地区・50歳代・女性）

442 14.道路整備
市道の整備が悪く砂利道で車のタイヤがすぐパンクする。

（増穂地区・60 歳代・女性）

443 14.道路整備

国道 128 号バイパスの歩道が整備されておらず草ボーボ

ー

10m 道路も同じ（増穂地区・70歳以上・女性）

444 14.道路整備

免許返納された高齢者のための電動シニアカーや自転車

優先道路が整備されたらいいなと思います。

高齢者の方々には買い物や通院等なるべくご自身で行っ

ていただく。

何もかもサポートしていたらどれだけ人手があっても足

りないと思います。（白里地区・60 歳代・女性）

445 14.道路整備

長い間南玉に住んでおりますが、駅から続く細い道に以前

は通らなかった大型車が増え、我々歩く人間はすみの方を

何とか歩く事になってます。

一日も早く歩道を作ってもらいたい。切にお願い致しま

す。（山辺地区・70 歳以上・女性）

446 14.道路整備

バイパス道路の中央分離帯の作り方が悪い。セメントで固

めてしまい幅広くとりすぎ。行きたい店舗に反対車線から

入れない。実生活に合わず店舗・商店がつぶれる。（大網地

区・70 歳以上・男性）

447 14.道路整備
少し町中からはずれると道がわるすぎる。（瑞穂地区・60

歳代・女性）

448 14.道路整備
車いすでも通れる道を作ってください（大網地区・70 歳以

上・女性）

449 14.道路整備

自転車道が見当たらないか狭すぎてガードレールにぶつ

かりそう（トラック等）になったりする。草が生い茂って

いる。等（増穂地区・60歳代・女性）

450 14.道路整備

歩道が狭く、少ない。危険な道が多く、安心して歩けない。

右折レーンが少なく通行しにくい。右折信号の整備。（瑞

穂地区・60 歳代・男性）

451 14.道路整備 地区内の道路が非常に悪い。（増穂地区・70歳以上・男性）
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452 14.道路整備

農業用道路がアスファルト舗装なのに我々が住んでいる

赤道がなぜアスファルトにならないのか？（増穂地区・60

歳代・男性）

453 14.道路整備
道路の維持管理ができていない。都市計画道路を 1ｍでも

進捗させてください。（増穂地区・20歳代・男性）

454 14.道路整備

・道路のひび割れ、穴あきが多い。

国道沿いだけではなく、市内全域を見て頂きたい。

二輪車での走行や歩行中の怪我に繋がる可能性が高い、と

いうか過去に穴あきのせいで怪我人が出ている。

夜道は特に危険なので見つけ次第早急に直して頂きたい。

二輪車で配達している人(新聞、郵便など)は本当に大変だ

と思う。（増穂地区・30歳代・女性）

455 14.道路整備 道が狭い、歩道が少ない（瑞穂地区・50 歳代・男性）

456 14.道路整備
道路の区画線や道路標示が消えているところが多い。（山

辺地区・40 歳代・女性）

457 14.道路整備
右折帯の整備。自転車道の整備。（増穂地区・60 歳代・男

性）

458 14.道路整備 舗装路を増やして欲しい（増穂地区・40 歳代・男性）

459 14.道路整備

大雨の時に冠水する箇所が多数あり、移動が不可能になっ

たり、車も水につかり、甚大な被害に結びつく事が予想さ

れるので。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

460 14.道路整備

古い道・狭い道・対向車との幅がうまくとれない場所と

大雨や嵐で地盤が崩れそうな地形の改善が追い付いてい

ないと感じます。

全てではなく、交通量の多い地域と危険度が高い道路から

率先して整備して欲しいです。（増穂地区・40 歳代・女性）

461 14.道路整備
家の前を砂利ではなくアスファルトにしてほしい。（増穂

地区・30 歳代・女性）

462 14.道路整備

道路整備は費用がかかるため難しいと思うが、市のメイン

となる道、駅から海に向かう山田台大網白里線くらいは、

せめて自転車レーンを備えた整備をしていただければと

思う。特に海に近くなるにつれ道路路肩の状態がひどくな

り、怖くて自転車で走れたものではない。観光に自転車を

組み込む上にも必須の整備と思います。（増穂地区・60歳

代・女性）

463 14.道路整備 道路ガタガタが多い（瑞穂地区・20 歳代・男性）
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464 14.道路整備
歩道がない大通りの危険性がある（増穂地区・20 歳代・男

性）

465 14.道路整備

歩道が整備されてないので、距離が短くても危険を感じる

のて徒歩で出かけられない→車で行くしかない。

（瑞穂地区・40 歳代・女性）

466 14.道路整備
利便性が非常に悪い高速から遠いし非常に不便（増穂地

区・50 歳代・男性）

467 14.道路整備

道が狭かったり歩道がなかったりと危険な場所が多いの

で、改善に向けてご検討をお願いいたします。（山辺地区・

30 歳代・女性）

468 14.道路整備

駅前の整備、ロータリーの新設、都心部に通勤出来る立地

なのに駅前を放置しすぎです!人口を増やしたいなら駅前

の整備が必須です。海や池はその後で…（山辺地区・40歳

代・男性）

469 14.道路整備

歩行者が歩きづらいところが多数ある。

特に歩道に庭木がはみ出している家には指導が必要と思

う。

子供や高齢者が安全に歩ける道の確保は、人口増のために

必要と思う（瑞穂地区・50 歳代・男性）

470 14.道路整備

全信号機の LED 化

太陽光の反射で判断しづらい時もあるから（白里地区・50

歳代・女性）

471 14.道路整備 道路整備(私道も含む)（大網地区・70歳以上・男性）

472 14.道路整備 よく穴があいている（白里地区・40 歳代・女性）

473 14.道路整備

市役所周辺を見ても、昔ながらの曲がりくねった細い道が

多く車を運転していても危ないなあと思う時が有ります。

長期的に都市開発のビジョンをもっていただきたいです。

（山辺地区・50 歳代・女性）

474 14.道路整備

住宅地内の狭い道路の整備。

あとまわしにされ 30 年たっても変化なし。（増穂地区・70

歳以上・男性）

475 14.道路整備

自転車道路を整備してほしい

歩道も作って欲しい(10 米道路)（増穂地区・70 歳以上・

女性）

476 14.道路整備
整備があっちこっちなってない（増穂地区・60 歳代・男

性）
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477 14.道路整備

高速道路まで行くのに遠すぎる

あらたな幹線道路でも作ってほしい（白里地区・40 歳代・

女性）

478 14.道路整備

道路の環境整備の促進。対向車の通行困難な狭い道路で、

速度を考えないで通行する車をどう思うか。（大網地区・

70 歳以上・男性）

479 14.道路整備

大網駅周辺の道路整備(舗装工事と定期修理)

きれいな町は駅周辺から整備すべき(通勤・通学・その他

で利用)（瑞穂地区・60歳代・男性）

480 14.道路整備

市道・県道の整備

一部分ずつ分けてやっているのできれいになるのに時間

がかかりすぎる（大網地区・70歳以上・男性）

481 14.道路整備
駅前の車の混雑、駅周辺の道路整備（山辺地区・20 歳代・

男性）

482 14.道路整備
道路のラインが消えていて走りづらい（瑞穂地区・60 歳

代・女性）

483 14.道路整備

市道 37 号線の整備・延伸

茂原市方面とのアクセス強化（瑞穂地区・70 歳以上・男

性）

484 14.道路整備

一部の区域など県道から住居など進入できない箇所等あ

り不便

市内の細い道路、市民が多く使用する道路、あちこち路上

の変異、草木の伐採などの早期の処置

個人所有者など早期に伝達指導 非常に遅い（大網地区・

70 歳以上・男性）

485 14.道路整備

今迄、農村地帯だった所に住宅が密集するようになった

が、道路整備が遅れて通勤時間帯になると危険を感じる状

況がよく見られる。（大網地区・60 歳代・男性）

486 14.道路整備

市内の歩道の整備をしてほしい。

子供や高齢者が歩くのに危険なところが多い。（瑞穂地

区・60 歳代・女性）

487 14.道路整備 夜暗い（街灯少ない）（白里地区・40歳代・女性）

488 14.道路整備

私道の補助についての条件がきびしい。

空き地が多く、又、居住者が 5世帯以上隣接していないと

ころは補助の対象とならず、30 年以上未舗装で工事現場

のようであり、何とかしてほしい。（増穂地区・70 歳以上・

男性）
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489 14.道路整備

道路整備、国道、県道の道路脇の雑草。いつになったら刈

り取って走行の安全に寄与できるのか。特に土気に向かう

坂道。メイン道路はきちんと整備しなよ。田舎だね。（瑞穂

地区・70 歳以上・男性）

490 14.道路整備

駅前に車で送迎しやすくしてほしいです。そうしたら駅か

ら遠い、海の方の安い賃貸に住む人が増えるんじゃないか

と思います。（増穂地区・30 歳代・女性）

491 14.道路整備 高齢化（山辺地区・70 歳以上・男性）

492 14.道路整備
歩行者と車が安全に走れる道路（大網地区・60 歳代・男

性）

493 14.道路整備

ほぼ、毎日利用します。

千葉市あすみが丘に向かう 大網街道（バス停 池田入口～

昭和の森入口）の峠道の改善。人は恐くて歩けない、大雨

や雪が降れば通行止めなど、主要道路では珍しい区間だと

思います。ほとんどが千葉市側で改善は難しいので、外房

線側の当市ルートを通すバイパス等いかがでしょうか。ル

ープ橋などにすれば観光にも役立つと思いますが。（瑞穂

地区・50 歳代・女性）

494 14.道路整備
道がガタガタの場所が多すぎる。（白里地区・40 歳代・女

性）

495 14.道路整備
雨が降ると水溜まりが出来るような、デコボコした道が多

い（白里地区・50 歳代・男性）

496 14.道路整備

必要だと思う場所を直してくれない！

必要じゃないとこばかり工事してる！

そのせいで事故が減らないから（増穂地区・20 歳代・女

性）

497 14.道路整備

なぜ、市議会議員の自宅周辺だけ道路の整備をしているの

でしょうか？疑問です。今だに自宅前が砂利道のところが

多いです。そちらの整備をしていただきたい。（増穂地区・

40 歳代・女性）

498 14.道路整備

道路整備に取り組んでほしい。

みずほ台内は道路整備が途中で止まっている。

高速道路入口への直通道路や永田につながる道路、茂原線

からみずほ台 1丁目に入る道路等々。（瑞穂地区・40 歳代・

女性）

499 14.道路整備
基本車移動社会なのに整備が遅れている（大網地区・60歳

代・男性）
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500 14.道路整備
家の周りの道路が劣悪なので整備してほしい。（瑞穂地

区・30 歳代・女性）

501 14.道路整備

小学校までの通学路に歩道が整備されておらず、車がスピ

ードを出して通り越していき、大変あぶなかったことがあ

った。

大網白里市は生活インフラ整備が大変なっていない。なぜ

今の時代水洗トイレにすることができないのか。（福岡地

区・20 歳代・男性）

502 14.道路整備

国道 128 号線バイパスの信号標示を見直して下さい。

宮谷交差点、セブンイレブン大網白里前島店前交差点(山

田台大網白里線バイパス)いつも渋滞しています。（増穂地

区・60 歳代・男性）

503 15.公共交通

運行しているコミュニティバスを路線バス化して欲しい。

市の委託事業では予算に限界があり、充実させる事は困

難。

市からバス会社に路線バスの運行ルートを、コミュニティ

バスのルートに変更するようはたらきかける事はできな

いか。

それで利用が増えれば活性化するし、住宅地まで近くまで

運行すれば夜も安心でき防犯対策にもなると思う。（増穂

地区・50 歳代・女性）

504 15.公共交通

高齢化によりマイカーでの移動手段がなくなるため、公共

交通への依存が増すことになるため。（山辺地区・70 歳以

上・男性）

505 15.公共交通
既在バス路線維持に向けて利用者を多くし、増便する（白

里地区・50 歳代・女性）

506 15.公共交通

季美の森にくるバスで定期を使えるようにして欲しい。ま

た、運行本数を増やして欲しい。

今のままでは車がないと生きていけない（山辺地区・10歳

代・男性）

507 15.公共交通

バス運行において本数、ルート、時間帯の充実。現在使用

しているが本数が少ない上に JR（電車）との兼ね合いも悪

くストレスを感じている。また車がないと生活しづらい

街。（大網地区・40 歳代・男性）

508 15.公共交通
バスや電車の乗り継ぎが悪く、終バスの時間も早すぎで定

期代も高い。（山辺地区・20 歳代・男性）
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509 15.公共交通
コミュニティバスを増やして欲しい（大網地区・50 歳代・

女性）

510 15.公共交通
コミュニティバスの充実 免許返納を高齢者に即すため

にも重要（大網地区・50歳代・男性）

511 15.公共交通

みずほ台では公共交通機関がない。当地区では 4000 人以

上居住しているにもかかわらずである。近隣市ではコミュ

ニティーバスを運行しているところがほとんどであり、大

変不満である。高齢化が進み自家用車での移動が減少して

いく中、不便な市となれば転出が増加すると思われる。移

動に不自由がなければ都市部に近いわが市は便利な田舎

となり、住み続けたいまちとして人口増加も見込めるので

はないか。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

512 15.公共交通

高齢者ドライバーが増えている。バスやタクシーなどを増

やしてほしい。また、無料で乗れる巡回バス、タクシーな

どがあるとよい。（山辺地区・30 歳代・女性）

513 15.公共交通
ハマバスの本数の少なさと運賃の高さ（福岡地区・70 歳以

上・男性）

514 15.公共交通
バスの本数が少ない

バスの最終便が早い（増穂地区・10 歳代・女性）

515 15.公共交通
通学通勤しやすくなることで重要だと思う（山辺地区・20

歳代・男性）

516 15.公共交通
コミュニティバスなどふやしてほしい（瑞穂地区・70 歳以

上・女性）

517 15.公共交通
コミュニティバス運行本数の充実を！！（増穂地区・70歳

以上・男性）

518 15.公共交通
季美の森地区にはコミュニティバスが通ってない為、高齢

の方が困ってます（・60歳代・女性）

519 15.公共交通

ながた野はコミュニティバスが来ない所

免許返納したら買い物不便かな（瑞穂地区・60 歳代・男

性）

520 15.公共交通

路線バスの廃止、減便に伴うコミュニティバスの運行範囲

の拡大及び増便。

タクシー利用券の配布と言ってもタクシー会社のドライ

バー高齢化による台数の縮小が考えられるので、車の自動

化運転も視野に入れた計画も必要か。

(高齢者を主とした考えです)（瑞穂地区・70 歳以上・男

性）
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521 15.公共交通

コミュニティバスの本数を多くして欲しい。

本数がふえれば利用する人がふえる。

朝早め 1本と遅め 1本を、せめてふやして欲しい。

出来れば 1時間に 1本(マイクロバスで良いのでは？)（増

穂地区・60 歳代・女性）

522 15.公共交通

特に大網駅からのバスの最終を 21 時 30 分ではなく 22 時

30 分にしてほしい(コロナ禍前はそうだった)

少なくとも 22 時 10 分とか（福岡地区・40 歳代・女性）

523 15.公共交通

高齢になり免許返納を考えているが、車がないと移動手段

がなくなる

公共サービスが欲しい（大網地区・70歳以上・女性）

524 15.公共交通 バスが少なく不便（山辺地区・70 歳以上・女性）

525 15.公共交通

高齢化に伴い、移動手段としてコミュニティバスの運行エ

リアの拡大

増穂中部(北飯塚～九十根)にはコミュニティバスが来な

い（増穂地区・60 歳代・男性）

526 15.公共交通

みずほ台地区の公共バスが廃止で不都合である

コミュニティバスの運行を望む（瑞穂地区・70 歳以上・女

性）

527 15.公共交通

高齢となった時、公共交通機関が充実していないと最後ま

で住み続けることができないと思います

スーパー等の利便性も全くない（大網地区・50 歳代・男

性）

528 15.公共交通
コミュニティバスの運行(みずほ台地区)（瑞穂地区・50歳

代・女性）

529 15.公共交通 不便すぎる（山辺地区・20 歳代・男性）

530 15.公共交通
当地区は公共交通もないことからコミュニティバスの運

行をお願いしたい（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

531 15.公共交通
終バスが早くなって不便。21時に大網駅に着くために、19

時過ぎに東京を出る。（増穂地区・20歳代・女性）

532 15.公共交通
むずかしい事かも知れませんが、コミュニティバスの本数

を増やして欲しいと思います。（増穂地区・60 歳代・女性）

533 15.公共交通

高齢になった時のため、永田駅周辺もコミュニティバスを

運行してほしい。なぜなら、駅の周辺に店は無く、隣の駅

まで行かなくてはならないから。（瑞穂地区・60 歳代・女

性）
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534 15.公共交通
電車と連動したバスの運行をしていただきたい。（大網地

区・40 歳代・男性）

535 15.公共交通
路線バス(千葉・東京行き)を増便（山辺地区・60歳代・男

性）

536 15.公共交通 バスの便数が少ない。（瑞穂地区・70歳以上・女性）

537 15.公共交通

高齢者の運転免許証自主返納者が増加すると思われるの

で、コミュニティバスの運行本数を増やしてほしい。（増

穂地区・60 歳代・男性）

538 15.公共交通
車がないと生活しにくい

バスをもっと出してほしい（瑞穂地区・40 歳代・女性）

539 15.公共交通
車で買い物に行っていますが、免許返納すると大変です。

70 才無職(みどりが丘)（大網地区・70 歳以上・女性）

540 15.公共交通

バスの運行が少なすぎる。

これでは免許証返納はできない。（増穂地区・70 歳以上・

男性）

541 15.公共交通

私自身は車を使っての移動となっているが、近所の高齢者

を見ていると、通院や買い物その他に不便を感じているの

ではないかと思う。（白里地区・30 歳代・男性）

542 15.公共交通

みどりが丘地区、4月より路線バスの運行時間が変わり、

電車との乗り継ぎが悪く送迎が増えている。

駅大混乱。

（大網地区・50 歳代・女性）

543 15.公共交通

コミュニティバスを待つ時間が長い。病院の時間と合わな

いので 10時頃にも走ってほしい。（白里地区・70 歳以上・

女性）

544 15.公共交通
マイカーを手放した時、どう生活していいかわかりませ

ん。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

545 15.公共交通

コミュニティバスの運行。車の無い家庭や高齢の方は、銀

行、市役所、駅までの交通手段に困っています。1日数本

でもあると助かります。

大網中学校までのバスも作って頂きたいです。（瑞穂地

区・30 歳代・女性）

546 15.公共交通

路線バスが廃止になり市役所スーパーに行くのにもこま

りコミュニティバスも中原から大網病院の方へ今はいっ

ているので永田駅の方へ来るようにじて大網駅までいっ

てほしいです。（瑞穂地区・70歳以上・女性）
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547 15.公共交通

公共バス（路線・高速）の減便により不便さを感じる。CO2

削減のため、路線バスに水素バスなど利用できないものか

と思う（マイクロバス程度の大きさで）。（山辺地区・60歳

代・女性）

548 15.公共交通
市民バスをもっと利用しやすくしてほしい（大網地区・50

歳代・女性）

549 15.公共交通

先ほど書いた通りバス、電車でいけないところがある。時

間が合わず、使用を見送ることが多い（大網地区・20 歳

代・男性）

550 15.公共交通 バスが使いにくく不便（大網地区・30歳代・男性）

551 15.公共交通

車が贅沢品になりつつあるため、車がなくても生活ができ

る地域というのはとても魅力度が高まると思う（大網地

区・20 歳代・女性）

552 15.公共交通 バスやタクシー網の維持（大網地区・50 歳代・男性）

553 15.公共交通

京葉線のダイヤ改正の問題は報じられているよりもっと

深刻で東京駅から帰って来る時に 90 分も掛かる。以前よ

り 30 分も掛かっている。もっと真剣に取り組んで欲しい。

（大網地区・40 歳代・男性）

554 15.公共交通

利用者数や利益、人員の問題など色々あると思うが、大網

駅から海側に向かうバスの最終が早すぎる。(の割にタク

シーもいなくて困っている人を多く見かけます)

（増穂地区・20 歳代・女性）

555 15.公共交通

はまバスの運行時間が 3時頃で終わりになるので、もっと

運行時間を遅くしてくれないと不便さを感じる。（白里地

区・20 歳代・女性）

556 15.公共交通
車の運転ができなくなったら住み続ける自信がない（山辺

地区・50 歳代・女性）

557 15.公共交通 バスの本数が少ない。（山辺地区・40歳代・女性）

558 15.公共交通

循環バスは欠かせない交通手段であり、今後高齢化が更に

進む事を踏まえると、循環範囲の拡大やバスの本数を増や

す必要があるのかも知れないと思うから。（大網地区・40

歳代・女性）

559 15.公共交通 バスを利用するため（増穂地区・40 歳代・男性）

560 15.公共交通

コミュニティバスが以前からなくなる噂がありますが、な

くなると生活していく上でかなり困ります。存続していた

だけて助かっております。（増穂地区・40 歳代・女性）
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561 15.公共交通
不採算・人材不足によるバス路線廃止が続くと高齢者が運

転免許を手放せないから。（大網地区・40 歳代・男性）

562 15.公共交通
バスの本数が少ない。

季美の森方面のバス。（山辺地区・40歳代・女性）

563 15.公共交通

駅まで（往復）のバスの便数が減り、最終時間も切り上げ

られため不便。マイクロバス型でも運行をして欲しい（山

辺地区・50 歳代・女性）

564 15.公共交通

危険な運転をしてる高齢者を度々見かけます。

また 制限速度に対して非常に遅い速度で走る車も多く見

かけます。

免許返納しなくてもできない状況にあるのかと推測でき

ます。（白里地区・30 歳代・男性）

565 15.公共交通

住宅地と駅の往復バスだけでなく、日中などは、商業施設

や公共施設なども回るルートにしてもらえれば、運転免許

返納後の生活も、安心して暮らせる気がします。（大網地

区・40 歳代・女性）

566 15.公共交通 （増穂地区・70 歳以上・男性）

567 15.公共交通
はまバスの様な巡回バスを瑞穂地区の方でも取り入れて

いただきたい。（瑞穂地区・60歳代・女性）

568 15.公共交通

アリーナ行きのバスがないので行けない。

大網は車を持ってないと住みづらい。（瑞穂地区・30 歳代・

女性）

569 15.公共交通 公共交通余りみかけない（増穂地区・70 歳以上・女性）

570 15.公共交通
自動車を持っていないので、買い物や病院へ行くのに不安

（白里地区・60 歳代・男性）

571 15.公共交通

白里地区の公共交通の不便さがとても困る。どこに行くに

も車が必要で、学生には公共交通の補助金があるが、もう

少しあってもいい。22時以降のバスもなく、どうにかして

ほしい。（白里地区・40歳代・女性）

572 15.公共交通

季美の森整形外科のバスは何となく使いづらい

コミュニティバスを増やしてほしい（山辺地区・70 歳以

上・）

573 15.公共交通
コミュニティバスの増便

夜間(夕方)運行（増穂地区・60歳代・女性）

574 15.公共交通
白里方面から大網駅へのアクセスを改善求む（白里地区・

20 歳代・男性）
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575 15.公共交通

既存バスの運行回数が少なくなっているのでコミュニテ

ィバスの路線を拡大してもらいたい(地域密着型)（瑞穂地

区・70 歳以上・男性）

576 15.公共交通

高齢者になった場合、運転免許を返納する人が多くなる

そのような人達が目的地への移動のための交通手段が確

保されることを望む（大網地区・70 歳以上・男性）

577 15.公共交通

転居して 2年、車を使わず生活している

色々と行ってみたい場所もあるが、手軽に車をレンタルで

きると嬉しい（瑞穂地区・50 歳代・女性）

578 15.公共交通 バス便の少なさを直す（瑞穂地区・60歳代・）

579 15.公共交通

市営バスの増便をしてほしい

高齢化のため免許を返納したため大変不便である

高齢者が多い為バスの増便をしてほしい

税金は人のために使うものである（増穂地区・70 歳以上・

男性）

580 15.公共交通

高齢になり免許を返納しやすくするためにコミュニティ

バスだけでなく市内を走るバスはすべて 70 才以上は無料

にしてほしいです

季美の森整形の送迎バスの空席だけでは高齢者の外出支

援とは言えません（増穂地区・60 歳代・女性）

581 15.公共交通

コミュニティバスの時間帯の充実(本数が少ない)。

高齢ドライバーが安心して免許返納出来る位の便利さに

なって欲しい。（増穂地区・30歳代・女性）

582 15.公共交通 自家用車が無いと大変（増穂地区・70歳以上・女性）

583 15.公共交通

都心へのアクセスの良さが大網の強みだと思いますので、

大網駅へのアクセス(公共交通)を充実させ続けることが

人口の維持、減少を抑えることにつながると考える。（大

網地区・30 歳代・男性）

584 15.公共交通 同上（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

585 15.公共交通
利用度の高い路線の開発と安い料金（大網地区・70 歳以

上・男性）

586 15.公共交通

コミュニティバスの運行はお年寄りには本当に助かって

いると思います。街まで出ないと買い物が出来ない年寄り

が多い地域に住んでいる人の為にもっと拡大運行してあ

げて欲しいと思います。

90 歳過ぎの人が運転しないといけない場所の人々は可哀

想です。（山辺地区・60歳代・女性）
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587 15.公共交通

バスの終便が早くなっている。もっとコンパクトなもので

よいので本数を増やしてほしい。そうすることで高齢者も

免許返納が増え、駅の送迎も減る。（大網地区・50 歳代・

女性）

588 15.公共交通

できるだけ公共交通機関を、とうたうには、夜間に関して

特にひどい。

都内で仕事をする家族が帰宅する手段として、海岸行きの

バスの本数が無いので帰宅困難になる。(特に土日祝も)

もう少し 22～23 時くらいのバスも増やしてほしい。（白里

地区・50 歳代・女性）

589 15.公共交通

公共交通の維持。

車を運転出来なくなった高齢者も公共のバスなどで外出

が可能になる。

外へ出て行ける事で健康的にもなるし市の医療費負担も

少なくて済むのでは？（増穂地区・70歳以上・女性）

590 15.公共交通 バスの本数が少なすぎる。（増穂地区・60 歳代・女性）

591 15.公共交通

現在は車での移動ができていますが、今後免許を返納した

場合移動が困難になることが心配です。（大網地区・70歳

以上・男性）

592 15.公共交通
バスの本数が少なくなり、不便さを感じる（山辺地区・40

歳代・）

593 15.公共交通
広い範囲にバスが運行出来ることを切に望みます。（増穂

地区・70 歳以上・女性）

594 15.公共交通
コミュニティバスを季美の森にも走らせて欲しい（山辺地

区・40 歳代・女性）

595 15.公共交通 コミュニティバスの運行（山辺地区・60 歳代・女性）

596 15.公共交通
免許返納してもバス、タクシー等を安心して使える補助を

今以上にお願いしたい（大網地区・60歳代・女性）

597 15.公共交通
既存のバス路線が廃止された。コミュニティバスを市内全

域に考えるべきだ。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

598 15.公共交通

ガソリン補助は他の地域でも取り入れているが、大網白里

は取り組んでいないので取り入れて欲しい。（瑞穂地区・

30 歳代・男性）

599 15.公共交通

中高年が多くなり、又、安心して若い方も生活が出来るよ

う、車の運転から公共の交通に代わっていくことがスムー

ズに出来るようお願いしたいです。（増穂地区・60 歳代・

女性）
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600 15.公共交通
都市の利便性向上に不可欠だから。（増穂地区・30 歳代・

男性）

601 15.公共交通
コミュニティバスが高い、既存のバス路線の減少が問題と

思う（瑞穂地区・60 歳代・男性）

602 15.公共交通

高齢化が進み、運転免許の返納が必要と思っても、買い物

や通院のための交通手段が高額なタクシーのみなので、安

価で利用できるコミュニティバスの運行が望まれる。

鉄道と並行して走り、日に数本しかなく不便な路線バスは

不要なので、バス会社と連携して高齢者が多く住む古くか

らある住宅地に向けてコミュニティバスの運行を検討し

てほしい（瑞穂地区・50歳代・男性）

603 15.公共交通
バス停の感覚が狭すぎる。減らしても良さそうだと思いま

す（福岡地区・40 歳代・女性）

604 15.公共交通 バスの本数が少ない（白里地区・・男性）

605 15.公共交通
街道から外れると不便。コミュニティバスも来ない。（増

穂地区・50 歳代・男性）

606 15.公共交通

バスの問題は多くの都道府県で重要な課題となっている

と思うが、やはり駅までの循環バスが少なく、車両利用で

きる年齢であればいいが、車両利用できなくなった場合、

何をするにしても移動が不便だと思う。（大網地区・40歳

代・男性）

607 15.公共交通 バスの本数少なすぎる（瑞穂地区・20歳代・男性）

608 15.公共交通
車の免許返納した場合、バスの本数、停留所近くにないと

不便（白里地区・40 歳代・女性）

609 15.公共交通
みずほ台地区の高齢化に伴うバスの誘致や歩道の増設や

修繕等安全性確保（瑞穂地区・60 歳代・女性）

610 15.公共交通

高齢者が自ら運転をしなくても生活ができるように、病院

や買い物に行けるサービスを充実してほしい（瑞穂地区・

40 歳代・女性）

611 15.公共交通
免許返納に備えてコミュニティバスの充実をお願いしま

す（増穂地区・70 歳以上・女性）

612 15.公共交通
高齢のドライバーが増えている為コミュニティバスの運

行回数を増やす（瑞穂地区・50歳代・女性）

613 15.公共交通
高齢者の移動確保 市内全体への路線確保（瑞穂地区・70

歳以上・男性）

614 15.公共交通
コミュニティバスの路線を広げてほしい。（増穂地区・70

歳以上・女性）
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615 15.公共交通

JR があまりにもひどい。上りの朝 1 番の電車から 2 番の

電車まで約 30 分あくので、間に一本増やしてほしい。利

用客状況を把握していながら駅周りは一向に整備されず、

30 年は変わっていない。毎日車は来るけどスペースはな

く、交番前の歩道の上に駐車しても注意しない千葉県警

は、歩道を渡ろうとしたわずかの差で止まらない車を追い

かけてポイント稼ぎするのをよく見るがそもそもきちん

と取り締まらないから駅前が混雑している。警察の本来の

仕事をしていないのはどうかと思う。JR のダイヤ改正に

よってかなり不利益を被っているので、夕方以降の快速も

再開するようかけあってほしい。各駅停車は常に混んでい

て具合が悪くなって途中下車、それを係員が対応して遅れ

るの悪循環。普通に到着してもそれとともに外房線が発車

し次の電車までかなり待たなきゃいけない。これが続けば

金持ちは別のところに引越し、結果貧乏人だけの市になる

と思います。早く帰りたいなら特急に乗ればいいという考

えもあると思うが、給料が安いのにさらに金を不要なもの

に使うことはできないので交通面はぜひ強く抗議してい

ただきたい。あと道路も酷い。（増穂地区・40 歳代・女性）

616 15.公共交通
大網白里市はひろいので駅を作ってほしい（増穂地区・30

歳代・男性）

617 16.駅周辺整備
駅前ロータリーをどうにかしてほしい。事故がいつ起こっ

てもおかしくないです。（瑞穂地区・40 歳代・女性）

618 16.駅周辺整備

大網の玄関口である大網駅がパッとしない

歩行者にやさしくない

交番前の横断歩道が危ない

駅周辺は駐車場が多いが、一部立体化するなどして魅力あ

るお店、飲食店ができるといい

(市民も観光客も楽しめるような)（瑞穂地区・50 歳代・女

性）

619 16.駅周辺整備

駅に迎えに行っても車が止められず、迷惑駐車が多くなっ

ている。

朝は警備の人がいるが、人が多すぎて車の大渋滞が起きて

いる。（大網地区・20 歳代・女性）

620 16.駅周辺整備
永田駅のトイレが閉鎖されたので、設置してほしい。（瑞

穂地区・60 歳代・女性）
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621 16.駅周辺整備

大網駅周辺がとても不便だから。

ロータリーのカラーコーンに｢乗降禁止｣のようなことが

書かれているが、どこで乗り降りすることを想定している

のか。電車が到着するタイミングでは車やバスが大変混み

合うため、乗り降りできるスペースを確保して欲しい。乗

り降りのスペースが確保されていないために､バスの乗降

場所付近で車が停まってしまいクラクションを鳴らされ

るなどのトラブルも頻繁に見かける。

そのため、ロータリーの乗り降りできるスペースを多めに

整備して欲しい。

また、公衆電話はなぜ撤去されたのか。万が一のために設

置して欲しい。（大網地区・10歳代・女性）

622 16.駅周辺整備 駅は市の顔だから。（増穂地区・30 歳代・男性）

623 16.駅周辺整備
ロータリーの整備、パブリコの店舗充実が必要（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

624 16.駅周辺整備

駅前に賑やかさ、華やかさがない

あるのは大雨の時に冠水する道路や駐車場、それも毎年の

ように冠水するため駐車場を借りる人が減り空い駐車場

が増えています。

駅周辺には駅利用者の送迎の為の路上駐車が多く、道路も

狭く歩行者もいるため

通行に困っています。

利用しやすい駅ロータリー、路上駐車をなくす駅周辺道

路、冠水しないための河川工事など。早めに改善整備して

欲しいです

（山辺地区・50 歳代・女性）

625 16.駅周辺整備
ロータリーの整備、停車自動車の場所の確保（福岡地区・

50 歳代・男性）

626 16.駅周辺整備

平面駐車場が多すぎる。

駅ビルなどの商業施設にしてほしい。（瑞穂地区・40 歳代・

女性）

627 16.駅周辺整備
駅の周りにカフェなどが増やしてほしい。

もっと駅に活気がほしい！！（増穂地区・30 歳代・女性）

628 16.駅周辺整備

ほぼ、毎日利用するとこなので、狭くて迷路のような構造

を変えてほしい。移転を含めて。（瑞穂地区・50 歳代・女

性）
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629 16.駅周辺整備
市の玄関である大網駅と周辺を魅力ある姿にして下さい。

（山辺地区・60 歳代・男性）

630 16.駅周辺整備
渋滞が多く、一般車輌の待機場がない（増穂地区・50 歳

代・男性）

631 16.駅周辺整備
駅前に商業施設を作ったり、通勤時間帯のロータリーの混

雑を解消してほしい。（瑞穂地区・40歳代・男性）

632 16.駅周辺整備

2019 年秋頃、線状降水帯発生で駅周辺水害により車水没

被害にあった。また 2023 年夏頃同じく線状降水帯により

また駅周辺水害の被害あり。整備を早くしてほしいしこの

ままだと市外にうつるしかない。（白里地区・40 歳代・女

性）

633 16.駅周辺整備
駐車場ばかりで移住した時から全く変わっていない（山辺

地区・50 歳代・女性）

634 16.駅周辺整備 ロータリーが不便過ぎる。（山辺地区・40 歳代・女性）

635 16.駅周辺整備
JR 大網駅の送迎車の駐車スペースの確保を早急にお願い

します。（大網地区・40歳代・男性）

636 16.駅周辺整備
大雨による被害が改善されていない。（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

637 16.駅周辺整備
あまり発展してないと思うので（瑞穂地区・40 歳代・男

性）

638 16.駅周辺整備
30 年近く大網白里市に住んでいるが、駅前の整備が進ん

でいない（瑞穂地区・60歳代・男性）

639 16.駅周辺整備
駅前が栄えていることが、その地域に住みたいと思えるか

どうかに大きく関わっている。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

640 16.駅周辺整備

大網駅ロータリーの拡張 駅反対側にもロータリーを

新設してもらいたいと思います。（山辺地区・60 歳代・男

性）

641 16.駅周辺整備

駅周辺の開発 駐車場化している大網白里市の玄関とし

て ふさわしくない

魅力的な玄関口にすべく早急に取り組んでほしい（瑞穂地

区・70 歳以上・男性）

642 16.駅周辺整備

車社会ともいえる昨今だが、東京に行くにも成田空港、羽

田空港に行くにも JR しかない大網白里市では大網駅と永

田駅の整備が急務である。

現に大網駅、永田駅への送り迎え時の車の混雑は雨の日な

ど歩行者としては大変迷惑な状況となっている。事故が起

きてからでは遅い。（瑞穂地区・60 歳代・男性）
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643 16.駅周辺整備

駅周りの排水が問題。駅回りに駐車場が沢山あるが、排水

問題が解決されない為、何百台もの車が浸水した。ニュー

スにも出たのに、変わらず水がでる。（瑞穂地区・50 歳代・

女性）

644 16.駅周辺整備

大網駅は、非常に混雑していて、危険で、本当に使いづら

い。駅が一般車の送迎に使いやすくなれば、住民も増え、

住民が増えれば、バスの利用者も増え、バスの本数も増え、

住民税の収入も増えて、住民が増えるから店のスーパーの

売り上げも増えて、なんだかんだとうまくいくのではない

かと思う。とにかく、あんな駅では、魅力が 0だ。（山辺

地区・40 歳代・女性）

645 16.駅周辺整備 水害（瑞穂地区・50 歳代・男性）

646 16.駅周辺整備

駅への送り迎えが多いのに全く改善されないので毎回ス

トレス。なぜタクシーレーンがあんなに必要なのか疑問。

（山辺地区・50 歳代・女性）

647 16.駅周辺整備

千葉銀行駐車場の渋滞改善＝交差点もあり、駅前でもある

ので危ない。駐車場を広げたが入り口が１つしかない為渋

滞になっている。大網駅お迎え車専用レーン＝お迎えの車

が路駐したり、バス停に止まっていて大変危ない。ロータ

リー反対側をもっとバス停なり、お迎え駐車場なりにする

べきだと思います。（大網地区・30 歳代・女性）

648 16.駅周辺整備
駅前の送迎の車が混雑してて交通の妨げになっている為

（大網地区・30 歳代・男性）

649 16.駅周辺整備

駅周辺の再開発を

駅前ロータリーの一般車と公共交通機関の振り分け、改善

を（白里地区・60 歳代・男性）

650 16.駅周辺整備

片側しかない駅のロータリーの形が悪すぎる。電車の時間

帯や雨の日で凄く混み路上駐車多すぎて道狭い。交番があ

るのにも関わらず平気で停めてるし、近隣のコンビニ、ド

ラッグストアにまで停めていて買い物したくても駐車場

が空いていないことも多々。駅からイオンに向かう道路が

出来た際、道路わきにバスやタクシーのターミナルか送迎

用のロータリーが出来てほしかったが、パーキングにドラ

ッグストア、レンタカーでがっかり。全然歩ける距離だか

ら離れたターミナルやロータリーでも良かったと思う。大

網は東金線もあるから、必ず止まる駅なのに本当に駅が残

念だと思います。（大網地区・20 歳代・女性）
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651 16.駅周辺整備
永田駅の下り改札設置による、バリアフリーが必要（大網

地区・60 歳代・男性）

652 16.駅周辺整備

ロータリーに入りづらいあげく出にくい

駐車スペースも台数が限られてる為不便（増穂地区・50歳

代・女性）

653 16.駅周辺整備
送り迎えの時の車で溢れてて危ない、店が何もない（大網

地区・40 歳代・女性）

654 16.駅周辺整備

ロータリーが狭く、朝夕の自家用車での送迎時に危険を感

じる。もし、近隣に待機場など、安心して送迎できる場所

があれば、利用したいと思います。（大網地区・40 歳代・

女性）

655 16.駅周辺整備
大網駅は車が入りづらいし、お店が少なすぎる。（瑞穂地

区・20 歳代・女性）

656 16.駅周辺整備 駅の設備が古い（大網地区・20歳代・男性）

657 16.駅周辺整備

駅のロータリー側ではない方の道路を利用するのだが、道

の舗装が劣化していて穴道路に窪みが出来ていて危険。細

い道で交通量が大通りと比べて少ないとはいえ、しっかり

舗装していただきたい。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

658 16.駅周辺整備

大網駅周辺の駐車場の乱立をやめて、商業施設、医療施設、

レジャー施設などを総合的に整備する。（大網地区・60歳

代・女性）

659 16.駅周辺整備

とにかく駅と駅周辺の整備をしてもらいたい

駅ビルを作るとか、駐車場が多すぎ（瑞穂地区・60 歳代・

女性）

660 16.駅周辺整備
大網駅周辺の都市整備の開発（大網地区・70 歳以上・男

性）

661 16.駅周辺整備
自然災害による大網駅周辺の冠水、駅周辺に駐車していて

水没しました（白里地区・70 歳以上・女性）

662 16.駅周辺整備

大網ロータリーの改善

みずほ台側にもロータリーを作るなど改善できると良い

（大網地区・50 歳代・女性）

663 16.駅周辺整備

駅周辺の道路整備、商業施設の拡充を進めてほしい。

現状は駐車場しか見当たらない。（瑞穂地区・70 歳以上・

男性）

664 16.駅周辺整備
大網駅のロータリーが狭いので混雑するため困っている

（大網地区・60 歳代・女性）
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665 16.駅周辺整備

特急が停車する駅とは思えない。

駅前駐車場はすべて市で買い上げ再開発すべき。（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

666 16.駅周辺整備

大網白里市の玄関口の整備が出来ていない。

駅を降りると商業施設がなく駐車場のみ。

駐車場に市役所と商業施設の合同庁舎を建てる等を検討

すべき。（瑞穂地区・40歳代・女性）

667 16.駅周辺整備
駅周辺が駐車場ばかりでさびしい（瑞穂地区・60 歳代・女

性）

668 16.駅周辺整備

大網駅周辺の再開発が必要。

民間の駐車場を買上げ商業ビルを作る。

商業ビルについては、1階から 3階くらいまでは新しい市

役所にし、4 階以上に商業ビル及びマンションを導入す

る。

現状の市役所は新築の必要があるので、上記案で新築費用

の抑制をはかる。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

669 16.駅周辺整備 不便、危険（瑞穂地区・50 歳代・男性）

670 16.駅周辺整備 駅のロータリーの改善（大網地区・70歳以上・女性）

671 16.駅周辺整備

駅周辺のつくり直しをした方が良い。

ハブ駅なのに東金より栄えていないのは駅のつくりが悪

い。（山辺地区・30 歳代・男性）

672 16.駅周辺整備
永田駅が不便

反対側にも改札希望（瑞穂地区・40 歳代・女性）

673 16.駅周辺整備

住んで 14 年になりますが大網駅周辺は駐車場ばかりで発

展していない

東金、茂原に比べてもかなりおくれている

市長のやる気が見られない（増穂地区・70 歳以上・男性）

674 16.駅周辺整備
見てのとおり。誰もが同じ考えだと思う。（瑞穂地区・60

歳代・男性）

675 16.駅周辺整備

子どもを駅に迎えに行くとき、とにかく混むし事故も起こ

りそうで危ない。車を使う人が多いのだから早く整備して

ほしい。（増穂地区・40歳代・女性）

676 16.駅周辺整備

永田駅はトイレもなく駅員がいる時間が短く IC 残高が足

らないときに対応ができない

また、永田駅はタクシーもバスも通らないので車や自転車

がない人は大変不便です（瑞穂地区・30 歳代・女性）
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677 16.駅周辺整備

駅までの道がずっと同じで渋滞するし走りにくい

交番の前をわたる人が多くてすすまない

信号つければいいと思う（白里地区・40 歳代・女性）

678 16.駅周辺整備
迎えに来る車で両側に停車していて通りにくい（大網地

区・70 歳以上・女性）

679 16.駅周辺整備
駅周辺の開発整備があまりにもお粗末で遅い（瑞穂地区・

70 歳以上・男性）

680 16.駅周辺整備
市としては全く何もしていない。もっともっと整備して美

化に取り組むべき。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

681 16.駅周辺整備

永田駅のトイレ問題は公共のトイレである。どうして建設

が遅れているのか知りたいです。（瑞穂地区・70 歳以上・

女性）

682 16.駅周辺整備
交通トラブルが多い(裏道)(駐車場が広すぎる)

道幅を広げてもらいたい（瑞穂地区・50 歳代・女性）

683 16.駅周辺整備 駅周辺が汚い、道路が悪い（山辺地区・30 歳代・男性）

684 16.駅周辺整備
ターミナル駅でありながらまったく活性していない（山辺

地区・60 歳代・女性）

685 16.駅周辺整備

駅周辺が文化がなく、ロータリーの混雑、近隣商業施設(駅

直結)がほぼなく、発展が見込めない。

商業施設を誘致すべきだと思う（瑞穂地区・20 歳代・男

性）

686 16.駅周辺整備
駅前の田舎臭さがとてもイヤです。もう少しスマートにな

らないですか。（山辺地区・60歳代・女性）

687 16.駅周辺整備

大網駅周辺の土地に対して駐車場の部分が多すぎる。駐車

場は立体化しコンパクトにしてその周辺にショッピング

モール街を形成できれば理想的と思われるが、地権者との

絡みもあり難しいか？（JR 鎌取駅のような感じが個人的

には良いと思う）（瑞穂地区・50 歳代・男性）

688 16.駅周辺整備
駅周辺の混雑が解消されない。南口開発を速やかに行って

ほしい。（山辺地区・70歳以上・男性）

689 16.駅周辺整備
道路がガタガタで汚い

自転車の衝撃が大きい（山辺地区・40歳代・男性）

690 16.駅周辺整備

駅付近の再開発が 1番の活性化材料

現在は不便すぎる

駐車場が多すぎ

異常です（大網地区・50歳代・男性）
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691 16.駅周辺整備
駅前の環境整備

特に駐車場が多すぎる（大網地区・70歳以上・男性）

692 16.駅周辺整備

一般車の駐車スペースが少なすぎて朝晩の混雑がひどい

駅前を横断しての通学の危険度大

駅周辺は駐車場ばかりで商業施設がない（瑞穂地区・60歳

代・女性）

693 16.駅周辺整備
駅前の車の混雑、駅周辺の道路整備（山辺地区・20 歳代・

男性）

694 16.駅周辺整備 駅前の発展（増穂地区・40 歳代・男性）

695 16.駅周辺整備
永田駅のホームに屋根を設置してほしいと思います。（瑞

穂地区・60 歳代・男性）

696 16.駅周辺整備

ロータリー反対側

駐車場がたくさんあるが、道路がせまい・あぶない

冠水対策もしてほしい（瑞穂地区・60歳代・女性）

697 16.駅周辺整備

JR 大網駅南口広場の早期整備

みずほ地区方面からの車のアクセスが大変不便（瑞穂地

区・70 歳以上・男性）

698 16.駅周辺整備
駅前がせまいのでいつも混んでいる（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

699 16.駅周辺整備

大網駅付近は最近は整備されつつあるが、周りに駐車場が

多く道路はくねくね、駅のロータリーは整備してほしい

（大網地区・70 歳以上・女性）

700 16.駅周辺整備
雨の日など駅ロータリーの利用が不便（山辺地区・40 歳

代・女性）

701 16.駅周辺整備
朝夕他の車の混雑

危険（大網地区・60 歳代・女性）

702 16.駅周辺整備
駅周辺に駐車場ばかりで不便。鎌取のようなイオンモール

があれば良い。（大網地区・60歳代・女性）

703 16.駅周辺整備
駅前の整備と駐車場がネックになっている（瑞穂地区・70

歳以上・男性）

704 16.駅周辺整備

大網駅の朝夕の混雑は非常に危なく感じております。混雑

緩和ができるような整備を望みます。（山辺地区・50 歳代・

男性）

705 16.駅周辺整備

雨の日の路上駐車があまりに多くかなり困ります。

飲食店を増やしてほしい。外食は茂原か東金に行かないと

いけない。若者が来るようなまちづくりを。（山辺地区・40

歳代・女性）



64

No. 項目 理由

706 16.駅周辺整備

何のための特急の停まる駅なのか？

一部の方の利益のために放置されたまま。

なさけない。（増穂地区・60 歳代・女性）

707 16.駅周辺整備 駅前広場の整備、混雑解消（白里地区・70 歳以上・男性）

708 16.駅周辺整備

市の玄関口である大網駅周辺を中心に抜本的な開発を行

い、市街地を整備することで魅力度を高める。移住者、流

入者を増やす。（山辺地区・70歳以上・男性）

709 16.駅周辺整備
１階を駐車場にして、２階をお店にしてほしい。（大和地

区・70 歳以上・女性）

710 16.駅周辺整備
駅前の整備（タクシーレーンが広すぎ）（大網地区・60歳

代・男性）

711 16.駅周辺整備

大網駅前ロータリーを車がうまく流れるように整備して

ほしい。

いつも混雑していて不快になる。（大網地区・50 歳代・女

性）

712 16.駅周辺整備

・大網駅前ロータリーの混雑。

・スペースが限られているとは思うが事故も心配。南側を

広く整備するなどしてどうにかなればと思っている。首都

圏の駅ナカのような大きな商業施設と一体になった開発

や駐車スペースを増やすことができないか。（大網地区・

60 歳代・女性）

713 16.駅周辺整備

送迎の自家用車の待機場所

バスの待機場所が一等地になっている。

川をフタして待機場所にする

駅周辺の駐車場連立は見苦しい限り（大網地区・70 歳以

上・男性）

714 16.駅周辺整備

大網駅周辺整備。

特急が停まる駅ですが、駐車場ばかり。何もない。頭の固

い地権者を説得して多機能な施設を望む。（瑞穂地区・40

歳代・男性）

715 16.駅周辺整備

駅は人が集まる街の顔である。東京近郊の特急停車駅でこ

んな淋しい駅があるか。何十年も変わらない。（山辺地区・

70 歳以上・男性）

716 16.駅周辺整備

駅周辺の車の駐車。ロータリー等の送迎場所の確保。

電車の本数を増やしてほしい。快速、特急（車両増）。（大

網地区・50 歳代・女性）
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717 16.駅周辺整備

大網駅南側の整備。

車と学生、通勤の人がぶつかりそうになる。

用水路をふさいでスペースを作れないか？（瑞穂地区・50

歳代・男性）

718 16.駅周辺整備

駅周辺の利便性が感じられない。空地を駐車場にするので

はまちの活性化が望めないのでは。

スピード感を持った大胆な整備が必要では。（山辺地区・

60 歳代・男性）

719 16.駅周辺整備
日常とても使いづらい設計になっています（大網地区・70

歳以上・女性）

720 16.駅周辺整備

大網イオンが古い。

店の中も賑わっていないし、なんの魅力もない。

建て直してほしい。

駅周辺に店が何もない。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

721 16.駅周辺整備

大網駅に商業施設の建設(駅ビル)

〃 スポーツ施設

〃 銀行の ATM

駅周辺の駐車場が多いです。（瑞穂地区・70歳以上・男性）

722 16.駅周辺整備

大網駅周辺の整備と賑わいの創造。特急の停まる駅として

は駅周辺はあまりに利便性に欠ける。（白里地区・70 歳以

上・男性）

723 16.駅周辺整備

白里地区や増穂地区に駅が無く通勤通学が困難になり、結

果大網駅周辺には駐車場ばかりになっている。

車が無いと移動するのも困難になっている原因だ。（増穂

地区・50 歳代・男性）

724 16.駅周辺整備

駅周辺の整備が進んでいない。

大網の顔としてもっと開発を進めて商業化して発展して

ほしい。（瑞穂地区・70歳以上・女性）

725 16.駅周辺整備
駐車場が多すぎる。商業施設などを積極的に誘致すべき。

（瑞穂地区・40 歳代・女性）

726 16.駅周辺整備
企業誘致による財政収入の増加、活性化を希望。（大網地

区・60 歳代・）

727 16.駅周辺整備
駐車場ばかりで商業施設が不足。（増穂地区・60 歳代・男

性）

728 16.駅周辺整備

市が発展するかどうかは駅前が魅力的かどうかが重要。今

の大網はその点で魅力に欠ける。（山辺地区・70 歳以上・

男性）
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729 16.駅周辺整備

旧態依然、遅遅として昔のまま。これじゃ若い人たちは住

みたいと思わない。バスレーン、タクシーレーン、一般車、

乗入れレーン、早く改善してよ。いつになったらタクシー

レーンを減らすのか。（瑞穂地区・70歳以上・男性）

730 16.駅周辺整備

駅周辺の道路整備

通勤、通学時間帯の送迎車の駐車（大網地区・50歳代・女

性）

731 16.駅周辺整備

JR なので商業施設が充実した駅ビルがあっても良いかと

思います。コンビニ・パン屋だけでは、、（増穂地区・20歳

代・女性）

732 16.駅周辺整備 ロータリー拡幅（山辺地区・50歳代・男性）

733 16.駅周辺整備

駅周辺を整備し、飲食施設の充実化を計るなどして、駅前

(駅ナカ)に人が集まる策を講じてほしい。特にカフェチェ

ーン店の誘致を希望する。（瑞穂地区・50 歳代・男性）

734 16.駅周辺整備

大網駅の入り口が危険で通勤、通学時間帯がとても車で通

行するのに大変です。昔から危なかったのに道路を変える

ことはしないのですか？（大網地区・40 歳代・女性）

735 16.駅周辺整備
ロータリー周辺が狭く車で入るのが怖い（増穂地区・40歳

代・男性）

736 16.駅周辺整備

移り住んで 13 年になるが、駅前は一向に変わらない。

駅前が変われば人が増えるのは当然の事だと思うんです

が…

地主との関係もあるのかと思うが、本気で取り組まない

と、手遅れになる。（瑞穂地区・30 歳代・男性）

737 16.駅周辺整備

水害対策をお願いします。居住中 2 回水害を経験しまし

た。駅前駐車場で車が水没し動かなくなるのを目の当たり

にしてきました。これでは安心して住み続けることが難し

いです。（大網地区・40歳代・女性）

738 16.駅周辺整備

駅周辺は、その地域の顔になりうるものなのである。

駅周辺を整備して魅力あるものにしてもらいたい。（増穂

地区・60 歳代・男性）

739 16.駅周辺整備

駐車場ばかりの駅。大きな立体駐車場をつくり、ロータリ

ーをもう一つ整備するべき。あれでは捌ききれない（白里

地区・－・男性）

740 16.駅周辺整備
駅にトイレがなかった時期がある。（瑞穂地区・30 歳代・

男性）
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741 16.駅周辺整備

都内通勤圏だと思っています。

駅利用者が多いと思うので、働く世代の満足度を上げる事

で定住者が増加すると考えます。（増穂地区・40 歳代・男

性）

742 16.駅周辺整備

駅周辺の構造が悪い。交番前の横断歩道の歩行者と右折左

折する車でごちゃごちゃしていて怖い。特に辺りが暗くな

った時間帯。中学生の通学路になっている点も改善出来な

いのでしょうか。（増穂地区・40 歳代・女性）

743 16.駅周辺整備

大網駅南側の開発進行

商業施設誘致

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

744 16.駅周辺整備

駅周辺を整備しバスと一般車を分けたロータリーを作る

駅周辺に商業施設が誘致できるように整備する（大網地

区・50 歳代・男性）

745 16.駅周辺整備
永田駅の海側に改札を作ってほしい

自動改札機を直してほしい（瑞穂地区・40 歳代・女性）

746 16.駅周辺整備

大網駅周辺の冠水対策をお願いします。また、大網駅自体

も古く、特急や快速が止まる駅にもかかわらず魅力があり

ません。周辺は個人の駐車場が大変多く開発が遅れている

ようにしか見えません。駅前の再開発をして子育て世帯を

引き寄せてきた流山市のように駅前で買い物ができ、子供

を預けて仕事に行くことが出来る環境があると発展する

と思います。（大網地区・40 歳代・女性）

747 16.駅周辺整備

駅前が使いづらい。

送り迎えの車で渋滞が頻繁に起きている。（増穂地区・50

歳代・男性）

748 16.駅周辺整備

住宅はどんどん建てているようですが

駅周辺に活気が全く見られません。

大きな駅ビルにして商業施設や銀行・郵便局など色々と用

事が済むようにしてもらえたら皆さん助かると思います。

大きな駐車場も完備すれば便利になり更に移住者も増え

るのではないでしょうか？（大網地区・40 歳代・女性）

749 16.駅周辺整備 駅周辺無法地帯（増穂地区・50歳代・女性）

750 16.駅周辺整備
永田駅トイレは本来ＪＲがすべき事だが無いと大変まず

い（瑞穂地区・60 歳代・男性）
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751 16.駅周辺整備

駅、ロータリー、その周辺の整備は必要だと思います。

送迎時の混雑の緩和、大雨時の浸水しない様に下水道の整

備（瑞穂地区・60 歳代・女性）

752 16.駅周辺整備
駅交番前の信号設置して欲しい。

ゆずり合いがむしろ危ない。（増穂地区・60歳代・女性）

753 16.駅周辺整備

駅へ通じる道路が誇れる物になった。

りっぱな標識を設置し、行き先を表示して欲しい。（山辺

地区・70 歳以上・女性）

754 16.駅周辺整備
大網駅付近に立体駐車場がほしい(水害対策)（福岡地区・

40 歳代・女性）

755 16.駅周辺整備 大網駅南口の整備（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

756 16.駅周辺整備

駅周辺、このままで良いのか大変疑問です

駐車場ばかりで送迎車の渋滞、改札口も 1つしかなく不便

（大網地区・50 歳代・男性）

757 16.駅周辺整備
20 年以上住んでいるが何も変化なし（山辺地区・60 歳代・

男性）

758 16.駅周辺整備
せっかく乗り継ぎ拠点たる大網駅前の状況では降車し立

ち寄る考えも少ないと考える（瑞穂地区・60 歳代・男性）

759 16.駅周辺整備 市の窓口としてお粗末（瑞穂地区・70歳以上・男性）

760 16.駅周辺整備

駅前に何もない

ショップや飲食店を造って欲しい（大網地区・50 歳代・女

性）

761 16.駅周辺整備

大網駅周辺の整備を早く推進して欲しい

ＪＲ駅前は核となっている

整備が進んでいないと思っている（瑞穂地区・70 歳以上・

男性）

762 16.駅周辺整備
送迎車の駐車スペースを設けてほしい。（大網地区・70歳

以上・女性）

763 16.駅周辺整備

駅の構内へ徒歩で行く時や、自転車や自動車で入る時、非

常に危険だと思う事が度々ありました。

自分自身もそれぞれの皆様も余裕を持って安心して通れ

るようになったら良いな、と思います。

また、駅周辺て魅力に欠けるんですよね。

ちょっと恥ずかしいのです。

アピールできる街としての”顔”を持ちたいものです。（大

網地区・60 歳代・女性）
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764 16.駅周辺整備

タクシーの待機場所が広すぎ。

場所とりすぎ。

空間のムダ使い。（大網地区・40 歳代・女性）

765 16.駅周辺整備 ロータリーの改善（大網地区・50 歳代・女性）

766 16.駅周辺整備
駅周辺の開発が進んでいない

遅れている（山辺地区・60 歳代・男性）

767 16.駅周辺整備
駅周辺にお店を集めてほしい。

(駐車場だらけは必要ない)（増穂地区・60 歳代・男性）

768 16.駅周辺整備 駅近くは駐車場ばかり。（白里地区・40 歳代・男性）

769 16.駅周辺整備

大網駅ロータリーの利便性の悪さ。バスなどが少ないため

送迎しようにも一般者用のスペースが少なく不便。結果、

路上駐車も多く危険に感じる。（福岡地区・30 歳代・男性）

770 16.駅周辺整備

大網駅、永田駅（トイレ問題）どちらも大切です。周辺地

域の整備や利用者の為の商業施設の誘致をし、魅力を高め

てほしい。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

771 16.駅周辺整備
大網駅の線路が古く整備してほしい。（瑞穂地区・30 歳代・

女性）

772 16.駅周辺整備 駅周辺の商業施設が少ない。（増穂地区・70歳以上・男性）

773 16.駅周辺整備

永田駅の改札口が片方にしかなく、ホームの階段が高齢者

や障がい者（車椅子、杖使用 等）には大変きつくなりま

す。駅の使用がなくなってしまう。（増穂地区・60 歳代・

女性）

774 16.駅周辺整備 なにもしていない。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

775 16.駅周辺整備
駅周辺整備の充実(27 年住んでいますが、駅前開発が全く

ない)（山辺地区・60 歳代・女性）

776 16.駅周辺整備

大網駅周辺の整備を早急にすべき。駅南口からスマートイ

ンター周辺の利活用の方針を明確にして整備を進めるこ

と。（増穂地区・20 歳代・男性）

777 16.駅周辺整備
市の顔ではない。大胆な覚悟を持って対処しない限り、市

の新しい体様を考えるべき。（瑞穂地区・70歳以上・女性）

778 16.駅周辺整備
大網駅ロータリーの渋滞解消、整備（大網地区・50 歳代・

男性）

779 16.駅周辺整備
障がい者スペースに健常者が停車してるので取り締まり

強化（大網地区・40 歳代・男性）

780 16.駅周辺整備 駐車場しかない（瑞穂地区・50歳代・男性）
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781 16.駅周辺整備

・大網駅周辺の駐車パーキングが利用しづらい（どこに停

めてよいのか料金はどこに入れるのかなど）。

・送迎車の場所も明確になるとよい。

・バスを待っている間に過ごす場所がベンチ以外にない。

雨風の中立って待つのはつらいです。

・駐車パーキングを整備して手軽に飲めるコーヒーショ

ップ（カフェ）や店舗や児童施設があるとよいと思う（コ

ンビニとパン屋さん（時間限定）では足りない）。

・イオン（のような店が）がもっと駅近くにあると便利。

・できればバスを待っている間に買物がしたい。

※駅周辺の活性化を強く望みます。（山辺地区・60 歳代・

女性）

782 16.駅周辺整備
バスと一般車両を分けてほしい（大網地区・50 歳代・女

性）

783 16.駅周辺整備
駅前のロータリーの不便さはどうにかして欲しい（大網地

区・20 歳代・女性）

784 16.駅周辺整備

駅周辺、何も無いですよね。ロータリーができて、バス停

ができて、昔よりはよくなりました。ですが、駅からでる

ところも危ないし。送迎の駐車する場所もすくない。

駅ビルもない、買い物も休憩する場所もない。乗り換えで

まぁまぁ知名度のある駅なのに、周辺に本当に何も無いの

が昔から残念です。（大網地区・40 歳代・男性）

785 16.駅周辺整備
ある一定の雨で大洪水（駅周辺が湖）になり非常に困る。

（大網地区・40 歳代・男性）

786 16.駅周辺整備

駅のロータリーの利便性が悪いので、一般車の乗降、タク

シーの路線、バスの路線などが別になっていれば利便性が

上がると思う。（瑞穂地区・60歳代・女性）

787 16.駅周辺整備

駅周辺の整備については、おそらく自治体職員の皆様も業

を煮やしていることだとは思うが、駅裏やロータリーは混

沌としていると言わざるを得ない。改善を求める。（大網

地区・10 歳代・男性）

788 16.駅周辺整備

バスがもっと便利に使えればいいが難しいようなので。朝

夕は送迎の車で溢れて危ないのでもっと広々としたスペ

ースが必要だと思う（増穂地区・40 歳代・女性）

789 16.駅周辺整備

駅周辺、駐車場を多くするのではなく商業施設を増やして

欲しい、せっかく住みやすいのに生かせてなくてもったい

ない（瑞穂地区・30 歳代・女性）
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790 16.駅周辺整備

千葉銀行からイオンに向けて広がる整備地がずっと空き

地が多いままで本当にもったいない。すでに近くに多数あ

るドラッグストアと大型電気店をなぜこの優良地に出店

許可したのか理解できないです。賃貸期間限定などあるの

かもしれないが、虫食い状態の残りの土地に市民の利便を

考えた施設を計画する大きなビジョンを組み立てるのは

難しくなるでしょう。近い将来老朽化で立て直すことにな

る市役所及びその周辺施設と、今は別にある大網白里市分

庁舎を一体化した集合公共施設の移築場所にするなど市

民の利便性を考えてほしかったです。今の市役所の立地は

道も狭く駅から遠く直接のバス便(コミュニティーバス以

外)もなく大変不便です。

費用をかけイオン周辺を災害に強い地域に対策工事した

ようですが、実際の災害が起きた時の本部となるであろう

市役所周辺の災害対策もさらに費用をかけてするのでし

ょうか？市民目線の施策をお願いします。（増穂地区・60

歳代・女性）

791 16.駅周辺整備
駅前ロータリーが狭く迎えなど、危ない。道の整備がよく

ない。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

792 16.駅周辺整備
雨季の冠水が怖い。非常時に子供を学校に迎えに行く事が

できない。（瑞穂地区・40 歳代・女性）

793 16.駅周辺整備
駅の周りにパーキングがありすぎますが、もう少し駅付近

を活性化してほしいです。（大網地区・30 歳代・女性）

794 16.駅周辺整備

排水問題以外にもロータリーが広い割に待機スペースが

少なくいつか事故が起こりそうで怖い時があります。ま

た、ロータリーから道路へ出る時もカーブのところが危な

いです。（増穂地区・40歳代・女性）

795 16.駅周辺整備

土気、誉田、鎌取などに比べて大網駅周辺は駐車場ばかり

…喫茶店や商業施設を充実して欲しい

また、大雨が降ると決まった場所で冠水するので改善して

欲しい（山辺地区・50 歳代・女性）

796 16.駅周辺整備

茂原や東金より優位な立地と思うが、駅周辺には駐車場ば

かりで、全く魅力がない。

駅を中心に商業施設、行政施設が充実すれば、移住促進に

繋がると思う（瑞穂地区・50 歳代・男性）

797 16.駅周辺整備 以前駅周辺が冠水したから（白里地区・50 歳代・女性）
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798 16.駅周辺整備

駅ビル、デパートがないので帰りに買い物を済ませること

ができない。特急が停まる割に駅周りが貧相。（瑞穂地区・

30 歳代・女性）

799 16.駅周辺整備

一部の地域は、私が他から移住して来て 30 年以上たつが

昔のまんま、一向に発展せず相変わらず駐車場だらけ。

広い地域があるので、大学キャンパス、大型商業施設、区

画整理し住宅、公園緑地化等、地権者の協力も必要だと思

うが、何とかならないのか？（瑞穂地区・70 歳以上・男

性）

800 16.駅周辺整備

駅周辺もですが、外房線を利用する通勤客の方が多くいら

して、朝夕は送り迎えの方も多く、周辺は混雑しています。

ロータリーなどの設備を作り乗降客の車をスムーズに誘

導する開発や雨が降った時の冠水対策をしていただきた

いです。（山辺地区・50歳代・女性）

801 16.駅周辺整備

そもそも交通マナーがなっていない。ロータリーの出入り

にウィンカーを出さない。

横断歩道上に停車してても注意しない。それでいて歩行者

妨害ですぐ捕まえる。警察が目の前なのに。

朝と夕方の緑のおじさんがとてもありがたい。（瑞穂地

区・40 歳代・男性）

802 16.駅周辺整備
白里方面から大網駅へのアクセスを改善求む（白里地区・

20 歳代・男性）

803 16.駅周辺整備
駅前の整備

駅の建て替え（瑞穂地区・60 歳代・）

804 16.駅周辺整備

駅周辺の整備が遅れている

大きな事故があるかもしれない事を思うと、何かいい提案

は無いものかと。（増穂地区・60 歳代・女性）

805 16.駅周辺整備
駅周辺に駐車場だらけでは発展しない（瑞穂地区・50 歳

代・男性）

806 16.駅周辺整備

先ずは駅周辺の駐車場を含めた環境整備を優先してもら

いたい。(交通渋滞緩和)

あわせて駅周辺の商業施設(ショッピングモール、フード

コーナー等)の拡充を早くはかってもらいたいと強く思っ

ています。（山辺地区・60 歳代・男性）

807 16.駅周辺整備

通勤・通学時間帯、駅のロータリーは大混雑するので反対

側にもロータリーを作って欲しい（山辺地区・40 歳代・女

性）
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808 16.駅周辺整備
大網駅におしゃれなお店などを（山辺地区・60 歳代・女

性）

809 16.駅周辺整備 永田駅のトイレ問題（瑞穂地区・30 歳代・男性）

810 17.市街地形成

国道 128 号線沿線を茂原市や東金市のように開発しやす

いようにするべき。特に海側を。調整区域などの問題があ

るとしたら、千葉県や国と協議をし、道路沿線が発展でき

るよう、それらの問題を解決していく。（瑞穂地区・30歳

代・男性）

811 17.市街地形成
バイパス廻りの発展が進まない（大網地区・70 歳以上・男

性）

812 17.市街地形成

商業環境がもっとほしい

買い物が大網ではなく東金か茂原に行ってしまうため（増

穂地区・40 歳代・女性）

813 17.市街地形成

大網駅周辺と県道 83 号、国道 128 号の整備・発展

飲食店などの商業施設の充実化

アミリィをどうにか盛り上げる（白里地区・30 歳代・男

性）

814 17.市街地形成
都市計画の見直し

商業施設として活用する（増穂地区・70 歳以上・女性）

815 17.市街地形成 大網白里市の魅力度 up（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

816 17.市街地形成

古い住宅地の空き家が増える一方、田んぼなどを埋め立て

新しい住宅地が開発されている

上下水道などインフラが非効率になるように思う、効率的

な街づくりが必要では？（瑞穂地区・60 歳代・男性）

817 17.市街地形成
大きな若者が来たくなるような商業施設が欲しい（山辺地

区・10 歳代・男性）

818 17.市街地形成
他の地域からも訪れられる商業施設や観光施設、住みやす

い環境作りをお願いします。（瑞穂地区・40歳代・女性）

819 17.市街地形成 買い物出来る場所が少ない（白里地区・60 歳代・女性）

820 17.市街地形成

いつまでも住宅地を分散させないで、長期的に集約させる

方向に持っていくべき。

田舎の町が住宅街を分散させても、貧弱な自治体のリソー

スを分散させるだけ。少しでも集中し、賑わいのある一角

を作るべきと思う。（瑞穂地区・50 歳代・男性）

821 17.市街地形成
もっと色んな店があると良い。１か所ですべて買物できる

と良い。（山辺地区・30歳代・女性）
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822 17.市街地形成
他の市のように商業施設を取り入れるべき（白里地区・50

歳代・女性）

823 17.市街地形成 飲食店を増やしてほしい（山辺地区・20 歳代・女性）

824 17.市街地形成
沿道の雑草など、ひどいものだ。大網白里市に入った途端、

国道 128 号が雑草だらけ。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

825 17.市街地形成
茂原や東金にできるのに大網にはお店等がない（大網地

区・60 歳代・女性）

826 17.市街地形成 街並みが暗く安全に歩けない（増穂地区・60 歳代・男性）

827 17.市街地形成
JR 大網駅周辺とバイパス沿道の活性化（大網地区・70 歳

以上・男性）

828 17.市街地形成
人口が減っていかないよう市街地形成に力を入れてほし

い。（大網地区・60 歳代・女性）

829 17.市街地形成

市の玄関口である大網駅周辺を中心に抜本的な開発を行

い、市街地を整備することで魅力度を高める。移住者、流

入者を増やす。（山辺地区・70歳以上・男性）

830 17.市街地形成 調整区域の適正な運用（白里地区・70歳以上・男性）

831 17.市街地形成
買い物をしたい店や、飲食店が少ない。（瑞穂地区・40歳

代・男性）

832 17.市街地形成
東金市、茂原市のようにしてほしい。（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

833 17.市街地形成
国道 128 号沿線の市街地がもっと栄えてほしい。（瑞穂地

区・30 歳代・女性）

834 17.市街地形成
市内で買い物を完結したいです。（増穂地区・40 歳代・男

性）

835 17.市街地形成
移住者に魅力的な市街地がないとそういう気持ちも生ま

れない（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

836 17.市街地形成
128 号線沿いの活性化に寄与する企業誘致（白里地区・60

歳代・男性）

837 17.市街地形成
隣の市の茂原や東金、千葉市の土気のように複合施設や大

きなお店を誘致して欲しい。（瑞穂地区・60歳代・女性）

838 17.市街地形成

128 号線沿いでいいから、東金や茂原みたいにもっとお店

がほしい(モール的な)

買い物行くのに東金か茂原に行っている（福岡地区・40歳

代・女性）

839 17.市街地形成
小中川整備

台風等で氾濫している（瑞穂地区・70歳以上・女性）
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840 17.市街地形成 駅近くの道路の二車線化（増穂地区・40 歳代・男性）

841 17.市街地形成
128 号線の商業施設をもっと充実させて欲しい。東金や茂

原に持って行かれている。（増穂地区・70 歳以上・男性）

842 17.市街地形成 なにもしていない。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

843 17.市街地形成

128 号沿道の農業振興地域及び農用地の適用除外を求め

る、あるいは市街化区域に編入すべき。現状では市街地形

成はいつになっても不可能です。（増穂地区・20 歳代・男

性）

844 18.下水道・排水対策
木崎地区の下水道の設置を強くお願いしたいです。（増穂

地区・20 歳代・男性）

845 18.下水道・排水対策
「下水道」と呼べるものが存在しない（瑞穂地区・50 歳

代・男性）

846 18.下水道・排水対策
大雨時の排水、下水道料金値下げ（大網地区・50歳代・男

性）

847 18.下水道・排水対策
大雨が降ると道路が冠水する。下水道の整備を早急に進め

て安心して暮らしたい。（大網地区・60 歳代・女性）

848 18.下水道・排水対策 排水対策ができていない（大網地区・50 歳代・男性）

849 18.下水道・排水対策
台風の度に洪水になり、迂回措置を執らなければならな

い。（増穂地区・70 歳以上・男性）

850 18.下水道・排水対策

何年も前から水没しやすいエリアが変わらないので対策

して欲しいです。また私どもの居住地域はドブすらなく、

浄化槽の水をポンプで組み上げ庭に排水しているので嫁

いで来た時はびっくりしました。（増穂地区・40 歳代・女

性）

851 18.下水道・排水対策
駅周りの排水を良くしてほしい。（山辺地区・40 歳代・女

性）

852 18.下水道・排水対策 大雨で排水がわるくなる（増穂地区・60 歳代・女性）

853 18.下水道・排水対策

河川改修や排水施設など整備。

大きな被害を受ける地域はいつも同じ地域です。

改修、改良が見られません。（増穂地区・70 歳以上・男性）

854 18.下水道・排水対策
大網白里市に移住して 30 年余り経過するが、未だに下水

道が本下水にならない。（増穂地区・60 歳代・女性）

855 18.下水道・排水対策 生活する上で大切だから（大網地区・60 歳代・女性）

856 18.下水道・排水対策 インフラ整備（白里地区・50 歳代・男性）

857 18.下水道・排水対策
計画ばかりで一向に進まず、大網に暮らすのが不安（瑞穂

地区・60 歳代・女性）
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858 18.下水道・排水対策 下水道の完備。（増穂地区・70歳以上・男性）

859 18.下水道・排水対策

大量の雨が降った時、毎回同じ場所が冠水しています

早く改善して欲しいと思います（山辺地区・60 歳代・女

性）

860 18.下水道・排水対策
定期的に水害による不安があるため（山辺地区・40 歳代・

男性）

861 18.下水道・排水対策 下水道や排水が出来てない（増穂地区・60 歳代・男性）

862 18.下水道・排水対策

河川改修や排水設備の整備が重要

昨年の大雨で雨が降っている時よりも、止んでから水位が

上がってきた

降っていた時は大丈夫で止んでから水位が上がったとい

うことは、溜まった水を流す為に水門でも開けたのかと疑

ってしまう

もっと排水をよくしてほしい（瑞穂地区・60 歳代・女性）

863 18.下水道・排水対策 安心したいから（瑞穂地区・50歳代・女性）

864 18.下水道・排水対策
駅前の水没が最近気になる(台風、大雨)（増穂地区・30歳

代・女性）

865 18.下水道・排水対策 下水設備、ガス設備（大網地区・60 歳代・女性）

866 18.下水道・排水対策
公共下水、生活環境の遅れは人口増加につながらない（大

網地区・70 歳以上・女性）

867 18.下水道・排水対策

河川改修、排水施設整備を最優先で取り組んでいただきた

い。2019 年、2023 年に水害による床下浸水で罹災した。

今後も同じことが起こる可能性がある。（増穂地区・70歳

以上・男性）

868 18.下水道・排水対策
下水道が全く整備されていない。（大網地区・60 歳代・男

性）

869 18.下水道・排水対策
アリーナ近くに住んでいるのに下水が無い。（大網地区・

70 歳以上・女性）

870 18.下水道・排水対策

金谷川改修工事が進まないと水の問題のみならず金谷踏

切から旧国道への一方通行が危なくてしようがない。

①総工期はどの位ですか

②総工費の見積もりはいくら？

③令和 6 年の予算と工期を判りやすく知らせて欲しい。

（山辺地区・70 歳以上・女性）

871 18.下水道・排水対策

自宅前の市道には雨水側溝が無く、ちょっとした雨でも道

路が冠水して歩行に困る。水はけが悪く、車に何度も水た

まりの水をかけられている。（福岡地区・20歳代・男性）
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872 18.下水道・排水対策 なにもしていない。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

873 18.下水道・排水対策
豪雨時の道路排水が悪く、川の様に自宅前を雨水が流れ

る。15cm 位の高さ水流がある。（増穂地区・60 歳代・男性）

874 18.下水道・排水対策

下水道の設備が不足。

水洗トイレが普通に使える状態にしてほしい。

簡易浄化槽の補助金を充実してほしい。（増穂地区・60歳

代・女性）

875 18.下水道・排水対策

排水設備がない。

下水道の整備を優先して作ったはいいが、雨水排水の設備

がなくたれながしでほぼ水害状態。（増穂地区・70 歳以上・

男性）

876 18.下水道・排水対策

永田駅の改札側地域は、大雨が降ると浸水します。この辺

りはハザードマップで浸水危険地域に含まれていません

が、ここに引越して 7-8 年間の間にすでに 2回も床下浸水

(床上ギリギリ)の被害にあいました。茂原市にある近くの

川が氾濫するとその水が永田駅前に集中して流れてきま

す。雨が止んだあとに、茂原市側から水が大量に流れ込ん

で来て一気に水嵩が増し(数十センチ)、非常に怖いです。

家の前の道路では、水深が胸あたりまでの深さになったこ

ともありました。浸水被害が酷かったのは永田駅の改札側

地域に集中していました。これは、その部分の排水設備が

極端に悪い事が考えられます。永田駅周辺の排水を早急に

整備し、また、茂原市にある永田駅近くの川の氾濫対策を

茂原市に頼んでほしいです。（瑞穂地区・40歳代・男性）

877 18.下水道・排水対策
大雨時の排水対策をお願いしたい

（大網地区・60 歳代・女性）

878 18.下水道・排水対策 他地域と比べ高すぎる。（大網地区・40 歳代・男性）

879 18.下水道・排水対策

母方の祖父母の実家に住んでて、北横川だとボットン便所

でバキュームカーを呼ばないといけないのは、自分が家主

だったら嫌かも。

下水道は住宅街とかはちゃんと設備良くしてほしいかも

です。田舎だからしょうがないのかもしれないけど。（増

穂地区・20 歳代・男性）

880 18.下水道・排水対策
金谷川の河川改修など、災害が増えている感覚があるの

で、取り組んでほしい。（瑞穂地区・30 歳代・女性）
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881 18.下水道・排水対策

昨年秋に発生した集中豪雨により排水能力の限界により

ながた野の JR 線路沿いの道路が川となってしまい、刈っ

た後の稲が大量に茂原方面から

流れてきた被害があった。住民の協力により脇に片づけた

が、片づけなかった地区では異臭が発生した。車も通れな

くなった。

ハザートマップをその後確認したが、白里地区など非常に

危ない地区のようだが、今後ゲリラ豪雨が発生した時は逃

げ場がないのではないか、

対策が必要と思う。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

882 18.下水道・排水対策

急速な気候の変動で、大雨が降らない年なんてない。毎年

降るから、毎年絶対水没するエリアがあると分かりきって

いて、そこに住み続けるなんてあり得ない。（山辺地区・40

歳代・女性）

883 18.下水道・排水対策
大網?下水道・排水環境が悪いというイメージ！（大網地

区・50 歳代・女性）

884 18.下水道・排水対策 駅前の洪水対策（瑞穂地区・50歳代・男性）

885 18.下水道・排水対策
４０年以上すんでいるが改善なし（福岡地区・70 歳以上・

男性）

886 18.下水道・排水対策
大雨により駅周辺が冠水した為（大網地区・30 歳代・男

性）

887 18.下水道・排水対策 大雨時の下水問題（増穂地区・50 歳代・男性）

888 18.下水道・排水対策

水道料金等含めて高い。ホームページに改善するとあるが

いつ改善するのか。明確な指針がなさすぎる。（増穂地区・

30 歳代・男性）

889 18.下水道・排水対策
水道代、月 1万円。がかなり高いです。埼玉県に住んでい

た時は月 3千円でした。（増穂地区・40 歳代・女性）

890 18.下水道・排水対策
河川改修による洪水被害抑制(とてもはずかしい市になっ

ています)（山辺地区・40 歳代・男性）

891 18.下水道・排水対策
台風、豪雨等で毎回大網駅周辺道路が水であふれている。

対策が遅れてはいないか。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

892 18.下水道・排水対策 下水道の整備（白里地区・30 歳代・女性）

893 18.下水道・排水対策

台風や大雨のたび道路冠水や住宅への浸水が報道されて

は移住される方いないのでは？

駅周辺の冠水対策は必要。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
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894 18.下水道・排水対策
自宅周辺はプロパンガスだし、下水道ではないので市内全

てが整備されると良い。（増穂地区・40 歳代・女性）

895 18.下水道・排水対策
水害対策を大至急お願いします（山辺地区・50 歳代・女

性）

896 18.下水道・排水対策
下水道がいつまでたっても整備されません（増穂地区・70

歳以上・女性）

897 18.下水道・排水対策 下水がない（増穂地区・60 歳代・男性）

898 18.下水道・排水対策 トイレ（増穂地区・50 歳代・男性）

899 18.下水道・排水対策
学校付近、通学路でも排水がない為、雨の日は歩けないぐ

らいの水がたまる（白里地区・70 歳以上・男性）

900 18.下水道・排水対策
世界的に異常気象が多発しており、河川の排水対策は急を

要する（山辺地区・70 歳以上・男性）

901 18.下水道・排水対策

住んでいる地区で台風や大雨があった場合、排水環境が非

常に悪いため冠水してしまう。早急に排水整備の対応をし

てもらいたい。（瑞穂地区・40歳代・女性）

902 18.下水道・排水対策
台風のたびに駅周辺が冠水するのは大問題。（山辺地区・

70 歳以上・男性）

903 18.下水道・排水対策

水害で被害を被っている人とそうでない人とでは意識の

差が非常に大きいと思う。床下浸水と床上浸水の差も大き

い。

年々被害が大きくなっていることから実態の把握が重要

であり、2023 年 9 月の被害後も市は聞き取り調査をどの

程度丁寧に行ったのか。

私の住んでいる地区は駅の北側だが、住宅の立地によって

は 3方向から水が押し寄せてくるとの話もあった。

川や用水路の増水状況把握のための要所にカメラ設置す

るなど、適切な対策をお願いします。（山辺地区・70 歳以

上・男性）

904 18.下水道・排水対策
大雨のときに水害がたびたびおこるが、根本的な解決がさ

れていない(特に駅周辺)（山辺地区・40 歳代・男性）

905 18.下水道・排水対策

土地の高低さから大網駅周辺が冠水するのはやむを得な

いが、やはりそこはきちんと考慮して治水しなければなら

ないと思う。（白里地区・50 歳代・女性）

906 18.下水道・排水対策
大網は大雨が降ると駅前、土気へ向かう道等、冠水するこ

とが多いから（瑞穂地区・50 歳代・女性）

907 18.下水道・排水対策 金谷川の氾濫（山辺地区・40 歳代・女性）
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908 18.下水道・排水対策

居住地近くに小さな川があちこちにあり、又田んぼも多

い。

湿地帯も多く洪水が発生しやすい為、水たまり、洪水にな

らないように整備してもらいたい。

安心して暮らしたい。（増穂地区・50歳代・女性）

909 18.下水道・排水対策

近年災害が多くなり、度々水害が問題になり、大網がニュ

ースにもとりあげられましたが、問題があった場所は何か

しらの対策をしていただけたらと思っています。（大網地

区・40 歳代・女性）

910 18.下水道・排水対策

大雨や台風になると車道が冠水してしまう。

大網に住んで長いですが、全く改善されない。

畑をもつ人は排水のどろかきなどしっかりやってほしい。

（大網地区・50 歳代・女性）

911 18.下水道・排水対策

下水道を全域で整備すべき。市議会議員の住む地域が優先

されている様子があり不公平である。（大網地区・70 歳以

上・男性）

912 18.下水道・排水対策

下水道が整備されていない地域が多く、もっと下水道を整

備し、暮らしの発展を支えるべき。（増穂地区・40 歳代・

男性）

913 18.下水道・排水対策

上記に同じ

土気に向かう道路の水没は生活に直結します。昨今豪雨が

多く地球環境も変化していると強く感じます。陸の孤島に

ならないよう、対策をお願いします。まずは水害対策、水

道料金の値下げに取り組んでいただくことで、他の市町村

と同じスタートラインに立てると考えます。（大網地区・

40 歳代・女性）

914 18.下水道・排水対策
私道を含む道路管理が必要不可欠だと思う（増穂地区・50

歳代・その他のジェンダー）

915 18.下水道・排水対策 冠水しやすい（増穂地区・50 歳代・男性）

916 18.下水道・排水対策
千葉市同様レベルに水道料金を下げて欲しい（瑞穂地区・

60 歳代・男性）

917 18.下水道・排水対策
地震がおきたとき、破裂しないように見直しをしてほしい

（増穂地区・40 歳代・男性）

918 18.下水道・排水対策

下水道の整備はもちろんだが、排水路の整備を地区の自治

会に一部委ねていることは大問題です。市できちんとやっ

てもらいたい。（大網地区・60歳代・女性）

919 18.下水道・排水対策 下水道事業拡充（山辺地区・20歳代・女性）
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920 18.下水道・排水対策 水道代が高すぎて苦しい（瑞穂地区・40 歳代・男性）

921 18.下水道・排水対策

排水が悪い

どこにも通じていない溝が多く、つねに水がたまっていて

蚊の発生源となっています

蚊は感染症をひきおこす場合がある恐ろしいものです

どこにも流れていかない溝は洪水対策にはなりません（増

穂地区・60 歳代・女性）

922 18.下水道・排水対策
駅周辺なのに下水道でないことがびっくり！（山辺地区・

60 歳代・男性）

923 18.下水道・排水対策

U字溝の排水清掃・管理等は市の方でお願いしたい。（高齢

者も多くなってきており、自治会で行うには厳しいと思わ

れる）（瑞穂地区・50 歳代・男性）

924 18.下水道・排水対策 冠水するところが多いので（瑞穂地区・50 歳代・男性）

925 18.下水道・排水対策

令和元年以降、どんどん水田が埋め立てられ、今まで水田

にプールされていた雨水が道路を伝い、排水しきれずに浸

水する事が懸念される。（大網地区・60 歳代・女性）

926 18.下水道・排水対策
地盤の低い土地が水没してしまう。（大網地区・40 歳代・

女性）

927 18.下水道・排水対策
合併浄化槽を多くの人が造れるように考えて下さい。（増

穂地区・70 歳以上・女性）

928 18.下水道・排水対策

昨年 9月と数年前の台風の時と 2度、何とか床下浸水で終

わりましたが、元々土地が低い事で起きてくる水害もいつ

も不安です。

早くエキスパートの方に何とか力を借りて手を打って頂

けると助かります。（山辺地区・70 歳以上・女性）

929 18.下水道・排水対策
排水路の整備促進（川幅）

雨水対策（瑞穂地区・70歳以上・男性）

930 18.下水道・排水対策

駅の近くの駐車場で停めて通勤している家族がいるので

すが、4年前と去年、2台の車が水没の為廃車になってし

まい大変でしたので、整備(水路)に力を入れて欲しい（山

辺地区・60 歳代・女性）

931 19.ガス・水道

水道代が家計の負担になっています

市役所から節約方法を発信してもらいたい（瑞穂地区・60

歳代・女性）

932 19.ガス・水道

水道料金高すぎる

都市ガス整備（大網地区・40 歳代・男性）
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933 19.ガス・水道

長くすみ続けられる町にするためには水道料金を全国平

均レベルに下げることが急務です。隣町の土気に比較して

2倍以上です。（大網地区・40 歳代・女性）

934 19.ガス・水道 料金が高い東京より（増穂地区・50 歳代・男性）

935 19.ガス・水道
水道代安くしてください。気にせずに湯船に浸かりたいで

す。（瑞穂地区・20 歳代・女性）

936 19.ガス・水道

私がもともと住んでいたところに比べてかなり高いと感

じます。友人と話していても、大網がトップレベルで高い

です。人口を考えたら仕方がないとも思いますが、ライフ

ラインが安い方が住む市の選択肢に入りやすいと思いま

す。（大網地区・20 歳代・女性）

937 19.ガス・水道 水道代が高い（山辺地区・50 歳代・女性）

938 19.ガス・水道 ガス料金が安くなる（増穂地区・60 歳代・女性）

939 19.ガス・水道
プロパンガスの単価が高いので、市営ガスにしたい。

市民負担無しで…（白里地区・50 歳代・男性）

940 19.ガス・水道
ガス料金は安いのですが、水道が高い（増穂地区・30 歳

代・男性）

941 19.ガス・水道
水道代が高すぎるので安定供給（全国レベル、千葉市レベ

ルにしてほしい）（山辺地区・60 歳代・女性）

942 19.ガス・水道
この町で産出されたガスも、一歩奥の道に入ると管がな

い。（増穂地区・30 歳代・男性）

943 19.ガス・水道

水道管が古いためか、水に鉄分が多いようでタオルなど洗

濯を重ねると赤褐色に染まっていく（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

944 19.ガス・水道 料金の問題（大網地区・40 歳代・男性）

945 19.ガス・水道
ガス管、下水管が近くにあっても、住宅数が少なく利用で

きない。（福岡地区・50歳代・男性）

946 19.ガス・水道
都市ガス、下水を整備して欲しい（瑞穂地区・40歳代・男

性）

947 19.ガス・水道
物価高騰で生活がキツイので安くして欲しい（大網地区・

50 歳代・女性）

948 19.ガス・水道
プロパンガスの方が、安全で料金も安いため。（増穂地区・

70 歳以上・男性）

949 19.ガス・水道

井戸水を使っているので、水道、ガスも引きたいが高額な

ためできない。市で補助金など手助けが欲しい。（山辺地

区・30 歳代・女性）



83

No. 項目 理由

950 19.ガス・水道

水道代が異常に高い。生活する上で水は必要なのは 2019

年の大雨からの大規模停電によって数日間陸の孤島にな

り、水も手に入りにくく非常に辛い経験をした。やはり最

後は水さえあれば何とかなるのでどうか水道代はもっと

安くしていただきたい。我が家は 2ヶ月で三万弱支払って

いるのでかなりきついです。ガスはありがたいことに安い

ので助かっています。物価高の昨今、市で管理できるもの

はある程度値下げしていただけるとありがたい。（増穂地

区・40 歳代・女性）

951 19.ガス・水道

水道代が高すぎて、どうにかならないものなのでしょう

か。

（瑞穂地区・40 歳代・女性）

952 19.ガス・水道
市営ガスが目の前まで来ているのに高いプロパンガスを

使用している。（増穂地区・60歳代・女性）

953 19.ガス・水道 生活する上で大切だから（大網地区・60 歳代・女性）

954 19.ガス・水道 水道料金が高い（大網地区・60歳代・女性）

955 19.ガス・水道 安心したいから（瑞穂地区・50歳代・女性）

956 19.ガス・水道
プロパンガスのため市営ガスをお願いしたい（瑞穂地区・

70 歳以上・男性）

957 19.ガス・水道 停電時に断水になったので。（大網地区・50歳代・男性）

958 19.ガス・水道
ガス・水道・プロパンガス使用料高い（増穂地区・70 歳以

上・女性）

959 19.ガス・水道

プロパンガス高い 生活苦しい 公共料金下げて

市営ガスをすべての家に供給してほしい（増穂地区・20歳

代・男性）

960 19.ガス・水道
水道料金が高い

ゴミ袋も高い（白里地区・30 歳代・男性）

961 19.ガス・水道
なぜ市営ガスが入れられないのか。プロパンガスは高いと

両親が言っている。（福岡地区・20 歳代・男性）

962 19.ガス・水道
水道料金が高いので下げる取り組みをお願いしたい。（瑞

穂地区・70 歳以上・男性）

963 19.ガス・水道 都市ガスを増やして欲しい（増穂地区・40 歳代・男性）

964 19.ガス・水道
とにかく 生活環境を整えていただきたいです（大網地

区・50 歳代・女性）

965 19.ガス・水道
都市ガス化

（増穂地区・50 歳代・男性）
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966 19.ガス・水道
市営ガスの使える所が少なすぎる。（山辺地区・30 歳代・

女性）

967 19.ガス・水道 鉄管に代わるものを（大網地区・70 歳以上・男性）

968 19.ガス・水道

上下水道料金があまりに高額で年金暮らしでは重い負担

になっている。1日も早く改善してください。（大網地区・

60 歳代・女性）

969 19.ガス・水道 水道料金が高すぎる。（瑞穂地区・60歳代・女性）

970 20.公園・緑地

遊べる公園がなく、市外で遊ぶしかない。これから子育て

をする人が住みたいと思いずらいと思う（白里地区・40歳

代・女性）

971 20.公園・緑地
増穂地区にも大きめな公園を作って欲しい（増穂地区・20

歳代・女性）

972 20.公園・緑地

小中池公園の整備

1周出来るようにしてほしい

散歩道（大網地区・70 歳以上・男性）

973 20.公園・緑地

小中池公園の魅力向上を目指すならあのウッドデッキを

なんとかして欲しい。陥没した部分がありとても危険であ

る。（増穂地区・30 歳代・女性）

974 20.公園・緑地

小中池公園ばかりではなく、全体的に公園の整備が不足し

ている。特に、白里地区は公園が少なく、人々が足を運ぶ

ような公園があれば地区も活性化するし、築山など避難場

所としても利用できるものであればなおのことよい。（白

里地区・50 歳代・女性）

975 20.公園・緑地
地元でのレクの場が少ない為、他の地方に行く（増穂地

区・60 歳代・男性）

976 20.公園・緑地

小中公園、20 年前は、池の周りの遊歩道で気持ちよく散歩

できたが、10 年前くらいから橋などが劣化してきて、なん

かこわい感じもしてその後は行っていない

公園から上がる階段の紫陽花が手入れされていなかった

伸び放題で、階段が狭い箇所があった

せっかくのいい公園なのにもったいない（瑞穂地区・50歳

代・女性）

977 20.公園・緑地
白里地区にも公園がほしい、どこに行くにも遠い。（白里

地区・30 歳代・女性）

978 20.公園・緑地

大網駅から小中池までの遊歩道を作ったり、小中池を 1周

出来る遊歩道を作ったり、市民のいこいの場所を作ってほ

しい。（瑞穂地区・40 歳代・女性）
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979 20.公園・緑地 雑草など整備してほしい（山辺地区・20 歳代・男性）

980 20.公園・緑地

大きな公園がない

川沿いの遊歩道を整備してほしい

小中池公園への歩道があるとよい（途中までしかない 危

険）（瑞穂地区・60 歳代・女性）

981 20.公園・緑地

自然環境を良くして欲しい。

大網の魅力は自然だと思います。（山辺地区・50 歳代・男

性）

982 20.公園・緑地 大網白里市の魅力度 up（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

983 20.公園・緑地

移住してきた理由は、空が広く自然環境が良いというとこ

ろだが、近年、空き地であったところがいずれもソーラー

パネル畑のようになってきており、緑も減り、涼も取れな

くなり、町を散歩する楽しみがなくなった。街路樹も強剪

定されて美しさが失われ、この地で心豊かに暮らす、とい

うことが難しくなってきており、引っ越すことを検討して

いる。（それが悲しい）

加えて、大規模農家での農薬散布について、風の強い日な

どにそれが舞い上がり風に乗っていく風景が心苦しい。有

機栽培に取り組む農家などへの支援など、本当の意味で環

境を根底から持続可能なものに変えていく、というところ

が見えると、市を誇れる気持ちも湧き上がってくるのでは

ないかと思う。（増穂地区・40歳代・女性）

984 20.公園・緑地

公園内の樹木の整備不足。

歩くと枝に当たる。ケガの恐れあり。（大網地区・70 歳以

上・男性）

985 21.地球温暖化対策
環境をこれ以上悪化させない取り組みをお願いしたいで

す。（増穂地区・60 歳代・女性）

986 21.地球温暖化対策

地球温暖化対策の取り組みの必要性をもっと周知させて

いってほしい。個人でできる具体的な事柄を分かりやす

く、取り組みやすく広報すべき。（瑞穂地区・60 歳代・女

性）

987 21.地球温暖化対策 まったく必要ない（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

988 21.地球温暖化対策

せっかく海があるのだから 海の森等 海を使った CO2

削減を実施したり 未来に残せる資産を大網白里市のア

ピールポイントにしたらどぉでしょう（白里地区・50 歳

代・女性）
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989 21.地球温暖化対策

地球温暖化は生態系に及ぼすダメージ大

できる対策を考えて行かなければいけない

原発頼みの温室効果ガス削減も危うい

再生可能発電と省エネ生活しか個人で出来る事は無い（山

辺地区・70 歳以上・女性）

990 22.ごみ処理

戸別収集を希望します。

庭木の剪定や伐採した枝木を袋詰めして収集所まで運ぶ

のは年寄りには大変骨が折れます。（白里地区・70 歳以上・

女性）

991 22.ごみ処理

ゴミ収集について

本、雑誌、ダンボールの回収をして頂けると助かります（瑞

穂地区・60 歳代・女性）

992 22.ごみ処理
リサイクルで集めている「プラ」ですが、範囲を広げてほ

しいです。（大網地区・70 歳以上・女性）

993 22.ごみ処理
ごみの捨てられるジャンルをもっと増やしたほうがいい

（大網地区・20 歳代・男性）

994 22.ごみ処理

雑草や切り枝をごみ収集車に持って行ってもらい燃やす

事はいかがなものか。

もしできるなら、山深き所に、草などは置き場に集めて枯

れさせて土に戻す事にすれば環境には良い。エネルギーも

無駄に使わず温暖化も緩む。なんてどうでしょうか？（大

網地区・70 歳以上・女性）

995 22.ごみ処理

ゴミ出しの時間を前日 12 時～当日 8時までにしてほしい

（ゴミステーション等がある場所になるが）。

当日、出せない時がある。（増穂地区・60 歳代・女性）

996 22.ごみ処理

ゴミ処理回収について、事業系ゴミも取り扱ってほしい。

他地域のように別料金をシール貼付などで負担もあり。

（白里地区・40 歳代・男性）

997 22.ごみ処理

不燃ごみのゴミ袋、小サイズをつくってほしい。カン、ビ

ンがいっぱいになるまでたいへん。（増穂地区・70 歳以上・

女性）

998 22.ごみ処理

ゴミ収集の日はゴミをカラスがあらし道路に散らかしま

す。個人情報がわかってしまうくらいバラバラにされたゴ

ミ袋をたくさん見ます。

ゴミから犯罪に発展しないことをいのります。ゴミに被せ

るカバーなどの改良が必要と思われます。（瑞穂地区・60

歳代・女性）
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999 22.ごみ処理

ごみの収集置き場が家から遠く、また歩道がないので、置

き場に行くのに車で行くことが多い。もう少し置き場を増

やして欲しい（福岡地区・40 歳代・女性）

1000 22.ごみ処理

みどりが丘に住んでいますがゴミ出しの日を守らない、マ

ナー違反(ゴミ袋の口を縛らないなど)酷すぎます。自治会

に話しても全く取り合ってもらえませんでした。市とは関

係あるか(私はあると思ってますが)分かりませんが対応

を考えて頂きたい。（大網地区・40 歳代・男性）

1001 22.ごみ処理
ゴミ処理施設の高度化で、今の分別が適切か？

再考して欲しいです。（瑞穂地区・50歳代・女性）

1002 22.ごみ処理

未来の為に必要

燃えない物は買わない様にしてますが時々百均等購入し

てしまい反省してます（増穂地区・60歳代・女性）

1003 22.ごみ処理
粗大ゴミの処理等を行政の支援を希望する（瑞穂地区・70

歳以上・男性）

1004 22.ごみ処理
ごみ収集の日の回収の時間が遅い為、カラスがごみを散ら

かし、道路上が汚れて困る。（大網地区・70 歳以上・女性）

1005 22.ごみ処理

ごみを朝 8時までにだすというが、集めるのは午後です

ねこ・カラスにあらされるので対策してほしい（瑞穂地

区・60 歳代・女性）

1006 22.ごみ処理

何度か市役所に出向き、ポイ捨て防止のパネルをもらい貼

ってはいますが、未だにゴミのいたずらが続き困っており

ます。(東電の変電所そば)

何か妙案はないでしょうか。（山辺地区・70歳以上・女性）

1007 22.ごみ処理

千葉市では家庭からでる木の枝、刈草を透明の袋で資源収

集しているので袋代が安く済みます。可燃ゴミの袋を使う

のはお金がかかります。（大網地区・50 歳代・女性）

1008 22.ごみ処理
ゴミが散らかっていることが多く、通るときに危ない時が

ある。（白里地区・20 歳代・女性）

1009 22.ごみ処理

ごみ軽減のためによく働きかけてくださっていると思い

ますが、瓶やペットボトルを出すのに少量を袋に入れて出

すのはもったいないし、かといって家にためて置くのも本

当は避けたいです。以前住んでた所はコンテナ回収だった

のですが、コンテナにすると何かと問題があるのでしょう

か。資源ごみ袋もリサイクルされているなら良いですが、

その辺りの情報が知りたいです、（増穂地区・40 歳代・女

性）
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1010 22.ごみ処理

リサイクルするのにもポイントとか得をするような仕組

みがあればもっと積極的に出したい。（白里地区・30 歳代・

女性）

1011 22.ごみ処理

リサイクル品などゴミ回収について、よりわかりやすいご

み処理のやり方があるとありがたい。（山辺地区・30 歳代・

女性）

1012 22.ごみ処理

燃えるゴミ以外の 捨てれる日の少なさが目立ちます。

金属類などはまだしも、缶ペットボトル 瓶類などはもう

少し 定期的に捨てれるようにしてほしいです。（白里地

区・30 歳代・男性）

1013 22.ごみ処理
ごみの分別をもう少し取り組んで、リサイクル推進をして

欲しい。（大網地区・50歳代・女性）

1014 22.ごみ処理 ゴミ袋代（増穂地区・50歳代・男性）

1015 22.ごみ処理

新しい人が増えるのはいいですが、ごみ捨てのマナーが悪

い。どうやってマナーを伝えていけばいいのか？（大網地

区・50 歳代・女性）

1016 22.ごみ処理 粗大ゴミ出したい（白里地区・40 歳代・女性）

1017
23.自然環境の保全と

共生

ソーラーパネルの開発によって自然環境がかなり失われ

てきていると感じる（大網地区・30 歳代・男性）

1018
23.自然環境の保全と

共生
市の魅力になるため。（山辺地区・70歳以上・男性）

1019
23.自然環境の保全と

共生

家の周りの緑が徐々に減っていること（増穂地区・10 歳

代・男性）

1020
23.自然環境の保全と

共生
白里海岸の砂浜の保全（白里地区・70歳以上・男性）

1021
23.自然環境の保全と

共生

森林伐採によるソーラーパネル設置の規制をするべき

環境破壊（白里地区・60歳代・男性）

1022
23.自然環境の保全と

共生

里山、海などの自然環境を保護し、また、改善し、他地域

の人が一目置く環境づくりをする。

そのためには地域住民のボランティア活動を強化するこ

とも必要。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

1023
23.自然環境の保全と

共生

里山などの自然環境を大切にし、それを利用し新しい誘客

施設等の設置も進めていただければありがたいと思いま

す。（山辺地区・50 歳代・男性）

1024
23.自然環境の保全と

共生

あすみが丘になくて大網白里市にある競合優位は豊かな

自然。その価値を最大化するべき。（山辺地区・60 歳代・

男性）
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1025
23.自然環境の保全と

共生

この近辺は田んぼと林とそして海、の景観が印象的です。

美しさを保つには適切な手入れが肝要です。

林を伐採して民家に割り込む感じで太陽光パネルを敷き

詰めることは折角の景観を損なう上、二酸化炭酸排出削減

に逆行しています。太陽光パネルの設置は計画性が必要と

思います。また、30 年後（耐久年数）パネルはそのまま放

置されるのではないかと私は危惧しています。（白里地

区・70 歳以上・女性）

1026
23.自然環境の保全と

共生
白里海岸の魅力の向上（白里地区・70歳以上・女性）

1027
23.自然環境の保全と

共生
海岸沿いや川にゴミが多い（白里地区・30 歳代・男性）

1028 24.緑化・環境美化

大網に引っ越して来てまず感じたのが、ゴミだらけ、草だ

らけで汚い！道路はでこぼこ、歩道はガタガタでせまい！

市長さんは一度歩いてみて皆さんに聞いてみてください。

（大網地区・70 歳以上・男性）

1029 24.緑化・環境美化

自然あっての大網白里だと思う

昔より緑が減少していて寂しい

小中川も昔のように水を流してほしい（増穂地区・40 歳

代・男性）

1030 24.緑化・環境美化

とくにここ 2～3年、道端のゴミが目立って発展途上国に

住んでいるのかと思う時がある。土気に向かう道路や、柳

橋、業務スーパー近くの道路など。（増穂地区・50 歳代・

女性）

1031 24.緑化・環境美化
住民意識もあるが、町が汚すぎる。(ゴミが落ちすぎてい

る)（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1032 24.緑化・環境美化

近年、道路脇などにゴミが捨てられている状況が放置され

ている。ゴミ投棄禁止の啓発活動、清掃活動を

進めてもらいたい。（増穂地区・60 歳代・男性）

1033 24.緑化・環境美化 草木が伸びっぱなし（大網地区・30 歳代・女性）

1034 24.緑化・環境美化

道路の近くの住民だけに声がかけられるボランティア清

掃は協力するけどあたりまえ支援なし（白里地区・70 歳以

上・女性）

1035 24.緑化・環境美化

電線にかかる等、邪魔になるような木や小枝を取り除いて

もらいたい。台風の際、倒木により停電になることが心配。

排水に溜まった葉等を取り除くことを考えてもらいたい。

（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
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1036 24.緑化・環境美化

公園の木

電線に覆いかぶさる枝

実のなる木は植えないで頂きたい

悪臭・鳩が寄ってくる・カラス・すずめ（瑞穂地区・50歳

代・女性）

1037 24.緑化・環境美化
白里海岸前の産業道路を綺麗にして欲しい（大網地区・60

歳代・女性）

1038 24.緑化・環境美化

大網駅から白里海岸までのまっすぐな歩道、サイクリング

道路があると市民にもいいし、観光の目玉になると思う

10 ㎞(くらい？)なのでランニング、ウォーキングの距離

の目安となるのでいい

中間あたりに道の駅、カフェやおみやげ屋などもあるとそ

れを目的に人が集まると思う

そこからバスで移動という選択もできるとよい（瑞穂地

区・50 歳代・女性）

1039 24.緑化・環境美化 市の魅力になる。（山辺地区・70 歳以上・男性）

1040 24.緑化・環境美化
側溝の清掃は自治会では無理なので業者の方に依頼して

ほしい（大網地区・70 歳以上・女性）

1041 24.緑化・環境美化
道路に散らかったゴミ（ポイ捨て）が多く、気になる（白

里地区・50 歳代・女性）

1042 24.緑化・環境美化 大網白里市の魅力度 up（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1043 25.生活環境の保全
道路整備、歩道の修繕、路肩の整備

などが十分で無い（山辺地区・60 歳代・男性）

1044 25.生活環境の保全

今後 運転が出来なくなった時車を手放しても買い物が

出来る環境が必要

出来れば海側に キャンプ等の来客や住民が使える買い

物場所があるのがベスト（白里地区・50 歳代・女性）

1045 25.生活環境の保全

空き家問題は非常に重要です。

将来の子供達のために、空き家の有効活用を進めて下さ

い。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1046 25.生活環境の保全 空き家を結構目にするので（白里地区・70 歳以上・男性）

1047 25.生活環境の保全

少し道をはずれると不法投棄も目立ち、空き家も多く、街

の環境を損ね、住みにくさや、外から来る人にもよい印象

をあたえない。きれいな街でいてほしい。（増穂地区・50

歳代・女性）

1048 25.生活環境の保全 高齢化（山辺地区・70 歳以上・男性）
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1049 25.生活環境の保全

具体的な活動内容を把握しておらず対策されてる事につ

いて書いてしまっていたら申し訳ありません。

年々空き家が増えているので空き家バンク制度はいい取

組みだと思いました。

しかし、大網白里市は廃墟もとても多いです。

県道 30 号を走るだけで数件…中道を入っても数件……

白里地区でこの数なら全体だと何件あるのか気になりま

す。ハクビシンやタヌキが出入りしているのも見かけまし

た。

私が小さい頃から何にもならずにいる建物がとても多く、

暗く、寂れた印象を持ちますのでそちらも持ち主の特定と

活用ができたら街の景観がよくなるかと思います。（白里

地区・20 歳代・女性）

1050 25.生活環境の保全

山田台大網白里線バイパス 83 号や、季美の森から正法寺

に続く小西坂に、常にゴミの不法投棄がある。

コンビニ袋に入った弁当・飲み物ゴミをそのまま車から放

り投げている様子。

「ゴミの投げ捨てを見た方は、東金警察署まで通報くださ

い」等の、本気の取り締まりを連想するような文面の

大きさのある看板を設置願いたいです。

山田台大網白里線バイパス 83 は中学生の通学路です。（山

辺地区・60 歳代・男性）

1051 25.生活環境の保全 空き家が多い（大網地区・70 歳以上・男性）

1052 25.生活環境の保全

不法投棄がある

空き家問題は増大すると思われる（山辺地区・70 歳以上・

女性）

1053 25.生活環境の保全

鉄板で覆われた土地が出現し不気味である。太陽光パネル

などいきなりの設置はやめてほしい。（増穂地区・50 歳代・

女性）

1054 25.生活環境の保全
市を発展維持していくための住みよい街づくりをする必

要がある（増穂地区・60歳代・男性）

1055 25.生活環境の保全

全ての市民が安心して生活が出来る事は、市民にとっても

移住者にとっても魅力的な事だから

（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

1056 25.生活環境の保全

空き家が多く、動物が住みついている。美しい家もあるが

古びて壊れそうな家を見るとその街のイメージが悪い。

（大網地区・60 歳代・女性）
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1057 26.防災対策

大雨になると駅周辺だけでなく 駅自体が水没し、道路が

通行止めになる、電車が利用できなくなることは駅の立地

として致命的だと思う。（山辺地区・40 歳代・女性）

1058 26.防災対策

白里地区においては、海があることが魅力だが、昨今の地

震等による津波の心配が懸念されている。安心して暮らせ

る街づくりとして災害対策を十分にしていくことが、さら

なる地域の発展につながると考えます。（白里地区・20歳

代・女性）

1059 26.防災対策 洪水の対策（増穂地区・60 歳代・女性）

1060 26.防災対策 防災無線が聞こえにくい（増穂地区・70 歳以上・女性）

1061 26.防災対策

避難施設の準備など能登地震で学び、スピーディーな対応

を期待します(例えば段ボールのベッドや囲いやトイレな

ど)

多くの家が倒壊した場合早急な撤去をし復旧できるよう

計画を立てて準備をして下さい（増穂地区・60 歳代・女

性）

1062 26.防災対策

水害で被害を被っている人とそうでない人とでは意識の

差が非常に大きいと思う。床下浸水と床上浸水の差も大き

い。年々被害が大きくなっていることから実態の把握が重

要であり、2023 年 9 月の被害後も市は聞き取り調査をど

の程度丁寧に行ったのか。私の住んでいる地区は駅の北側

だが、住宅の立地によっては 3方向から水が押し寄せてく

るとの話もあった。川や用水路の増水状況把握のための要

所にカメラ設置するなど、適切な対策をお願いします。（山

辺地区・70 歳以上・男性）

1063 26.防災対策

高齢者、要介護者一人一人の避難誘導。

津波発生時に誰が誰を避難させるのかを具体的に。（白里

地区・70 歳以上・男性）

1064 26.防災対策

地震や自然環境の変化による災害が大規模になってきて

いるので、公共の避難施設を充実させて欲しい。

備蓄品や仮設住宅の資材や場所の確保等、備えることを年

計画ですすめて欲しい。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

1065 26.防災対策 治水（山辺地区）（山辺地区・70 歳以上・男性）

1066 26.防災対策

大網駅中心におこる大雨による水害。徐々に工事を進めて

いるのは承知していますが、毎年の様におこるので促進を

お願いいたします。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1067 26.防災対策 冠水対策が必須（大網地区・30歳代・男性）
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1068 26.防災対策
防災無線が聞き取れない

スマホアプリか何かで対策を（大網地区・50 歳代・女性）

1069 26.防災対策
海岸に近く免許も返納し逃げる手段が少ないので（白里地

区・70 歳以上・男性）

1070 26.防災対策
異常気象で災害が増えているので安全、安心な生活ができ

るようにして欲しい（大網地区・70 歳以上・女性）

1071 26.防災対策 特に豪雨による浸水対策（瑞穂地区・60 歳代・男性）

1072 26.防災対策

防災無線の塔はどのような場所に設置して皆様が聞ける

ようになっているのでしょうか。

私が住んでいる所は山彦のように反響してしっかり聞こ

えない

家に個別があるが聞こえが悪い

設置場所の聞こえ感度を調べてみては？（増穂地区・60歳

代・女性）

1073 26.防災対策
地域に入ってハザードマップの意味を住民に説明してほ

しい（山辺地区・70 歳以上・男性）

1074 26.防災対策
海沿いの地震における津波の対策（白里地区・50 歳代・女

性）

1075 26.防災対策
地震、津波に対しての避難施設等の充実をお願いしたいで

す。（白里地区・70 歳以上・女性）

1076 26.防災対策

大雨が降ると洪水災害の可能性があるから、自治会役員が

対策をお願いしても他にもたくさんあるからと相手にさ

れなかったそうです(去年 9月)。

道路が完全に水没していたのでハザードマップの改善も

した方が良い。

災害の可能性がある場所の対策をしてほしいです。（瑞穂

地区・50 歳代・女性）

1077 26.防災対策
地震発生時の津波避難のための道路の整備（白里地区・70

歳以上・男性）

1078 26.防災対策

洪水の心配をしなくて良いまちづくり。小中川の改修な

ど、やってはいるようだけどスピード感に乏しい。（瑞穂

地区・70 歳以上・男性）

1079 26.防災対策

地球温暖化に伴い今後自然災害が多発すると思われるの

で防災対策の強化をお願いしたい（増穂地区・60 歳代・男

性）

1080 26.防災対策
大雨・台風対策〈道路冠水・停電・倒木・土砂崩れ等）（山

辺地区・60 歳代・男性）
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1081 26.防災対策

最寄りの指定避難所が開設されたことがない。

想定外の災害が発生することを前提に、住民が納得できる

訓練をして欲しい。

想定内の事は何とか対応できる。

区には自主防災組織があるが、行政の末端組織にしないで

欲しい。（山辺地区・70歳以上・女性）

1082 26.防災対策

異常気象に伴う災害に対して十分な防災対策がとられて

いるか。高齢化が進む中で、全市民が共有の意識付けがな

されているか。

身につくよう実効性のある災害対策訓練を実施してほし

い。（山辺地区・60 歳代・男性）

1083 26.防災対策

市から災害メールが来たり、ハザードマップが配られた

り、市政だよりとか、とてもいいと思う。しかし、駅周辺

の水没は続いているし、津波が来たら白里のあたりも…。

災害には充分お金をかけていいと思う。（大網地区・40歳

代・女性）

1084 26.防災対策

大網はゴミを燃やすことは可能なのか？

おかげで窓を開けていられない。

昔から住んでいる家は平気でごみを燃やしている。

布団や洗濯物も匂いが移るため外干しできない。（増穂地

区・30 歳代・女性）

1085 26.防災対策
地震時の避難場所の確保。高層な避難場所（増穂地区・60

歳代・男性）

1086 26.防災対策

首都直下型地震が言われています。能登半島地震もあった

ようにいつ何時何処であってもおかしくありません。各家

庭においても多分防災物資は多少は用意していると思い

ますが万全にはできません。なので日ごろの啓発活動をし

つこくするしかないですが少しでも被害が少なく済むよ

うにできるだけ取り組をお願いします。（増穂地区・60歳

代・男性）

1087 26.防災対策

近年の自然災害では河川の浸水や地震の津波など心配が

尽きない。津波は高台に逃げられる人が意外と限られてし

まうのではないかと不安に思う。（大網地区・40 歳代・女

性）

1088 26.防災対策

津波が来たとき避難場所がない

一人暮らしの年寄は逃げられない！（白里地区・70 歳以

上・女性）



95

No. 項目 理由

1089 26.防災対策

洪水時に水没してしまう駅周辺を改善し、駅に複合施設を

集結して（ショッピング、食事処、医療、こども園、立体

駐車場、スイミングスクール、ビジネスホテル、快活クラ

ブ）駅を通勤以外にも活用しに行きたくなる場所にしてほ

しい。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1090 26.防災対策 同じ場所が浸水している（山辺地区・70 歳以上・女性）

1091 26.防災対策

避難を呼びかけても避難する場所がない（体育館などでは

不適切）。海岸地域には高層ビルの建設など、専用の避難

場所・施設をつくる。（瑞穂地区・70歳以上・男性）

1092 26.防災対策

津波避難の場所が少ないのではないかと感じる。マンショ

ンやその他の施設に何人上がれるのか、車椅子の人はどう

するのか、不安に思うことが多い。（白里地区・50 歳代・

女性）

1093 26.防災対策

首都圏直下型地震等に備えるべき

トイレ、水筒が特に必要

最近、動物も避難できるようにしているが、動物アレルギ

ーの人がいることも配慮してほしい（瑞穂地区・50 歳代・

女性）

1094 26.防災対策

ハザードマップはとても見やすくて良いものと思う。

ただどうしても防災無線は聞こえにくく、緊急時は不安。

もう少し現代的な伝え方はないのだろうか。（増穂地区・

50 歳代・女性）

1095 26.防災対策
災害が大型化しているので、駅周辺の冠水など危険箇所を

整備してもらいたい。（山辺地区・60歳代・女性）

1096 27.消防・救急体制

救急体制の充実

腹痛で救急車を呼んだが搬送先が決まらず 30 分位車内で

待機。とてもつらかった（増穂地区・60 歳代・女性）

1097 27.消防・救急体制

地域消防団の必要性を認識させる様な行政からの指導

区長、現団員からの誘いでは無理がある（増穂地区・70歳

以上・男性）

1098 27.消防・救急体制

救急対応機能が確立していない。

必要な時に救急車の対応が出来ず自家用車で病院に行く

方が早いと言われたことがある。（瑞穂地区・60 歳代・男

性）

1099 27.消防・救急体制

以前、救急車を呼んだがなかなか病院に運んでもらえず、

結局あきらめた。独居なので誰にも頼れず悲しい思いをし

た。（白里地区・70 歳以上・女性）
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1100 27.消防・救急体制

以前に近所で火災が発生したときに消防の方が近くの川

まで水を汲みに行き、やっと消火が出来た時には全焼して

いた。

安心出来る大網と思う所にしてほしい。（しばらくしてか

ら消火栓がつけられましたが）（増穂地区・70歳以上・男

性）

1101 27.消防・救急体制 今後の高齢化社会に向け（大網地区・40 歳代・男性）

1102 27.消防・救急体制

消防に関しては特に。救急体制に関しては上記に記載した

ように、唯一の市内の公的機関が役割を果たせていない。

（大網地区・50 歳代・女性）

1103 27.消防・救急体制

消防団員数が少なすぎる

若い方が消防団に入団しやすい取組みは急務である（大網

地区・70 歳以上・女性）

1104 27.消防・救急体制 消防団員の減少（大網地区・70歳以上・男性）

1105 27.消防・救急体制

入院先が見つからず 3 時間近く待たされ病状が悪化して

しまった

病院との連絡はもっと迅速に出来るようにして欲しい（大

網地区・70 歳以上・女性）

1106 27.消防・救急体制
救急対応機能の充実をお願いしたい（瑞穂地区・70 歳以

上・男性）

1107 28.交通安全対策

街灯が少ない

道路の傷みがある

子供が多い道にガードレールがない

カーブミラーが見えない（増穂地区・20 歳代・女性）

1108 28.交通安全対策

車・バイクの運転マナーは最低だと思います。横断歩道に

人がいても一時停止をしない、そのほか諸々。信号無視も

多く危険極まりないと思います。（山辺地区・60 歳代・男

性）

1109 28.交通安全対策 カーブミラーが少ない（瑞穂地区・70歳以上・男性）

1110 28.交通安全対策
道路の安全性、外灯、歩道整備

バスの本数大変不満（増穂地区・20 歳代・男性）

1111 28.交通安全対策
見通しの悪い交差点へカーブミラーの設置を早急にお願

いします。（大網地区・40 歳代・男性）

1112 28.交通安全対策

大網駅の交番前の横断歩道で平日は中学生誘導員のおじ

いちゃんがいますが、手際も悪く渋滞の原因になっている

上に突然飛び出してくるので危ないため。（瑞穂地区・20

歳代・女性）
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1113 28.交通安全対策
道路が狭く、危険。歩行者も安心して歩けない。

整備が必要だと思います。（増穂地区・60 歳代・女性）

1114 28.交通安全対策 歩道の充実を（増穂地区・60 歳代・女性）

1115 28.交通安全対策
自転車道の整備

健全なドライバーの育成（増穂地区・60 歳代・女性）

1116 28.交通安全対策
ケーヨーデイツーのところで夕方になると太陽がまぶし

く車同士の事故がある（瑞穂地区・30歳代・女性）

1117 28.交通安全対策

・全体に狭い道が多くカーブミラーの角度も悪かったり

見通しの悪い T字路が多いと感じる。

・歩道整備も含めてコンパクトシティを目指すのはどう

か？対処的ではなく、古い水道管交換等と合わせて計画的

に大きく変えて魅力 UP できないか。（大網地区・60 歳代・

女性）

1118 28.交通安全対策
交通に不安な場所にカーブミラーがないなど不安多し。

（増穂地区・70 歳以上・男性）

1119 28.交通安全対策

歩道が狭く、少ない。危険な道が多く、安心して歩けない。

右折レーンが少なく通行しにくい。右折信号の整備。（瑞

穂地区・60 歳代・男性）

1120 28.交通安全対策

カーブミラーの必要な所に無く、「とまれ」の停止線が消

えていてどこで停止すれば良いか分からない場所が多く

存在している。

道路もガタガタしている場所が多すぎる。

国道ばかりが優先されていて脇道等は全く舗装されない。

（増穂地区・50 歳代・男性）

1121 28.交通安全対策

・車の運転

・自転車の運転

・信号の渡り方

・夜道の服装

交通に関しては数え切れないほど変なものを見ます。

なので学校やホームでの交通安全教室のみではなく、万人

が参加、観覧できる交通安全教室を行って頂きたい。同じ

ものを見て、同じ意見が出ることはあまり無いと思います

が、共通話題として認識の擦り合わせは出来ると思いま

す。防災訓練と一緒に開くことはできないのでしょうか？

難しいかもしれませんが大勢が集まるイベントの中の 1

つとして注意喚起を行い、いつもより気をつけて帰る、と

いう機会を与えてほしいです。（増穂地区・30 歳代・女性）
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1122 28.交通安全対策
信号なしの十字路で一時停止をしない車が多く、私はこわ

くて運転しなくなりました。（大網地区・70歳以上・男性）

1123 28.交通安全対策

歩行者優先してると後続車にクラクションを鳴らされま

す

少し余裕のある運転を心がけております

マナーの良い大網にしたいですね（増穂地区・60 歳代・女

性）

1124 28.交通安全対策

自転車道もない

カーブミラーの設置が少なく危ない所ばかり

川沿いの土手の利用(遊歩道・自転車道等)（増穂地区・70

歳以上・女性）

1125 28.交通安全対策

近所でも直す道路がいつも同じ道路。

その近辺に力のある方でもお住まいなのかと疑ってしま

う。なぜ道路補修の番がこちらに回って来ないのか不思議

です。

危ない交差点や(道路の停止線の引き方？かもですよ)カ

ーブミラー希望の交差点も多々あり、意見の言える所があ

れば良いです。（大網地区・60歳代・女性）

1126 28.交通安全対策
道路が狭い上にカーブミラー等安全対策にはもっと強化

して欲しい（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1127 28.交通安全対策

学校の登下校で子供が少なく登校班で通学するのが難し

い今日、スクールバスを朝・夕と出したらどうか（白里地

区・50 歳代・女性）

1128 28.交通安全対策

千葉は事故率が高く、一人一人が意識してますが、交通安

全教室であらためて意識する場があればいいと思います。

（瑞穂地区・30 歳代・女性）

1129 29.防犯対策

市になってから 10 年以上になるが、警察署がない。

現在、警察署がない状態であり、人口が 5万人弱もいるの

に駅前の交番しかない。

手続き、相談にしても東金警察に行かなくてはならない。

やはり、安心、安全のためにも警察署を設けるべきである。

（増穂地区・60 歳代・男性）

1130 29.防犯対策
家の近くに交番があれば安心できます（瑞穂地区・70 歳以

上・女性）

1131 29.防犯対策 犯罪が増えているため （増穂地区・50 歳代・女性）

1132 29.防犯対策
生活する上で最も重要だと思うため（瑞穂地区・50 歳代・

男性）
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1133 29.防犯対策

防犯対策も住民任せ

警察のパトロールも見た事はなし

コミュニティや地域社会も崩壊（増穂地区・70 歳以上・男

性）

1134 29.防犯対策
防犯パトロールを頻繁に実施してもらいたい（増穂地区・

70 歳以上・男性）

1135 29.防犯対策
安心して住める市づくり（例 カメラ設置）（大網地区・60

歳代・女性）

1136 29.防犯対策

防犯対策の強化

騒音トラブルへのパトロール（バイクや車の暴走行為）（大

網地区・50 歳代・女性）

1137 29.防犯対策 防犯灯の設置（増穂地区・60 歳代・男性）

1138 29.防犯対策
市内に警察署を望む、東金だけでは限界。（大網地区・40

歳代・男性）

1139 29.防犯対策

市内の防犯灯の電気代を自治会費で賄うのはおかしい。自

治会に加入していない人は防犯灯の恩恵だけ受けて出費

がないのはどうなのか。市で一括管理して、全市民から税

金から支払われるべき。そのうち自治会自体が消滅しま

す。目に見えてます。（増穂地区・50歳代・）

1140 29.防犯対策

みずほ台は自治会の防犯、防災活動が活発で自治会の役員

は大変です。

市でも子供の登下校時のパトロールなど協力して頂きた

い。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

1141 30.消費生活対策 イオン（瑞穂地区・40 歳代・女性）

1142 30.消費生活対策

全国的に物価高になっているので、生活費を少し切り詰め

ているが、厳しい。

地産品など、安く手に入る日用品などがあるといいと思

う。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1143 30.消費生活対策

大網駅周辺で最も大きいスーパーであるイオン大網白里

店が古くさい。この街にはカラオケボックスやボウリング

などの年代を問わず利用できるチェーン店がない。企業や

チェーン店の施設改善や誘致に力を入れてほしい。この街

で暮らしている、この街だけでも楽しめるという満足度が

低い。インスタグラムを見ていても市内のグルメなどはイ

ンフルエンサーにも紹介されており、若者の満足度を上げ

られるポテンシャルはあると感じる。（瑞穂地区・30 歳代・

女性）



100

No. 項目 理由

1144 30.消費生活対策 物価高騰全家庭に支援金を（増穂地区・20 歳代・女性）

1145 30.消費生活対策
最近の物価高騰にたいして何とかしてもらいたい（増穂地

区・30 歳代・女性）

1146 30.消費生活対策 所得制限の撤廃を求む。（増穂地区・30 歳代・男性）

1147 31.農業・水産業
農業就労者の減少により、荒れた農地が増えてきているの

で。（白里地区・50 歳代・女性）

1148 31.農業・水産業 後継者を育てる（大網地区・50歳代・女性）

1149 31.農業・水産業

農地がどんどん減少している状態が見うけられるが、農業

は衰退している状況だと思われる

食料自給率の低下につながると心配してしまう

農業の振興は重要なことだと思う（大網地区・70 歳以上・

男性）

1150 31.農業・水産業

食料自給率の低い日本で農地をもっと有効活用して市の

農産物のとりくみが出来ると良いです。（山辺地区・70歳

以上・女性）

1151 31.農業・水産業

農地の有効活用。

国・県・市はこの先、今後どう考えているのか知りたいで

す。

農業をもっと理解し大切に、特に米農家問題をどう考えて

いるんでしょうか。

改善すべき所はもっと深く考えていくべきだと思います。

（増穂地区・60 歳代・男性）

1152 31.農業・水産業
耕作放棄地をなんとか利用し、やぶにしてしまわない事が

必要かと思う。（大網地区・70歳以上・女性）

1153 31.農業・水産業
大網白里市産の農産物をもっと PR して活性化につなげて

欲しい。（増穂地区・50歳代・女性）

1154 31.農業・水産業

食糧自給率の増加が必要だと思っている。自然が豊かな利

点を有効活用し、さらに自給率が高まるよう、農業に対す

る行政の支援が必要。（瑞穂地区・60歳代・女性）

1155 31.農業・水産業
食料の供給源ですから大切にしていただきたいです。（増

穂地区・70 歳以上・女性）

1156 31.農業・水産業

田んぼが広がり、その先に里山がある風景に魅せられて越

してこられた方がいます。

今、高齢化などで休耕地が増え太陽光発電施設が増えてい

る様です。ぜひ、これ以上休耕地が増えない様に対策をお

願いします。農業の法人化、担い手の確保。（瑞穂地区・60

歳代・女性）
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1157 31.農業・水産業

大網の特色は田園と住宅風景と海と思います。

農業は大切です。

市が中心となり農業後継者を。（瑞穂地区・70歳以上・女

性）

1158 31.農業・水産業
農地の有効活用がされていない（大網地区・70 歳以上・男

性）

1159 31.農業・水産業

後継者不足問題

収益もないのにやる人はいないと思う

機械に投資する金がない

もっと単価をあげるべき（白里地区・40 歳代・女性）

1160 31.農業・水産業
農業の盛んな市として力を入れてほしい（瑞穂地区・70歳

以上・女性）

1161 31.農業・水産業

白里、増保などを中心に盛んな農業、水産業の担い手は重

要であり、県の農水補助事業活用者を市でも少し補助する

ことができれば理想的である。（大網地区・30 歳代・男性）

1162 31.農業・水産業 休耕地の有効活用（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1163 31.農業・水産業
後継者不足の中での農地の活用（大網地区・70 歳以上・男

性）

1164 32.商工業

大きな商業施設が何もないから、茂原と東金に出て外食、

買い物、他の地域にお金を使うことになる（瑞穂地区・50

歳代・女性）

1165 32.商工業
大型施設など、市内外から人が集まるような施設があれば

良いと思う。（増穂地区・20 歳代・女性）

1166 32.商工業

住み始めて１０年以上経つが、住民が望むような商業施設

(買い物、飲食店)が建設されていない。（大網地区・40歳

代・男性）

1167 32.商工業

アミリィ内の店舗がどんどん閉店してるし、新しくショッ

ピングセンターを作って欲しいです。（大網地区・30 歳代・

女性）

1168 32.商工業
小さい店がたくさんではなく、大型店がない（増穂地区・

40 歳代・女性）

1169 32.商工業

買い物や飲食施設が人口の割にとても少ない。

千葉、東金、茂原に行くしかないのがさみしい。（瑞穂地

区・40 歳代・男性）

1170 32.商工業 後継者を育てる（大網地区・50歳代・女性）
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1171 32.商工業

アーケード街など、当時にぎわっていた大通りから外れた

道路沿いの商業施設は軒並み衰退してゆき、新しい店が参

入してもすぐに撤退しています。

アミリィなども同様です、全体的に「入りづらい（雰囲気・

整備的に）」「車が止めにくい」「何があるのか分からない」

「大きなチェーン店のほうが安く品物が豊富だから」この

どれかしらの理由だと思います。

場所があるのに根付かない状態は、将来的に経済の悪化を

辿ると予想します。

（増穂地区・40 歳代・女性）

1172 32.商工業
地域利用を増やすような対策及びアピール

（白里地区・50 歳代・男性）

1173 32.商工業

近くにコンビニしかお店がない。近いスーパーが 6㎞ぐら

い離れている。今、自転車で買い物に行っている。（白里地

区・60 歳代・男性）

1174 32.商工業
商業環境があまり充実していないため、利便性を感じない

（大網地区・30 歳代・男性）

1175 32.商工業
商工業・観光は全くダメ状態。東金・茂原に行った方が良

い。（山辺地区・70 歳以上・男性）

1176 32.商工業

身近で買い物ができず、車などで隣町等へ出向く必要があ

る。高齢者のみの生活が厳しい。（白里地区・40 歳代・男

性）

1177 32.商工業

市に素敵なショッピングモールなどあったらとても魅力

的な所になると思う。そして、人が増しそれに伴って色々

と整備されると思います。（増穂地区・60 歳代・女性）

1178 33.観光

海を中心とした観光をもっと盛りあげたい白里海岸沿い

に道の駅など目玉になる施設を作りもっと道沿いを盛り

上げ、若返りすればもっと移住してくる人がいて大網白里

として輝けると思う！

商業施設も大網に欲しい！特に映画館など入った物が欲

しい！ちはら台まで行くのがとても面倒！東京のアクセ

スも悪くない自然も多いのに若者がいなくなるのには理

由があると思う。田舎臭いから！色々チャレンジしてほし

い！熱を持って欲しい！（増穂地区・30 歳代・男性）

1179 33.観光

白里海岸の活用

東京駅から、千葉駅から利用の推進、宣伝

（白里地区・50 歳代・男性）
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1180 33.観光

大網白里市は観光地は少ないです。おすすめの場所を聞か

れるとちょっと困るところがありましたが、新しく観光地

作るのではなく今ある観光地を強化するという方向はい

いなと思いました。

小中池は、遊具が新しくなったりお手洗がキレイになった

のはうれしいです。自然豊かな公園は大事にして欲しいで

す。

昨年行われた白里海岸の夜間ライトアップは幻想的な雰

囲気があってよかったです。機材の維持が難しそうですが

問題点を改善してまたやって欲しいです。

また、海の家の夜間営業と海水浴場の期間を 9月まで伸ば

して欲しいです。日中は仕事、土日はお客さんでいっぱい

なので海の家でのんびりしたいと思っても行けない地元

民です。

海水浴場の期間についてですが、年々暑い時期が伸びてい

るので 9月はまだ海水浴場シーズンだと思います。9月も

なにか海でイベントがあったら嬉しいです。広い土地を活

用した催しをしてほしいです。

駐車場やお手洗いがキレイなのでひと月だけの使用はも

ったいないと思います。ぜひ海水浴場の運用についてご検

討ください。（白里地区・20 歳代・女性）

1181 33.観光
もっと人が集まるような魅力的な街づくりをして欲しい

（白里地区・50 歳代・男性）

1182 33.観光
海、おいしい海産物、野菜等、もっと発信し、大網白里市

に人を呼ぶ企画を。（山辺地区・70 歳以上・女性）

1183 33.観光 白里海岸の魅力の向上（白里地区・70歳以上・女性）

1184 33.観光

観光が海岸と小中池公園だけ？

たとえば小中池公園に行く川沿いに桜の木を植え駅から

見えるので人の気持ちをそそるような、行ってみたい気持

ちにさせる事が大切。（山辺地区・60歳代・女性）

1185 33.観光
海岸地域に道の駅のような施設があれば…。九十九里のよ

うな半端に施設ではなく。（白里地区・50 歳代・男性）

1186 33.観光

この市に限らず千葉県の市町村の多くに指摘できるが、歴

史的価値の高い建造物や魅力のある施設を多数保有しな

がらも、それらを周知し、観光客を誘致することに失敗し

ていると思う。急激な観光地化は全く不必要だが、検討す

べき事案である。（大網地区・10 歳代・男性）
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1187 33.観光

観光が何も無い。

市のウリは？と言われた時、答えようがない。自慢できな

い。誇りを持てない。

九十九里浜をもっと PR するとか、映画やドラマを誘致す

るとかした方がいい。

（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1188 33.観光 観光があれば地元企業も潤う（山辺地区・60 歳代・女性）

1189 33.観光

白里海岸に通年多くの方が、来訪できる施設とアクティビ

ティを体験できる環境を整えて欲しい（白里地区・60 歳

代・男性）

1190 33.観光

白里海岸の整備

もっと広い公園を作ってほしい（大網地区・70 歳以上・男

性）

1191 33.観光

特急が停車し、小中池のような里山から白里海岸のような

観光名所になりうる資源があるのだから(大竹の滝やホタ

ル生息地も)ルートを設定してサイクリングコースを造る

べき。

何事も真剣さが足りない気がする。（瑞穂地区・60 歳代・

男性）

1192 33.観光

市内の自然環境を活かした町づくり、魅力をアピールする

工夫が、市の活性化につながると思う。

道の駅はムダの最たる物。（大網地区・70 歳以上・女性）

1193 33.観光

観光といっても、特に～という場所等が少ない。

外部や若い人の意見や考え、発想を取り入れてまちづくり

をしてはどうか。（増穂地区・60 歳代・女性）

1194 33.観光 街がダサイ（瑞穂地区・40 歳代・女性）

1195 33.観光
観光客を誘致する施策の推進（増穂地区・70 歳以上・女

性）

1196 33.観光

大網白里市において「これは誇れる」というものが思いつ

かない。これだけは他の市や町に負けない、というものが

今一つない気がする。（白里地区・30歳代・男性）

1197 33.観光
土地はあるので大網ならではの特産品があってもいいの

では。（増穂地区・60 歳代・女性）

1198 33.観光

市の観光名所を聞かれても、「何も無い」としか答えられ

ない。

（山辺地区・40 歳代・女性）



105

No. 項目 理由

1199 33.観光
海岸沿いがもっと賑わって欲しい（大網地区・40 歳代・女

性）

1200 33.観光

海水浴場や市内の花火行事があるにもかかわらず誘致や

バスの増便等、何も対策をしていない。

九十九里や白子、一宮に比べて観光客を呼び込もうとする

姿勢が見られない。大網白里市の強みをアピールするべ

き。（福岡地区・20 歳代・男性）

1201 33.観光
街並がもっとにぎやかになってほしい（増穂地区・60 歳

代・女性）

1202 33.観光
道の駅は作るのでしょうか？（大網地区・70 歳以上・女

性）

1203 33.観光
特産物などない(少ない)ので観光も活性化していない（白

里地区・50 歳代・女性）

1204 33.観光

近隣の市町村には何かひとつ特色のある、自慢できるもの

があると思う

残念ながら本市にはそれがない

しかし都心から一番近い外房の海、白里海岸というすばら

しい自然がある

夏には多くの観光客が訪れるような場所にする為、情報発

信が必要

又、夏場だけでなくその他の季節にも観光客、人を呼び込

む施設、道の駅の最先端をいくようなものを作り、大網地

区の人でも買いものに行ったり楽しめるような場所に出

来ればと思う

町づくりには住んでいる住民の意向も大切だと思うが、や

はり当代一流の都市計画の専門家を交えて計画を立てる

べきだと思う（福岡地区・70 歳以上・女性）

1205 33.観光
白里海岸、周辺を観光地として整備してほしい（増穂地

区・70 歳以上・女性）

1206 33.観光
白里海岸はだれでもが楽しめる海にしてほしい（白里地

区・70 歳以上・女性）

1207 33.観光

山あり海ありの地形・特性を活かした観光(農園・個人店・

レストラン等)は重要

市への来訪者が増えることによりさまざまな効果があり、

交流活性化、リピーター確保、店や施設等への助成、ひい

ては市民への助成などへの利用にもつながるのでは（瑞穂

地区・60 歳代・男性）
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1208 33.観光
海や田園、林などの魅力ある素材を活かして欲しい。（山

辺地区・50 歳代・男性）

1209 33.観光 名産・名物がない（白里地区・40 歳代・女性）

1210 33.観光

この地の観光対象となる物が少ないが、この場合にしかな

い物事などに力を入れて人を集めることをしてほしい。

（増穂地区・70 歳以上・男性）

1211 33.観光

「住みたい 住み続けたいまち」となるよう世代交代が継

続できるような、魅力ある観光資源の活用と、家族形成が

できるようなまちづくりを望む。

近い将来において高齢化と過疎化（耕作放棄地など）が心

配。

庁舎の建て替えなどして、職員の意識向上、市民への行政

サービスの向上。（山辺地区・60 歳代・男性）

1212 33.観光

特産品とか、ふるさと納税とか、なんか頑張ってる雰囲気

はあるけれど…もっと推しを作って知名度上げて盛り上

げていけたらいいのにな。

海沿いを有効活用した方がいい。（大網地区・40 歳代・女

性）

1213 34.移住・定住

市制移行後人口減が続いており、町の魅力が十分に発信さ

れていないと感じる。東京まで 1時間ちょっとで通勤でき

る郊外であり、土地の地価は他の 1時間県内の市区町村よ

り圧倒的にやすい。自然も豊かで、待機児童の数もすくな

く、幼稚園も充実していると思う。それでありながら、人

口が減っているのは市の魅力が十分に発信されていない

ことが要因だと思う。（瑞穂地区・40歳代・男性）

1214 34.移住・定住

若年層の移住者を増やすために必要な政策・制度・施策が

欠如している。隣のあすみが丘のように週末になれば大勢

の若いファミリーが町中を歩いているような環境を作り

出すためのビジョンや戦略が全く無い。（山辺地区・60歳

代・男性）

1215 34.移住・定住
公共交通機関の維持発展のために人口が必要と思うから

（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1216 34.移住・定住
少子化・高齢化が進んでいるため、空き家無料提供などで

移住を進める。（白里地区・30歳代・男性）

1217 34.移住・定住

家を建てると考えると駅から離れてしまうし、アパートは

いっぱいあるけど、定住は難しいと感じる（大網地区・20

歳代・女性）
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1218 34.移住・定住

市民を増やし維持させていく活力ある街作り環境作りを

する必要があり、その為の種々施策の構築実施が必要（増

穂地区・60 歳代・男性）

1219 34.移住・定住
自分も移住者なので、定住したいと思えるような街になっ

て欲しい（白里地区・50歳代・男性）

1220 34.移住・定住 人を集めましょう（増穂地区・20 歳代・男性）

1221 34.移住・定住

市街化調整区域の撤廃による住みやすさ(建て替えなど)

向上

上下水の整備(排水 U 字溝含む)（白里地区・60 歳代・男

性）

1222 34.移住・定住 市の人口増加の改善（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1223 34.移住・定住
空き家を市が買い上げ改装して、永住を条件に格安に移住

者に売却（大網地区・70歳以上・男性）

1224 34.移住・定住 にぎわいがない（瑞穂地区・50歳代・男性）

1225 34.移住・定住

仕事の都合で、東北、中京圏(名古屋など)、関西、四国な

どの核都市にも住んだが、それぞれに都市の顔がある。大

網は 5万人と都市としては小型であるが、自然を売りにし

ているものの市の魅力として中核的なものが無いと感じ

る。個人的には、今後の移住・定住を豊かなものにするに

は、市としての環境の売りを明確化する必要があるのでは

ないかと思う。

それは、自然を生かした都市環境が効果的と思うが、その

計画が関東圏でも指折りのものとできないか?

大網は、小中池、アリーナなど良い施設があるが、やはり

規模が小さいと感じる。（増穂地区・60 歳代・男性）

1226 34.移住・定住
人口減少を食い止め、活気ある町造りをみんなで進める。

（増穂地区・70 歳以上・男性）

1227 34.移住・定住

空き家バンク

機能していると言えるか疑問

どこの自治体でも同様なのはわかっているが、掲載数が少

なすぎて実用的でない。（山辺地区・30 歳代・男性）

1228 34.移住・定住

人口減の対策。成人後、大網白里市内に戻ってきたくなる

ような、街づくりを進めていくべき。（瑞穂地区・30 歳代・

男性）

1229 34.移住・定住

定住者(人口増)のための物件流通量(数)が少ない

(観光だけでは長続きしない、人口増が急務)（山辺地区・

40 歳代・男性）
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1230 34.移住・定住
若い移住者家族が安心して出産、子育てのできる産婦人科

や小児科が必要。（増穂地区・60 歳代・女性）

1231 34.移住・定住
空家を整備して若い人が移住できる取り組み（大網地区・

50 歳代・女性）

1232 34.移住・定住

とても重要だが、働く場所が近くにあれば良いが、東京付

近まで通うとなるとどうなのか？無理して企業誘致する

のも違うと思うし（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1233 34.移住・定住
市のアピール、イメージアップ（白里地区・70 歳以上・男

性）

1234 35.企業誘致

隣市に比べると飲食店が少ない。

飲食店は、コミュニティの場としても必要な居場所とな

る。

(市民に歓迎される企業をＨＰなどアンケートを実施して

も良いのでは)

これまで、市(市長)が積極的に企業誘致してきたのかわか

らず、ただただ待っているだけの様に思っている。

まちのイメージは、企業からでも判断されてしまうのでは

思います。(移住を決めるポイントの 1つに)（瑞穂地区・

60 歳代・女性）

1235 35.企業誘致

働く場が増えるし、企業が増えることで市の税収入も増え

る。千葉市など行きやすいこともあり、今いる子どもたち

が大きくなったら、他の市に移ったり、移らないとしても

他の市で働くと思う。（大網地区・60歳代・女性）

1236 35.企業誘致

市の財政が豊かになるよう企業誘致して、住民税以外の税

収増加を計り、行政運営の推進力になるのではないか。（瑞

穂地区・70 歳以上・男性）

1237 35.企業誘致

移住してきて 1年ですが、商業施設の少なさを不便に感じ

ています。移住・定住の決め手も生活において、利便性が

最も重要だと思うのでアミリィを始め、もっと企業の誘致

を進めていく必要があると思います。（増穂地区・20 歳代・

女性）

1238 35.企業誘致

企業誘致することにより税収が増え、そこで働く人の移住

や定住が見込める。また、市全体が活性化する。（瑞穂地

区・50 歳代・男性）

1239 35.企業誘致
税収を増やして健全な市運営を行い市民サービスの向上

が見込まれる（白里地区・60 歳代・男性）
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1240 35.企業誘致

住宅ばかり増えて雇用がないので結局時間をかけて市外

に出て仕事をしなければいけないので、企業誘致をして雇

用を増やしてほしい。ある程度大企業なら雇用もうまれ、

法人税も入るから市としては安定した税を確保できると

思うし、それによって他の企業も参入し、住みやすく豊か

な市にすべく財源の確保に繋がり結果的に人口も増えて

社会問題特に高齢化問題にも対応することができると思

う。（増穂地区・40 歳代・女性）

1241 35.企業誘致

大網駅前に大型商業施設があれば乗り換えの間にも利用

できて便利。イオンが空き店舗が多く閑散としていて活気

がない。スタバや無印良品、ロフトなどできるとよい。（瑞

穂地区・50 歳代・女性）

1242 35.企業誘致 税収、雇用を産むので（山辺地区・60歳代・女性）

1243 35.企業誘致

東金市や茂原市は飲食店も充実し

スターバックスもできている中で

大網白里市は飲食店も少なく

カフェもないため。（瑞穂地区・20 歳代・女性）

1244 35.企業誘致

市として何かシンボル的な物（ショッピングセンター）な

どを作る動きがほしい。外部から注目される街づくりをし

ないと 10 年後、人口減などによって市の運営自体も危う

くなると思われる（瑞穂地区・40 歳代・男性）

1245 35.企業誘致 調整区域見直し（増穂地区・60歳代・男性）

1246 35.企業誘致
企業誘致を推進して雇用の確保をしてもらいたい（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

1247 35.企業誘致 市の活性化を図る（白里地区・60 歳代・男性）

1248 35.企業誘致 買物など不便（増穂地区・70 歳以上・女性）

1249 35.企業誘致 働くところが少ない（白里地区・30 歳代・女性）

1250 35.企業誘致
企業誘致して税収 up して雇用創出に繋げて欲しいです。

（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1251 35.企業誘致

白里地区にはスーパーが 1件もありません。

コンビニはありますが全ての品物がやや割高です。

故にスーパーの誘致を一日も早くお願いしたいと思いま

す。移動スーパーは利用していません。（白里地区・70歳

以上・女性）

1252 35.企業誘致 市が活性化する（大網地区・70歳以上・女性）

1253 35.企業誘致 調整区域の早期解放（増穂地区・70 歳以上・男性）
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1254 35.企業誘致
働く場所が増えれば住民も増える（白里地区・60 歳代・女

性）

1255 35.企業誘致

財政

何事もお金は必要

人口も頭止まりのようで増加は無理では？（福岡地区・60

歳代・女性）

1256 35.企業誘致 市に元気がない（増穂地区・60歳代・男性）

1257 35.企業誘致
就職先がないので働き手が市外に出てしまう（大網地区・

60 歳代・男性）

1258 35.企業誘致 市の財政の安定化（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1259 35.企業誘致 商業施設があまりにも Poor（瑞穂地区・70歳以上・男性）

1260 35.企業誘致
使っている銀行の ATM がないので入れて欲しい（SMBC)

少し不便（瑞穂地区・30歳代・男性）

1261 35.企業誘致 市の税収増加（大網地区・60 歳代・男性）

1262 35.企業誘致 雇用を増やす場が欲しい（白里地区・60 歳代・女性）

1263 35.企業誘致

移住者を増やす取り組みも良い事だと思うが、短期的に税

収を増やす手段を講じないと、人口減少の中、地方自治体

の存続が難しいのではないか。雇用機会の増加も見込め

る。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1264 35.企業誘致
雇用と市街化調整による財政健全化の促進

法人税向上対策（瑞穂地区・70歳以上・男性）

1265 35.企業誘致 企業誘致→雇用・就労増加（大網地区・70 歳以上・男性）

1266 35.企業誘致

東金にはスタバができました。茂原にもできました。市民

はいっていました。どうせ大網にはできないと。茂原や東

金にあって、大網にないものが多すぎます。増えるのはド

ラッグストアと駐車場。ユニモのようなショッピングモー

ルでもできてくれたらいいのに。そう思ってもう何十年も

住んでます。（大網地区・40 歳代・男性）

1267 35.企業誘致
企業誘致を積極的に行い、税収増をしていく（大網地区・

60 歳代・女性）

1268 35.企業誘致
中小企業が少なく、働く場が少ない（増穂地区・50 歳代・

男性）

1269 35.企業誘致
働く場所の確保をしないと市民の他市への流出を防ぐこ

とができないから。（白里地区・50 歳代・女性）

1270 35.企業誘致
将来的に財源を増やす対策人口を増やす対策が必要（白里

地区・50 歳代・男性）
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1271 35.企業誘致
税収を増やさなくては市の存続が危ないのではないか（瑞

穂地区・60 歳代・男性）

1272 35.企業誘致 白里地区には何もない。（白里地区・40 歳代・女性）

1273 35.企業誘致

わが市にはこれといった商工業が無い。企業からの固定資

産税収入は大きく、県内でも最悪の財政状態のわが市の改

善には必要な政策だと思う。商業は大網駅前の駐車場につ

いて地権者の同意を得ることが難しいと思われるが、工業

は羽田・成田空港に近く、さらに都市部に近いことをアピ

ールすれば誘致できるのではないか。工業団地の整備が必

要だと思う。ヨウ素や天然ガスが採掘できることなどもア

ピールしてはどうか。（瑞穂地区・40歳代・男性）

1274 35.企業誘致 もっと色々なお店が欲しい（大網地区・40 歳代・女性）

1275 35.企業誘致
茂原市、東金市と比べると大きく劣ると考えられる（増穂

地区・70 歳以上・女性）

1276 35.企業誘致

市となってから 10 年を経過しているが、自主財源のない、

公共団体の一つと思います。一次産業中心からの脱却を図

り、雇用の拡大も図れる企業誘致を進めていただきたい。

（白里地区・70 歳以上・男性）

1277 35.企業誘致 コストコ残念（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1278 35.企業誘致

行く店が少ない。大手の店が少なく買い物は茂原に行きが

ち。古いイオンを新しくして欲しい（瑞穂地区・40 歳代・

女性）

1279 35.企業誘致
企業なくして住民も増えず。働く場がないので税収も上が

らない。（増穂地区・70歳以上・男性）

1280 35.企業誘致

企業が少なすぎるので市の収益も少ないのでは。東金、茂

原は商業、飲食も多い。土地を(バイパス)活用しては。（瑞

穂地区・50 歳代・女性）

1281 35.企業誘致
使用していない農地、空き地が草で 1年中そのまま。防犯

面から見ても×（増穂地区・20歳代・男性）

1282 35.企業誘致 駅前に商業施設の誘致（増穂地区・40歳代・男性）

1283 35.企業誘致
国道沿いにもっとお店があると良い（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

1284 35.企業誘致
企業誘致で税収を増やしてほしい（大網地区・70 歳以上・

女性）

1285 35.企業誘致
工業団地等があれば人口増加、町の活性化になる。（増穂

地区・70 歳以上・男性）
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1286 35.企業誘致

市内に働き場所がないために市外へ行かなくてはならな

い。ここはベッドタウンのままか。（増穂地区・60 歳代・

女性）

1287 35.企業誘致

千葉ロッテが二軍本拠地を募集していたが、手を挙げたの

だろうか。市のアピールにもなるチャンスだと思ったが。

（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1288 35.企業誘致
128 号線沿いの商業施設が少ない。（増穂地区・60 歳代・

女性）

1289 35.企業誘致

よく分かりませんが、商業施設というか店の選択が悪すぎ

てもうちょっと都会並みにしてほしい。（瑞穂地区・60歳

代・女性）

1290 35.企業誘致
地域を活性化すべく、多くの企業を誘致すべき。（瑞穂地

区・40 歳代・女性）

1291 35.企業誘致

大網駅及び永田駅周辺の土地利用が非常にもったいない

です。もっと企業を積極的に誘致するべきだと感じます。

(特に商業施設)（瑞穂地区・40歳代・男性）

1292 35.企業誘致

いろいろな噂を聞きますが、人口を増やしたいなら企業を

誘致すべきだと思います。大型スーパーや、商業施設を作

って下さい。人口が増えなければ衰退します。（大網地区・

40 歳代・女性）

1293 35.企業誘致 雇用確保のため（白里地区・50歳代・女性）

1294 35.企業誘致
大網地区に、外資系の工場などが出来れば。もちろん税制

など優遇して。（白里地区・50歳代・男性）

1295 35.企業誘致
企業を誘致することにより、就労機会も増えるし、市の発

展にも繋がる。（増穂地区・60歳代・男性）

1296 35.企業誘致

近年、廃棄処分場や業者が増えて来ている。その運営てい

るが外国企業（外国労働者）のものもあり。町の景観や騒

音などに悪影響を与えている。（増穂地区・60 歳代・男性）

1297 35.企業誘致
隣接する市にあって、大網にないお店が多すぎて市外で買

い物しています。（瑞穂地区・30 歳代・男性）

1298 35.企業誘致

青少年が大網に定着しないのは大網に魅力のあるものが

ないためであろう。

IT 関係等優良企業がこの地に誘致できれば雇用が確保さ

れ、それに伴い１，２項の改善

にも展開されるものと思われる。

（増穂地区・70 歳以上・男性）
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1299 35.企業誘致

企業誘致を行うことで、町の就労環境を整えることができ

る

働く場所を作る

企業からの税収も見込めさらに街を発展させるためにも

必要（大網地区・50 歳代・男性）

1300 35.企業誘致

人口を増やすためにも工業団地を導入して、活用出来てい

ない土地をうまく運営していくべき。経済をまわすよう

に。（白里地区・40 歳代・女性）

1301 35.企業誘致
企業を誘致して市の活性化が必要（福岡地区・70 歳以上・

男性）

1302 35.企業誘致

安定財政を築くには、企業誘致が不可欠と思います。

高齢化社会対策としても企業誘致促進を。（瑞穂地区・50

歳代・女性）

1303 35.企業誘致
企業誘致による経済向上(税収 up)（白里地区・60 歳代・

男性）

1304 35.企業誘致
市内で働く場所が少ないと思う（山辺地区・70 歳以上・男

性）

1305 35.企業誘致
大型商業施設、共同住宅、マンション（瑞穂地区・60 歳

代・男性）

1306 35.企業誘致

人口増加のためにも大きな企業があればそこに通う人、利

用する人が増えると思います。今のままでは減少してしま

います。

(働く場所が少ない)（白里地区・50 歳代・男性）

1307 35.企業誘致
企業誘致や移住者を増やす努力をするよう求める（山辺地

区・30 歳代・男性）

1308 35.企業誘致
企業の誘致。市街化調整区域の地区計画の活用を考えた

い。（大網地区・70 歳以上・男性）

1309 35.企業誘致
大手企業を誘致して市の活性化を図って欲しい。（大網地

区・70 歳以上・女性）

1310 35.企業誘致
企業誘致により雇用と税収を増やすため。（大網地区・50

歳代・男性）

1311 35.企業誘致

東金と茂原の狭間に位置する本市がガラパゴス化しない

ためにも、企業誘致等、同等他市を参考に盛り返す必要あ

り

このままでは衰退するのみ（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1312 35.企業誘致
町を活性化させる為には少しは名のある企業の誘致（増穂

地区・70 歳以上・男性）
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1313 35.企業誘致
雇用促進に繋がるよう企業誘致に力を入れていただきた

い。（増穂地区・50 歳代・女性）

1314 35.企業誘致
企業誘致により働く場の確保（白里地区・70 歳以上・男

性）

1315 35.企業誘致

産業振興で働く場所を確保・提供することで 20～60 歳の

層の定着を図る。とにかく、大網白里市の人口を増やす方

策を！（山辺地区・70 歳以上・男性）

1316 35.企業誘致
企業を積極的に誘致して市の活性化を図る（増穂地区・70

歳以上・女性）

1317 35.企業誘致
県庁の企業庁(開発庁)から企業誘致のプロに来てもらう

（大網地区・70 歳以上・男性）

1318 35.企業誘致

農業も観光も中途半端です。

農地をつぶして企業誘致をして税収を上げるべき。（瑞穂

地区・70 歳以上・女性）

1319 36.雇用・就労環境

妻が子育て中であるが企業が少なくこちらの就労条件に

あった企業がほぼなく、市外まで出ている。

また、県外からきており、車が一台しかない、バス、電車

で行ける場所でないため、自転車で通勤しているので、、

不便である。（大網地区・20 歳代・男性）

1320 36.雇用・就労環境

若い人に定住してもらえるよう雇用の場をもうけ子育て

しやすい環境の提供と高齢化した際の福祉が充実してい

れば人口の減少はふせげるのではないでしょうか。

地方税もある程度確保できるのでは。（増穂地区・60 歳代・

女性）

1321 36.雇用・就労環境

大網白里市は働く場所が少ないので、もっと企業を受け入

れて就労に力を入れてほしいです。（増穂地区・40 歳代・

男性）

1322 36.雇用・就労環境
障碍者でも働ける環境をもっと作って欲しい。（瑞穂地

区・30 歳代・男性）

1323 36.雇用・就労環境
子育てしながら安定した就労場所確保しなければ、若者定

住はできません。（白里地区・50 歳代・女性）

1324 36.雇用・就労環境
企業誘致を推進して雇用の確保をしてもらいたい（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

1325 36.雇用・就労環境
働くところがなく、市外で働くしかない（白里地区・70歳

以上・女性）

1326 36.雇用・就労環境 人口の減少を抑える（白里地区・60 歳代・男性）

1327 36.雇用・就労環境 市が活性化する（大網地区・70歳以上・女性）
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1328 36.雇用・就労環境

とにもかくにも雇用機会を増やし地域に若者が定着でき

る様な就労環境を創設していただきたい。（白里地区・70

歳以上・男性）

1329 36.雇用・就労環境
働く場所がない地域では、生活ができません（大網地区・

40 歳代・男性）

1330 36.雇用・就労環境 働く場所が少ない。（山辺地区・40 歳代・女性）

1331 36.雇用・就労環境
仕事が無くて若い人が都市部へ出てしまう（増穂地区・50

歳代・女性）

1332 36.雇用・就労環境
年間 52 日の休みは 65 才にはきつい(関係ないか？)（瑞穂

地区・60 歳代・男性）

1333 36.雇用・就労環境
企業が来て職場が増すことで、人が増え税収も増えると思

う。（山辺地区・70 歳以上・男性）

1334 36.雇用・就労環境

定年で大網白里市に移住してきました。

若い人の雇用があるともっと活気ある町づくりにつなが

るかと思います（大網地区・70歳以上・女性）

1335 36.雇用・就労環境
元気な退職者が多い。働き続ける事ができる環境を充実し

て欲しい。（大網地区・70 歳以上・女性）

1336 36.雇用・就労環境 高齢者の働く場の確保（大網地区・50歳代・女性）

1337 36.雇用・就労環境

子育てしながら働きやすい環境づくり。

社会全体が子育て応援で温かく見守り受け入れられる事

を願います。（増穂地区・40 歳代・女性）

1338
37.まちづくりの情報

共有

情報共有を推進しているが若い人に対しては十分かもし

れないが老人等に対してはそうは言えないと思う（増穂地

区・60 歳代・男性）

1339
37.まちづくりの情報

共有

市内でもっと雇用が増えると市も活性化するのでは。（山

辺地区・70 歳以上・女性）

1340
37.まちづくりの情報

共有

特に大網白里市のことを知らずに転入しました。海があ

り、のんびりしてる（とても良い！）けど交通の便もよく、

住みやすいと感じました。

一方、歴史的な部分に触れる機会が少なく、もったいない

なと思います。（増穂地区・40歳代・女性）



116

No. 項目 理由

1341
37.まちづくりの情報

共有

広報紙、広報無線、少々マンネリ化？市内で開催されるイ

ベント、観光情報、市住民の活躍の場(スポーツ等)の前も

っての紹介など、市民が活気づく情報を様々な手段でアナ

ウンスしていただけると、市の雰囲気がもりあがると思い

ます。スポーツ分野でも、オリンピック、ワールド大会、

箱根駅伝等々がんばっている方々がいます。市民皆が応援

できると良いと…。市役所に情報掲示するだけでも…。（大

網地区・70 歳以上・女性）

1342
38.コミュニティづく

り

・市の活性化

・白里地区に観光（みやげ等）を売りに大きいスーパーを

作る。（白里地区・50 歳代・女性）

1343
38.コミュニティづく

り

図書室しかない。

図書館が欲しい。

蔵書が少ない。（大網地区・50歳代・女性）

1344
38.コミュニティづく

り

地域での今までのお付き合いがなくなってきています。災

害の時などに助け合うことができるか…と思います。（大

網地区・70 歳以上・女性）

1345
38.コミュニティづく

り

大網白里音頭を踊る機会が少ないように思います。

地域で同時に開催するのも楽しいかなと思いました。

（せっかく市の音頭なので何か活動できればと思いまし

た。）（増穂地区・60 歳代・女性）

1346
38.コミュニティづく

り

人口減少により、コミュニティに変化が起きており、現況

に応じた新しいコミュニティ作りが必要だと考えるため。

（白里地区・50 歳代・女性）

1347
38.コミュニティづく

り
図書館の充実（白里地区・20 歳代・その他のジェンダー）

1348
38.コミュニティづく

り

転居住民と旧住民の考え方のちがい

区費等の使い方、内容を説明

未加入でも徴収する様、行政が転入者に説明する（増穂地

区・70 歳以上・男性）

1349
38.コミュニティづく

り

公共施設、市民プールや会館等があると良いと思いますが

予算が…なのかな？（山辺地区・60 歳代・女性）

1350 39.市民参画と協働

本市は自然が豊かな地域であり、その保全は市民の力が無

くては維持が困難と考えられる。ボランティアでの道路の

草刈りや水路維持の保全など区や環境保全を行う団体な

どに対し、市が金銭的な支援を行う施策の検討をしてもら

いたい。（増穂地区・50歳代・男性）
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1351 39.市民参画と協働

全てが市民参加があっての市政。

市民が積極的に参加できる？？が急務。

市民パワーを活用すべき。（山辺地区・70 歳以上・男性）

1352 39.市民参画と協働

地域ではコミュニティ活動ができにくい状況。

市長はじめ担当の職員が地域に入ってきて欲しい。

以前、市長懇談会に出たが、質問者は限られ、かつ事前に

質問を提出させられ、かつ回答は職員だった。これで市民

が行政に前向きに参画できるの？（山辺地区・70 歳以上・

女性）

1353
40.人権擁護と男女共

同参画

ジェンダーに囚われない在り方やパートナーシップ制度

に係る諸々の体制を整えてもらいたいから。（白里地区・

20 歳代・その他のジェンダー）

1354
40.人権擁護と男女共

同参画
まったく必要ない（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1355
40.人権擁護と男女共

同参画

仕事で言語や文化の違う人々の生活を守る（増穂地区・60

歳代・男性）

1356 41.地域間・国際交流

国際交流について、建前だけでなくもっとまじめにやって

ほしい。サポートしてやりたいが声もかからない。（大網

地区・70 歳以上・男性）

1357 41.地域間・国際交流 まったく必要ない（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1358 42.行政組織 年功序列を成果主義に（大網地区・50歳代・女性）

1359 42.行政組織

組織による行政改革が必要と思われる。人口増に伴う市役

所の建替え等、市役所前の道路整備、信号機設置。（瑞穂地

区・70 歳以上・男性）

1360 42.行政組織 職員の意識向上（白里地区・70歳以上・男性）

1361 42.行政組織
結局、運営するのは組織なので、組織力強化が必須（瑞穂

地区・50 歳代・男性）

1362 42.行政組織
市の窓口に赴くと職員が多いことに驚かされる｡もう少し

職員を減らせないのか｡（増穂地区・60 歳代・男性）

1363 42.行政組織 行政の姿が見えない（山辺地区・30 歳代・男性）

1364 42.行政組織

変化の激しい時代なので行政評価をして業務を本格的に

見直すことで新しい取組みに着手せねば、人口減少に伴う

サービス低下は免れない。

行政改革は急務だと思う。（瑞穂地区・20 歳代・男性）

1365 42.行政組織
職員もトップセールスマン

職員こそ市に愛着を持つべき（白里地区・60 歳代・男性）
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1366 42.行政組織 行政の方々は市の顔だから（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1367 43.行政運営

今どき、マイナンバーカードを持っていても窓口に行かな

いといけないのは遅れすぎです。（瑞穂地区・50 歳代・女

性）

1368 43.行政運営

マイナンバーカードを使ってコンビニで書類をとれるよ

うにしてほしい

自動車税をネットで支払ったとき、納税証明書を送ってほ

しい（瑞穂地区・40 歳代・女性）

1369 43.行政運営

市民の為の行政であるはずが、現在では行政現場の為の市

行政（利便性重視）となっている。

市民が何を望んでいるか、その為の改善策を考え進めて欲

しい。

防災対策(水害等)、市バス利用など市民の不満が増すばか

りの今日です。（大網地区・70歳以上・女性）

1370 43.行政運営

(窓口サービス)他人事ととらえずもう少し親身に接して

もらいたい

※いい加減(悪い意味で)（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

1371 43.行政運営 人員が多すぎる（白里地区・60歳代・男性）

1372 43.行政運営

マイナンバーカードを使い、コンビニからの住民票などの

交付である。

高齢化が進み、市役所までの交通機関確保が大変になって

きてなおさら思う所。

予算的な負担があり（これは国のやり方に不備を感じる

が、あれだけマイナンバーの利便性を謳うのだから、都市

部の財政豊かな地区だけがシステム繋がるのはいかがな

もの）なのだが、早期の利用を希望する（大網地区・60歳

代・女性）

1373 43.行政運営

市議会議員の給料を上げたりしていることが、意味がわか

らない。

議会などでも、寝ている、欠席しているなど責任感がない。

一般企業でやっているみたいに人事評価的なものをやる

べき。

（白里地区・40 歳代・女性）

1374 43.行政運営
窓口に行きたくても行けない人がいます

その辺を考えてもらいたい（・60 歳代・女性）

1375 43.行政運営
休日の対応等、他の自治体（例えば茂原市）と比較しても

見劣りする。（瑞穂地区・60 歳代・男性）
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1376 43.行政運営

現在大網駅前の小さな水路の護岸工事を行っているが、本

当に必要な工事なのか？数年に一度台風の時に川が決壊

して地域が冠水することはあるが、巨額のお金を投じて工

事が必要なのか？

大事な税収をもっと考えて使ってほしいと思う。（瑞穂地

区・40 歳代・男性）

1377 43.行政運営

42. 45.か迷いました…窓口、電話の対応で今時こんなん

で良いの？随分と上から目線で驚かされることがありま

す。住民票をコンビニで取れない、、何のためにマイナン

バーにしてるの？と。印西に住んでいる娘に、なんでコン

ビニで取れないのって驚かれました。全てにおいて古い…

発展は無いに等しい。（大網地区・50歳代・女性）

1378 43.行政運営
行政には不満で税金ばかり取って住んで 40 年近くなるが

変わりはしていない（増穂地区・60 歳代・女性）

1379 43.行政運営 健全な行政運営と透明化（大網地区・60 歳代・女性）

1380 43.行政運営
市道路整備・補修が遅れている（山辺地区・60 歳代・男

性）

1381 43.行政運営

マイナンバーカードが活かされていない。

コンビニでの利用を早く推進してほしい。

届け出がネットでできるようにしてほしい。（白里地区・

50 歳代・女性）

1382 43.行政運営

市役所の構造的に窓口が狭く、市民課で対応してもらう際

はイスすら足りずしゃがんで話を聞くことが複数回あり、

職員にはそのことに気づいてすらもらえず非常に不快。書

類の受け取り準備済み番号を表示するモニター、マイナン

バーによるコンビニ交付を早急に実施してほしい。（福岡

地区・30 歳代・男性）

1383 44.財政運営 税金が高い（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1384 44.財政運営 税金を有効に使って欲しい。（瑞穂地区・50歳代・男性）

1385 44.財政運営

「人口減少」で変化する財政運営にリアルに対応して「大

網白里市の存続」を中心に、「厳しい事」を市民に伝えてく

ださい。（大網地区・50歳代・男性）

1386 44.財政運営

財政健全化は出来ているのか？

市民に負担増をしてはならない（山辺地区・70 歳以上・男

性）

1387 44.財政運営 市役所職員を半減する。（瑞穂地区・50 歳代・男性）
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1388 44.財政運営

ふるさと納税の返礼品はほぼお米ばかり。創意工夫して色

んな返礼品を取りそろえることで、税収を確保し、町の魅

力を外に発信できると思う。（瑞穂地区・40歳代・男性）

1389 44.財政運営 お金がないと何もできない（山辺地区・60 歳代・男性）

1390 44.財政運営

某医療センターに務めている。我がクソ病院の運営に関与

しないと判断した大網白里市は極めて優れた見識を持っ

ていると思う。今後も出資先の人間の素性はよく調査して

頂きたい。（山辺地区・30 歳代・男性）

1391 44.財政運営
市の財政が逼迫している。

お金を稼げる企業誘致。（福岡地区・70 歳以上・女性）

1392 44.財政運営 人件費が多すぎる（白里地区・60 歳代・男性）

1393 44.財政運営

必要な調査ならクオカード配布など血税を使用してのバ

ラマキは止めて欲しい。

また先日の 3000 円クーポンの製作費が知りたい。3000 円

以上かかったならば本末転倒。回答を願います。（瑞穂地

区・50 歳代・男性）

1394 44.財政運営

わが市の財政状態は県内でも最悪である。となれば、金が

かかるからやらないと、公共サービス提供に消極的にな

る。しかし、必要なことにお金をかけなければわが市はさ

らに廃れていってしまう。

わが市職員の努力によってふるさと納税の収入が増加し

ていることはありがたいことだが、わが市の発展のため道

の駅や白里海岸の観光アピールも大切だと思う。それに加

え転入者を増やすには行政サービスや、公共交通機関、商

業の発展が不可欠であり、そのお金を出し渋らないように

することが大切だと思う。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

1395 44.財政運営

市の財政が豊かになることを願うとともに、固定資産税に

一定の割合を上乗せし、災害時の家屋等の再取得を円滑に

できる公共の災害保険の導入はできないか。

また、半壊全壊という判定ではなく生活の可否で判定はど

うか。（白里地区・70 歳以上・男性）

1396 44.財政運営

今まで何をして来たのですか。

増やす努力はみえませんでした。

今まで支払った税金を返してほしいです。（増穂地区・60

歳代・女性）
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1397 44.財政運営

・分かりにくい。

・行財政改革を進めてほしいが、なんでも一律に減らしや

すいところからではなく、ビジョンをもとにメリハリがあ

ると良いと思う。

・個人からの市税は限界があるので企業に発展してもら

いたい。起業も応援して、個人でも大網を拠点にしてもら

いたい。そのための魅力づくりが大事だと思う。（大網地

区・60 歳代・女性）

1398 44.財政運営

税の滞納者が多い。滞納額も高額であり強制執行し全額回

収すべき。市長が甘く、良い顔をしようとしており、もっ

と強い意思を持つべきである。正直、納税者は怒っている。

有能な回収担当者がいるのか疑問である。（大網地区・70

歳以上・男性）

1399 44.財政運営
ふるさと納税の推進で市税を増やすなどし、多くの取り組

みに使ってほしい。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1400 44.財政運営 市の将来の財政状況が不安。（白里地区・70歳以上・男性）

1401 45.行政情報化
昨今の IT発達により、DX を取り組んでいるのがそのまま

地域格差になっているため（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1402 45.行政情報化

コンビニで各種の申請書発行ができず困った。

デジタル化が遅れている。

住民税を払っているのに市でできる所、できない所とあ

り、ここに住んで損と感じる。（大網地区・50 歳代・女性）

1403 45.行政情報化
デジタル化を進める折に高齢者を置き去りにしないよう

な支援体制の構築を希望（大網地区・70 歳以上・女性）

1404 45.行政情報化
何でもかんでもデジタル化するとついていけない（瑞穂地

区・50 歳代・女性）

1405 45.行政情報化
今後の人口減社会に向けた取り組み（瑞穂地区・60 歳代・

男性）

1406 45.行政情報化
証明書発行をコンビニでできるようにしてもらいたい（白

里地区・70 歳以上・男性）

1407 45.行政情報化
トラブルがあった時の対処も含めての情報化だと思うの

で。（増穂地区・60 歳代・女性）

1408 45.行政情報化

行政手続きのデジタル化は早急に進めてほしい。

今どき証明書交付がコンビニ等で取得できないのは、対応

が遅れている。（瑞穂地区・50歳代・男性）
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1409 45.行政情報化

若い人達ばかりではありません

お年寄りの方もいます

デジタル化したらますます孤立

両立できないか（－・60歳代・女性）

1410 45.行政情報化
他自治体と比較して大変遅れていることは行政に関わっ

ている人は承知しているはず。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

1411 45.行政情報化

自分で申請しないともらえない（もらえるべきもの）など

の不満あり

公平に情報のお知らせをしてほしい（増穂地区・20 歳代・

男性）

1412 46.広域連携

姉妹都市制度を導入しているように、自治体や企業等との

災害協定等も積極的に導入することで、災害に強い街づく

りを目指してほしい。（大網地区・50歳代・女性）

1413 46.広域連携
近隣の自治体同士の協力・連携を進め住みやすい街造りを

目指して貰いたい。（増穂地区・70 歳以上・男性）

1414 46.広域連携

平成の大合併も一段落したが、少子高齢化、人口減少は待

ったなしで進んでいる。この現象を食い止めるのは、広域

連携であり、山武郡市の広域連携から合併が必要と考え

る。その状況下でスマートシティー促進（道路、上下水道、

ガス等のインフラ整備を含む）が今後の目標となるのでは

ないか。そうでなければ、人口減少と少子高齢化を指をく

わえて見ているダメな行政機関となってしまう。（瑞穂地

区・60 歳代・男性）

1415 46.広域連携

特に千葉市との連携強化に取り組むべき。山武郡市など、

財源に乏しい自治体と連携しても意味がない。（瑞穂地

区・60 歳代・男性）
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問 25 若い世代が大網白里市に定住していくために、何が必要だと思いますか。あてはまるものを選

んで番号に○印をつけてください。 （最大３つ）

No. 「その他」の詳細

1

車で駅まで送迎しやすいように、駅前を整備する。渋滞が起きにく

いようにする（できるか分からないけど）。一戸建ての賃貸が安い

のは大網の魅力だと思う。（増穂地区・30 歳代・女性）

2

大網には産婦人科がない為、市外で出産するしかないです。それは

何十年も変わっていません。近隣の市でも産婦人科は減っていま

す。とても不便だという声を耳にする事が多いです（山辺地区・50

歳代・女性）

3

若い世代が困っていることを集計し、さらに追加調査をすればよ

い。自然公園・水遊び、駅前整備、幼児・学童保育、医療費補助な

ど該当世代が一番知っている。（増穂地区・60歳代・男性）

4

社会インフラを基盤とすることは当たり前として、子育て支援、教

育水準の向上、医療水準の向上、就労環境の整備（大網地区・40 歳

代・男性）

5

ペット可の賃貸・騒音がある程度許させる住まい（戸建て・貸し家

拘らず）や施設を作る事。ペット可の建築物は少ないわりに需要が

多いので定着に繋がりやすいのと、子育てである程度の騒音が出て

しまう時、なるべく問題の出ない住まいがあると助かると思いま

す。（増穂地区・40歳代・女性）

6

住みにくい市に誰が移住するのか。朝の 6時にスピーカーで勝手に

起こされ、恐ろしいサイレンで火事を知らされる街。それを改善し

た方が良いと伝えても変更する気なし。誰が定住したいのか。改善

する気ないならこんなアンケートも必要なし。根本をわかってな

い。（山辺地区・50歳代・男性）

7

せっかくの海岸。ですが、若い人を魅了するような場所ではない現

状。しかも大網街道が狭い。抜け道がない。海岸へ続く道路の整備、

海辺に住みたい若者をくすぐるまちづくり。その後、そこで育つ子

たちが高校へ行く時に時間を当てにできないバスではなく、時間通

りに走るモノレール。（増穂地区・50 歳代・）

8 共働き世帯に対する支援（山辺地区・60 歳代・男性）

9 雇用（瑞穂地区・40 歳代・男性）

10 東京へのアクセスを便利にする（瑞穂地区・40 歳代・女性）
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No. 「その他」の詳細

11
通学路や駅利用時の安全面と、送迎しやすい駅のロータリーの有無

大網駅は不便だし危険（大網地区・40 歳代・女性）

12
若い人向けに住居・医療・教育を無料化する（大網地区・60 歳代・

男性）

13

住む為に必要なものに対して補助金をだしてほしい。そのものに対

し市民に分かりやすく発信してほしい。（白里地区・70歳以上・男

性）

14 答えがあるものを選ばせないでほしい（大網地区・50 歳代・男性）

15 免許取得、運転、自動車購入の支援。（増穂地区・20歳代・女性）

16 補助支援の充実(子供助成金の拡充)（瑞穂地区・60 歳代・男性）

17 わからない（増穂地区・70 歳以上・女性）

18

若い子やママさん達が集えるおしゃれなカフェなどが多いと良い

と思う。出店したい経営者に補助金を出す等、出店したい気持ちに

させる対策を立ててはどうでしょう。（大網地区・40歳代・女性）

19 労働する場の開発（瑞穂地区・70 歳以上・男性）
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問 26 出産・子育て支援に関して、今後どのような施策が重要だと思いますか。あてはまるものを選

んで番号に○印をつけてください。 （最大３つ）

No. 「その他」の詳細

1 すべて重要（山辺地区・30 歳代・女性）

2
ものづくり、PC、職業体験など、小中学生対象の教室が常設される

と大変良いと思います。（白里地区・70歳以上・女性）

3

子どもを産む産まないの選択は個人の自由、しかも生みたくても産

めない、結婚しない選択もあるので、ただ子育てをしている人のみ

サービスを展開してもその他には不満が残るし、働くママを推奨し

たいのならその周りのサポートしている人のことも理解して給与

を増やすなりすべきだと思う。産み特とか変な感情に行きやすいの

で、本当に地域の子供達の将来を考えるならば現状その周りの家族

以外の人にいかに負担を強いているのかも考えた方がいいと思う。

産めない人は特に辛いと思う。（増穂地区・40歳代・女性）

4
不妊治療ができるクリニックの設立と産婦人科の設立（瑞穂地区・

20 歳代・女性）

5
大網に産婦人科がない。車があることが前提で出産しなくちゃいけ

ない。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

6
高齢者と幼児～学童一体の公共施設づくり（瑞穂地区・50 歳代・女

性）

7

子育ては大きなリスクを引き受ける事です。バラまきのような手当

の増額で子を持つ人が多くなるとは考えが甘すぎます。（山辺地

区・70 歳以上・女性）

8 片親家庭への相談・支援サービス（増穂地区・30 歳代・女性）

9 すべて（大網地区・50 歳代・男性）

10 産科がない（白里地区・50 歳代・女性）

11 わからない（増穂地区・70 歳以上・女性）

12 分からない（大網地区・50 歳代・女性）

13 金銭的にかなり手厚い補助（白里地区・30 歳代・男性）

14 経済的自立、向上をする施策（瑞穂地区・70 歳以上・男性）
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問 27 現在、お住まいになっている地域でどのような災害に不安を感じていますか。あてはまる番号

に○印をつけてください。 （あてはまるものすべてに○）

No. 「その他」の詳細

1
大雨による道路の冠水スポットの迂回路がない事（瑞穂地区・40 歳

代・男性）

2 竜巻、突然の大雪（増穂地区・40 歳代・女性）

3 土砂崩れ（瑞穂地区・30歳代・女性）

4 竜巻（瑞穂地区・30 歳代・男性）

5

隣の家がぼろくて崩壊しそう。実際災害時には瓦礫などが飛んでき

ますがリフォームする意思はないそうです。（大網地区・30歳代・

女性）

6 獣害（白里地区・60 歳代・男性）

7 送電鉄塔倒壊（瑞穂地区・60 歳代・男性）

8 木の倒壊（増穂地区・30歳代・女性）

9 冠水して駅へ行けない（大網地区・40 歳代・女性）

10 停電（増穂地区・50 歳代・男性）

11 獣害(イノシシなど)（大網地区・30 歳代・男性）

12 空家の草ぼうぼう（増穂地区・70 歳以上・男性）

13 倒木災害（増穂地区・70歳以上・女性）

14 停電（大網地区・20 歳代・男性）
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問 28 災害に強いまちづくりのため、どのような施策が重要だと思いますか。あてはまるものを選ん

で番号に○印をつけてください。 （最大３つ）

No. 「その他」の詳細

1

万が一に備え、自治体や企業等との災害協定を結ぶ。特に自治体と

の協力体制をえられるとスムーズな罹災証明書発行や被害調査に

繋がる。（大網地区・50 歳代・女性）

2 私道の整備（増穂地区・50 歳代・その他のジェンダー）

3 大網駅周辺の洪水対策（大網地区・50 歳代・女性）

4 冠水対策（大網地区・30歳代・男性）

5
他地域との連携、相互支援の仕組み作り（増穂地区・50 歳代・女

性）

6 災害時のトイレ（瑞穂地区・60歳代・男性）

7
万一に備えて市役所を安全な場所へ建て替える。大きなコミュニテ

ィとして、園児、高齢者も含めて。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

8

浸水時、避難所の周りも冠水してしまい身動きがとれなかったの

で、避難所をもっと高台の場所に設置したほうが良いと思う（山辺

地区・40 歳代・男性）

9 防災弱者の避難の強化および支援（増穂地区・30 歳代・女性）

10 増税という人災をなくしてほしい（大網地区・50 歳代・男性）

11 鳥獣対策の体制づくり（大網地区・30 歳代・男性）

12 担当者の対応能力の向上（福岡地区・70 歳以上・男性）

13
災害にすぐ対応できるよう市職員の増員（大網地区・60 歳代・男

性）

14 消防署の充実（白里地区・40 歳代・男性）

15
防災の要として南消防署員と住民組織(区・自治会等)との連携を強

化する（増穂地区・70 歳以上・女性）

16
家屋近隣の立木倒木災害無くすよう市が動いてほしいです。（増穂

地区・70 歳以上・女性）

17
災害時に指定避難所をすぐ開設できるシステムづくり（山辺地区・

70 歳以上・女性）
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問 31 今後、デジタル化を期待する手続きやサービスなどについて、あてはまる番号に○印をつけて

ください。 （最大３つ）

No. 「その他」の詳細

1 行き過ぎたデジタル化は期待しない。（大網地区・50歳代・男性）

2
デジタル化に適応出来ない方への対応 デジタルサービスの安全

性（増穂地区・50歳代・女性）

3
自分はアナログなので従来のやり方も残して欲しい（瑞穂地区・60

歳代・男性）

4
デジタル化についていけない人、端末を持っていない人にはアナロ

グで対応してほしい。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

5
パソコン・スマホを使えない人のことも考えてほしい（大網地区・

60 歳代・女性）

6
自分自身が対応できていけないので、不安（増穂地区・70 歳以上・

女性）

7
高齢者の多い市でデジタル化 若い人だけじゃないですよ（白里地

区・20 歳代・女性）

8 スマホの使い方がわからない（白里地区・70 歳以上・男性）

9 マイナンバーカードの活用（瑞穂地区・40 歳代・女性）

10 デジタル化になるとわからない（山辺地区・70 歳以上・男性）

11

デジタル化は良いが年老いていく身にとっては全くついていけま

せん。これから先どうしたら良いのでしょうか。教えて欲しいと思

います。（増穂地区・60 歳代・男性）

12
インターネット、スマホが苦手な人はどうしたら良いのでしょう。

生きていけません。困りました。（山辺地区・70 歳以上・女性）

13
デジタルの時代でしょうが、電話や窓口での対応も重要と思う（瑞

穂地区・70歳以上・女性）

14 勉強しなくては使用が出来ませんね（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

15 選挙に毎回行くのが面倒になった（増穂地区・60 歳代・女性）

16 （福岡地区・60 歳代・女性）
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No. 「その他」の詳細

17 デジタル化に対応できない（増穂地区・70 歳以上・女性）

18 アナログの方が安心できる（山辺地区・70 歳以上・女性）

19 なし（増穂地区・70 歳以上・男性）

20 パソコンもスマホもできません（白里地区・60 歳代・女性）

21 わからない（大網地区・70 歳以上・女性）

22
デジタル化に対応出来ない人々の為のガイドが無い（増穂地区・70

歳以上・女性）

23 デジタル化しない方が良い（大網地区・50 歳代・男性）

24
パソコンができない、スマホをもっていない どうすれば良いのか

な？（大網地区・70 歳以上・女性）

25 何もかもデジタル化は高齢者には困る（白里地区・60 歳代・女性）

26 安全なデジタル環境（大網地区・50 歳代・女性）

27
デジタルとともにアナログも残してほしい。デジタルについていけ

ないため。（山辺地区・60歳代・女性）

28 全てやるべき事柄です。（大網地区・60歳代・女性）

29 （白里地区・70 歳以上・男性）

30

全てをデジタル化ですますことに反対。アナログも残してほしい。

年寄りはスマホもインターネットも使えない人もいるので。（大網

地区・50 歳代・女性）

31
デジタルはむずかしいので、誰でもできるよう簡素化してほしい。

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

32 なし（大網地区・40 歳代・男性）

33
デジタル化については年配者に配慮してほしい（大網地区・70 歳

以上・男性）

34
アナログ人間に対してのサービスの充実（瑞穂地区・70歳以上・男

性）

35
一人住まい高齢者、肢体不自由者。デジタルよりも人の手助け。（増

穂地区・60歳代・女性）

36
IT 音痴なので、そのような人がとりこぼされないようにお願いし

ます。（増穂地区・70 歳以上・女性）
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No. 「その他」の詳細

37
年齢層が高いからあまり急ぎすぎない方が良い（瑞穂地区・70 歳

以上・男性）

38
デジタル化はあまり賛成ではありません。スマホを持っていない人

もいます。（大網地区・60歳代・女性）

39 紙ベースの対応を残してほしい。（大網地区・60 歳代・男性）

40 高齢者が簡単に対応できるソフト（増穂地区・70 歳以上・男性）

41 年齢的に使いこなすのが困難です（増穂地区・70 歳以上・女性）

42
デジタル化は良いと思うが年寄りはわからない事が多いので教え

てほしい（増穂地区・60歳代・女性）

43
デジタル生活を推進するため高齢者向けに総合的でやさしい解説

書を発行して欲しい（山辺地区・70 歳以上・女性）

44 私みたいなキカイオンチには難しい。（山辺地区・70 歳以上・女性）

45 あまりにデジタル化が進むと困ります（山辺地区・60 歳代・女性）

46 特になし（大網地区・50歳代・女性）

47
マイナンバーカードの使用による各申請のペーパーレス化（大網地

区・70 歳以上・男性）

48 年をとってついていくのが大変です（白里地区・70 歳以上・男性）

49

行政サービスにデジタル化は不要。人と人とのふれあいを求められ

る中でデジタル化では逆行するのでは？（福岡地区・20 歳代・男

性）

50
効果が出ないサービスに無駄金を費やさないこと（白里地区・30 歳

代・男性）

51 デジタル化にはお金がかかる。（瑞穂地区・60歳代・男性）

52 年寄りにはとても難しい（大網地区・70 歳以上・女性）

53
デジタル化にする事で高齢者はこまると思います。（瑞穂地区・60

歳代・女性）

54
デジタル化も有り、従来通りでも出来るシステム（増穂地区・50 歳

代・男性）
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問 32 今後のまちづくりに関して、ご意見や提案を自由にご記入ください。

No. 自由意見 分野番号

1
大網駅周辺の水害対策と駅周辺の渋滞対策(歩行者用の地下道等

の整備)（瑞穂地区・50 歳代・男性）
2 12

2

戸建ての賃貸が安いのが魅力で住み移りました。意外と自然も豊

かで生き物の種類も多く、珍しい虫や爬虫類もいます。駅まで子

供や働く人を送り迎えしやすいと住み移る人が増えるのではな

いかなぁと思います。バスが減便したのは痛いです。駅前の車の

混雑が解消されて送り迎えがしやすくなるといいなと思います。

（増穂地区・30 歳代・女性）

2 3 5

3

国や県が目指すような高みではなく、大網白里市ならではのでき

ることに着目して、街づくりを推進してほしい。

また、美術館等の文化施設を持っていないが、「大網白里市デジ

タル博物館」の登録博物館認定やアーカイブズ学会での表彰な

ど、市が誇れることを市民がもっと知る機会があればよいと思う

し、様々なチャンスも広がると思う。（大網地区・50 歳代・女性）

14 20

4

・海側にも｢里の MUJI みんなみの里｣のような立派なお買い物施

設があるとかっこいいですね。

・若者は大きな建造物があるととりあえずそこを目指します。

・季節を感じるイベントがあるといい。アプリでスタンプラリー

など。

・アニメのマリンちゃんとか見てみたいです。

・音楽施設がほしいです！なんでも大きい音を出していい施設

がほしいです。

・花火はここで！マップとか助かります。

・永田駅にトイレ。

・御朱印受け付け有の寺社仏閣紹介

・公民館の使用範囲の拡大

各自地区にある公民館をレンタルスペースとして有料で使用で

きるようにする。

・ミニ水族館とレストラン

・県営住宅

災害に強い地域として安全、健康に暮らせて安心して命の最後を

迎えることができる場所になるといいですね。（増穂地区・30 歳

代・女性）

5 9 14
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No. 自由意見 分野番号

5
近隣の市と比較して、企業や店舗が少ない。もっと誘致して市内

を活性化させる必要があると思う。（増穂地区・50 歳代・女性）
1

6 がんばってください（大網地区・30 歳代・男性） 20

7

私は、まちづくりを本気で考えているのであれば、もっと市民の

提案を聞く事だと思います。

決して、『お金がない』と言って聞き流さないで欲しい。(何回も

聞かされました)

あるまちづくりのプロの方が言っていました。『お金がない』と

言っているまちは、『知恵がないだけ』と。

私自身、この言葉を知ってから生活を改める機会になりました。

本市が、今後『知恵がないまち』と言われない様期待しています。

小さなことからコツコツとみんなでつくるまちづくりをイメー

ジし、

庁舎内や公共施設に、提案箱を設置し本庁舎に掲示してもよいの

ではと提案いたします。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

6 17

8

せっかく海水浴場があるのに、駅前は観光客に対してアピールが

されていない。

市外からもっと来てもらえるような、観光スポットを作るのはど

うか。

駅周辺の開発整備。大雨の時に起こる車の大渋滞、5分で帰れる

のに 1時間近くかかった時は驚いた。

駅前に通勤客が帰りに買い物できるお店があると助かる。

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1 2 5

9
駅前の開発、電車（直通快速）の増発（瑞穂地区・50 歳代・男

性）
2 3

10

高齢化により自治会の班長等役員を辞退する方が多くなってい

ます

他の地区でも同じような状況と考えられます

これからの自治会のあり方を考えなければならないと思います

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

6

11 白里地区にも商業施設がほしい（白里地区・50 歳代・男性） 1
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No. 自由意見 分野番号

12

高齢化が進む現在、若い方が住みたい街づくりを目指す事が大切

だと思います。

産婦人科や子育て対策に力を入れて行くべきだと思います。

（大網地区・60 歳代・女性）

7 8

13

なんだかんだとても良い市だと感じています。今生活している中

では、本当に少子化なのかな？と感じるほど子どももよく見かけ

ます。

また、私は住んでみたい所があるのですが、必ず戻って来たいと

考えています。そのため、駅周辺の整備、市民全員の安心・安全

の確保(医療や防災の充実などによって)はきちんとしていただ

きたいです。

このようなアンケートを実施し、市民の意見を聞いてくださるこ

とがとても嬉しく思います。これからより良くなることを期待し

ています。（大網地区・10 歳代・女性）

2 8 9

14

安心、安全、住みやすい、すみ続けたい町づくりを是非ともかな

えていただけるよう心から願ってます。（瑞穂地区・70歳以上・

男性）

20

15
将来家族が大網白里市とつながりを保ち続けるために、何らかの

形で公共の墓地を作ってほしい。（瑞穂地区・70歳以上・男性）
20

16

東金や茂原にあるのに、大網にないものが多すぎます。他市の

方々には、大網って何も無いよねってよく言われます。このまま、

何も無い大網でよいのでしょうか。

何のために、スマート IC を作ったのでしょうか。

白里の方に道の駅を作ろうとされているようですが、これから大

きな地震がくるといわれているのに、わざわざ海の方へ作る理由

はなんですか。道の駅をつくるなら、他市からもアクセスの良い

市街地の方へ作るべきだと思います。その辺の道の駅にはないよ

うな企業がはいってないと人は呼べないと思います。ただ、大網

の農産物売りますでは、緑の風で十分になってしまいます。

大網の産物ですが、真紅の苺をもっと有名にするべきだと思いま

す。大網でしか作れないようにすべきです。他に無いものが大網

でできたのに、わざわざ他県から買いに来る方もいらっしゃるの

に、なぜその素晴らしいものをもっと活用しないのか。

大網は大好きです。生まれ育った場所です。大網にはこれからも

ずっと住んでいきたいと思っています。より良い市にして下さる

ことを期待しております。（大網地区・40歳代・男性）

1 5 18
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No. 自由意見 分野番号

17

・駅周辺は道が狭かったり、ここにミラーがあったらなと思うと

ころがあります。

・駅周辺は月極が多く、コインパーキングが他の駅より少ないと

感じる

（大網地区・20 歳代・女性）

2 4 11

18

高齢化が進み免許返納をしないと高齢者運転で危険。一方買い

物・外出に不便でなかなか返納できない。

コミュニティバスなど行政で運営しないと採算が取れなく民間

は参入しない。大網駅・千葉駅・東京駅行の

バスも減便され住みづらくなってきている。これが続けば活気が

なくなっていく。（山辺地区・60 歳代・男性）

3

19

物価も高騰している現代で、ロピアやミスターマックスなど、家

計に優しいスーパーを誘致してほしいです。若者だけでなくもっ

とたくさんの人の移住・定住を目標としているのなら流山を見習

うような商業施設や教育施設の整備・充実が必要となってくると

強く思います。東金のような道の駅もありだと思います。前向き

にご検討ください。（増穂地区・20歳代・女性）

1 5 7

20 観光地の美化、商業施設を増やす。（山辺地区・30 歳代・女性） 1 5

21

住宅や道路沿いなど、草木が生い茂り子供達の通学や防犯上整備

をきちんとして欲しい

自宅脇も、どんぐりの木の手入れや整備をきちんとしてもらえな

いから日当たり悪くなるし、落ち葉など排水の妨げになって迷惑

です（山辺地区・30 歳代・女性）

11 12 15

22

千葉県には原発がない、大網白里市には自衛隊基地がない、津波

はひたひたとゆっくりやってくる、私は大変安心なところだと思

います。

産業を壊すような急激な変化を伴わない経済発展を着実に進め

てほしいと思います。

又、できることなら、被災地でものづくりが途絶えた方々に仕事

場を用意できないものかと考えます。（白里地区・70 歳以上・女

性）

1

23

今回のアンケート結果が市政に反映され、より住みやすくなるこ

とを期待しております。頑張ってください。（瑞穂地区・60 歳代・

男性）

20
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24

とにかく、買い物をする場所が少ない。子どもや自分達の服、小

物や、食材を買うのに、ユニモ、アリオ蘇我、コストコ、ジャパ

ンミート、ロピアに休日に買い物にいきます。

商業施設が少なすぎる。子育て世代の意見は全く反映されていな

いと思う。（大網地区・40 歳代・女性）

1

25

地権者と NEXCO 東日本の協議が必要だと思いますが

現在千葉県内の圏央道のパーキングは高滝湖のみなので、最近増

えてきた、圏央道・大網白里 SIC と一般道の双方から利用でき、

地元住民や圏央道利用者に向けて地元の農水産物の物販やトイ

レを利用できる道の駅のような施設を運営してはいかがでしょ

うか？

小中池の整備も必要だと思いますが、利用者の年齢層が限られて

しまうと思います。トラックや観光車も多い圏央道の利用者をタ

ーゲットにした方が潤うのではないでしょうか。（瑞穂地区・50

歳代・男性）

1 5

26
道路整備。高齢者に優しい街作り。子育て家族を呼び込む法を考

える。空き家の活用。（増穂地区・60 歳代・男性）
4 8 16

27

大網を５０年以上見ていますが、水に弱い街という印象がありま

す。冠水する場所は昔から変わらず範囲や冠水の深さは昔より増

しています。どうせ直らないからと諦めの声もありますが、私は

諦めずに改善してもらえるだろうと希望と期待を持っています。

改善には財政を豊かにする必要があると思うので、住み続ける住

人や街に足を運んでくれる人が増える場所

住民が自慢できるような道の駅やアウトレットモールなど

街の華になる場所がいつかできることを願います。（山辺地区・

50 歳代・女性）

1 5 12

28 大型商業施設などの誘致（瑞穂地区・40 歳代・男性） 1

29
公共施設や様々な市の施策が特定の地域や業種の人々向けに実

施されているように感じる。（大網地区・50 歳代・男性）
20

30
税金の有効使用。

市職員の削減。（瑞穂地区・50 歳代・男性）
20

31 駅前開発を期待します！（大網地区・50 歳代・女性） 2

32
日曜日も市役所の業務もして欲しい。

（大網地区・40 歳代・男性）
20
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33

少子高齢化していく街の中で、市として未来ある物にもっと投資

をしてほしい。例えば、子育てや教育などの充実。

私に何ができるか分かりませんが街に協力して、街と協力して、

一緒に盛り上がりたいとは思っています。（白里地区・20 歳代・

男性）

7

34
地域振興券を 3000 円から 5000 円にして欲しいです。（増穂地区・

40 歳代・男性）
20

35

単身赴任が長く、久しぶり(15 年)に大網に定住しての感想は「殆

ど変わってないなぁ～」ということ。大網は「自然」を推しにし

ているものの、それは手つかずの自然ではないか。やはり、魅力

は計画的・重点的に育てる必要があると感じる。

総合計画を知らないのだが、限られた資源のなかで何を重点的に

進めるのか、明確にする必要があるのではないか。

年寄が多く、市議会議員も年寄で新しい発想はないだろうが、都

市が発展するためには若い世代にもっと資源を配分すべき。

小さな話だが、図書館の本が古く、驚くことに文庫本が無い。こ

んな図書館見たことない。使用されない図書館ならば、人件費に

かけるより本を購入したらどうかと思う。

また、学生が勉強しようにも、古臭い本のスペースに阻まれて、

読書・勉強スペースがない。図書館の利用目的を理解している人

がいないことが原因だが、ここでも行政の目的のあいまいさを感

じる。（増穂地区・60歳代・男性）

7 14

36

商業施設の誘致をお願いします。そのために、IT 関係の工場を誘

致するべきだと思います。

近年の世界情勢上 IC チップの需要が上がっており国内で製造す

ることで輸送の値段をあまりかけずに、国内で使用する工場に運

ぶことができます。大網インターが出来たために誘致してみては

どうでしょうか？

千葉港を利用すれば海外から運ばれてくる素材を輸送してきて、

製造後の輸送にもお金をかけずに運ぶことができるという利点

があると思います。

そうすれば自然に人が増えると思います。（山辺地区・10 歳代・

男性）

1

37

以前の大網白里市は消極的な市政の取組だったように思います。

少子高齢化が進みますが、若い方々の新しい発想を聴く機会をも

ち、元気な大網白里市にしてください。（大網地区・60 歳代・女

性）

20
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38 いっぱい書きました（瑞穂地区・30 歳代・男性） 20

39
婚活支援事業を広く他の自治体とも共同して広げて行って欲し

い。（瑞穂地区・60 歳代・女性）
7

40

大網駅周辺部と沿岸部では、様々な点において格差が生じている

のではないかと感じます。

この大網白里市に対して、真なる意味で愛着を持つ人が心を痛め

ているであろうことは、想像に難くありません。

効果が小さい（人が少ない）からと後回しにすれば、その間、そ

こに住む人は去っていくだけです。どのように市全体をより豊か

にするのかは、重要かつ難解な課題かと思われます。

次に、大網白里市が千葉県のほぼ中央に位置することを鑑みれ

ば、第一に社会インフラ・生活環境を整え、第二に就労環境を整

え、第三に教育・医療・福祉の水準を高めることで、おのずと人

が集まり、市の規模はある程度まで拡大していくのではないでし

ょうか。市政において財源は有限かつ貴重です。アンケートの他

に、もっと有用な使い道がないものでしょうか。社会インフラ・

防災などを含めた生活環境だけを取り上げても、積極的に更新す

べき時期であったり、不十分と思われるものがあるのではないで

しょうか。

市政に従事する皆様におかれましては、諦めることなく市の発展

にご尽力ください。（大網地区・40歳代・男性）

20

41

駅前の再開発が必要だと考えます。また、イオンの老朽化が懸念

されます。市が中心となって駅前のロータリーを中心にイオンの

再開発を行えれば近代的で便利になり、若い世代の方が増えると

思います。大網駅は東京方面に行くのに近隣の市に比べると利便

性は悪くないと思います。そのような利便性を生かして、大網駅

周辺の再開発を強く要望いたします。（大網地区・40 歳代・女性）

2

42

50 歳で東京のマンションを売り移住した。下見も何回もしたが

後悔ばかり。悪いとこが多すぎる。改善を伝えても変える気なし。

本来ならスピーカーはいらないが、やめたくないならせめてサイ

レンを変えてくれ。朝も勝手に 6時に音を鳴らすな。それ以外も

沢山ひどいとこはあるが、これが第一歩目。これも改善しないの

に何が地球温暖化、SDGS。あのスピーカーは 100%間違い。それす

らわかってもらえず改善しないならこんなアンケート必要なし。

死んでも友達には移住は勧めない。（山辺地区・50 歳代・男性）

20
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43

高齢者が車に乗らなくても市内を移動できるような交通手段は

拡大して欲しいです。

またデジタル化に当たり、それを利用できるような指導や教育

（主に高齢者向け）も同時に行い

行政と住民の負担を減らす事や福祉の強化も大事だと考えます。

逆に若い世代の定住には、働き口と交通の利便性 生活必需品が

手軽に揃えられること

子供の育成に対する取り組みなど子供の教育・育成などが豊富で

あるほど居心地は良いと考えます。

地域としては豊かな田圃や砂浜（海）が大網の売りと言っても過

言ではないので

田園や緑豊かなところはウォーキングなどに使えるような道路

補正、

海沿いは商業施設や宿泊施設の充実→交通の利便性を測るほう

が多くの人を取り込めると感じます。

（増穂地区・40 歳代・女性）

1 3 19

44

飲食店の充実

小児の病院の充実

駅前の整備

（大網地区・40 歳代・女性）

1 2 8

45

都内の大手企業では在宅勤務が当たり前の時代になっており、大

網白里市は適度に都心から離れ、自然が豊かで子育てがしやすい

街だと思っている。

ぜひ街の魅力を都心部の若い世代に SNS などで発信し、移住者が

増えるような取り組みを行ってほしいと思う。（瑞穂地区・40 歳

代・男性）

5

46

可能ならば、市の名前を大網白里市から大網市に変更してはどう

か？、白里だと里のイメージがあり田舎と思われる。また JR の

駅名も大網駅のため同じにした方が良いし、移住や企業誘致など

でもイメージアップになると思う。会社に勤務してたころ、東京

に住んでいる人からはずいぶん田舎とおもわれていた。

（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

20

47

質問事項に関しては、すべて重要である。

一つでも良くなることを望みます。

より良い市となるよう頑張ってください。（増穂地区・60 歳代・

男性）

20
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48

とにかく、大網にはイオンしかない

それも、鎌取のイオンレベルならいいが、飲食店もないので、ど

うしても東金、茂原に出ることになる（瑞穂地区・50 歳代・女

性）

1

49
季美の森の環境をずっと守り続けてほしい（山辺地区・60 歳代・

男性）
20

50

当方埼玉県出身でその後都内に住んでおりました。

たまたま当時知人が大網白里町に住んでおりまして、遊びに行っ

たことがきっかけで大網白里と言う街を知りました。

その後大網白里町に住んで、仕事の関係で離れることになりまし

たが、再び大網白里市に戻ってきました。

大網白里市に移住した理由としては、大網白里市の魅力の海、丘

陵、田んぼ等の自然環境だと思っております。

正直、隣接している市と比べると街、商業施設、働く場所等は劣

っているかもしれませんが、

住む環境として見ると落ち着いていて非常に良い場所だと思っ

ております。

なおかつ外房エリアでも比較的容易に都市部へアクセスできる

のも魅力と思っております。

今も充分 PR されているかと思いますが、上記の魅力を PR し続け

ればまずは大網白里市を知るきっかけになり、

僕のように刺さる人には「住みたい」と思うきっかけになるかと

思います。

今後のまちづくり応援しております。（瑞穂地区・40 歳代・男性）

5 10

51
時代に合わせた取り組みに期待しています（大網地区・20 歳代・

女性）
20

52

最近は千葉県や他県においても外国人犯罪や住民達とのトラブ

ルが SNS なので動画配信されてるのをよく見かけます。先ずは安

心安全な治安のいい大網白里市であり続けてもらいたいです。大

網白里警察署の創設、お願いします。（増穂地区・60 歳代・男性）

15
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53

人口は増えてますか？

何かに特化した事をしてますか？

本当に住み続けたいまちづくりしてますか？20 年以上住んで子

どもたち育てましたが、"大網に家買おうかと思ってるんです、

どうですか？"に胸張って"いいと思う"と言えませんでしたよ。

大人 1人に車一台必要、住むところ考えないと子どもの学校まで

徒歩 30 分以上になる。歯医者はいっぱいあるけど、まともは整

形外科はないし、産婦人科もない。公立幼稚園は瀕死状態。砂利

道の私道ばっかりでどん詰まりがあちこち。下水もない。水道代

も高い。あ、ガス代だけ安い。

こんな事ならいくらでも出て来ました。

じゃなんでここにまだ住んでるか？

築いてきた人との繋がりがあるから。そして、どこかに越すこと

が面倒だから。そんな人が多いんじゃないでしょうか。

本当に住み続けたいまちづくりを目指すならもっとその企画を

推進しているメンバー構成を考えるべき。（増穂地区・50 歳代・

－）

20

54
商業施設を増やしてほしい。

（大網地区・50 歳代・男性）
1

55
マイナンバーカードによる住民票などの発行をコンビニででき

るようにするべき。（白里地区・－・男性）
19

56

交通機関見直し

高齢者のカスハラがひどいので対応してる方々が不憫でならな

いです

台風、豪雨時の水害がひどいのでどうにかして欲しい（増穂地

区・40歳代・女性）

3 12

57

いざという時、住民同士が協力しあえるよう顔みしりになってお

くことが大切です。

いろいろイベントを通じて作りあげたい。

（増穂地区・70 歳以上・男性）

6

58
田園文化都市をめざすと、憲章にあるが、行政に示されていない。

（瑞穂地区・70 歳以上・男性）
20

59
高齢者が増える状況を考慮した対策と、高齢者が安全に生活出来

る環境作りを考え、実行してほしい。（増穂地区・60 歳代・男性）
8
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60

新聞の購読を止めたので、だいぶ前から市の広報誌を拝見してい

ません。（ときどきホームページを見ますが）

よって、本アンケートの回答につて、「分からない」が多く申し

訳ありません。

大網白里市は、良い街だと思っています。ただ、不満は、駅、水

害、大網街道の峠道です。市だけで解決しない問題ですが宜しく

お願いいたします。

（瑞穂地区・50 歳代・女性）

2 4 12

61

住民の利益に資する政策が皆無。市内の至る所で「弱者」が生ま

れていることを政治はどのように認識しているのか。（山辺地

区・60歳代・男性）

20

62 128 号線の商業施設の活性化（瑞穂地区・30 歳代・男性） 1

63

若い人たちが大網白里市に移住したいと思うような街づくりを

お願いします。

医者が少なく、旧来の医者は横柄です。東京都内は競争が激しく

親切です。（山辺地区・60 歳代・男性）

8

64

大網の役割は大網に住んで、仕事は別の市でやるみたいな住宅地

としての役割が大きいと思う。若者がもっと楽しめる場所がほし

いよね。ゲーム売ってる専門店とかないし。

大網に住んでるのは楽しくはない。昔は楽しかったです。アミリ

ィに行けばいろんなアーケードゲーム機があったし。

良いところもあるよね。ほどほどに田舎で静かな感じとか。昔よ

り自然は減ったけど、そこら辺を強みにしてみるのもありかな。

楽しさが足りないんだよね。大網は。

若者が楽しめる施設とかないし。

大網に何を求めるかってのもあるけど、大網に無いものは東金や

茂原、市原や千葉市にあるからそこ行けばいいやってなっちゃう

し。

いい意味でも悪い意味でもないけど道路が増えたぐらいでそこ

まで変わってないし。

やっぱ都会にいっちゃうよね皆。

他の市が誰もやってないことをやるのが 1番いいと思う。（増穂

地区・20 歳代・男性）

1 10

65
目先の問題として網駅のロータリーをどうにかして欲しい…ル

ールがなさすぎて。危険です。（大網地区・50 歳代・女性）
2
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66
民意を積極的に取り入れて、市街から集客イベントを行い活気あ

ふれる街作りを主体的に行う（瑞穂地区・40 歳代・男性）
5

67

海沿いに コストコ等誘致して欲しい

近年キャンプ施設が増えてきたので 市民も来客も使えるとこ

ろがあった方が良いと思う

サーファーだけでなく家族 子供が遊べる海の施設があった方

がいい 波が荒いので小さな子供でも遊べる場所が欲しい

水がきれいなので 海を青くして欲しい

海亀等海の生物と仲良く出来る場所があったら楽しい（白里地

区・50歳代・女性）

1 5 10

68

大網イオンをもっと充実させて欲しい。

施設の中身がガラガラで勿体無い。

街のシンボルでもあるアミリイが廃れていると、この街に魅力を

感じません。

線状降水帯の時に駅周辺が毎回冠水します。対策出来るところか

ら対応して欲しいです。

大網駅の裏口周辺にて路上喫煙が絶えません。喫煙禁止などの取

り締まりや対策が

出来ないのなら、喫煙 BOX(煙が外にもれないように)を設置して

欲しいです。

（増穂地区・40 歳代・女性）

1 2 12

69 横断歩道が必要な所にない（瑞穂地区・40 歳代・女性） 11

70
防災無線が聞きにくいので、増設して欲しい。（大網地区・70 歳

以上・男性）
9

71

圏央道インター設置も効果が不明。

利用者は少なく何故見通し出来なかったのか？

道の駅構想も同様の自体にならないか？

右ならえの発想だけでは失敗する為、事務方だけでなく外部知見

を積極活用頂きたい!!（増穂地区・60 歳代・男性）

5

72

地理的に圏央道の要衝であると思っている。スマート IC の近辺

の交通事情がよりよくなれば大網白里市の居住者も増えるので

はないかと思う。（山辺地区・30 歳代・男性）

4
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73

バーベキューや車中泊などが出来て入浴施設とトイレ、フードコ

ート、ドッグラン、トランポリンなどが備わった道の駅を作り観

光客の誘致を図り収益源としたらいいと思います（群馬県のまえ

ばし赤城のような道の駅）（山辺地区・50歳代・男性）

5

74

出かけて帰ってきた大網駅が暗過ぎてびっくり！田舎だなと思

った特に学校周辺が暗すぎる街灯を増やすべきソーラーなど工

夫して

防犯にもなると思います

庭の広い家がまだまだ沢山あります

その家からでる木の枝、刈草は大量です資源収集日を取り入れて

欲しい

可燃ゴミ袋ではなく透明の袋に入れるなどして袋代がかからな

いようにして欲しいです

負担が少なくなれば家庭で燃やすこともないと思います

千葉市はそうしてます（大網地区・50 歳代・女性）

10 15

75

厳しい意見ではありますが千葉市に隣接しており特急の停車駅、

海もありなぜここまで人が集まらないかという事をもっと考え

た方が良いと思います。隣の東金市(単線の東金線しかない)より

も商業施設(外食チェーンも含む)もありませんし都内より遠い

茂原市にも正直負けてると思います。なぜか、それは端的に言え

るのは行政に携わる方や議会の方昔泰然の考えの方が多いので

は？と思います。都内に住んでいて白里海岸に遊びによく来てい

た時は素晴らしい所と思い住居もこの市は今後良くなるのでは

との思いで購入し転居しましたが正直失敗したと思ってます。特

に駅前の整備は本当にひどい。とても外房の中核を成すには程遠

いと思います。車での移動が余儀なくされるので分かっているは

ずなのに転居する前からほとんど何も変わりません。みどりが丘

も通行量の多い交差点(ファミリーマートの所)もそうですがマ

ナーが悪い人も多いのにも関わらず信号機すらない。ゴミ出しの

日も守らずにゴミ袋の開いたままネットもあるのにかけず出し

ていて朝方はカラスにイタズラされ道路にゴミと悪臭が漂って

いる。地主の方はアパート建てて儲かっているのでしょうが民度

の低い方がいるとこのような方が多くて正直困っています。市町

村民税だけ取られて何も恩恵を感じないのが今の大網白里市に

対する感情です。厳しく色々書いてしまいましたが改善もしない

でしょうから諦めて暮らします。以上。（大網地区・40 歳代・男

性）

2 20
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76

10 年後の大網白里市の明るい状況が想像できない。特に、白里地

区における商業環境は最悪だ。日常生活に困らない当たり前の環

境整備が急務である。（白里地区・50 歳代・女性）

1

77

大きな総合病院がない

緊急のときに対応できる病院がない、特に夜間や緊急時どこへ連

絡しても受け付けてもらえないことがあった（大網地区・40 歳

代・男性）

8

78 これからもよろしくお願いします（瑞穂地区・20歳代・男性） 20

79

今後のまちづくりについて

1 道路の整備を行い、平坦にする

（田んぼ沿いのガードレール設置、歩道付け足しも含む）

2 浜バスの運行時間を伸ばす

（休日にも運行できるよう検討）

3 医療機関の充実を推進

（夜間外来にも対応できる）

4 婚活事業、子育て支援事業を推進

（学習施設の増加、交流会等の実施）

5 ごみ処理等の衛生管理を徹底

（ボランティア活動推進、ごみ収集場の増築）

6 白里地区にバス停を増やす

（大網駅経由だけででなく、市外へのアクセスを充実する）

7 6 に伴い、スーパーを誘致（できればスーパーといっしょ

に日用品が買える洋服店や雑貨店等を設置）

（白里地区・20 歳代・女性）

1 3 4

80

街のゴミゼロ運動を製造委託会社等に依頼してほしい。(忙しい

中なので、土日等に地域等の活動に参加するのが難しい為)

大型病院の充実。

大網は静かな街なので、あまり観光に力を入れ過ぎて観光客が押

し寄せて治安が悪くなるのが個人的には嫌なので、地域住民が住

みやすい静かな街づくりに力を入れてほしいです。

具体的には大型病院の充実や、地域住民への地域限定のクーポン

配布、街を綺麗に保つ為の定期的な清掃業者への委託。

（増穂地区・30 歳代・男性）

6 8 10
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81

駅周辺の整備を早く進めてください。これからの時期台風や線状

降水帯発生による水害が不安でなりません。あとインフラ、停電、

断水長く続くのはゴリゴリです！（白里地区・40歳代・女性）

2 12

82 バスの本数を増やしてほしい。（山辺地区・40 歳代・女性） 3

83

市長への手紙は、継続して欲しい。

快速電車継続の交渉。

（山辺地区・70 歳以上・男性）

3 20

84

駅周りが大雨になると必ず冠水する原因は調査しているんです

か？正直圏央道を作った時に周辺の川をいじったか何か原因が

あってのことだと思いますが毎回なのでちゃんと解決していた

だきたいです。

高齢者や低所得者、子育て世代以外にも、世帯でくくられている

せいで内情はお金がない家庭もあるのでそういう助成金なり仕

事に繋がるような支援をしてほしいです。

私はコネも何もない人間なので、できたら将来両親の面倒をみら

れるくらいの安定した給料をもらえる企業を大網白里市には誘

致していただき私 1人でも介護しながらも仕事できるような社

会になればありがたいなと思います。結構自分のことになってし

まいますが大切な家族なので今までずっと大網白里市で暮らし

てきたので豊かな環境で看取れるくらいの余裕がほしいです。ど

うかよろしくお願いします。（増穂地区・40 歳代・女性）

1 3 12

85
文化・芸術の施設や図書館の建設が市の管理しやすい範囲で良い

ので実現して欲しい。（大網地区・40 歳代・女性）
14

86

・津波対策をするぐらいなら日本一綺麗な海岸、砂浜を目指す

・駅周辺の開発は大企業を利用したい

・ふるさと納税に更に力を入れるべき

・いろいろな部分で宣伝が乏しい

（白里地区・50 歳代・男性）

2 9 17

87

大網駅ロータリーは改善するのかしないのか情報発信が足りな

い。今できることを少しずつでも進めている姿勢を見えるように

してください。（大網地区・40 歳代・男性）

2

88

今ある魅力(大きな空と海、自然の残る街)はそのままに、私道の

公共化と整備、交通機関の利便性の向上、農業者の育成と存続、

医療の充実を図って欲しい。（増穂地区・50 歳代・その他のジェ

ンダー）

3 4 18
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89

正直なところ大網にこれと言った特色があると思えません。でも

なぜ大網を選んだかと言えば、東京から遠くなく、田舎過ぎずそ

んなに不便でない普通な所が自分たちに合っていたからです。

大網は自然が豊かですので農業に力を入れて欲しいです。非農家

でも就農しやすく、若い人も定年退職された方も働ける場所が増

え、また 6次産業化により大網でしか味わえないものを作り出せ

たら理想です。そこにしか無いものを求めて遠くからやってくる

人は結構います。

あとは駅前に人が集える、時間を潰せる商業施設のようなものが

あれば良いですね。

広報等でまちがどういう事やっているのか情報発信されている

ようですが、普段忙しくて目を通すことができていません。日本

人みながもっと余裕ある生活を送れたら、自分の住むまちに関心

をもち、関わっていこうと思う人が増えるのではないかと思いま

す。

常日頃まちのためにありがとうございます。引き続きこれからも

よろしくお願いします。（増穂地区・40 歳代・女性）

2 5 18

90
これぞ大網の特産品といえるものをつくっていただきたい（増穂

地区・70 歳以上・男性）
18

91

以前もアンケートやりましたが白里地区は何も変わっていない。

今後も住み続けるが天災で杉の木が倒れて家にぶつかったりと

不安はある。土地の所有者が高齢者だから今後の対策も明確にさ

せたい（白里地区・30 歳代・女性）

9

92
もっと、便利なお店が増えると嬉しい。（増穂地区・20 歳代・女

性）
1

93
税金を何に使っているかわからない

節税してほしい（白里地区・30 歳代・女性）
20

94

駅前をもっと賑わいのある街にしてほしい。私の実体験ですが、

若者の入りやすいカフェやカラオケなど、時間を潰せる場所がな

いので、しかたなく茂原や蘇我まで行く、ということが多い。車

がないと住めない、という街になっているので、車を運転できな

い人も住みやすい街づくりをしてほしいです。（瑞穂地区・30 歳

代・女性）

2
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95

駅周辺は若い世代、単身者などが住みやすい家賃相場になってい

るのは魅力。大網駅に関しては外房線をはじめ、京葉線直通、千

葉駅まで 30 分程度な為、利便性は悪くないといえる。通勤・通

学の時間帯でも比較的座りやすい。また、高速道路の入り口・出

口も複数個あり、どれもそれなりに近いというのも魅力的だ。決

して住みにくいということはないのに、市の名前や場所などの知

名度が低く魅力が外部からの移住検討者や若者への知名度が低

い。チェーン店や企業の誘致やイオンの整備などが充実すると、

住民の満足度も向上し、若い世代の移住を見込めるのではないだ

ろうか。また、カフェやラーメン店など、「そのために来る」価値

のある飲食店もあり、SNS でもインフルエンサーに紹介されてい

ることもしばしば見かける。市のキャラクターのマリンちゃんを

もう少し可愛いイラストにするなど、若者への発信に力を入れて

ほしい。具体的な一例を挙げるとすれば、マリンちゃんを可愛く

VTuber 化し、大網白里市の魅力や催しなどの情報発信のための

YouTube チャンネルの開設をしても面白いのではないだろうか。

（瑞穂地区・30 歳代・女性）

1 5

96
道路整備 路線を もう少し

増やす（増穂地区・50 歳代・男性）
4

97

大網に住んでから 30 年近くなるが、まちづくりに関してなんの

向上も感じられず(速度が遅すぎる・ただ時と共に過ぎてるだ

け)、今後も期待はしていない。（瑞穂地区・50 歳代・男性）

20

98

商業施設が集まったところがなく、飲食店も茂原や東金に比べて

少ないです。市内で買い物ができ、外食も出来るといいです。（大

網地区・60 歳代・女性）

1

99

転居して日が浅いため、答えられない質問もあり申し訳ありませ

ん。

とても穏やかで住みやすい所だと思います。

道路が狭く歩道がない道が多いです。

時間や予算がかかると思いますが、是非改善をお願いしたいと思

っております。（山辺地区・30 歳代・女性）

4

100

駅南側に商業施設を誘致

立体駐車場の設置

歩道の拡大

土地所有者への協力要請強化

専門医師のいる医療施設の設立（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1 4 8
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101

大網白里市は東金市、茂原市に比べて都心へのアクセスがしやす

く、またこれからどう発展させるかという自由度に

富んでいると見ることが出来る。

大網白里市としての将来あるべき姿を確実にイメージして市政

としてのベクトルを定めてほしい。（増穂地区・70 歳以上・男性）

20

102

大網白里アリーナのトレーニングジムのように、一般開放の市民

プールがあったらいいなと思います！（増穂地区・20 歳代・女

性）

14

103

商業施設、娯楽施設が少ないため、買い物が不便。駅前にスーパ

ーがほしいし、タクシーの待機場所も、台数が少ないのに駐車ス

ペースを取りすぎている。なので、夕方の帰宅時間は送迎車とバ

スでごった返しになる。バス停も含めもっと整備してほしい。（大

網地区・50 歳代・女性）

1 2 3

104
幹線道路のゴミの投げ捨てが常にあることを、見て見ぬふりをし

ないまちづくりが必要。（山辺地区・60 歳代・男性）
10

105

「大網白里市の存続」を軸にして、人口減少、高齢化社会、など

など変化して行くであろう事が予測できると思います。ひとつひ

とつ乗り越えて行きましょう！（大網地区・50 歳代・男性）

20

106

バスの運転手不足による減便が行われた

住み良いまちづくりをするためにも公共の足となりうるコミュ

ニティバスの拡大は不可欠だと考える

ライドシェアも含めた検討をお願いしたい（大網地区・50 歳代・

男性）

3

107
白里海岸の魅力アップを謀っていただきたいです。（増穂地区・

70 歳以上・女性）
5

108
企業の呼び込みをして 地域の活性化をはかる（瑞穂地区・70 歳

以上・男性）
1

109
白里地区の空き家などの活用があれば

（白里地区・50 歳代・女性）
16

110

証明書のコンビニサービスが遅すぎる。

県内でワースト 4に入ってるのは驚きです。（大網地区・20 歳代・

女性）

19

111

大網病院でのコロナワクチン接種は大変助かりました。今後も、

ワクチン接種の無料化を市で取り組んでいただきたい。（山辺地

区・30歳代・女性）

8

112 本当に、駅を使いやすくして欲しい。（山辺地区・40 歳代・女性） 2



149

No. 自由意見 分野番号

113

わが市は大網駅という都市部につながる「蜘蛛の糸」があります。

これを最大限利用し、アピールしない手はありません。転入者を

増やし税収を増やすには、住みたいまち・住み続けたいまちにし

なければ来てくれません。都市部在住者は自動車での移動に消極

的です。公共交通機関の充実が必要です。また公共施設や商業の

誘致が大切です。黒須議員が唱えているように、駅の近くに図書

館を設置するなども必要と思います。

もう一つの税収増加策としては工業誘致です。わが市には工業団

地がありません、整備してはどうでしょうか。道路網は阿井県議

のご尽力によりわが市は利便性が高くなっています。その点もア

ピールすべきだと思います。

最後に市民の不満の第一となっている水道料金の高さ。これは阿

井県議のご尽力により広域化のめどが立ちました。今後わが市は

良くなっていくでしょう。（瑞穂地区・40歳代・男性）

1 3 12

114

住みやすい街とはどのような街なのか、先進地事例も現状では千

葉県内でも「流山市、千葉ニュータウン等」も成功事例があるよ

うだが、一長一短に形成された訳ではないので、長期整備計画を

策定し、その年次計画に沿って一歩一歩進んでいってもらいた

い。特にゲリラ豪雨発生対策は急務と考える。危険地区となった

場合には、だれも大網白里市には住みたいと思わない。

（瑞穂地区・60 歳代・男性）

12 20

115
老人等にやさしいデジタル化を期待している（増穂地区・60 歳

代・男性）
19

116
開発行為を行う場合、スミ切りを必須とする 現在なく交差する

時に危険である（大網地区・60 歳代・男性）
13

117

DX を活用してなるべく申請や住民票等の取得が簡単に出来るよ

うにして下さい。

高齢者が買い物通院できるように公共交通や移動販売の強化お

願いします。

教育面では部活動を教員に一任ではなく、外部者に対応等しても

らい、学区を超えて出来るようにして下さい。塾に相当するもの

も同様に対応してもらえると家計的に助かります。

消防団については、操法や出初など不要な部分を無くして、本来

必要な消火・防災訓練にウェイトをかけて下さい。また、後継者

が全くおらず現役団員が長期にやらされているため、市職員は強

制位にして、その他の人も入団してもらえる仕組みづくりをお願

いします。（増穂地区・40 歳代・男性）

3 7 19
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118

住んでみて、とても住みやすい街だと思いました。若い人も定着

しているようですし（地元の方が多い印象）のんびり住みつつ、

時々都内に出るライフスタイルなのでしょう。

観光資源が多い割にアピール不足かな？と思います。

夏季限定で大網駅から白里海岸を結ぶシャトルバス（緑の風とサ

ンライズコーヒーあたりも止まる）があれば観光客誘致になりそ

う。

平坦な土地を活かして、サイクリングロードを整備するとか。

コミュニティバスと歴史散歩コースをうまく組み合わせられた

ら、車を持たない都市部の方も遊びに来やすいかと思います

仕事の都合で土日の街の様子がわからないのですが、イベントも

多く（行けないけど）、楽しい街だなと思っています（増穂地区・

40 歳代・女性）

3 4 5

119

公園でボールを使えるようにしてください。

壊れたガードレールなどはすぐに直してください。（増穂地区・

10 歳代・女性）

4 13

120

駅前の駐車場を駅ビルなどの工業施設に改善してほしい

見ていて市が何も出来ていない様に見える（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

2

121

わざわざ役所に行かなくても、マイナンバーカードで住民票など

が、コンビニで書類を取得できるようにしてほしいです。（瑞穂

地区・30 歳代・男性）

19

122

駅前の南側にロータリー整備とマンションなど作ると同時に水

路の地下化。大竹周辺の水路整備。行動して！（山辺地区・40 歳

代・男性）

2 12

123

今回のアンケートのように協力できることがあれば協力したい。

大網白里市が活気のある住み続けたい市になって欲しいです。

（瑞穂地区・30 歳代・女性）

20

124

改善して欲しいところもありますが、総合的に住みやすい土地だ

と考えております。

しかしながら市街地の水没は深刻な問題かと思います。あと、コ

ンビニで住民票など早く取れるようになると助かります。（増穂

地区・40 歳代・女性）

12 19
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125

色々な市民の声があると思いますが、

みんな大網が好きだから住んでると思います。

これがあるから大網に住み続けたいと思えるまちづくりをみん

なで目指していきましょう。（山辺地区・30 歳代・女性）

20

126

開発すべきところは開発し、緑を保全するところは保全とメリハ

リのある街づくり。

畑跡地に太陽光発電がポツポツとできているが、景観を損なわな

いような場所や、設置の仕方など、ある程度規制を。（山辺地区・

50 歳代・女性）

10 13

127

住民票等の申請がコンビニ等で出来ない。このようなところから

も大網白里市の DX 化は大変遅れていると思う。早期に改善を。

また、「大網白里市には何もない」「何があったっけ？」という話

は周辺地域ではよくある話で、終電が比較的遅くまである以外の

魅力があまりない。買い物や外食、娯楽は茂原か東金、千葉へ行

くことになる。どこかオススメはあるか等と聞かれても答えられ

ない。

市営都市ガス、自然が豊かなところは良いと思う。（大網地区・

30 歳代・男性）

5 19

128

海を生かした観光や目玉となるもの！

道の駅、サーフィン、ジェットスキー

アリーナ、ジムをもっと充実

PR 強化

商業施設、映画館、食事、買い物、アウトレット、コストコ、サ

イゼ、ケンタッキー

キャンプ場（増穂地区・30 歳代・男性）

1 10

129 ペットの住みやすい街にしてみて（増穂地区・40歳代・男性） 20

130

市の HPを見やすくして欲しい。

ゴミの出し方など HP で品目ごとに索引出来たらわかりやすいと

思います。

住民票などコンビニで発行したい。（山辺地区・60 歳代・女性）

19

131

交通が不便で運転ができなくなった時は大網白里市には住んで

入られない切実な問題です。車無くても生活できる様にして欲し

い。増穂地区はコミュニティバス等あり良いですね。みずほ台は

今は乗る人いないからなのか、将来みずほ台は何く心配です。（瑞

穂地区・70 歳以上・女性）

3
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132

白里地区に若い世代が定着しない理由として、住宅環境の問題が

大きいと思います。農地保護の目的でやっていた宅地制限などを

緩和すべき。住宅が自由に建てられないのはよくない。

もう少し観光、企業誘致に力を入れて移住したい街を目指すべ

き。

学生の通学補助、給食費の３子以降の無償化などは良い取り組み

だと思います。

子供を育てやすいと感じるように、子育て支援金のようなもの

を、一時的に出すのではなく、通学補助、給食費の無償化のよう

な取り組みに予算を使うべきだと思う。

子供の学校用品や制服、洋服など各家庭で不要になったものを捨

てるのではなく、活用出来るような取り組みをしてほしい。子供

服、ベビー用品などは必要な人が自由に交換できたり、もらった

り、あげたりすることができるようにしたら、エコでもあるのか

と思う。

（白里地区・40 歳代・女性）

7 13

133

子育て世代が、大網白里市に住み続けたいと思えるようなまちづ

くりをすることで、活気が溢れるまちとなり、結果的に市の将来

を担う人材を育成することに繋がると考える。（瑞穂地区・30 歳

代・女性）

20

134

商業施設や企業誘致。

九十九里海岸を魅力ある観光地に。

駅前、駅周辺の再開発。

（山辺地区・50 歳代・女性）

1 2 5

135

行政の皆様のご苦労は重々理解しているつもりです。引き続き、

子どもたちのため、まちのために頑張ってください。よろしくお

願いします。（増穂地区・20歳代・男性）

20

136
ショッピングモールを作ってください。水道代安くしてくださ

い。（瑞穂地区・20 歳代・女性）
1 12

137

教育機関、企業などを誘致して市の活性化を図ることにより、市

の財政も豊かになり住みやすい、住み続けたい大網白里市になる

のではと思います（福岡地区・70 歳以上・男性）

1

138

白里地区に住んでいますが、

今後、高齢化により自力での移動が困難に

なるのは目にみえている近い将来の現実問題です。

格安で、頻繁に利用できる公共機関の

配備を是非お願いしたいです。（白里地区・60 歳代・女性）

3
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139

大網駅周辺の整備

駅ビルを建設し、商業施設を誘致する

大網街道を拡幅し縦のライフラインの充実を図る

市街化調整区域を市街化区域に変更し、新しい住宅地を作り、若

い人達を誘致する（大網地区・60 歳代・男性）

2 4 13

140
町全体の安全な歩道の確保。駅回りだけではだめ。

道路の広さ、照明の設置。（増穂地区・40歳代・女性）
4

141

私は 20 年ほど千葉市に住んでおり大網白里市に 20 数年前に引

っ越してきました。一戸建てを購入するにあたってサラリーマン

でも手の届く価格だったため大網を選びました。少し残念だった

のが大網駅は特急、快速が止まり利便性がわるくないのに駅が古

く、周辺に買い物できるお店がほとんどない、食事できるチェー

ン店などがなく魅力的ではなかった事です。住みたい街ランキン

グにはいる駅は駅前に商業施設や飲食店が多く、バスやタクシー

のロータリーがきちんと整備されているイメージだったからで

す。実際に住んでみて子育てを経験しましたが、自動車がないと

生活が大変です。子どもが大きくなると 1人 1台車が必要なくら

いです。車を複数所有するなら大網まで下ってこなくても良かっ

たのかもと思うくらいです。公立幼稚園、中学の制服も昭和のよ

うなイメージで少し可哀想な気もします。高校、大学も選択肢が

少ないです。大学においては大網から都心へ通うのは難しいの

で、大網から出ました。大網に住み続けるには収入を得られる企

業がないと厳しいです。買い物の面では日用品は近隣で済ませる

ことは出来ますが、衣服などは千葉や都内へ行くことが多いで

す。これから高齢になっても住み続けるには、車の運転をせず生

活ができるようなまちづくりがとても重要になってくるのでは

ないかと思います。（大網地区・40歳代・女性）

1 3

142

現在市役所などで行う行政手続関係のデジタル化が急務だと感

じる。市役所などで手続をしている方を見ると年配の方が何も分

からず一から市役所職員から説明を受けながら手続をしている

ので、時間が非常にかかる。また、若い世代などは事前に手続き

方法を調査したりインターネットでの手続き後の書類受けとり

のみで訪問している方が多い。その両者を同じ窓口で対応してい

るので、とても効率が悪いし若い世代の時間を奪っていると感じ

る。窓口を分けたり、デジタル化を進めインターネット完結にし

てもらえると行政の負担も減り効率の改善と市役所職員の削減

にも繋がると思う。（瑞穂地区・30歳代・男性）

19
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143

道の駅巡りが趣味で全国 100 以上の道の駅を夫婦で旅している

ので、市内に道の駅ができるのが楽しみです。

市民の意見が反映されるのであれば、何か力になりたいと思って

います！（瑞穂地区・20 歳代・女性）

5

144

安心で安全で住み良く他の市町村、他県に誇れる大網白里市にし

てもらいたい。議員さんはもっと隅々まで見て下さい、選挙の時

は頭を下げてますよね（笑）先日は無視されました（白里地区・

60 歳代・男性）

20

145
車優先ではなく､自転車も歩行者も

安心して使える道路にして欲しい｡（増穂地区・20 歳代・女性）
4

146
駅前の送迎の車をどうにかしてほしい（大網地区・30 歳代・男

性）
2

147

住み始めて 1年ですが、引っ越してきて良かったと感じていま

す。程よくお店もあって、東京へも一本で行けるので、住みやす

さを感じています。（大網地区・20歳代・女性）

5

148
市街化調整区域を撤廃又は縮小し、より良い生活環境を造って欲

しい。（大網地区・60歳代・男性）
13

149 道の駅を諦めて欲しい。（大網地区・60 歳代・男性） 5

150

財政再建団体にならなくてよかったと思います。

白里海岸やカスミ大網店旧ハヤシ大網店で覚醒剤の売人らしき

人に会うのは嫌でしょうがないです。

イオン大網白里店や大網街道の空き店舗に飲食店が入って飲食

をしたいと思いながら過ごしています。

（増穂地区・50 歳代・男性）

1 17

151
道路の緑地の雑草で見通しが悪いところなどは安全のために整

備していただきたいです。（大網地区・50歳代・女性）
4 11

152
大網駅周辺の整備。駅南口をメインにしていけないか。（増穂地

区・50歳代・男性）
2

153 自然を守ってほしい。（瑞穂地区・40 歳代・男性） 10

154

五大住宅地とか言っていた過去の行政の失敗を、少しでも早く解

消してください。

また、白里地域の観光の可能性は無限大だと思います。（瑞穂地

区・50歳代・男性）

5

155 都市ガス化と道路整備（増穂地区・50 歳代・男性） 4 12

156
子育て支援、家の購入など

若い人に優しくしてほしい（増穂地区・20 歳代・女性）
7
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157

議会だよりなどありますが議員の方々の活動が見られません。選

挙の時だけの公約に終わってしまっている人もいるし行政に期

待できない感じがします。もっとまちづくりに関心を持って取り

組んでいただけたらと思います。（増穂地区・70歳以上・女性）

20

158

近年、市内に小児科ができたり病児保育が開始されたりと少しず

つ子育てしやすい環境に改善されていて嬉しいです。

今後保育料の改善やもっと小さな子が遊びやすい公園や施設の

充実やそれをもっと多くの人に知ってもらえるような工夫があ

ればいいなと思います。（大網地区・20 歳代・女性）

7

159
白里海岸でサーフィンの大会もしてるので、スケボーパークやウ

ェブプールつくって欲しい（大網地区・40 歳代・女性）
14

160
白里地区の観光客誘致を積極的に行ってほしい。（福岡地区・20

歳代・男性）
5

161

少子高齢化を防ぐために、交通の利便性の向上や商業施設などを

立てることで住みたくなるような街を作って欲しい。（瑞穂地

区・20歳代・女性）

1 3

162

資金が無いというが使われ方が合ってないのでは。全く魅力がな

い上にそこを改善しようとする動きがない。トップの高齢者人で

は話にならず若い人の声を聞き反映させるべき。水道代が高く公

園もなく道も整備されない。こんなところに住み続けようと誰か

思うか。仕事柄市民サービスの協力をと言われるが自分自身がま

ともなサービスを受けているとは思えない。こういう意見を本当

に聞いているのかも甚だ疑問である。（増穂地区・30 歳代・男性）

17 20

163

空き家対策として、購入や貸家とする際のリフォーム代の補助金

や融資の援助を期待しています。

子育て世代が移住してくれたら、街は活性化すると思うので、安

全安心な子育て環境が大切と思います。特に歩行者が歩きやすい

道を整備すべきと思います。（瑞穂地区・50 歳代・男性）

4 16

164

魅力のある大網白里市にしてください

大きな商業施設が欲しいです。

コストコや IKEA・映画館など若い人達が住みたくなるワクワク

する場所になればいいなと願っています。

大網白里市は海も近いし自然も豊かで素晴らしいのですが買い

物とかは本当に不便で残念です。（大網地区・40歳代・女性）

1 10

165
人口を増やす事が一番大事だと思う（大網地区・70 歳以上・男

性）
5
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166
道路の整備も大事ですが、とにかく全信号機の LED 化を切に望み

ます（白里地区・50 歳代・女性）
4 11

167

大網白里市の特徴を活かしつつ、大網白里市ならではの産業を工

夫して、発展させてほしい。

また、駅近くの大網地区だけでなく、公平に他の地区の住みやす

い環境づくり(交通、買い物、下水等)をお願いしたい。よろしく

お願いいたします。（白里地区・60歳代・女性）

1 12

168

商業施設が隣の市に比べてとても少なく、大網白里市のお店で買

い物をする機会が減ってしまっていて、結果大網白里市にお金を

使えない状態である。

魅力のある商業施設を誘致していただきたい。駅を利用するの

で、駅前に飲食店を誘致してもらえたらと何年も前から思ってい

る。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

1 2

169
大網駅周辺を利用しやすく整備してほしい。（大網地区・60 歳代・

女性）
2

170

駅から出る小湊バスの最終の時間が早すぎるので、せめて 9 時

30 分前後に出る下りのバスを増やしてほしい。（増穂地区・70 歳

以上・女性）

3

171

市民の声に耳を傾けて下さり、ありがとうございます。

交通安全、リサイクル…できることはわずかですが、個人として

意識を持って取り組んでいきたいと思います。（増穂地区・60 歳

代・女性）

20

172

大手の産業が少ない気がします。

皆が東京の方に働きに行っていますので、企業誘致をお願いしま

す。

働き場所が少なくこまっています。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1

173

調整区域の見直しをしてもらいたい

農業の担い手対策と人手不足の解消策を考えてもらいたい（瑞穂

地区・60 歳代・男性）

13 18

174

今回もらったアンケートではじめて知った事とかありました。

市民が、大網白里市がいいところだと思うようにしてください。

（増穂地区・60 歳代・男性）

20

175

市議員の制度を廃止しボランティア制に移行してはどうか。

可能であれば条例を改正してみれば。

(全国初になるのでは)（山辺地区・70 歳以上・男性）

20

176
デジタル化の完璧なシステムを望む（大網地区・70 歳以上・男

性）
19
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177
住民の高齢化が進むことによる孤独化が起きない様にまちづく

りをしてもらいたい（増穂地区・70 歳以上・男性）
6

178

家の近くはコンビニしかなく、運転免許返納してしまったので買

い物に行けない。

スーパーがあると非常に助かる。

海の近くなので津波が来たら逃げることができない。

不安です。（白里地区・70 歳以上・女性）

1 9

179 庁舎を市の中心に置いたらどうか？（白里地区・60 歳代・男性） 20

180 飲食店の拡充（白里地区・20 歳代・男性） 1

181

家ばかり建ててますがスーパーや病院などを増やしてほしい。

結局東金、茂原に買い物に行ってます。

あとファミレスとかの飲食店も増やしてほしい。

しかも東金、茂原にないお店やスーパーを増やしてほしい。

その方が大網だけっていう魅力があると思う。（白里地区・40 歳

代・女性）

1

182

母屋(古民家)の改修事業をしております。住みやすくなるだけで

人口減にはならず、移住者も増え、市の財政にもプラスに働きま

す。スーパーベッドタウンを目指すべきだと思います。

駅周辺に特に商業施設は不要。駐車場を拡充。

駅まで車で 10 分(4～4.5 ㎞)、20 分(11 ㎞)が通勤に見込める人

であれば津田沼・船橋までの範囲の会社員・中古住宅・新築住宅

の希望者をあてに出来ると思います。自然・福祉・安心と共に人

口増と定住者増が一番先だと思います。（山辺地区・40歳代・男

性）

5 16

183

大網駅の施設の充実を希望します。

商業施設・金融施設・病院 etc.駅周辺ですべて済ませられるよう

になればとても便利で暮らしやすくなると思います。

みどりが丘地区にスーパーがほしい。（大網地区・60 歳代・女性）

1 2

184

東京から通勤圏内というのをいかして移住者を増やす

空家リフォームして移住者に安く住める様に提供する

子供達の夏休みなどにあわせておためし移住など若い人達が来

る様にする

サーファーは住みたいと思ってます（－・60 歳代・女性）

5 16

185

ヤングケアラーなどがあるとすれば支援してほしい。農地の保存

小さな宅地開発はしない方がいい（もしあるとすれば）。何か日

本で一番になれる事ないかなあ（瑞穂地区・60 歳代・男性）

8 13 18
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186

インターチェンジ周辺の土地利用は検討しているのか。

大網白里市の主要産業である農業生産をする場所を開発し、その

作物等を直売所にて販売するなど、雇用や消費を生み出し好循環

へのまちづくりの推進へ。（増穂地区・50歳代・男性）

13 18

187

この町に越してから貧乏を実感した。

以前住んでいたところは公共料金が安くて生活しやすかった。

(狛江市)

子育てのためにきたのに補助金などない時代で教育費に四苦八

苦した。

やっと年金をもらっているが少なく、パートに市外に行ってい

る。

近くで軽作業ができるところがあればと思います。（白里地区・

60 歳代・女性）

7

188
永代供養のお墓のパークがあったら良いです。（大網地区・70 歳

以上・男性）
20

189

なぜ東金や茂原のように道の両側に商店があり道幅も広くなら

ないのでしょうか？

目玉になるものができると良いと思います。（増穂地区・60 歳代・

女性）

1 4

190

特産物や観光につながるものがない以上、税収の見込める企業誘

致をするべきだと思います。

大網はとにかく医療過疎地です。

救急車呼んで九十九里病院しか受け入れてくれないのは困りま

す。

あそこは電車で通いにくい場所にあるし、支払いは別の日にわざ

わざ行かなくてはならないのでタクシーで行ったり来たりする

ととんでもないお金がかかります。

車を持たない人、健康に不安がある人は大網は住みづらいです。

それから民生委員が口が軽いのはどうかと思います。

田舎は噂が広まるのが早いですから。（瑞穂地区・30 歳代・女性）

1 8

191
なにごとにもスピード感をもって対処してもらいたい。（瑞穂地

区・70歳以上・男性）
20

192

里山、海の立地を活かし、クラインガルテンや体験施設や地元の

物の販売施設を併設したグランピング場など（瑞穂地区・60 歳

代・女性）

5 10
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193

１．貴重な天然ガス資源を市民の一部でなく拡大する施策を計画

する。→アピールして人が住みたいと思う市政となる。

２．先が(川下が)既に埋まっているのに無駄な排水路を新設延長

している。結局流れず、土砂で埋まるばかり。

→砂利敷し、ゴミゼロだけでなく、見て見ぬふりせず、排水路の

土砂を皆で取る活動を！（増穂地区・60 歳代・女性）

10 12

194
昭和の森公園程度の自然公園を造ってほしい

下水道排水対策の整備拡充（大網地区・70 歳以上・男性）
12 13

195

一部地域の過疎化、空き家がありの環境問題です

もっと人の往来、常に人がにぎわう観光に重視して住民も観光客

も楽しい生活になるように

大網白里市は高齢者が多く子供が少ない！なぜか！！（白里地

区・20歳代・女性）

16

196

これからは街の人口も大幅に増加することはないと思うので、よ

り集中的なスマートシティ(インフラ設備・交通機関・商業施設)

など集約的な街づくりが必要になっていくと思います。（白里地

区・60歳代・男性）

20

197

ある程度高齢者福祉を充実させないとお金持ちの高齢者は市か

ら逃げ出すと思う。駅周辺の駐車場地主の既得権益を解消しない

と市の発展はみえない。強制代執行もありではないか？（瑞穂地

区・60歳代・男性）

2 8

198

道路整備を行うとともに遊歩道を作る。駅周辺整備を図る。(駐

車場・商業施設・公共施設)(土浦駅前の市役所と駐車場・スーパ

ーを勉強しては？)

永田駅へのトイレの設置。ＪＲへの通勤快速の申入れ(多くの人

から大網に来てもらうため)。特急の自由席復活の申入れ。（瑞穂

地区・40 歳代・女性）

2 3 4

199 最後のほうは難しいです（大網地区・70 歳以上・男性） 20

200

市内にもっと商業施設を増やして欲しい。かなり不足かと思いま

す。その為となりの市町まで出掛けていくはめとなっている状態

です。

※市役所の窓口Ｑの方の表情をもっと明るくして下さるようお

願いします。（わからなくて聞いているにもかかわらず、ツンと

した態度にショックを受けましたので。一度や二度ではありませ

ん。行くのが辛くなります。笑顔が必要です。お願いします。）

（増穂地区・60 歳代・男性）

1 20
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201

市の情勢をしっかりと見極めて、今最も必要な施策は何か？最優

先すべき事は何か？行政のリーダーは共有、検討、実行し、住み

たい・住みつづけたい大網白里市の未来づくりを進めて下さい。

おねがいします。（大網地区・70 歳以上・女性）

20

202

今のところ自分は健康で、困り事はあまりない為、不満や希望は

切実に感じない為参考にならず申し訳ありません。

老いても安心して暮らせる（楽しい幸せに）町にしていただきた

いと思っています。市民の為にがんばって下さい。（山辺地区・

70 歳以上・女性）

20

203

民間でも出来る事は移管する。市街化調整区域の全廃により土地

の有効活用をする。農地の買上げにより土地の有効活用をはか

る。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

13

204

引越してビックリしたのが防災無線でした。

ハッキリ聞こえないうえに夜中 11 時に自分の家から遠い火事の

連絡のものすごい音に恐怖と不安しかなかったです。

夜中の音や連絡方法を考えて欲しいです。

風になびいてまったく内容もわからない事が多い。みずほ台 2丁

目在住です。（瑞穂地区・60歳代・女性）

9

205

住人が必要としている地域に、大きく安心、安全な保育園、学童、

高齢者施設を作って頂きたいです。

大網駅を誰もが行きたくなる複合施設にして、立体駐車場にして

頂きたいです。（瑞穂地区・50 歳代・女性）

2 7 8

206

特急が停まる、東京への通勤 1時間をアピールしての活性化がで

きると良い。

若い方の意見を取り入れてほしい(元気ある大網になるのでは)。

（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

5

207
月 1 回程度でもよいのですが行政窓口を土曜日に開庁していた

だけると大変助かると思います。（白里地区・70歳以上・女性）
20

208

基本的に大網白里市は緑も多く町内会の方たちもフレンドリー

で住みやすく大好きな街ですが、都市整備を長期的にやっていた

だけたらもっともっと住みやすい市になるのではないかと思い

ます。

予算等もたいへんかと思いますがお願いします。（山辺地区・50

歳代・女性）

13

209

買い物以外、何をするのにも市外へ出ないと出来ない事が多いの

で市内に娯楽商業施設の充実をしてほしい（増穂地区・30 歳代・

男性）

1
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210

今ある資源を活用するとともに新しい産業に係る企業誘致で自

主財源の拡大を。

災害時の被害軽減と復興を早める経済的支援制度と判定の方法

の改善をお願いします。（白里地区・70 歳以上・男性）

1 9

211
お墓のあり方について昔とは様変わりしているので、共同の樹木

葬など市営で検討してもらいたい（大網地区・70 歳以上・女性）
20

212

身近な方々のコミュニケーションが大切と考えます

一人一人の思いやりが豊かなまちづくりにつながると思います

お互いさまを大事にして協力して苦難をのり越えたいと存じま

す

どうぞ宜しくお願い致します

ありがとうございます（増穂地区・60 歳代・女性）

6

213

商業施設を増やして利便性を高め、出産や育児も補助やサポート

を強化して頂ければ現住民も若い世代も安心して定住していく

ものと考えます（大網地区・30 歳代・男性）

1 7

214

30 年以上住んでいるが、住みやすいと思ったことがほとんどな

い

住んでいる地域が駅から離れているのもあるけれど、市内を車で

移動できても商業施設の少なさは引越してきた 30 年前よりも感

じている

特に建物が大きいイオンがみすぼらしい姿になっているのが残

念である

もう一つ、資源ゴミ回収(段ボール、紙ゴミ、布ゴミ)を週 1で設

けてほしい（福岡地区・40 歳代・女性）

1 10

215
何となく活性化が見られないので素人目での話、企業の誘致が必

要かと思う（白里地区・70 歳以上・男性）
1

216

市役所職員さんの大網白里市に対する(良くする)関心が弱い様

な気がします

市民の為にがんばって下さい

市外から通う職員さんが多い様な…

職員さんは有事を含め大網白里市に住んで対応された方が良い

ですね（大網地区・70 歳以上・女性）

20

217
赤字にならない海の駅を考えて不用意に進めない事（大網地区・

70 歳以上・男性）
5

218

何もかも中途半端な行政。

市のお金がない中、稼ぐ事に中心を置き、一刻も早く赤字の脱却

が必要。（福岡地区・70 歳以上・女性）

17
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219

今回のアンケートの結果等を後日発表できる様、お願い致します

(他の市民の人々の考え方が知りたい)（山辺地区・70 歳以上・男

性）

20

220

大網白里市に引越してきて一年半ほどたち、駅の周りや街中にい

る分には不自由なく暮らせております。

子供が通学時に歩道にまで雑草や木がのびてきていて道路には

み出して歩かなければいけない場所がところどころあります。

どなたが管理しているのか分からないのですが、手入れをして欲

しいです。

せまい道も多いので車や自転車の交通ルールも取り締まった方

がいいと思います。

パトカーがいない場所で危ない場面を何度も見かけています。

（山辺地区・40 歳代・男性）

4 11

221

未来 3 年・5 年先を市長と市役所の人達はどんなまちにしたい

の？

ＰＲ不足

市のイベントが少ない

※駅に特急電車が止まるのに回りは何も無い？駐車場だらけで

は駄目ですね。

市長と市役所のみんなが 1 人 1 人がまちをよくしたい取り組み

を聞かせてね（増穂地区・60 歳代・男性）

5

222

デジタル弱者にもっと目を向けて相談窓口を設けてほしい。

以前は 88 才になると町(当時)から８万８千円が支給されました

が、それが体温計になり、今では手紙だけになりました。

体温計ぐらい支給してあげても良いと思います。（増穂地区・50

歳代・男性）

8 19

223

駅周辺の見直し(飲食店や娯楽施設を増やす)

歩道の整備

街灯の充実（瑞穂地区・40 歳代・男性）

1 2 4

224

災害がおきるまえに何か対策をしてほしい。特に水害。

この前大雨になった時、ながた地区は線路沿いが冠水し本当にこ

わい思いをした。

水害に強いところに引越しも考えるほどだった。（瑞穂地区・40

歳代・男性）

9 12

225

市長は白里地区のみではなく大網地区にも目を通しコミュニテ

ィバス等、使用しやすくしてほしい（山辺地区・70 歳以上・男

性）

3
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226
週 2 都内仕事なので在宅しやすい時々都内まで通いやすいまち

づくりを希望します（瑞穂地区・40 歳代・女性）
20

227

大網駅周辺の整備

スマートインターの活用

海岸でのイベント(ハマグリ、アサリ取り等)（増穂地区・70 歳以

上・男性）

2 5

228
街中外に住居を構えている方の為の道路整備（増穂地区・60 歳

代・女性）
4

229

個々の住民のつながりや助け合いが自然に出来る様なコミュニ

ケーションの場を考えてもらえたらと思います

一人ぐらしで寂しい人達やストレス緩和が出来る自由な場所が

あったらと思います（増穂地区・70 歳以上・女性）

6

230

・とにかく駅の周りをどうにかしてほしい。水害もあるし渋滞す

るし。

・３人目優遇も２人しか子どもがいない家は損してる気分。２人

だけでもお金はかかる。子育て世帯増やしたいのは分かるけど子

育てしている世帯全体に何かないとこの街を出て行くと思う。

・小児科、皮膚科があまりないので１つの病院に集中してしま

う。

・公立幼稚園、どうにかしないとどんどんなくなります。給食取

り入れる、PTA なくすなどした方が良いと思う。（増穂地区・40

歳代・女性）

2 6 8

231
大網白里市も 50 代、60 代などが多いので、交通などまだまだ不

便です（増穂地区・60 歳代・男性）
3

232

身近では年金生活者も少し働けると良いと思います。

若者も働く場が少ししかありません。

大網に移住して早 40 年、高い家でしたがローンも終了してほっ

としております。空気もよく静かです。

住んでいる所を自慢できると良いですが、生まれかわったら鎌倉

に住みたいです。

市役所の皆さまにおかれましては、感染症にならずがんばって下

さい。

このようなアンケートの機会を頂きありがとうございました

小さなお子さま、高齢者が安全にお過ごしできるようにお祈り申

し上げます。

で、家族のペット(犬、猫、小動物ちゃん)も安心して長生きでき

ますように。（増穂地区・60歳代・女性）

20
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233

地元民(先住者)への権利を行政が忖度しすぎる

移住者の一部の過度な権利要求や無関心が地域崩壊の原因

最大の原因は長期的な視野に立った都市計画の失敗

忽ち、行政の非効率化を招いた（増穂地区・70 歳以上・男性）

13

234

駒込交差点がよく渋滞している

駅から来ると右折ラインの信号をつくるか、時差式信号にしてほ

しい（瑞穂地区・60 歳代・女性）

4

235

自然環境は申し分なし

しかし生活環境には課題は多く感じます

買い物環境の充実(隣の茂原や東金に流れることが多い)

住民の減少・空家の増(別荘は増えているが住んでいる人は減)

（白里地区・60 歳代・女性）

1 16

236

大網駅の回り、駐車場ばかり。何とかしてほしい。

駅に用事があっても車を止める場所がない（山辺地区・70 歳以

上・－）

2

237

子供がいろいろ体験(スポーツ、文化)する機会が少なく残念です

習い事が充実するよう、市政も関わってもらいたいです

部活などの時間も少なくなってしまうのは仕方ないとは思うの

でいろいろな企画など情報発信の方法など考えて欲しい（大網地

区・50歳代・男性）

7 14

238

小学、中学の通学路を安全に(中学生は自転車のルール守って安

全運転をしていただきたい）

冠水しやすい所が少しでも減って欲しい

町内放送がこだましてよく聞こえない（大網地区・40 歳代・女

性）

9 11 12

239

白里地区にスーパーがないのはとても不便

高齢者ばかりで買い物するのに大網もしくは市外に行かずに生

活できるようにして欲しい

市長は何か功績を残していただきたいです（白里地区・50 歳代・

女性）

1

240

人口が減少しているということは空き家が必然的に多くなって

きていると思われる

格安価格で移住や別荘暮らしが出来るようにしたらどうか(空家

バンクという制度)

市の情報発信を進め、ふるさと納税の返礼品を検討、当市の魅力

あるものでこの市を知ってもらう機会を増やすことが重要（福岡

地区・70 歳以上・女性）

5 16
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241

最近田んぼをうめて家や住宅をけっこうたてているが、大雨のと

き水はけがどうなっているか不安になる

前は家のまわりの田んぼに水がたまっていたがうめたぶんだけ

水かさがあがるとゆか上まできてしまう

浸水に対するたいさくはとってほしい（－・－・－）

12

242

今後の市の発展のため、生活の利便のために必要な機能が接近し

た都市機能を整備することができればと思う（大網地区・70 歳以

上・男性）

13

243

静かな田園風景がどんどん失われて、家がどんどん建ち並び悲し

くなります

自然豊かな環境を望みます（増穂地区・70 歳以上・女性）

10

244
とにかく水害対策を早急にしてほしい（山辺地区・50 歳代・女

性）
12

245

提案が弱い

市外からの人をも呼び込む魅力のあるプロジェクトを外部識者

の意見なども取り入れ考えて欲しい（山辺地区・70 歳以上・女

性）

5

246

駅前の再開発は必要です

飲食店が少ないです

イオンの美化（瑞穂地区・60 歳代・－）

1 2

247

「海をきれいに」の運動をしてほしいです

海にごみを捨てない、もちこまない、や今のきれいな海を維持し

てほしいです（白里地区・30 歳代・女性）

10

248

白里地区は何もかわらない

インフラの整備も全くかわらない

中心部だけかわっていて税金払っている意味がない（白里地区・

40 歳代・女性）

20

249
印刷物が多すぎる。

税金のムダ。（白里地区・60歳代・男性）
17

250 もっと行政が頑張ってね。（増穂地区・60歳代・男性） 20

251
早く千葉市や茂原市、東金市と合併し、行政の予算をふやして住

民に還元してほしい（大網地区・60 歳代・男性）
17

252 いつもありがとうございます（瑞穂地区・50 歳代・女性） 20

253 安全な町にしてほしいです（増穂地区・70 歳以上・女性） 9 15

254

人気のない商業施設はいりません

東金にも茂原にも土気にもない他の市から人が集まるようなコ

ストコを呼んでほしいです（増穂地区・60 歳代・女性）

1
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255

工業用地を作り、企業誘致を積極的に進めてもらいたい

観光面で隣りの白子町と比べてかなり遅れているので行政努力

をお願いしたい（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

1 5

256

40 代 50 代の婚活パーティーをやってほしい

柿餅と木崎の道路の整備をしてほしい

雨が降ると水がすごい

木崎、柿餅で冠水がすごい場所がある

市長は一体何をしているんですか

ただ市長になればいいんですか？

少し考えろ（増穂地区・40 歳代・男性）

4 7 12

257

大網白里市は年々キレイになっており、とても良い

とにかく駅前の水害対策を願う(外房線土気～大網間の水害安全

含め)（増穂地区・30歳代・女性）

12

258

企業誘致で働く場所を増やし税収を増やす

転居住民の区、自治会への加入 ある程度強制でも

市が委託している関係団体への補助金の見直し

定員の見直し(農業関係)（増穂地区・70 歳以上・男性）

1 6

259

市の取組について、重要であることは理解していますが勉強不足

でわからないと答えてしまいました。

このアンケートを機に関心を持ちたいと思います。

皆さん頑張って下さい。（白里地区・60 歳代・女性）

20

260
お仕事されている皆様、市がよくなるようお願い致します。（白

里地区・60 歳代・女性）
20

261

道の駅楽しみにしています。

店や施設利用について市民の意見も取り入れ、大網白里市全体が

うるおいのある市になるようになってほしい。（白里地区・70 歳

以上・男性）

5

262 白里地域の人口増加（白里地区・60 歳代・女性） 20

263

下水道整備に関して、10 年くらい前に隣家まで下水道が来てい

ます。その時、私の地区も一緒に運動しましたが、住戸全員の同

意が得られず断念いたしました。80％くらいで可能とし、市主導

で手続きをし、早期の工事が行われることを希望します。（増穂

地区・70 歳以上・女性）

12

264

企業誘致を積極的に行い、特に駅前や駅近の整備・発展・美化に

取り組むことで、将来的には大網駅を外房線の各駅停車・快速の

接続駅として JR 等に働きかけてほしい。（瑞穂地区・60 歳代・男

性）

1 2 3
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265

高齢者・退職者の中には元気で知識・経験豊富な方がたくさんい

ると思います。なんとか活用できないものか。

無給でも力になってくれる方はいると思う。一考を。（山辺地区・

70 歳以上・男性）

6

266

市内の横断歩道には信号機がない所があります。

渡るのに歩行者無視の車もあり時間がかかります。

土地の問題や金銭面の問題もありますが、子供達の安全のために

すべての横断歩道に信号機の設置をお願いいたします。（増穂地

区・30歳代・女性）

11

267
デジタル化については今まで通りやることしかできない高齢者

もいることを忘れないでほしい（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
19

268

まちづくりは大切ですが、各個人が自分自身の言動・行動に責任

を持つことがなにより重要だと思います。（増穂地区・30 歳代・

男性）

20

269
アナログ人間とデジタル人間向きの情報を表記を（増穂地区・70

歳以上・女性）
19

270
今の田園風景を残して次世代の人々が安心して楽しめる環境を

拡充していって欲しいと思います（増穂地区・70 歳以上・男性）
10

271

住民票のコンビニ交付が未だできないのは遅いと思う

市役所入口の石碑が草で見えなくなっているときがある(良いこ

と書いてある。移住者も目をとおすのでは？)

住民としてちょっと気になるときがあり、草をとりたくなる

広報の表紙がすごく良くなった

ちょっとした事でも感心、感動を持ってもらえるまちづくりを期

待しています （増穂地区・60 歳代・女性）

10 19

272

デジタル化も必要かとは思いますが、対応できない市民もいると

思います。人対人の対応も継続してほしいと思います。（大網地

区・60歳代・女性）

19

273
街を大きくしたいのか小さくしたいのか。やるべきことをやって

ほしいと思う。（大網地区・50 歳代・男性）
20

274

他の市町村に比べて発展がない気がする。まちづくりを進めてい

くのならば、市民の意見に耳を傾けた方が良い。（瑞穂地区・40

歳代・女性）

6

275

①大網駅周辺の台風による冠水対策を早急に実現すること。

②大網の商工業は衰退するばかり。東金・土気・茂原に買い物に

行くことが多い。（山辺地区・70 歳以上・男性）

1 12
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276

・水害対策として水路の清掃、整備

・歩道の狭い道路の整備

・水道料金の引き下げ

・各種税金の引き下げ（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

4 12 17

277

広く市民の声を聞く施策(駅や商業施設に用紙＆回収ＢＯＸを設

置)があれば、一人でも多くの意見が集まるかと。

(用紙には質問を絞りピンポイントで記載した方が良い)（瑞穂地

区・60歳代・男性）

6

278

少子高齢化で働き手が減り福祉サービスが増加するので、行政サ

ービスを維持し変化に対応するためにも新技術を活用し、行政効

率化し、新しい課題にきちんと対応できるヒト・時間を確保しつ

つ積極的に改革をして欲しい。

根強い慣習を壊し新しい創造をするのは大変かと思うが、町の顔

とも言える大網駅から変えて欲しい。

頑張って下さい。お疲れ様でした。（瑞穂地区・20 歳代・男性）

2 19

279

市の発展として魅力ある町づくりに期待したい

子育て支援や人口増加に向けた取組み

市の財政に向けた企業誘致のＰＲ等

大網白里市は自然や海もあり魅力のある町と思います。大網駅周

辺の発展にもおねがいしたい。（瑞穂地区・50 歳代・男性）

1 2 7

280

季美の森に 27 年住んでいます。車を運転できなくなった時の交

通手段に不安を感じています。バスの便が少なすぎます。（山辺

地区・60 歳代・女性）

3

281

市役所も「すぐやる課」という部署をもうけてもらいたい。世界

的に大雨、がけ崩れが多くなっているので見守りやアドバイスが

ほしい。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

9 20

282
電線の地中化（災害防止につながるが、コスト的には厳しいかも）

（瑞穂地区・50 歳代・男性）
9

283

香取市佐原の「コンパス」を知りました。さまざまな分野の施策

を統合した文化施設です。多世代、多目的、多機能型で運営され

ており、大変興味深いです。「住み続けたいまちとは」を考える

にあたり、刺激を受けました。（大網地区・70 歳以上・女性）

5

284

大網に住み続けたい。年齢的にも、その時になった場合の手続き

や負担を分かりやすく解説してくれる講座などがあると助かり

ます。そして、市が連携して最後まで見守っていただけるような

システムがあると安心です。子育て世帯が住みよいまちとして、

人口が増えるようになってほしい。（増穂地区・70 歳以上・女性）

8
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285

大網駅周辺の整備を３区域に分け、①北側（東金線北）をみどり

が丘等からの人の流れを処理、②中側（現バスターミナル）を海

側からの人の流れを処理、③南側（現あじさいラーメン）をみず

ほ地区等からのの人の流れを処理。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

2

286
津波対策を最大限に実施して欲しい。

明日地震があるかもしれない。（白里地区・70 歳以上・男性）
9

287

今年 80 才になります。山の中に住んでいます。地区の活動にも

参加していません。情報も限られています。アンケート調査の質

問が多過ぎます。

役所では様々なデータが集まっていると思いますので、それを開

示して下さい。役所の方々へお願いします。人は皆、困り事で出

向くと思いますので、笑顔でやさしく対応していただきたいと思

います。（山辺地区・70 歳以上・女性）

20

288

環境が違うので参考もしくは既に取り入れているかもしれませ

んが、兵庫県明石市の子育て支援は素晴らしいと思いました。（瑞

穂地区・30 歳代・男性）

7

289

駅周辺の道路のコンクリ汚すぎて嫌

南玉不動尊清岸寺の保全を考えてほしい（山辺地区・40 歳代・男

性）

2 4 14

290

１．先ず大前提に

①医療体制及び救急体制の機能向上、拡充

②道路整備(駅周辺の整備、主要道路の冠水対策、雑草整備)

③防災対策を整備して欲しい

２．その上でまちづくりの充実を図って欲しい（瑞穂地区・60 歳

代・男性）

4 8 9

291

発展を感じる事のできるまちになると良いですね。

若いご夫婦も今後高齢に。

高齢になっても何か活躍できる事が増えれば、魅力も増えると思

います。（大網地区・60 歳代・女性）

6

292

駅前の環境整備(特急が停まる駅とは思えない)

洪水に対する排水整備

市役所の建て替え（大網地区・70 歳以上・男性）

2 12 20

293

市管理の樹木等の管理が不十分

草刈り等実施しても雑草がすぐ生えてくる

木とか切ってほしい

通学路なのに子供が道路を歩いている状況です

運転している方も怖い（瑞穂地区・50 歳代・女性）

4 10 11
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294

自然は残して欲しい

田んぼにはホタル、川には色々な魚

昔は自然がたくさんあった（増穂地区・40 歳代・男性）

10

295

コミュニティバスは定期便を確保するより、①買物時間帯の商業

施設行き、②文化・スポーツ教室開催日の施設行き、など目的に

応じた運行を設けてはどうか。(通院は各病院で定期便を出して

もらっては？)（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

3

296

地域の行事を仲良しグループでやっていて参加させてもらえな

い、連絡もない。よそ者には冷たい。

早く施設に入りたい。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

6

297

大網は豊かな自然を生かしたまちづくりを希望します。新しいも

のだけではなく、古くても残したいものに注目させることも、逆

に若い人には新鮮に映ると思います。（瑞穂地区・60 歳代・男性）

10

298

全ての住民に対してのデータベースがないのでしょうか？（今更

という感じ）

下水設備、ガス設備の充実を求む。（大網地区・60 歳代・女性）

12

299

少子化、人口減少に向けて行政職員の人材育成に重点をおいてほ

しい。

優秀な人材を積極的にとり入れてほしい。

空家問題、不用品回収業者の違法取り締まり、外国人問題、不登

校児の問題等にしっかり取りくんでもらいたい。

真面目に生きている人々が報われるまちづくりを期待します。

（瑞穂地区・60 歳代・女性）

15 16

300
第一に大網駅南口広場の整備推進

通勤、通学、送り迎えに大変不便（瑞穂地区・70歳以上・男性）
2

301
夜間の救急車、市内に 1件必ず行ける救急センター等を設置して

ほしい。（大網地区・60 歳代・女性）
8

302

大網白里市は住み良いと思います。しかし、駅周りや水道代の高

さがネック。

空き家も年々多くなっているので、その辺りの対策も必要と思い

ます。

それと、交通機関（特にバス）が弱い。車を運転できる間は良い

が免許返納したあとが不安しかない。（大網地区・50 歳代・女性）

2 3 12

303

70 才代後半になり、今までの環境で当たり前のように過ごして

います。

今回のアンケートにどう答えていいのか？ということが多く、こ

まりました。（増穂地区・70歳以上・女性）

20
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304

自然環境がまだ多く残っている町だと思います。

都会は確かに便利で日々の生活も充実しています。

しかし人の気持ちは豊かな土地、環境が基に人と人をつなぎま

す。

どうか次の世代も豊かな気持ちが持てる町に期待したい。

高齢者となり移住して良かった。

若い人にも多くの働く場所を提供できる町を希望します。（大網

地区・70 歳以上・女性）

10

305

同様な環境の市で効果を発信している所があるはずで、そこをお

手本に、最初は真似事でもいいので、他に誇れるレベルアップを

図ってほしい（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

20

306

白里地区、準県あたりで商業施設の出店

海岸沿いの活性化

市が中心となり、人の集まるイベント事の開催（白子町のたまね

ぎ祭り、チューリップ祭りのような）（白里地区・50 歳代・女性）

1 5

307
大網白里市が元気になる為に駅周辺とバイパス周辺が活性化す

る様、政策をお願いしたい。（大網地区・70 歳以上・男性）
1 2

308

人々が住みやすく、人と人とのつながりがあたたかく、やさしい

地域になってくれば、地域から市へと発展していくのではと思い

ます。

私は大網白里市に引越してこの地域に住んで良かったと思って

います。（増穂地区・60 歳代・女性）

6

309
納税の際、三菱 UFJ 銀行からの納付を再度可能にしてもらいた

い。（山辺地区・70 歳以上・男性）
20

310

私達(現在 66 歳)の子どもの頃の”まち”はどうだったでしょう。

大網の街並みには、商店が並び、もっと魅力的だったのではない

でしょうか。

世代交代をしても、次の世代の子どもはその事業に誇りを持って

大きく広げて行く事が出来なくなっています。

大きなスーパーのテナントとしての一店舗も続けられるのは、ご

く僅か。

”まち”の強みを活かして行ける特徴ある「大網白里」を自慢し

たいです。（大網地区・60 歳代・女性）

1

311

とにかく道路が汚い。デコボコが多すぎる。

市役所前など整備してほしい。みっともない。（増穂地区・70 歳

以上・女性）

4
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312

イタリアのバールの様な、人々が集える場所が沢山ある町になっ

たら良い。

一日一回はそこに顔を出して、皆と話せる所。（大網地区・70 歳

以上・女性）

6

313

歩道が途中で切れない道路を作って巾の広い歩道を。

買物・病院へ簡単に行けるコミュニティバスの運行。必要な所を

巡回する。鉄管を使わない。（大網地区・70 歳以上・男性）

3 4

314

現在、高学年の学童問題で困っております。一人で家に置いてお

くのも心配ですし、仕事を辞めると生活が困ります。せめて４年

生、５年生だけでも学童が利用できるようになるととても助かり

ます!!どうかよろしくお願いいたします!!!（増穂地区・40 歳代・

女性）

7

315

デジタル化に期待する一方で、よくわからない。環境が整ってい

ない人にもサポートの手を差し伸べてください。

分からない 60 歳以上もいることを忘れないでください。よろし

くお願いします。（増穂地区・60 歳代・女性）

19

316

限られた税金でまちづくり対策を行うことは大変かと思います

が、無駄遣いしないようがんばってください。市の分庁舎にある

カモメ？の像は無駄だったと思う。今後はあのような無駄遣いは

やめていただきたい。（大網地区・40 歳代・女性）

17

317

空家が増加している。再利用や放置防止対策を。

所有者不明の土地や雑木林が多く、倒木や火災等の被害が危惧さ

れる。早急な対策が必要と思う。

海岸沿い等の観光に力を入れてはどうか。

大網駅対策。特急が停まる駅とは思えない。もっと発展できない

のか？（福岡地区・70 歳以上・男性）

2 5 16

318

窓口業務は情報の宝庫であり、市長までスムーズに情報が届くこ

とで多くのことが解決できます。

洪水対策で特に上流部の農地に雨水をためる対策をする（福岡地

区・70歳以上・男性）

12

319

イオンのフードコートに銀だこ、バーガーキングがあると楽しい

な

以前イオンのまわりでねずみを見たので衛生管理には十分気を

つけて頂きたい

久しぶりに友達が遊びに来た時に、イオンの中「なにもなくなっ

ちゃったね」と言われた。

本当だからがまんするしか無い（瑞穂地区・50 歳代・女性）

1
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320

田園風景が良くて引越してきました。この綺麗な風景と綺麗な空

気は市の自慢です。しかし、道路整備にも力を入れてほしいです。

（大網地区・70 歳以上・女性）

4 10

321
高齢化が進んできている。

若い人、子供が少ない。（大網地区・60 歳代・女性）
20

322

市内数箇所に市の施設や病院等の案内板を設置して、誰でも理解

できるようにしてもらいたい。引越してきた人には公共施設等の

場所が分かりづらい。

市役所前の道路に信号機を設置してほしい。（瑞穂地区・70 歳以

上・男性）

5 11

323

きれいなのどかな大網白里市に引越して 5年目です。

朝の散歩も空気がおいしくきれいな空で心身ともに健康でいら

れると思います。

環境はきれいに美しさを維持し、その中でもデジタル化などで省

けることは省き、社会的動きにのって役所の申請等含めて業務を

行っていけば新しい住民も増えるのでは。

頑張りましょう。（増穂地区・50 歳代・女性）

10 19

324

最近、田んぼの荒れ地が目立っています。公共施設や自然公園、

草花等で他から人を呼べるまちおこしに役立てる事が出来ない

でしょうか？空家も目立ってますよね。調整区域も多いように思

いますが。（山辺地区・60 歳代・女性）

13 16 18

325

アンケートを実施し、行政改革に反映されるのかなアンケートと

るだけではだめ、よろしくお願いします。（大網地区・70 歳以上・

男性）

20

326
明るく楽しいまちに。若い人にやさしいまちに。（大網地区・70

歳以上・男性）
20

327
他市町村の病院へ行ってしまう 大網病院の格上げをお願いし

ます。（瑞穂地区・70歳以上・男性）
8

328

犬を飼っているので自然がいっぱいの魅力ある市です。

もっと市の魅力をアピールして移住者を増やしてほしい。（大網

地区・50 歳代・女性）

5 10

329
大網白里市をもっと良くするため、お互いに頑張っていきましょ

う。（山辺地区・50 歳代・男性）
20

330
住んでみたい、暮らし続けたいと思える特徴のあるまちづくりに

期待したい。（増穂地区・70歳以上・男性）
20

331 給食費を無償化して欲しい。（瑞穂地区・30 歳代・女性） 7
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332

小中池の橋を直し、その続きを遊歩道で一周できるようにするこ

とで、皆さん健康になり市としても高齢者の体づくりに良いと思

う。

子どもたちが小中池で遊ぶ際にも良い環境になると思うので、市

としてもこういったところに力を入れてほしい。（大網地区・70

歳以上・男性）

5 13

333

デジタル化も良いが拘る人間的教育願う。

特に市役所全職員に

少々のデジタル化に成っても対応の待ち時間長すぎる。改善望

む。（大網地区・70 歳以上・男性）

19

334

子育て支援も大変重要ですが、どこの市町村も高齢者が増加する

中、大網白里市は通院・買い物などに不便を感じている方が多い。

金銭に余裕のある方、身内がいる方などは便利なまちへ引越す場

合も多い。（大網地区・60 歳代・女性）

20

335

すてられたような土地、地主においかぶせるよりうまく利用する

事をかんがえたい。

介護ポイント制にしてボランティアで介護をし、自分が必要の時

そのたまったポイントで受ける。

皆で助けあうという国があったな。

独居の方たちを集めたシェアハウス。（増穂地区・60 歳代・女性）

8 16

336

大網白里市はたくさんいいものがあるけど、うまく活かしきれて

いない気がします。

どうしてもベットタウンになってしまうと思いますが、企業など

誘致して、市で生活が成り立ち、いつも人がいる大網白里市を目

指してほしいです。

高齢になっても近くに集まれるスポットがいっぱいあるように

してほしいです。（増穂地区・40 歳代・女性）

1

337

工事のタイミングがかたよっているので大網街道の混雑がない

ように計画的に行って欲しい。

(夜間に行うなど)（白里地区・50 歳代・女性）

4

338

高齢者の割合が高くなっているこのまちづくりで、若い世代が移

住して来たり、今住んでいる子ども達が引き続き住んでもらえる

ことで人口が増え、福祉等の充実や行政運営の質の向上にも繋が

っていくのではないかと思います。

今回はこのような機会を頂きありがとうございました。（瑞穂地

区・50歳代・女性）

20



175

No. 自由意見 分野番号

339

大網街道と駅をつなぐ道をおしゃれな街並み、立ち寄れる店(大

型店舗ではなく)を。

若者を支援し個性ある街にして欲しい。（瑞穂地区・70歳以上・

男性）

1 5

340

東金市押堀に 10 店舗があるエリアがある。

１ヶ所に駐車すると 10 店舗で買物ができる。

人を呼び込むエリアが必要ではないか。

また買物等が便がよいと人も住むようになる。

大網はバラバラであるため皆よそにいってしまう。（増穂地区・

70 歳以上・男性）

1

341

国道 128 号バイパス通りに商業、病院等出来て発展したら住宅も

増えてきているので働く場と住がともに発展していく事を期待

しています。（大網地区・70歳以上・女性）

1

342
地元で歳をとっても働ける場があるといい。（山辺地区・50 歳代・

男性）
1

343
駅周辺の整備、市の顔でもある駅の拡充を何よりも優先してはか

ってもらいたいです。（山辺地区・60 歳代・男性）
2

344

デジタルより人の力が活かされる街にしてもらいたい。

一人一人の市民が大切にされる街。

大網白里らしい街にしてもらいたい。

どこなのかわからない街ではだめ。（大網地区・60 歳代・男性）

6 19

345

公共事業を広く民間化し、入札を極力なくしていくべきである。

一般廃棄物収集運搬許可を含め、既存事業者に支配されてしまっ

ている。（白里地区・40 歳代・男性）

17

346
水害のないまちづくりをしてもらいたい。（増穂地区・70 歳以上・

男性）
12

347

白里地区に道の駅をつくる話がありますが、人口減少対策のひと

つとして魅力ある複合施設の整備を進めるか、また、工業団地建

設の計画をして働く場を設けてはどうかと思います。（白里地

区・70歳以上・男性）

1 5

348

まず、市職員による窓口体制を確立してほしい。①専門知識、②

接遇。

②接遇について、中央公民館某女子職員は極めて態度が横柄で、

サービスではなく上意下達で人に接しており極めて不快。利用者

は何も言えなくなっている。住民と職員の良好な関係があっては

じめて今後のまちづくりを目指せるのではないか。（瑞穂地区・

70 歳以上・男性）

20
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349
大網駅前の整備。駐車場だらけで買い物できるお店がほしい。（大

和地区・70 歳以上・女性）
1 2

350
海と商業施設の充実化を希望

映画館がないのが辛い（白里地区・30 歳代・男性）
1

351

イオンモールまたはアウトレットモールなどを作って人の出入

りをもっとふやすべき！

空き地の有効活用してお店など増やして、マンションなどを建て

てほしい！

市全体的に下水道整備！（増穂地区・30 歳代・男性）

1 12 16

352

健康の為に歩け！歩け！と言われるが、家の周りは畑ばかり…

海の方にも楽しんで散歩ができるような大きめの公園を造って

ほしいです。

畑のあぜ道は犬のフンだらけで気持ちが悪い。（白里地区・70 歳

以上・女性）

13

353

高齢者が多いのでデジタル化をどう説明してわかってもらう

か？“出来ない意識”をもたせないで取り組めるような支援を期

待します。（福岡地区・70 歳以上・女性）

19

354
アウトレットなどの商業施設を建設してほしいです。（増穂地

区・40歳代・男性）
1

355 全部重要。すぐ実行。（瑞穂地区・50 歳代・男性） 20

356
行政、職員、議員の行動力を期待したい（白里地区・70 歳以上・

男性）
20

357

山辺にある”ひまわり畑”は、最初はきれいに整えてあったので

すが、現在は雑な管理になっていると感じる。中途半端で！

大網白里市の町おこしとして、何か現代にあったあったとりくみ

を考えてもらいたい。(都市部の人達が来てくれる様な)

いつも市役所の皆様ありがとうございます。（山辺地区・70 歳以

上・女性）

5

358

市なのに働く場所が少ない。

買い物する利便さがない。

もっと市民の声をひろいあげてほしい。

困っている人は沢山います。（大網地区・50 歳代・女性）

1

359

・人口減少が気になります。

・観光名所をつくってほしい。道の駅、海岸の利用とか。

・市民アンケート調査はとても良いことだと思います。市のこと

をどう思っているか分かると思います。（増穂地区・70歳以上・

女性）

5
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360

自然がたくさん残っていて空気もキレイでのんびりしていて住

みやすい街だと思う。東京への日帰りもできるしある程度便利。”

豊かな自然”、”懐かしい田園風景”は、実は大変な魅力ポイント

であると思う。大網駅が起点（要所）の駅であることを活かして、

もう少し全体がわかるような整備をして、観光客が増えれば活気

がでるのでは？なすがままも良いけれど、これからの税収増を目

指して良い知恵で前向きに取り組んでもらいたい。住民サービス

の向上も図れるのでは？若い人たちの意見もどんどん取り入れ

て、何かの「モデル」のようなものを全国に発信してもいいと思

う。（大網地区・60 歳代・女性）

5 10

361

少子高齢化を目の当たりにして不安を感じています。人手がなく

なっているので仕方がないとは思うが、公園が荒れ放題で残念で

す。

南玉の蛍の観察の復活を望みます。（大網地区・70 歳以上・女性）

10 13

362

一部、住宅が増え活気があるのは良いが、地元の人との交流がな

いためか、自分勝手な行動を目にすることがある（特に農道利用

など）。道路の整備や、自治体交流の呼びかけも発信してもらい

たいと思う。（大網地区・40歳代・女性）

4 6

363

市民の中にはカスハラ的な人が結構見受けられます。

市役所職員の方はその高圧的な市民に臆することなく自信をも

って対応して下さい。

応援しています。（増穂地区・70 歳以上・女性）

20

364

もう少し商業施設があれば良い。アミリィの中の商店等が少なく

なってきているので、名前が売れている商業施設（例えばスリー

コインズやスターバックスなど）があれば良い。

空地を利用してフリーマーケットを年に数回行う。（増穂地区・

60 歳代・女性）

1

365
ダンボール収集をしてほしい(車ない）（瑞穂地区・20 歳代・女

性）
10

366
とにかく下水対策を一番に考えて下さい。（増穂地区・70 歳以上・

女性）
12

367
高齢化社会により、若い世代が希望の持てるまちになって欲し

い。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
20

368

まちづくりに限らず、組織の各部署の方々がリスクを負った仕事

をする。

仮に未達成の時、ペナルティーを負う覚悟で仕事と取り組む。（大

網地区・70 歳以上・男性）

20
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369
デジタル化もよいが、もっと活用の仕方を教えて欲しい。（大網

地区・70 歳以上・女性）
19

370

市民の生活の声を受け止め、方向性を立案できるリーダーが欲し

い。

この 20 年くらいトップが不在かと思うほど市政(町政)は停滞し

ていたと思います。（山辺地区・70歳以上・女性）

20

371

ムリな都市化を目指さずに、住む人にとり、又訪ねてくれる人に

とっても、やさしい快適な所を目指してもらいたい。（山辺地区・

70 歳以上・女性）

20

372

転勤族だった祖父母が最終的に大網に永住し、全くそれとは関係

ないところで出会った人が大網の人で、結婚して自分も今大網に

いるので、少なからず愛着を感じています。ここで子育てをする

ようになり、子どもたちが気軽に集まって思いきり遊べる場所が

少ないと感じており(小中池公園などは楽しいですが、雨の日・

暑い日に困っています)、そういった場所を整えることでも子育

て世代が生活しやすいかなと感じています。（増穂地区・30 歳代・

女性）

13

373

大網白里市は他県からくらべたらすべてが発展が遅すぎ

大網～茂原に繋がる道路も二車線になかなか進まない（瑞穂地

区・70歳以上・女性）

4

374

回転すし設立、ミスタードーナツ、焼肉屋（食べ放題）、大型ゲー

ムセンター。出前の範囲を広げてほしい。コンビニで住民票取れ

るように早くしてほしい。（増穂地区・20歳代・女性）

1 19

375

大網白里市ってどこ？とよく聞かれるくらい特色がない。すべて

が中途半端な感じがする。全国に知れ渡るような自然を活かした

名所づくり（日本一長い釣り堀とか日本最大キャンプ大会など）

や、家族や仲間で 1日中楽しめるような場所や企画をつくる。

学校単位で中学生や高校生の意見を反映させてほしい。

年に 1～2回程度でいいので家庭の庭で伐採した木や枝、草を燃

やせる場所を提供してほしい。（増穂地区・50 歳代・女性）

5 10

376

とても良いまちだと思います。

この先ももっと良いまちになっていけるよう皆で考えていけた

らと思います。（大網地区・50 歳代・女性）

20

377

空き家が目立つように感じます。お散歩していても行き会う人も

あまりおらず、寂しく感じます。気軽に集まることができ、何気

なくお話ができる場所がほしいです。（大網地区・70 歳以上・女

性）

16
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378
大網白里市のバイパスに企業誘致をし雇用を増やす。

白里地区の道の駅はつくらない。（大網地区・70歳以上・男性）
1

379

財政が悪い、予算がない…、このことが障害になっている。

役所の人達（一部保険関係部署を除く）が出来ないことをやって

みようという意欲に欠ける。前例をやぶる、市民を活用していく

ことを考えるべき。（山辺地区・70歳以上・男性）

17 20

380

バスの本数を増やしていただきたいと思います（大網駅 ― 千葉

行き、東京行き）。

大網駅近くにもう少し（おしゃれな）お店がほしいです。

市役所の方いつもありがとうございます。期待しております。（山

辺地区・60 歳代・女性）

1 2 3

381

駅前の再開発。駅周辺の多くの駐車場を市で購入し、再開発をす

る。第三セクター方式でも良いのでは？

市内のバス本数を増やす。

積極的に企業誘致に動き、市長自らセールスに動く。出来ないな

ら市長退任（辞任）。（大網地区・70 歳以上・男性）

1 2 3

382
道路整備をもう少し丁寧にやってほしい。舗装されたにもかかわ

らずデコボコすぎる。（瑞穂地区・30 歳代・男性）
4

383

以前は流山市に住んでいました。人口や都市化の度合いに違いは

ありますが、都心や千葉市にアクセスしやすく、似た部分もある

はずです。

子育て支援、保育士確保の給与助成、街づくりなどやれることは

まだまだあり、今すぐ取り組まないと手遅れになるほど危機的と

思います。

都心へアクセスでき、海もあり、空き家を活用するなど、誘致策

はあるかと思います。（福岡地区・30 歳代・男性）

5 7 16

384

若い人たちが増えて、また子どもたちが大人になっても大網白里

市に住み続けたいと思われる様にしてほしい。

今後とも定期的にこのようなアンケートなどで市民の声を聞い

て行政に活かしてください。（瑞穂地区・60 歳代・女性）

20

385

高齢化社会に伴い、買い物難民や社会に取り残されないなど、高

齢者にやさしい町、住みよい町にして欲しい。（大網地区・70 歳

以上・男性）

8

386

生活インフラの整備が遅れている大網白里市ではこの先が見え

ている。箱物をつくるより人のサービスを充実させる必要がある

と思う。（福岡地区・20 歳代・男性）

20
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387

同年代で集まれるコミュニティを知ることができるツールが欲

しいです。

野良猫を捕まえて去勢したりする活動をして欲しい。

空き家を有効活用して欲しい。（白里地区・30 歳代・男性）

6 16

388

大網白里市を知ってもらう為にも道の駅をつくろう！

何かないとみんな大網を通り過ぎてしまう。（瑞穂地区・50 歳代・

男性）

5

389

大型のショッピングモールがほしい。

ドラッグストアは多いけど洋服屋は少ない。

土地がなく、一つ一つのお店がはなれてて移動するだけで大変。

携帯電話の電波も悪い気がする。（瑞穂地区・30歳代・女性）

1

390

金谷川、特に山辺一区の市道の治水を良くしてください。一部の

人のために多くの人が苦労しています。（山辺地区・70歳以上・

男性）

12

391

高齢者社会対策の実施

子供への安心安全教育の実施

工業団地や物流施設(高速道路 I/C)（瑞穂地区・70 歳以上・男

性）

1 7

392

私は山武市の蓮沼や横芝光町などに行っております。両方に感じ

ることは若い人が少ないことです。

蓮沼では中学校が廃校になったり横芝光町ではバスの自動運転

化など両方とも若い人が少ないため対応せざるをえない現状で

す。

今すぐにでも取り組まないと同じことになります。

心配しております。（増穂地区・70歳以上・男性）

7

393

空地がたくさんあるので幹線道路に商業施設の誘致をし、市の活

性化を進めていかないと財政は逼迫してしまうと思います。行政

の皆さん頑張ってください！（大網地区・60 歳代・女性）

1

394 駅周辺の道路整備（瑞穂地区・30 歳代・女性） 2 4

395

公金チューチューシステムの停止。

外国人に生活保護、健康保険をするな。

太陽光発電の禁止をせよ。

外国人に不動産をもたせるな。（瑞穂地区・70 歳以上・男性）

20



181

No. 自由意見 分野番号

396

・市を象徴するような建築物（例：庁舎の高層化）等があればい

いのでは。

・JRの駅と駅周辺について利用者の利便性の向上（例：駅と民間

施設の融合、駅ビル化）。

・駅から海岸までのアクセス向上。安全に利用できる道路（歩道、

自転車道）。海岸を走れるサイクリング道路の整備など。（山辺地

区・60歳代・男性）

2 4 5

397

居住している場所は駅、スーパー、病院、銀行等が歩いて行ける

ところが気に入っている。今は車の運転をしているが、高齢にな

った時、公共交通が充実しているか心配。公共交通の充実を。（大

網地区・70 歳以上・女性）

3

398

市を元気にする応援プロジェクトとして、クーポン券の再検討。

物価高の中、子育てで日々大変であるため、子育て応援も含めて

お願いしたいです。（増穂地区・40歳代・女性）

7

399
水道料金を何とかしてほしい。(高い)（山辺地区・60 歳代・女

性）
12

400 便利で安全安心な町が目標（瑞穂地区・70 歳以上・男性） 20

401

スマホやパソコンを使えない人にはデジタル化は無理かと思う。

月に１回でも良いから講習が必要かと。（増穂地区・60歳代・女

性）

19

402

みどりが丘にスーパーマーケットを！

本アンケートの重要度は意味が無いのでは。

皆重要！

取り組む順序の方が解りやすい。（大網地区・70歳以上・男性）

1

403
歩行者と自転車が安心して通れる道路を整備してください。（瑞

穂地区・60 歳代・男性）
4

404

大網白里市において、市民が何を一番に求め、何を誇りとして生

活していくのかを明確にしたほうがよい。

インフラにおいては大きな問題があり、改善をする必要があると

思われる。（白里地区・30 歳代・男性）

20

405
駅周辺整備と排水対策を実現化して下さい。（瑞穂地区・70 歳以

上・女性）
2 12

406
どこよりも水道代、下水道代が高いので真剣に取り組んでほしい

です。（瑞穂地区・70歳以上・男性）
12
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No. 自由意見 分野番号

407

ゴミの分別、缶やビンをコンテナ回収にできないでしょうか。

駅のロータリーの整備、お迎えの車が多く、待機所が狭い(少な

い)。

駅周辺の水没。

大網街道とみずほ台の「鉄人」のところの交差点、道幅的に右折

車線が作れないのは仕方ないが、せめて時差式信号にできない

か。（大網地区・40 歳代・女性）

2 4 10

408

1.雇用の拡大（企業の誘致）

2.市街化調整区域の撤廃

3.大網駅前に複合施設を（白里地区・70 歳以上・男性）

1 2 13

409
はっきり言って大網白里市が良くなる事は全くないと思ってい

る。（増穂地区・50 歳代・男性）
20

410 中途半端な田舎から脱退せよ（増穂地区・60 歳代・女性） 20

411

今後運転出来なくなる時が来るのでコミュニティバスが走るよ

うになると良いと思います（小中）。（瑞穂地区・70 歳以上・女

性）

3

412
デジタル化は賛成なのですが、使い方がわかりません。講習会な

ど開いていただければ嬉しいです。（瑞穂地区・70 歳以上・女性）
19

413

子供や高齢者、障害者に優しい町づくりを強化して欲しい。

市から出る買い物クーポンを年に一度は配布して欲しい。（瑞穂

地区・30 歳代・男性）

6 7

414

店少なく夜は暗い。道路にゴミがたくさん落ちてる（白里海岸行

く道）。夜とか暗いからゴミ捨てるのでは？

救急病院も大網病院しかなく、評価が悪いから行きたくない。病

院少ない。（白里地区・40 歳代・女性）

8 10 15

415
雇用を生み出す企業誘致があればよいと思います。（増穂地区・

30 歳代・男性）
1

416

道路の更新はあまりしなくてよい。多少の凹凸は事故の原因にも

ならないし、無駄だと思う。

ただし、道路標示はしっかりと更新してほしい。摩耗している箇

所が多数ある。特に県道の無駄な道路更新が多い。（増穂地区・

40 歳代・男性）

4 11

417

まちづくりをする前にガス供給パイプラインの充実や舗装道路、

防犯灯の設置に税金を使ってほしい。

いまだに旧道とバイパスの信号現示が同じではいつになっても

大網白里市は変わらないと思う。

警察と連携してやってほしい。（増穂地区・60 歳代・男性）

4 11 12
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No. 自由意見 分野番号

418

このアンケートがむだにならぬよう、検討中ばかりにせずに実行

にうつして頂けるとありがたいです。よろしくお願い致します。

（瑞穂地区・30 歳代・女性）

20

419

永田駅のまわりに商業施設がなくこまっているのでできてほし

い。

以前はコンビニがあったりしてよかったが今は切手を買うこと

もできず郵便局までいかないといけないし支払いもできない。

（瑞穂地区・70 歳以上・女性）

1

420

町の中心部ばかり開発がすすみ、その他旧開発地域は未整備で、

道路は私道ばかりで未舗装で、雨水排水は整備されておらず、雨

が降るたびに洪水になって道路は川のようになっているので、少

しは市民の目線で行政をしてほしい。（増穂地区・70 歳以上・男

性）

4 12

421

何の変哲もないまち(シティ)です。

希望の持てる都市計画の再構築と実行力のある能力のある行政

とリーダーが欲しい。民間人の登用が急務。（瑞穂地区・70 歳以

上・女性）

13 20

422 駅周辺の整備と商業施設の充実。（増穂地区・60歳代・男性） 1 2

423

住民からの要望に対して、どれくらい対応(実現)しているのか不

明。

住民の声とそれに対する市の取り組みを、地域の自治会を通して

知りたい。（山辺地区・30 歳代・女性）

20

424

今回このような調査を受けて、行政にもっと関心を持たなければ

と反省しました。親の介護（都内及び新潟）の日々ですが、市に

おいての保健や福祉について学んでおきたいとも自己啓発につ

ながる機会を頂きありがとうございました。

（山辺地区・60 歳代・女性）

20

425

とにかく新しい時代に適応して。改革、改善を強力に進めないと

どんどん出遅れて廃墟と化す。立派な建前や講釈はもういらな

い。どんどん実践していくことだ。痛みを恐れていては何も始ま

らない。昔のままではね。（瑞穂地区・70歳以上・男性）

20
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２．中高生向け調査（自由記述）

問６ あなたは、大網白里市のどのようなところを特に改善すべきだと思いますか。

No. 「その他」の詳細

1 スポーツをする用の施設（大網地区・中学生・男性）

2 清潔さ（大網地区・中学生・女性）

3 ショッピングモール的なものが一つもない（瑞穂地区・中学生・男性）

4 虫を減らしたい（大網地区・中学生・女性）

5 マクドナルドなどの飲食店（瑞穂地区・中学生・男性）

6 遊ぶ場所（白里地区・中学生・女性）

7 バスの本数（増穂地区・中学生・女性）

8 スポーツ（福岡地区・中学生・男性）

9 体育館などの遊び場（増穂地区・中学生・男性）

10 水道代が高い（瑞穂地区・高校生・女性）

11 遊ぶ場所（大網地区・高校生・男性）

12 イオンが小さい（増穂地区・高校生・女性）

問９ 大網白里市に住む人を増やすためには、どのような取り組みが必要だと思いますか。

No. 「その他」の詳細

1 デリバリーなどもっと幅広いところから届くようにする。（大網地区・中学生・女性）

2 遊ぶ場所を増やす（白里地区・中学生・女性）

3 遊び場を増やす（白里地区・中学生・女性）

4 池などの水をキレイにする（福岡地区・中学生・女性）

5 ゲームセンターをつくる（増穂地区・中学生・男性）

6 スーパーを作る（白里地区・高校生・男性）

問 12 今後、デジタル化を期待する手続きやサービスなどについて、あてはまる番号に○印をつけて

ください。

No. 「その他」の詳細

1 デジタル化しなくていい。（市外・高校生・女性）
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問 13 あなたが大網白里市長だったら、やってみたいことを自由に書いてください。

No. 自由意見 分野番号

1

・イオンモールの改修（まず広大な土地を手に入れる＜田んぼを

埋める＞だが田んぼを埋めるのにはじかんがかかる／そしたら

幕張とまでは言わないがそのぐらい大きなイオン）

・会社の設営（会社を作れる環境を作る／）

・緑ケ丘にスーパー

お金がかかるかもしれないけどそれはさておき儲かればいいの

だから（税金は上げません）（瑞穂地区・中学生・男性）

1

2

１，NHK の受信料を無くしたいです。 ２，大網白里市内の学校

に山武市のような教育の設備を作りたいです。 （大網地区・中

学生・女性）

7 20

3

大網駅を広くしたい。（もっと便利にしていろんな人に駅を使っ

てほしい）

小学生や中学生は学校の休み時間におやつを食べてもいいこと

にルールを変えたい。（理由はお腹が空くとやる気が出ないか

ら。）

ゴミ箱をいろんな場所に置く（瑞穂地区・中学生・女性）

2 7 10

4

大型ショッピングモールや、飲食店を設立し、人を呼び込み、市

の経済を回し、子どもたちに不自由のない市にしていきたいで

す。

環境の観点からは、月に一度、ゴミ拾いのイベントを開催します。

←人が集まらないと思いますので、終った後は、キンキンに冷え

たジュースを配布し、ビンゴ大会でもやろうかと考えています。

交通の便では、大型ショッピングモールを設立したことにより、

人が集まるので、電車や、バスなどの公共交通機関の量は増える

ので、解決。

だが、この大網白里市は、道が悪い｛道路が凸凹｝ことで有名な

ので、そこも、全体的に整備していきたいです。また、宮谷周辺

の歩道などは、木の枝や竹がどんどん歩道に出てきていて、子ど

もたちの登下校に影響してきているので、整備を怠らず、整備が

必要だと判断した場合、すぐに実施します。

大網白里市の市長になるつもりはありませんが、もしなったらこ

のような行動をします（大網地区・中学生・男性）

1 4 10
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No. 自由意見 分野番号

5
都市部に大型商業施設を増やし、交通の便が良くなるようにバス

を新設する。（大網地区・中学生・男性）
1 3

6
大網を広くしたい

（瑞穂地区・中学生・－）
20

7

教育は別のところに行けばいい。市長になったら市民が５万人を

目指すべく、子育てを支援を勧めていきたい。今我が国、日本は

少子高齢化が後を絶たない。大網白里市は住民に安心安全の市民

同士の交流が深い街にしたい。子育て支援とは具体的には公園の

遊具をより、面白いものに変えたり（お金や時間はかかります。）

（大網地区・中学生・男性）

6 7 13

8

ガードレールを直したり設置したりして交通の面でも安心して

暮らせしてもらえるようにしたい。

中には貧しいひともいるから市のみんなにお金を支援して誰も

が少しでも豊かに暮らせるような環境を作りたい。

ゴミ回収運動が行われているように新たな運動を取り入れたい。

→公共の場をきれいに拭いたり大網白里市をよりきれいにして

いきたい。（大網地区・中学生・女性）

10 11 20

9

・税金を使って大網中学校の歩道橋を立て直す

・ふるさと納税の品の見直し

・市に企業が増えるようにこの市ならではの、アピールポイント

を作る（瑞穂地区・中学生・女性）

1 7 17

10

大網白里市の住民全員に住み続けてもらいたいし、新たな住民の

増加も促せるように娯楽を増やしたり、交通の便が快適になるよ

うバスの運転手を更に雇ってバスの時間を増やすなど、大網駅付

近だけでなく様々なところにもイオンなどの大型店舗を増やせ

るよう努力する。（増穂地区・中学生・男性）

1 3

11

無料で使えるスポーツ専用の施設

中学生を対象にした市政への参加

学校の改修工事

小型水力発電などの電力施設の造営

農産業の IT 化（大網地区・中学生・男性）

6 7 18

12

・働ける場所をもう少し増やす

・新幹線などの交通面の発展

・ショッピングモールなど、家族などでも楽しんでいける場所

（瑞穂地区・中学生・男性）

1 3

13 交通の便を良くする（瑞穂地区・中学生・男性） 3
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14

大網の海があるあたり（白里海岸など）はある程度発展していま

すが、海から離れてしまうと中途半端な町並みが続いているの

で、それを改善したいです。

例えば、二次産業を始めるための土地は十分あると思うので、そ

の土地に企業を誘致したり（農業が一応盛んらしいので、食品会

社など）

もしくは、少し車で行けば茂原のカインズなどがあるので、そこ

にアクセスが良くて土地も安いというのを推していけば良いの

では。

あと、花火大会が採算が取れていなく（クラウドファンディング

もしていたし）市にとってマイナスだと思うので、中止したらど

うでしょうか。（瑞穂地区・中学生・男性）

1 5

15

ゴミ拾い

田植え

外来種を取る（大網地区・中学生・男性）

10 18

16

買い物できる場所を増やしたり、市の自然環境について PR して

大網のいいところを伝えたりしたいです。

（瑞穂地区・中学生・女性）

1 5

17

ゴミ拾いの運動を月に一度か２ヶ月に一度行う

商業施設をつくる（今ある建物の上に作る）?若者に向けた商業

施設と高齢者に向けた商業施設をそれぞれ２個つくる

公園をもっと安全にして遊具を増やす

（大網地区・中学生・女性）

1 10 13

18
スイカなどの果物や野菜をブランド化する（大網地区・中学生・

男性）
18

19
公共施設の整備 教育環境の改善 （大網地区・中学生・男

性）
7 20

20 祭り（市外・中学生・男性） 5

21 学校をきれいにする。（瑞穂地区・中学生・女性） 7

22
ショピング環境を充実させる。

ネット環境の改善（山辺地区・中学生・男性）
1 20

23
大きい祭りを開催し市民同士の交流を深めて良いまちづくりを

する（大網地区・中学生・女性）
5 6

24 SDGs に取り組む（瑞穂地区・中学生・女性） 20

25
・大網白里市は遊ぶところが限られているので、レクリエーショ

ン施設を建てたい。（瑞穂地区・中学生・女性）
1



188

No. 自由意見 分野番号

26
大網白里市特有の自然を守りながら観光スポットでも有名な市

にしたい（増穂地区・中学生・女性）
5 10

27
・歩きタバコ・信号無視・ゴミのポイ捨てをなくす

・使われなくなった建物を再利用する（瑞穂地区・中学生・女性）
10 11 16

28

公園の増設、駅周辺の商業施設の建設、市民にアンケートを取り

要望の多い意見を採用し、人々が１０年、２０年住みたい街にす

る。（大網地区・中学生・男性）

1 6 13

29
バスを、キャッシュレスにする

ポイ捨てについての対策を考える（大網地区・中学生・男性）
3 10

30 学校をもっときれいにしたい（大網地区・中学生・男性） 7

31

大網にショッピングモールを作る。

原子力発電所を作って、大網にお金が入ってくるようにして、学

校などを綺麗にしたい。（市外・中学生・女性）

1 17

32
街の通りに出店を出す?りんご飴などの最近のはやりのもの(お

祭り気分でみんなが楽しめると思う)（瑞穂地区・中学生・女性）
1

33
企業を呼び込むことに重点を置き、財政を建て直したい。（瑞穂

地区・中学生・男性）
1 17

34 行事の企画（大網地区・中学生・女性） 5

35

みんな（大網白里市民）がこの大網白里市で生まれて良かってな

って思えるような。行動、言動、行事、など、狭ざまな、事を

やってみたいです（瑞穂地区・中学生・女性）

20

36
いろんなイベントをつくってみんなが楽しめる環境を作る（大網

地区・中学生・女性）
5

37
道路や電車などの交通機関を増やし、移動をより便利にする。

（瑞穂地区・中学生・男性）
3

38

他の地域からの移住者に住みやすい手当を行ったり少子高齢化

真っ只中だから子供を生みやすい環境や道路を増やしたり今住

んでる人に円安なのでお助けしてあげたいけど市に金が無いと

思うのでせめて子供を生みやすい環境を作るべきと

思った。（大網地区・中学生・男性）

7

39 交通整備を良くしたい（瑞穂地区・中学生・男性） 3

40
老若男女誰もが過ごしやすいまちづくりをしたい。（大網地区・

中学生・女性）
20

41

大網白里市の住民すべての人に改善してほしいところ、願望を聞

き、できる限り多くの人の願望を叶えてあげたい。（大網地区・

中学生・女性）

20
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42
みんなが過ごしやすいまちづくりをしたい（瑞穂地区・中学生・

女性）
20

43
大型のショッピングモールを作る

大網白里市をきれいにする（大網地区・中学生・男性）
1 10

44

住みやすいところにするために、娯楽の施設を作りたいです。

（現在の大網白里市では、娯楽の施設が少ないので他の地区に行

ってしまう人が多いからです。）（大網地区・中学生・女性）

1

45 大人と子どもの歴史を深める交流会（大網地区・中学生・男性） 6

46
もっと遊べるところを増やす。

（瑞穂地区・中学生・女性）
1

47
回覧板をデジタル化し、インターネットでも見れるようにする。

（瑞穂地区・中学生・女性）
19

48
市の取り組みを知る機会がないので、市が行っている取り組みを

知ってもらう機会をつくる。（大網地区・中学生・女性）
5

49
もっと商業施設を作って街をよりよくしたい（瑞穂地区・中学

生・男性）
1

50

商業施設をもっと増やして、買い物環境を充実させる。

道が悪いところなどの交通整備を行う。（瑞穂地区・中学生・女

性）

1 4

51
大網白里市内のポイ捨てを無くし、自然環境を守る活動（大網地

区・中学生・女性）
10

52

他の市の人をもっと呼び込むために、駅前にショッピングモール

を作る（大網駅の前は駐車場多すぎ。）

観光業を充実させるために、大網街道を整備して、サイクリング

ロードを作る。サイクリング愛好家の人たち、海が好きな人は美

しい白里海岸まで自転車で行きたいはず。（瑞穂地区・中学生・

男性）

1 2 4

53
フリーマーケット、季節ごとのお祭り、ショッピングモールの設

営（大網地区・中学生・女性）
1 5

54
季美の森南５丁目の並木の木の下の方の沢山の枝がとても邪魔

すぎるのでそこを切り落としたい（山辺地区・中学生・女性）
10

55
子供が遊べる施設や、ショッピングモールなどの施設づくり。（瑞

穂地区・中学生・女性）
1

56 自然を大切にしていきたい。（山辺地区・中学生・男性） 10

57 住みやすい場所をつくる。（瑞穂地区・中学生・男性） 13
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58
色落ちなどをしているお店などを塗り直して見た目を良くする

（大網地区・中学生・男性）
1

59
何かしら特色になるような行事を開いて市をもっとアピールし

たい。（瑞穂地区・中学生・男性）
5

60
その場にいかなくていいことをインターネット上でやる（大網地

区・中学生・男性）
19

61 ゴミ拾い大会（大網地区・中学生・男性） 10

62
バスの運行する時間を通勤ラッシュの時間帯に多くする。

学校の設備を新しくする（大網地区・中学生・女性）
3 7

63 でかい店を増やす（瑞穂地区・中学生・男性） 1

64

交通事故のない交通整備をしたり

海の問題などがあるから海のイベント「ゴミ拾いなど」

誰もが安全安心にまちづくりをやってみたい

（大網地区・中学生・男性）

4 10

65 多くのお店を作りたい。（瑞穂地区・中学生・女性） 1

66 スターバックスの設置（瑞穂地区・中学生・男性） 1

67

商業施設を増やして、働ける環境、市民が住みやすい街を作る。

小中学校の足りない整備や、実験器具等を充実させて、子供が環

境の整ったところで学習できるようにする。（大網地区・中学生・

女性）

1 7

68

デコボコになっている道路を片っ端からきれいにしていき、より

きれいな通りをつくる。あともう使われていないであろう家や建

物は完全に撤去する。（瑞穂地区・中学生・男性）

4 16

69
大網白里市の魅力を若者たちに感じてほしい（瑞穂地区・中学

生・男性）
5

70
全ての学校をピカピカになるまでお掃除する企画（瑞穂地区・中

学生・男性）
7

71
市内の娯楽施設や商業施設や市民体育館などを充実させる（山辺

地区・中学生・男性）
1 14

72 学校をきれいにする（山辺地区・中学生・女性） 7

73
今の大網白里市にあるイオンを大きくしてスポーツ製品の専門

店を入れたい（大網地区・中学生・男性）
14

74

自然 巨大な自然公園をつくる

余計な杉の木を伐採し、花粉が出ない別の木を植える

建物・店 同人ショップを建てる

娯楽等を増やす（増穂地区・中学生・男性）

1 10 13
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75 働く場所を多く作りたい（大網地区・中学生・女性） 1

76 バスの時刻を増やす（大網地区・中学生・女性） 3

77

大網白里市に住んでいるみんなが楽しめるようなショッピング

モールなどを建てる

お祭りの回数を増やす（瑞穂地区・中学生・女性）

1 5

78
このアンケートでみんなが書いた改善すべきところを直せるよ

うに頑張りたいと思う。（大網地区・中学生・女性）
20

79
お金を増やして娯楽施設や飲食店を建てたい（瑞穂地区・中学

生・女性）
1

80
駅をきれいにしたり、隣の東金市や茂原市のようにお店を増やす

道路をきれいに整える（大網地区・中学生・女性）
1 2 4

81
市のみんなが自由に参加できるイベント開催（バザーなど）（大

和地区・中学生・女性）
5

82 スポーツ施設を建てる（大網地区・中学生・男性） 14

83
大きなスーパーマーケットなどを作りたい（瑞穂地区・中学生・

男性）
1

84 プリ機たくさん置く（大網地区・中学生・女性） 20

85
大網白里市を田舎から都会に変えて人口を増やす（瑞穂地区・中

学生・男性）
13

86
学校の設備を一新させる。例えばトイレや、教室をもっときれい

な内装にしたりする。（瑞穂地区・中学生・男性）
7

87
もっと人々が住みやすいと思うようにショッピング施設や娯楽

施設を作りたい（瑞穂地区・中学生・女性）
1

88
大網白里市の情報を発信できるものを充実させる。（大網地区・

中学生・女性）
5

89
森林や古い建物を取り壊して、新しい中学校を作りたい。（大網

地区・中学生・男性）
7

90
地域の人たちが簡単に通えるスポーツセンターのようなものを

作る（大網地区・中学生・男性）
14

91

都市部へのアクセスをもっと充実化させ、多くの企業または上場

企業を隣接されることにつなげて、そこの社員たちが大網白里に

移住してくれるように、社員寮の敷地確保や、マンションの設置

などを行います。（瑞穂地区・中学生・男性）

1 3 13

92
もっと大網白里市全体にスーパーや飲食店などを作って観光地

などとしても発展させる。（大網地区・中学生・男性）
1 5



192

No. 自由意見 分野番号

93

大網白里市はお金が少ないから、工場などを設置したい。

地域の人との交流がすくないから増やせるようなイベントをす

る（瑞穂地区・中学生・男性）

1 6

94 金持ちになる（瑞穂地区・中学生・男性） 20

95
子どもたちが更に快適な環境になるよう自然や公園を増やした

い。（大網地区・中学生・男性）
10 13

96
人々の交流を増やすために大きな場で子供から高齢者まで楽し

める運動会を開く（瑞穂地区・中学生・女性）
6 14

97
旧大網小学校をきれいにして、大網中学校の瑞穂や東小方面の人

を移動させる。（大網地区・中学生・女性）
7

98 駅周辺の整備（大網地区・中学生・女性） 2

99 大型のショッピングモールを作る（瑞穂地区・中学生・男性） 1

100

歩道を広くしたい。

人が良く通る場所に横断歩道を増やしたい。（ない場合）（大網地

区・中学生・女性）

4

101 大きい施設を作る（大網地区・中学生・男性） 1

102 企業を呼び込み商業施設を増やすこと（瑞穂地区・中学生・女性） 1

103
市内で取れた農産物や海産物を全国各地へＰＲする（大網地区・

中学生・男性）
5 18

104 街をきれいにする運動（大網地区・中学生・男性） 10

105 バスを増やす（瑞穂地区・中学生・女性） 3

106
人を呼び込むレクリエーションや、各地に働く環境を作ること。

（大網地区・中学生・男性）
1 5

107 お店を増やす（大網地区・中学生・女性） 1

108
コンビニ等の買い物が近くてできる場所（スペース）を作る。（大

網地区・中学生・女性）
1

109 市を豊かにする（大網地区・中学生・男性） 17

110 ユニモみたいなのつくる（大網地区・中学生・女性） 1

111 普通に宣伝するしかないでしょ！（大網地区・中学生・男性） 5

112 遊園地や大きなプールをつくりたい（山辺地区・中学生・女性） 1

113
PTA を廃止する。スーパーマーケットを増やす。イオンのフード

コートにお店を増やす。（瑞穂地区・中学生・女性）
1 7

114 食事するお店を増やす（大網地区・中学生・男性） 1

115 学校を新しく作り直したい（瑞穂地区・中学生・男性） 7
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116 レジャーランド建てる（大網地区・中学生・男性） 1

117 スタバをつくる（瑞穂地区・中学生・男性） 1

118

高齢者と若者の交流を増やす。

緑ヶ丘のほうに商売施設スーパーなどなくて困ってるから作り

たい。（大網地区・中学生・女性）

1 6

119 月に一度お祭りなど（大網地区・中学生・男性） 5

120

子育て支援を充実させたい。

市民の交流の場を更に増やしていきたい。（瑞穂地区・中学生・

女性）

6 7

121
一つくらい大きなショッピングモールや子供などが遊べる大き

な公園などを作る（大網地区・中学生・男性）
1 13

122 交通整備をもっと整える（大網地区・中学生・女性） 4

123 都市環境について（山辺地区・中学生・女性） 13

124 市民に五万円支給する（大網地区・中学生・男性） 20

125 猫の放し飼い禁止（大網地区・中学生・男性） 20

126 もっと駅などを増やす（大網地区・中学生・男性） 3

127
新しく会社や工場を呼ぶ

（大網地区・中学生・男性）
1

128
遊びの施設を増やす

ショッピングモールなど（山辺地区・中学生・男性）
1

129 地域全体でゴミ拾い活動をする。（大網地区・中学生・女性） 10

130
気軽に行くことができる商業施設を増やし経済を回す（瑞穂地

区・中学生・女性）
1

131 行事の活性化（瑞穂地区・中学生・男性） 5

132
コロナもなくなったので、色々な祭りなどの開催（大網地区・中

学生・男性）
5

133 大網中の橋をなおす（瑞穂地区・中学生・女性） 7

134
コストコなどの大型施設を大網に建てる（瑞穂地区・中学生・女

性）
1

135 買い物施設と娯楽施設をふやしたい（大網地区・中学生・女性） 1

136
大網の特産品を作る。

大網にコストコを建てる（瑞穂地区・中学生・男性）
1 5

137 駅のリニューアル、駅ビルの開発（白里地区・中学生・女性） 2

138 街全体でのイベント関係（大網地区・中学生・男性） 5

139 バスの本数を増やす（大網地区・中学生・女性） 3
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140 大網白里市 PR祭（大網地区・中学生・男性） 5

141
公園などを幼い子どもたちだけではなく大人でも楽しめる遊具

を作る。（大網地区・中学生・男性）
13

142 子育ての充実（大網地区・中学生・男性） 7

143 遊ぶ場所を増やして店を多くする（白里地区・中学生・女性） 1 13

144

（可能ならば）千葉市と合併する

バスの本数を増やす

白里地区にスーパーなどの食料品店を呼び込む 白里地区を車

を持っていない人でも住みやすいようにする

大網地区の開発をもっと進める（娯楽施設など）

PR をもっとする

PR できるような特産品の開発を支援する。

（白里地区・中学生・女性）

1 3 5

145

公共機関（バスなど）の本数を増やして実際に市内の教育機関や

市の建物を見に行って現地の人からの要望を聞くことと公務員

やシングルマザー、病気を持っている人への援助をもう少し増や

すことです。（白里地区・中学生・男性）

3 7 8

146

大きいスーパーマーケットを作る。

大きい公園を作る。

（白里地区・中学生・女性）

1 13

147

足りていないところに住民の希望する店を構える。

ホームページをわかりやすく、興味を引くようなものにする。

SNS を活用し、良さを発信する。（白里地区・中学生・女性）

1 5

148

スーパーマーケットを作りる

娯楽を増やす

海のゴミ回収大会みたいなボランティアを作りたい（白里地区・

中学生・男性）

1

149

ショッピングモールを作り住宅を今より増やしみんなが楽しく

住みやすい街を作る。

自然環境を整え海などをきれいにしみんなが遊びやすく快適に

暮らせるところにしたいと思う。（白里地区・中学生・男性）

1 10

150
全ては無理かもしれないけど一つ一つ不満をなくす（白里地区・

中学生・男性）
20

151
遊べる場所を作りたい。ごはん屋さんやスーパーなどたてる。（白

里地区・中学生・女性）
1 13
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152

生活する上でなければいけないものをしっかりと整えたい。

大網白里の道の駅をつくりたい。

自然環境の手入れ（海の近くとか）（白里地区・中学生・女性）

5 10

153 一つ大きなショッピングモールを作る（白里地区・中学生・女性） 1

154

・白里海岸を使った町おこしイベント

・公園などの遊べるスペースの建設

・年寄りなどの遠くに行けない人のためにスーパーなどを増や

す（白里地区・中学生・男性）

1 5 13

155
娯楽・レクリエーション施設を充実させ、大網白里市に住む人を

増やしたいと思いました。（白里地区・中学生・女性）
1

156
自由にスポーツとかができる運動場を作る（大網地区・中学生・

男性）
14

157

白里地区にスーパーを設置したり、白里地区に公園を増やしたり

といった、白里海岸付近の開発をしていく。（白里地区・中学生・

男性）

1 13

158
学校の古いところを直す。

最寄りを近くする。（白里地区・中学生・女性）
7

159
気軽に遊べる施設を作りたい。（ショッピングモールなど）

自転車専用道路を作り安全にしたい。（福岡地区・中学生・女性）
1

160
移動が楽になるように、バスを多くする（白里地区・中学生・男

性）
3

161
もっと土地を開拓して、きれいな住宅街とか色々なお店を作って

都会にする（白里地区・中学生・女性）
1 13

162
公園などを増やす、スーパーなどを誰もが行きやすいところに設

置する（白里地区・中学生・女性）
1 13

163

学校の自転車置き場の屋根を作る。

学校の水漏れ箇所を直す

スーパーなどの商業施設を作る

交通機関を少し増やす（増穂地区・中学生・女性）

7

164
映画館を作る。（ショッピングモール）

（白里地区・中学生・女性）
1

165 白中と白小をくっつける（白里地区・中学生・男性） 7

166
白里の方とかすべての地区に買い物ができるところを作ったり

ファミレスをつくる（白里地区・中学生・女性）
1
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167
遊び場を作る

お店を作る（白里地区・中学生・女性）
1 13

168 動物を守る取り組み（増穂地区・中学生・女性） 20

169

市民のどの世代でも楽しめるイベントをしたり、大網白里市の自

然を活用したレジャー施設をつくる。

たとえば、白里海水浴場に水上アスレチックを設置し、水上アク

ティビティなどを充実させれば、

外国・県外からの観光客が増えると思う。

大型ショッピングモールをつくるのもありだと思う。

（増穂地区・中学生・女性）

1 5

170

私は、新型コロナウイルス流行の影響で中止、規模の縮小となっ

た市で行われているイベント(初日の出、大網白里市産業文化祭

等)を今まで通りに戻すとはいかないかもしれませんが、徐々に

元のように改善していきたいと考えます。その理由として、完全

に私情でしかないのですが、私は現在、大網白里市内を拠点とす

る和太鼓の団体に入会しています。新型コロナウイルス流行前に

は、産業文化祭等への参加もさせていただけて嬉しい限りでし

た。しかしながら、現在行われている産業文化祭の様子を伺うと、

たくさんの出店はもちろんのことでしたが、見て楽しむというも

のがなかったという印象でした。私は、この状況を少しずつ変え

ていき、「住みたい、住み続けたいまちづくり」を活性化させて

いきたいです。（増穂地区・中学生・その他のジェンダー）

5

171

結婚の支援や、家族が住みやすいまちづくり。（きれいな町並み、

商業施設の充実）

大学などを卒業した人が大網に残りたいと思えるようにする。

白里の方も発展させるために、人が集まるような住宅地を作る。

白里海岸以外にも観光できる場所を作る。（なし、いちごなどの

果樹園、自然を生かした体験）（増穂地区・中学生・男性）

1 5 18

172
大網白里市で快適に過ごせるように全体でゴミ拾いをする（増穂

地区・中学生・男性）
10

173

・中学校等の教育施設の統廃合による場所を絞った設備の向上

・インターネットの行政利用拡大また、それに伴った高齢者向け

のインターネット利用に関する講習会

・災害につよう町づくり（増穂地区・中学生・男性）

7 9 19

174
大網白里市内の自然環境を改善すべく「ゴミ拾いマラソン」のよ

うなイベントをやってみたい（福岡地区・中学生・男性）
10
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No. 自由意見 分野番号

175
地域の人々が立ち寄りやすくみんなが楽しめ交流を深められる

ような大きなお祭りをしてみたい（増穂地区・中学生・女性）
5

176

交通の利便性を高めたり、医療機関を充実させたい。他にも大網

白里市の伝統や歴史に触れた行事などを行う。（増穂地区・中学

生・男性）

3 8 14

177
大きなショッピングモールを増やしたい

（増穂地区・中学生・女性）
1

178
色んな店をいれる

（増穂地区・中学生・女性）
1

179
池などの濁っている水を水をキレイにしたい（福岡地区・中学

生・女性）
10

180 大きなイオンモールを作りたい（増穂地区・中学生・女性） 1

181

いろいろな人との交流

海のゴミや道路や道端に落ちているゴミをみんなで拾って、拾っ

たもので何かを作って再利用する。

（増穂地区・中学生・女性）

6 10

182

大網駅周辺に若い年代の人たちが足を運びたくなるような商業

施設を建設したい。イオンの外観をきれいにしたい。（増穂地区・

中学生・女性）

1 2

183 大網のみ使える商品券の配布（増穂地区・中学生・女性） 20

184
飲食店、ショッピングモールを増やす。高齢者に優しくする（増

穂地区・中学生・男性）
1 8

185
教育にお金をかけて店を増やして子育てがしやすい街にしたい

（増穂地区・中学生・女性）
7

186 商業施設を増やす（増穂地区・中学生・男性） 1

187 お祭りをやる（福岡地区・中学生・男性） 5

188
高齢者でも安心して住める街を広めること（増穂地区・中学生・

女性）
8

189

ちょっとの土地でもいいから、他の地域から来た人とかが遊んだ

り、見に来たりできるような観光地的なのを作りたい。

（例えば、遊具が多めの公園とか、イルミネーションとか）（増

穂地区・中学生・女性）

5 13

190
都市の特色を利用した娯楽施設や公園をつくるとか（大網地区・

中学生・男性）
1 13

191 若者を人気としたお店をたてる（福岡地区・中学生・女性） 1
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No. 自由意見 分野番号

192
白里地区を白里海岸をメインの観光地として企業や商業施設ホ

テル等をもっと誘致し発展させる（増穂地区・中学生・男性）
1 5

193

海をきれいに保つ

空き地などを壊す

大きな公園を増やす

（増穂地区・中学生・女性）

10 13 16

194
観光客がいっぱい来そうな施設や建物を大網白里市内のいろい

ろな場所に作る（増穂地区・中学生・女性）
1

195
大網白里市のイベントとして毎年 1回大人、子供も参加可能な球

技大会をやってみたい（増穂地区・中学生・男性）
14

196
大網白里市の商業施設や交通を便利にして市外から大網白里市

に来てもらえるように努力したい（増穂地区・中学生・男性）
1 3

197

街灯を増やしたい

公園を増やしたい

スーパーや、薬局を増やしたい（増穂地区・中学生・女性）

1 13 15

198
動物や自然環境を保護するような取り組みをしたい（増穂地区・

中学生・男性）
10

199
子供達やお年寄りの人が散歩や運動しやすい公園や公共の場を

作る（増穂地区・中学生・女性）
13

200
ちょっとでもみんなで楽しく遊べる施設を作りたい（増穂地区・

中学生・女性）
1 20

201 田んぼとはたけをなくす都会にする（増穂地区・中学生・男性） 13

202

・市民と交流会

・市長が白里海岸でサーフィンやってみた（増穂地区・中学生・

女性）

6

203

もっと買い物できるところを増やす

ガスのお金が大網はすごい安いんだよってみんなに知ってもら

えるように宣伝する（増穂地区・中学生・女性）

1 5 12

204

季節にあったイベントを充実させたい。

大網白里市のいいところを知ってもらうために、様々な情報を発

信したい。（増穂地区・中学生・女性）

5

205 人との交流を増やしたい（増穂地区・中学生・男性） 5 6

206 駅の周辺をもっと発展させたい（増穂地区・中学生・女性） 1 2

207
もっと自然を生かした活動をやってみたい。（増穂地区・中学生・

女性）
10
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No. 自由意見 分野番号

208   市民で集まり交流する（増穂地区・中学生・女性） 6

209
子供が楽しめるレジャー施設をたくさん作る（増穂地区・中学

生・男性）
1

210
空き家とかの空いている土地をうまく利用したい（瑞穂地区・中

学生・男性）
16

211 祭りを増やす（増穂地区・中学生・男性） 5

212 市民から 10 万円ずつもらう（市外・高校生・男性） 20

213 市民からお金を何円かもらう（市外・高校生・男性） 20

214
もっと遊べる施設を増やしたり、買い物できる場所を増やしてみ

たい。（大網地区・高校生・男性）
1

215
もっと都会にしたい。

上記のこと以外ありません。（市外・高校生・女性）
13

216 交通環境や自然環境の整備計画など（市外・高校生・女性） 3 10

217
特急、増発、東金線複線化、商業施設を増やす。大網駅を増やす。

外房、ダイヤ増発、特急常に 2本。（市外・高校生・男性）
1 2 3

218 おまつり（市外・高校生・男性） 5

219 日本の人口を増やす取り組み。（市外・高校生・男性） 20

220 別の市と統合（市外・高校生・男性） 20

221

・発達支援や福祉関係に力を入れたい

・障がい者への理解を深められる行事をやってみたい（市外・高

校生・女性）

8

222 ショッピングモールを増やす（市外・高校生・女性） 1

223
小中高の場所が近いから交流を増やす。（大網地区・高校生・女

性）
7

224 大網白里市をぐるっと歩いてまわる（市外・高校生・女性） 20

225 草取りする（瑞穂地区・高校生・女性） 10

226 海をきれいにする（市外・高校生・女性） 10

227 積極的に環境問題に取り組みたいです。（市外・高校生・男性） 10

228 環境を整えていきたい！（瑞穂地区・高校生・女性） 10

229 千葉市と合併（市外・高校生・男性） 20

230
商業施設の見直しや医療施設の改善などを行う（市外・高校生・

女性）
1 8

231
飲食店が少ないので増やしてみたいです。（瑞穂地区・高校生・

男性）
1
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No. 自由意見 分野番号

232
年齢層が若めの人間が楽しめるような場所を作りたい（大網地

区・高校生・女性）
1

233 駅の近くで大きなイベント（市外・高校生・男性） 5

234 公共事業の発展をさせたい（市外・高校生・男性） 20

235
ショッピングモールや娯楽施設をふやす（増穂地区・高校生・男

性）
1

236
大網白里市の人々に直接会って交流会などしたい（市外・高校

生・男性）
6

237
税金を少し安くする。楽しい施設をつくる。スーパーを増やす。

（市外・高校生・男性）
1 20

238 給料を上げる（市外・高校生・男性） 1

239 人々の意見を会議を開いて実際にきく。（市外・高校生・女性） 6

240 市民との交流をはかる祭り。（市外・高校生・男性） 5

241

・大網を東金と合併させる

・大網中、東金西中を合併させる

・大網アリーナを潰してコストコにする

でも部活の大会だけはやらせてあげたい（コストコで）（市外・

高校生・女性）

1 7 20

242 もっと住みやすくする。（市外・高校生・女性） 20

243 交通の活性化（市外・高校生・女性） 3

244 信号を少しふやす。（市外・高校生・女性） 11

245

交通面をもっと便利にする。

もっと自然を生かす。

遊べる施設をつくる。

住みやすくする。

買いものできる所をふやす。

子育てしやすくする。（市外・高校生・女性）

1 3 7

246 住みやすいように改善したい（施設など）（市外・高校生・女性） 20

247 ゴミ拾い（瑞穂地区・高校生・女性） 10

248 大網高校の目の前に新しい駅をつくる（市外・高校生・女性） 3

249 芸能人や有名人を呼んでの大型イベント（市外・高校生・女性） 5

250 交通の便を良くする。（市外・高校生・女性） 3

251 東金線の本数を増やす（市外・高校生・女性） 3

252 GYM たくさん作る（大網地区・高校生・男性） 1
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No. 自由意見 分野番号

253 水没などをなくす（市外・高校生・男性） 9

254
子育て世帯に給付金を与える

駅前に商業施設を作る（市外・高校生・男性）
1 7

255
自然環境を良くしたり、電車の本数を増やしたい（－・高校生・

女性）
3 10

256 町をきれいにする。（市外・高校生・女性） 10

257 信号の場所、街灯を増やす（市外・高校生・女性） 11

258 都市化計画（市外・高校生・男性） 13

259
大網白里市を１つの国として、その王になる。（大網地区・高校

生・男性）
20

260
ディズニーをこえるクオリティの遊園地をつくる（市外・高校

生・男性）
1

261
小・中・高の大網住みの学生への教育に必要なお金を無償化にす

る。（瑞穂地区・高校生・男性）
7
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